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1	 Archimede, Maurolico, Francesco. 
Admirandi Archimedis Syracusani Monumenta 
omnia mathematica, quae extant, quorumque 
catalogum inversa pagina demonstrat, ex traditione 
... D. Francisci Maurolici ... opus praeclarissimum, 
non prius typis commissum, à matheseos verò 
studiosis desideratum, tandemque è fuligine 
temporum accurantè excussum Ad Illus. et 
Religiosissimum Virum Fr. Simonem Rondinelli 
Panormi, apud Cyllenium Hesperium: sumpt. 
Antonini Giardinae bibliopolae Panorm. 1685. In 
fine: Panormi, apud Cyllenium Hesperium sub 
signo Aureae Conchae ..., 1685. in folio, (32,5x21,5 
cm), rilegatura coeva in piena pergamena, titolo 
manoscritto al dorso che è diviso da 5 nervi; pp. 
(8), 296, frontespizio inciso in rosso e nero con 
emblema del dedicatario, Simone Rondinelli; 
numerose incisioni nel testo, alcuni finalini. Brunitura 
omogenea alle prime 4 cc. ed alle ultime 10 per il 
viraggio della stampa. Bell’esemplare dai larghi 
margini. Olschki vi, 6001; Viganò 170; Riccardi 1, 
43-44 dedica ampio spazio a questa importante 
traduzione di Francesco Maurolico. € 2800.00

2	 Barberi, Giovanni.  Compendio della vita 
e delle gesta di Giuseppe Balsamo denominato 
il Conte Cagliostro che si è estratto dal processo 
contro di lui formato in Roma l’anno 1790 e che 
può servire di scorta per conoscere l’indole della 
setta dei Liberi Muratori. In Roma, nella Stamperia 
della Rev. Camera Apostolica. Indi esattamente 
ristampato. in Roma (...) indi esattamente, da 
Onorato Derossi, 1791. 21 cm, copertina recente 
in cartoncino ricoperto, titolo manoscritto al dorso, 
p. xvi, 228; ritratto di Cagliostro inciso all’antiporta. 
Opera attribuita a Giovanni Barberi: cfr. G. Passano, 
Dizionario di opere anonime e pseudonime, p. 77. 
Molto buono. 	 €  260.00

3	 Barthelemy, François de.  Mémoires 
historiques et diplomatiques de Barthélémy, depuis 
le 14 Juillet, jusqu’au 30 prairial an 7. Paris, 1799. 
20 cm, rilegatura coeva in mezza pelle, titolo e fregi 
in oro al dorso; p. 223, vignetta allegorica incisa al 
frontespizio il cui significato è spiegato nell’ultima 
pagina, qualche brunitura, qualità della carta. Molto 
buono. 		 € 135.00

4	 Benimeli, José A. Ferrer.  Masoneria, 
iglesia e ilustracion. Un conflicto ideologico-politico-
religioso. 1: las bases de un conflicto (1700-1739). 
2: Inquisicion: procesos historicos (1739-1750). 3: 

Institucionalizacion del conflicto (1751-1800). 4: La 
otra cara del conflicto. Conclusiones y bibliografia. 
Madrid, Fundacion Universitaria Espanola, 1976-
1977. 4 volumi, 25 cm, br. editoriale, p. 440; 546; 
725; 831, alcune tavole f.t, qualche brunitura. Molto 
buono. 		 € 200.00

5	 Bertelli, Luigi (Vamba).  Giornalino della 
domenica. Anno I, dal 24 giugno al 31 dicembre 
1906. 28 numeri. Firenze, Bemporad, 1906. 
31 cm, rilegatura in tela illustrata a colori da 
Scarpelli, titolo in oro al piatto e dorso, p. 20 per 
fascicolo, numerose illustrazioni in nero e tavole 
a colori. Conserva tutte le copertine originali a 
colori illustrate tra gli altri da: Scarpelli, Dudovich, 
Attilio, Sartorio, Finozzi, Brunelleschi, Dalmonte, 
Nomellini, Gamba, Anichini. Un po’ rifilato. Assai 
raro da trovarsi completo. Molto buono. 	 € 520.00

6	 Bertolini, Francesco.  Storia d’Italia. 
Medio evo. Milano, Fratelli Treves, 1892. 37 cm, 
rilegatura coeva in mezza pelle, titolo e fregi in oro 
al dorso che è diviso da cinque nervi (legatoria Politi 
di Milano), p. (10), 687, numerose illustrazioni nel 
testo e 84 belle tavole a piena pagina del pittore 
Lodovico Pogliaghi stampate solo sul recto. Ex libris 
privato. Ottimo. 	 € 300.00

7	 Blanc, Joseph.  Bibliographie italico-
française universelle ou catalogue methodique de 
tous les imprimés en langue française sur l’Italie 
ancienne et moderne depuis l’origine de l’imprimerie 
1475-1885. 1: Rome - Eglise - Italie. 2: Traductions 
du latin et de l’italien, mémoires et articles des 
revues, tables chronologiques et index. Milan, 
L’Auteur-Editeur, 1886. 2 volumi, 26 cm, rilegatura 
coeva in mezza tela, piatti marmorizzati, titolo in oro 
al dorso, 1899 colonne. Ex libris al risguardo del 1° 
volume. Molto buono. 	 € 180.00

8	 Bonelli, Benedetto.  Epistola in qua 
animadversiones in historiam theologicam 
earumque defensio ad crisim theologicam exiguntur. 
Lucae, Typis Philippi Mariae Benedini, 1751. 22 cm, 
cop. muta recente, p. 64, frontespizio stampato in 
rosso e nero con vignetta incisa, incipit decorato e 
iniziale animata. Bello e fresco esemplare dai larghi 
margini. 	 € 160.00

9	 Borgia, Stefano.  De cruce veliterna 
commentarius auctore Stephano Borgia sac. 
congreg. de propag. fide a secretis. Romae, Typis 

Antichi e rari
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eiusdem sac. congregationis, 1780 in 4°, 29 cm, 
rilegatura coeva in mezza pelle con angoli, titolo 
e decorazioni floreali al dorso, tagli marmorizzati, 
p. 28, CCCXLII, (2); vignetta incisa al frontespizio, 
2 tavole incise rappresentanti il fronte e retro di 
due croci, di cui una su doppia pagina, alcuni 
graziosi finalini e incipit silografati. Ottimo e fresco 
esemplare. 	 € 450.00

10	 Cagnoli, Antonio.  Della più esatta 
costruzione delle carte geografiche. 1799 circa, in 
4°, 28 cm, copertina muta coeva, p. 24, 2 tavole 
incise da Gajani, più volte ripiegate fuori testo. Assai 
raro, dai larghi margini. Molto buono. 	 € 160.00

11	 Caillet, Albert L.  Manuel bibliographique 
des sciences psychiques ou occultes. Paris, Dorbon 
1912, ma. Niewkoop, De Graaf, 1964. 3 volumi, 20 
cm, rilegatura in tela, titolo in oro al dorso, mancano 
le sovracop. p. lxvii, 531; 533; 767. Edizione limitata 
di 300 copie. Come nuovo. 	 € 250.00

12	 Caithness, Marie (Mariategui) Sinclair, 
countess of.  Mystery of the ages contained in the 
secret doctrine of all religious (Fourth edition) by 
Marie, Countess of Cathness, Duchesse de Pomar. 
London, Wallace, 1887. 22 cm, rilegatura in tela, 
titolo in oro in cornice nera al piatto e dorso stella a 
sei punte dorata al piatto, p. xxxii, 541, una tavola a 
colori f.t. Molto buono. 	 € 150.00

13	 Cantel, Pierre-Joseph.  De romana 
republica sive de re militari et civili Romanorum ad 
explicandos scriptores antiquos. Editio quarta veneta 
post sextam lugdunensem, a mendis quamplurimis 
expurgata, aeneis figuris ac duabus dissertationibus 
auctior. Venetiis, Excudente Jo Baptista Novelli, 
1768. 20 cm, rilegatura coeva in cartone ricoperto 
da carta a mano, tagli marmorizzati; p. 410, 13 
tavole incise fuori testo, di cui 7 più volte ripiegate.  
Qualche lieve brunitura. Molto buono.	 € 170.00

14	 Caraccioli, Louis Antoine de.  L’univers 
enigmatique par le Marquis Caraccioli Colonel au 
Service du Roi de Pologne, Electeur de Saxe. A 
Avignon, Chez Delaire Librairie & Imprimeur, 1759 
in 8°, 17 cm, rilegatura coeva in piena pelle con 
leggere tracce d’uso, titolo su tassello e decorazioni 
in oro al dorso che è diviso da 5 nervi, tagli colorati. 
p. xlvi, 209, vignetta incisa al frontespizio, testatina 
e iniziale decorate. Molto buono. 	 € 150.00

15	 Caroli, Giovanni M.  Del magnetismo 
animale ossia mesmerismo in ordine alla ragione 
e alla rivelazione per G. M. Caroli M. C. Edizione 

per cura de’ compilatori della Biblioteca Cattolica. 
Napoli, Uffizio della Biblioteca Cattolica, 1859. 23 
cm, rilegatura coeva in piena pergamena, titolo 
e fregi in oro su tassello al dorso, p. (8), 641, (3). 
Strappo ad una carta ricomposto all’epoca con 
carta e ceralacca. Molto buono. 	 € 160.00

16	 Castelli, Andrea.  Grammaticale 
Syntagma Andreae Castelli. Facilissima methodo 
distributum, author magis probatorum tam antiqui, 
quam nostri seculi exemplis undequaque munitum 
et quid quid apud illos praestantius repertum fuit, 
enotatum, ambiguum, explanatum; atq; obscurum, 
elucidatum, inveniens... Patavii, Typis Ioseph 
Menegozzi, 1689 in 16°, 12 cm, rilegatura di epoca 
posteriore in pergamena, titolo manoscritto al dorso, 
p. (8), 652, (24). Leggero segno di tarlo alle prime 
30 carte, leggero alone alle prime 4 carte lontano 
dal testo. Opera assai rara, non presente in ICCU. 
Molto buono. 	 € 350.00

17	 Cerati, Antonio.  Elogio funebre recitato 
dal Signor Conte Antonio Cerati patrizio parmigiano 
dottore in ambo le leggi nelle solenni esequie 
dell’illustrissimo e reverendissimo monsignore 
Corrado Tarasconi Smeraldi de’ Marchesi di 
Berceto... celebrate nella Chiesa conventuale 
del medesimo ordine detta della steccata il di 29 
luglio dell’anno 1778. Parma, Reale Stamperia, 
1778. 27 cm, copertina muta recente, p. 40, testo 
in elegante cornice. Manca al Books. Bello e fresco 
esemplare. 	 € 200.00

18	 Cerchiari, Giacinto.  Trattato grafico 
analitico di gnomonica di Giacinto Cerchiari. 
Imola, Galeati, 1835. 31 cm, rilegatura inizio ‘900 
in mezza pelle, titolo e fregi in oro al dorso, piatti 
marmorizzati, p. (2), 123, 22 tavole di tabelle e di 
grafici astronomici, ripiegate fuori testo. Alone alla 
base delle prime 10 carte lontano dal testo, qualche 
brunitura. Esemplare dai larghi margini e con barbe. 
Molto buono. 	 € 400.00

19	 Ceruti, Antonio (a cura). Il viaggio di Carlo 
Magno in Ispagna per conquistare il cammino di 
S. Giacomo. Testo di lingua inedito pubblicato per 
cura di Antonio Ceruti. Scelta di curiosità letterarie 
inedite o rare dal secolo XIII al XVII in appendice 
alla collezione di opere inedite o rare. Bologna, 
Presso Gaetano Romagnoli, 1871. 2 volumi, 19 cm, 
copertina originale, p. lxvii, 164; 251. Esemplare 
numerato 147/206. Piccolo timbro privato ai 
frontespizi, rari e antichi appunti a matita. Dai larghi 
margini. Molto buono. 	 € 160.00
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20	 Ceva, Tommaso.  Sylvae Thomae Cevae 
è Soc. Jesu. Mediolani, Ex Typographia Josephi 
Malatestae, 1733. in 12°, 15 cm, rilegatura coeva 
in piena pelle, p. 103, (1), Emblema dei Gesuiti al 
frontespizio. Molto buono. 	 € 130.00

21	 Cicero, Marcus Tullius.  M. Tullij Ciceronis 
Rhetoricorum ad Herennium libri quatuor, alias, 
Ars nova, siue Nova rhetorica. Rhetoricorum De 
inventione libri duo, alias, Ars vetus, seu Vetus 
rhetorica... Index praeterea in vtraque haec Ciceronis 
rhetorica, atque in ipsa interpretum commentaria. 
Impressa sunt ad exemplum postremae editionis 
Aldinae, ex vltima Pauli Manutij correctione. Venetijs, 
apud haeredes Ioannis Mariae Bonelli, 1571. in 
folio, 29 cm, rilegatura settecentesca in mezza 
pelle, titolo su tassello e decorazioni in oro al dorso 
che è diviso da 5 nervi, tagli colorati. p. (6), 133. 
Grande marca tipografica al frontespizio: Cavaliere 
in groppa ad un leone, in ricca cornice allegorica; 
altra marca tipografica animata al colophon. 
Numerose iniziali e decorazioni silografiche 
decorate e animate. Testo su due colonne. Piccolo 
restauro all’angolo inferiore dell’ultima carta. Ottimo 
e fresco esemplare. 	 € 800.00

22	 Clémence, Joseph-Guillaume. La difesa 
de’ Libri Santi e della religione giudaica contro 
le imputazioni e varie dicerie del sig. di Voltaire, 
contenuta in varie lettere e riflessioni... Opera 
tradotta dall’idioma francese utilissima e necessaria 
per l’intelligenza delle Sacre Scritture. Venezia, 
Presso Giuseppe Bettinelli, 1770. in 4°, 25 cm, 
copertina in cartone alla rustica coevo, antica 
copertura del dorso in carta azzurrina, etichetta 
con titolo manoscritto, p. 188. Vignetta silografica al 
frontespizio, alcune iniziali decorate. Molto buono, 
con barbe. 	 € 320.00

23	 Colletta, Pietro.  Storia del Reame di Napoli 
dal 1754 al 1825. Capolago, Tipografia Elvetica, 
1834. 4 volumi, 17 cm, brossura originale ai piatti, 
titolo in ricca cornice, dorsi in tela rifatti. p. (2), 334; 
286; 301; 324. Con barbe. Edizione nello stesso anno 
della prima fiorentina. Qualche brunitura. 	€ 180.00

24	 Collina, Giuseppe.  Della Musica. 
Ragionamento... recitato nella grand’aula del 
liceo Filarmonico di Bologna per la solenne 
distribuzione de’ premi agli scolari il giorno 19 
giugno 1817. Parma, Dalla Stamperia Ducale, 
1817. 23 cm, rilegatura coeva in cartone ricoperto 
da carta marmorizzata; p. 26, fregio silografico 
al frontespizio, incipit allegorico inciso. Manca al 
Brooks (Bodoni). Ottimo. 	 € 150.00

25	 Comiers, Claude.  Pratique curieuse ou les 
oracles des sibylles sur chaque question proposée. 
Nouvelle edition augmentée d’une seconde partie 
sur de nouvelles questions qui n’ont point encore 
paru. Avec la fortune des humains inventée par M. 
commiers & mise nouvellement dans ce beau jour 
par J. D. T. A Paris, Chez Savoye, 1750. 2 opere 
in un volume, in 8°, 16 cm, rilegatura inizio ‘900 in 
mezza pergamena, dorso diviso da 5 nervi, piatti in 
carta policroma tagli colorati. p. (24), 169; (8), 169; 
(24); 60, (2). Antiporta calcografica incisa da Scotin, 
alcuni incipit e finalini incisi. La fortune des humain 
ha un proprio frontespizio. Molto buono. 	 € 230.00

26	 De Contin, Francesco (Commissario 
Governativo).  Protocollo del congresso generale 
degli azionisti in Venezia il 30 luglio 1840. Società 
per L’I. R. Privilegiata Strada Ferdinandea 
Lombardo Veneta. Venezia, Tipi del Gondoliere, 
1840. 28 cm, copertina muta recente, p. 35, due 
tabelle nel testo e due tavole incise più volte 
ripiegate fuori testo, una dal titolo: “Veduta generale 
del ponte attrverso la Veneta Laguna”. Qualche 
brunitura. Molto buono. 	 € 250.00

27	 De Ronsard, Pierre.  Amours de 
Cassandre. Prefazione di J. Porcher. Paris, Tallone, 
1944. 27,50 cm, br. con camicia e cofanetto in 
cartone, mantiene la velina originale, tit. in blu alla 
cop della br. e al dorso; p. 152; edizione numerata 
di 515 esemplari, il nostro n. 98 su carta avorio 
(Papeteries de Lana). Ottimo. 	 € 110.00

28	 Decretum ut omnes regularium superiores 
suos subditos, & Religiosos persaepe commoneant 
de iniuncta omnibus observantia, & executione 
apostolicarum constitutionum, & decretorum 
ad officium sanctissimae inquisitionis adversus 
haereticam pravitatem pertinentium nuper editum. 
A S. D. N. Urbano Divina Providentia Papa VIII. 
Romae, Ex Typographia Rev. Cam Apost, 1645. 
in 16°, 16 cm, rilegatura coeva in mezza pelle, 
titolo e fregi in oro al dorso, piatti marmorizzati, p. 
216, (8), marca tipografica incisa al frontespizio e 
al colophon, alcune iniziali e finalini incise. Rari e 
antichi segni a penna, tarletto alla base delle prime 
due carte. Raro. Molto buono. 	 € 180.00

29	 Deidier, abbé.  Le parfait ingénieur françois, 
ou La fortification offensive et défensive; contenant 
la construction, l’attaque et la defense des places 
régulieres & irrégulieres, selon les methodes de 
monsieur De Vauban, & des plus habiles auteurs 
de l’Europe, qui ont ecrit sur cette science. Par M. 
l’abbe Deidier, professeur royal des mathematiques. 
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Nouvelle edition corrigee & augmentee de la relation 
du siege de Lille, & du siege de Namur & enrichie 
de plus de cinquante planches. A Paris, chez Ch. 
An. Jombert, 1757. 26 cm, rilegatura coeva in pelle, 
titolo e decorazioni floreali in oro al dorso che è diviso 
da 5 nervi, piatti marezzati, tagli colorati. p. xiv, (2), 
336, (4), una incisione a piena pagina all’antiporta 
e 4 vignette incise, completo delle 50 belle tavole 
incise, più volte ripiegate di diverse fortificazioni e 
città fortificate. Ottimo e fresco esemplare. 	€ 850.00

30	 Di Bosso, Renato.  Renato di Bosso. 
Aerosilografo aeropittore aeroscultore futurista 
esaltato da F. T. Marinetti Sansepolcrista 
Accademico d’Italia. Verona, Tipografia del 
Quadrato, Veroa, Massagrande, Villafranca, 1941. 
22 cm, cartoncino editoriale legato da un punto 
metallico, p. (16), 13 xilografie originali dell’Autore 
a piena pagina, riproduzione di un manifesto in 
aerosilografia. Prefazione di Marinetti. Edizione 
originale, assai raro. Ottimo. 	 € 250.00

31	 Il Diavoletto. Giornale satirico-popolare-
illustrato. Anno I, dal n. 1 al n. 25 (mancano i n. 17 
e 18). Bologna, Tipi Aiudi, 1866. 33 cm, copertina 
muta coeva in cartoncino, 23 fascicoli di 4 pagine 
l’uno. Ogni numero ha una bella illustrazione 
litografica a doppia pagina. Molto buono. 	€ 190.00

32	 Diritti della Città di Modena sulle acque di 
Secchia nella causa istituita per Sovrano Comando 
in via di compromesso tra la Comunità di Modena 
e la Comunità di Sassuolo avanti i Signori Avvocato 
Vincenzo Poppi modenese Giudice conciliatore 
nominato dalla Comunità di Modena in sostituzione 
al Signor Conte Avvocato Luigi Valdrighi ed 
Avvocato Pellegrino Nobili reggiano nominato dalla 
Comunità di Sassuolo. Modena, Eredi Soliani, 
1827. in folio, 35 cm, rilegatura coeva in cartone 
rigido ricoperto da carta marmorizzata, p. 278, 
84, 14; in antiporta grande stemma del Comune 
di Modena incorniciato; contiene “sommario de’ 
principali documenti che si allegano dalla Comunità 
di Modena”. Esemplare molto buono. 	 € 260.00

33	 Duncan, Robert.  Letters. Highlands, 
Williams - Jargon, 1958. 25 cm, brossura editoriale, 
sovracoperta in carta arancio marmorizzata, p. 
(60), 30 lettere alcune in forma di poesia, 6 disegni 
dell’autore stampati su velina in ocra fuori testo e 
due disegni nel testo in rosso. Esemplare numerato 
n. 101/510. Molto buono. 	 € 200.00

34	 Escrime contenant 15 planches. Estratto 
dell’edizione originale dell’encyclopaedie ou 

dictionnaire raisonné des sciences des arts et 
des matieres. Paris, 1751. circa, in folio, 40 cm, 
copertina muta in carta robusta del 1930 circa, con 
leggere tracce d’uso. p. 15, (1). 15 tavole incise fuori 
testo da Prevost e Desehrt. Testo su due colonne. 
Molto buono. 	 € 600.00

35	 Fabbroni, Adamo.  Dissertazione sopra il 
quesito: Indicare le vere teorie, con le quali devono 
eseguirsi le stime dei terreni, stabilite le quali abbiano 
i pratici stimatori delle vere guide, che gli conducono 
a determinarne il valore. Presentata al concorso 
dell’anno 1784 ... e coronata dalla Reale Accademia 
dei Georgofili di Firenze. Seconda edizione. 
Faenza, Per l’Archi, 1802. 18 cm, copertina muta in 
carta pergamena; p. 52. Molto buono. 	 € 240.00

36	 Giuseppe, di Costanza.  Disamina degli 
scrittori, e dei monumenti risguardanti S. Rufino 
vescovo e martire di Asisi ... seguono tre appendici 
1. Serie dei vescovi di Asisi corretta, riordinata, ed 
accresciuta. 2. Dei documenti. 3. Iscrizioni romane 
della città e vicinanze di Asisi più correttamente 
riprodotte, e alcune non ancora pubblicate. Asisi, 
nella Tipografia Sgarigliana, 1797. in 4°, copertina 
cartacea muta recente, titolo su etichetta al dorso, 
p. XXIII, (1), 542, (2). Mancano le 10 tavole fuori 
testo. E’ presente invece il bel ritratto del Santo 
ripiegato all’antiporta. per il nome dell’autore cfr. 
Melzi. Molto buono, intonso. 	 € 200.00

37	 Gruter, Janus.  Delitiae C poetarum 
Gallorum, huius superiorisque aeui illustrium, pars 
prima-tertia. Collectore Ranutio Ghero. Francoforte, 
prostant in officina Ionae Rosae, 1609. in 16°, 3 
volumi, in 12°, 13 cm, rilegatura coeva in piena 
pergamena, titolo manoscritto al dorso, p. (16), 955, 
(21); (8), 1021, (24); (8), 1147, (29). Marca tip. ai 
frontespizi. Bruniture omogenee (qualità della carta), 
tarletto alla base di 18 c del primo vol. che non tocca 
il testo (fragile), piegatura laterale a 10 c. con perdita 
di una parola del 3° volume. 1° edizione. 	€ 780.00

38	 Gruter, Janus.  Delitiae CC Italorum 
poetarum, huius superiorisque aevi illustrium, 
collectore Ranutio Ghero. Francoforte, prostant in 
officina Ionae Rosae, 1608. in 16°, 2 volumi, 13 
cm, rilegatura coeva in piena pergamena, titolo 
manoscritto al dorso, p. (16), 1399, (50); (8), 1021, 
(26). Marca tipografica ai frontespizi: (il Tempo a 
cavallo di un cervo. e la parola “Tempus”). Alcuni 
appunti a matita, brunitura omogenea (qualità della 
carta), leggere abrasioni e strappo ad una carta con 
mancanza di qualche lettera al primo volume. Rara 
1° edizione. 	 € 900.00
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39	 Guabello, Mario.  Raccolta Dannunziana. 
Catalogo ragionato. Edizione definitiva. Biella, 
Ferrara Industria et Labor, 1948. 26 cm, brossura 
illustrata con fotografia di D’Annunzio in ricca 
cornice e risvolti, custodia editoriale con titolo su 
etichetta al piatto e dorso, p. 409, numerosi facsimili 
e alcune foto del Poeta, 1751 titoli descritti. Intonso, 
leggere bruniture alla custodia. Tiratura unica di 350 
esemplari, il nostro n. 169. Molto buono. 	 € 380.00

40	 Guadagnini, Domenico.  Storia degli 
ordini vigenti ed estinti. Origine degli ordini 
cavallereschi. Venezia, Officine Grafiche Carlo 
Ferrari, 1925. 25 cm, brossura illustrata a colori, p. 
251, 40 tavole a colori fuori testo protette da velina. 
Molto buono. 	 € 200.00

41	 Guarini, Battista.  Manifesto del Cavaglier 
Batista Guarini per occasione delle cose passate, 
e scritte sopra la Venerabil’ Arca del Benedetto 
Vescovo, & martire San Bellino. In Ferrara, Per 
Vittorio Baldini Stampator Camerale, 1609. in 
8°, 21 cm, copertina muta recente, p. (8), grande 
vignetta allegorica silografata al frontespizio: Ercole 
con la clava uccide l’Idra di Lerna, iniziale animata. 
Timbretto privato al frontespizio, antico appunto 
al retro del frontespizio. Rara edizione originale. 
Molto buono. 	 € 130.00

42	 Guarini, Battista. Il Pastor Fido del Signor 
Cavalier Battista Guarini. In Amsterdam, per 
Giovanni Ravestein, 1662. in 24°, 11 cm, rilegatura 
coeva in pelle, titolo e fregi in oro al dorso che è 
diviso in 4 nervi. p. 288, alcune tavole incise a 
piena pagina e alcune iniziali decorate, legatura 
dell’epoca sciupata. Molto buono. 	 € 220.00

43	 Herodianus, Syrus.  Herodiano. Delle 
vite imperiali tradotte di greco per m. Lelio Carani. 
In Vinegia, appresso Gabriel Giolito de Ferrari e 
fratelli, 1551. in 8°, 16 cm, rilegatura coeva in piena 
pergamena, titolo in oro al dorso, tagli colorati, 127 
carte, marca tipografica incisa al frontespizio e al 
colophon, alcune iniziali decorate. Leggero alone 
all’attaccatura delle prime 25 e dell’ultima carte. Ex 
Libris privato.	 € 450.00

44	 Homerus.  1: Homeri Ilias postrema editio. 
Cui originem & exitum belli Trojani addidimus, 
Coluthi Helenae raptum: et Tryphiodori Ilij excidium. 
Latine omnia ad verbum exposita, et a F. Porto 
Cretensi inumeris in locis emendata. 2: Homeri 
Odyssea. Id est, de rebus ab Ulysse gestis. Ejusdem 
Batrachomyomachia, et Hymni. Latina versione ad 
verbum e regione apposita, quam plurimis locis 

recognita. Secunda editio. In appendice: Coluthi 
Thebaei Helenae raptus Tryphiodori Aegyp. Ilij 
excidium. Omnia versione latina & expositione M. 
Neandri illustrata. Geneve, Eustache Vignon, 1580. 
-1574. 2 volumi, in 16°, 13 cm, rilegatura coeva in 
pergamena morbida, titolo manoscritto al dorso e al 
taglio superiore del primo volume, al taglio inferiore 
al secondo volume. p. 921, (23), 839, (11); (79). 
Frontespizio incorniciato e con scritta in latino e 
greco. alcune testatine e iniziali decorate. Testo in 
greco con traduzione latina a fronte. Le 79 pagine 
dell’appendice: “Coluthi Helenae raptum...” sono 
allegate al secondo volume, non al primo, come da 
titolo. Al primo volume antico restauro ad una carta e 
leggero segno di tarlo a 16 carte lontano dal testo; al 
secondo leggero alone a 10 carte lontano dal testo, 
qualche antico appunto a matita. Opera in stato di 
conservazione molto buono e assai raro. 	€ 1200.00

45	 Hubback J. H, Hubback Edith.  Jane 
Austen’s sailor brothers. Being the Adventures of 
Sir Francis Austen, G. C. B. Admiral of the Fleet and 
Rear-Admiral Charles Austen By J. H. Hubback and 
Edith C. Hubback. London, John Lane, 1906. 24 
cm, rilegatura editoriale in tela, titolo in oro al dorso 
che ha leggere tracce d’uso, p. xiv, 293, 22 tavole 
f.t. di ritratti e di facsimile. Frontespizio in rosso 
e nero. E’ la biografia del fratello di Jane Austen, 
con molti riferimenti alle lettere che si scambiava 
con la sorella scrittrice. Qualche leggera brunitura. 
Etichetta: “Present to the Italo-Britannic Institute 
by the Autor” al risguardo. Edizione originale. 
Molto buono. 	 € 200.00

46	 Hugo, Victor.  La légende des siècles. 
Bruxelles, Edition Hetzel, Meline, Cans et 
C, 1859. 22 cm, copertina originale, titolo al 
dorso e incorniciato al piatto, p. v, 335. Si tratta 
(probabilmente) della edizione originale, mai messa 
in commercio, Raro. Molto buono. 	 € 1300.00

47	 Hume, David.  Dissertations sur les 
passions sur la tragedie sur la regle du gout, traduit 
de l’anglois de Mr. D. Hume. A Amsterdam, chez 
J.H. Schneider, 1759. in 8°, 16 cm, rilegatura coeva, 
titolo e fregi in oro al dorso che è ricoperto da carta 
decorata a secco, p. (2), 139, (1). Frontespizio 
stampato in rosso e nero con vignetta calcografica, 
alcuni incipit decorati, rinforzo all’attaccatura di 3 
carte. Molto buono. 	 € 130.00

48	 Isocrates.  Isokratous Hapanta. Isocratis 
Scripta, quae quidem nunc extant, omnia, 
graecolatina, postremo recognita. Hieronymo 
VVolfio Oetingensi interprete. Cum rerum & 
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verborum accurato indice. Basileae, ex officina 
Oporiniana, 1571. in 8°, rilegatura coeva in mezza 
pelle, titolo e fregi in oro al dorso, tagli colorati. 
p. (16), 1121, (65), vignetta incisa al frontespizio, 
alcune iniziali animate e decorate. testo in greco 
con traduzione latina a fronte. Ex libris di della 
Libreria Antiquaria Gatto al risguardo, alcuni antichi 
appunti. Molto buono. 	 € 650.00

49	 Knoll, Albert (Pater Albertus a Bulsano).  
Institutiones theologiae seu dogmatico-polemicae 
concinnatae a reverendissimo P. Alberto a Bulsano. 
1: De Deo in se spectato. 2: De Deo in relatione ad 
mundum spectato. 3: De Deo lapsi humani generis 
redemptore. 4: De Deo hominum sanctificatore 
de gratia Christi et de sacramentis in genere. 5: 
De Deo hominum sanctificatore per sacramenta 
de sacramentis in specie. 6: De Deo omnium 
consummatore. Editio Quarta. Torino, Marietti, 
1868. 6 volumi. 23 cm, rilegatura coeva mezza 
pelle, titoli e fregi in oro al dorso che è diviso da 
4 nervi, piatti marmorizzati. p. 548; 504; 468; 617; 
695; 590, testo su due colonne. Qualche leggera 
brunitura. Molto buono. 	 € 180.00

50	 Lastri, Marco. L’Etruria pittrice ovvero 
storia della pittura toscana dedotta dai suoi 
monumenti che si esibiscono in stampa dal secolo 
x fino al presente. Firenze, Per Niccolò Pagni 
e Giuseppe Bardi, 1791. 2 volumi in uno, in folio 
grande, 52x36 cm, rilegatura coeva in mezza pelle 
con angoli; titolo su tassello e fregi in oro al dorso. 
Carte (5), 60 nn; (3), 60 nn. Al primo volume bella 
antiporta in ocra incisa da Lasinio (putti e figure 
allegoriche). Frontespizio in rame con leone che 
sorregge una bandiera con giglio di Firenze e titolo 
entro bella cornice figurata. Al secondo volume 
frontespizio con stemma in bella cornice con putti. 
Finalini e capilettera figurati incisi da vari artisti 
su rame. 120 testatine ornate in modo differente 
l’una dall’altra che contornano i ritratti incisi dei 
pittori toscani trattati. Testo su due colonne, 
italiano e francese, diverse carte di color azzurro. 
Dedica a stampa degli editori a John Macpherson 
al primo volume e a Fabio Ferroni al secondo. 
Bell’esemplare privo tuttavia delle tavole fuori testo 
che riproducono i 120 quadri dei suddetti artisti. 
Rara edizione originale (Cicognara 3387). 	€ 450.00

51	 Lavallée Joseph, Gueroult Adolphe. L’ 
Universo o Storia e Descrizione di Tutti i Popoli 
ec. Loro religioni, costumi, usanze ec. I: Spagna. 
II: Spagna dall’espulsione dei mori sino all’anno 
1847 di Giuseppe Lavallèe... Isole Baleari e Piziuse 
di Federico Lacroix. Sardegna del presidente de 

Gregory. Corsica di Friess De Colonna. Traduzione 
di A. F. Falconetti. Venezia, Antonelli - Priv. 
Stabilimento Nazionale, 1844-1850. 2 volumi, 22 
cm, rilegatura coeva in mezza pelle, titolo e fregi 
in oro al dorso, tagli spruzzati; p. (4), 506. (4), 479; 
(2), 51; 30, 166. Complessivamente 109 tavole 
fuori testo di cui 4 sono carte geografiche. Qualche 
brunitura. Il volume sulla Sardegna ha un proprio 
frontespizio e la data 1847. Molto buono. 	€ 380.00

52	 Leotardo, Onorato.  Liber singularis de 
usuris, & contractibus usurariis coercendis. In 
quo omnes fere quaestiones ad Liber singularis 
de usuris contractibus usuraris coercendis. Editio 
secunda Veneta prae caeteris emendatissima 
cui nunc adiectae sunt pro foro conscientiae 
R.P.Francisci Zech E S.J. Dissertationes tres in 
quibus rigor moderatus doctrinae pontificiae circa 
usuras a sanctissimo D.N.Benedicto XIV per 
epistolam encyclicam episcopis Italiae traditus 
exhibetur. Venetiis , Apud Petri Savioni, 1761. in 
folio, 38 cm, rilegatura coeva con dorso recente in 
mezza pelle, titolo in oro su tassello rosso, p. 558, 
(2); 136; al frontespizio titolo stampato in rosso e 
nero, galeone inciso col motto “Auxilium ex alto”. 
Stesso frontespizio ma in nero all’Appendix che ha 
propria numerazione. Testo stampato su 2 colonne. 
Ottimo e fresco esemplare.  	 € 360.00

53	 Lepelletier de la Sarthe, Almire.  Traité 
complet de physiognomonie ou l’homme moral 
positivement révélé par l’etude raisonnée de 
l’homme physique avec des considérations sur 
les tempéraments, les caractères, leurs influences 
réciproques. Paris, Victor Masson et Fils, 1864. 22 
cm, rilegatura coeva in tela, titolo in oro al dorso, 
p. 595. Ex libris della collezione Gino Sabbatini 
“De Phisionomia” al risguardo. Bruniture sparse. 
Molto buono. 	 € 150.00

54	 Leporardi, Monaldo (attribuito a).  
Catechismo sulle rivoluzioni. Modena, Per gli Eredi 
Soliani, 1832. 19 cm, copertina muta recente; 
p. 31, antichi timbri del censore al frontespizio. 
Molto buono. 	 € 150.00

55	 Locke, John.  Johannis Lockii armigeri 
Libri IV. De intellectu humano, denuo ex novissima 
editione idiomatis Anglicani, longe accuratiori in 
puriorem stylum translati, & nuper aliquot notis 
criticis illustrati... cui praefixa sunt scripta & vita 
& elenchus capitum. A cura M. Gotthell Henrici 
Thiele Rectoris Scholae Lubenensis. Lipsiae, apud 
Theophilum Georgi, 1758. 2 volumi, in 8°, 21 cm, 
rilegatura coeva in cartone alla “rustica”, titolo 
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manoscritto al dorso; p. lvi, 360; 304; frontespizio 
del 1° volume in rosso e nero, iniziali e finalini incisi; 
al 1° volume l’introduzione ha per titolo: “Johannis 
Lockii Angli vita et scripta, di Jean Le Clerc”. Manca 
il ritratto dell’A. Ottimo esemplare. 	 € 160.00

56	 Lucanus, Anneus.  Pharsalia sive de bello 
civili. Caesaris et Pompei lib. X. Ex Emendatione 
V. C. Hug: Grotii. Amstelodami, Apud Ioannem 
Lansonium, 1636. in 16°, 12 cm, rilegatura 
coeva in piena pergamena, titolo su tassello e 
decorazioni in oro al dorso che è diviso da 4 nervi, 
tagli colorati; p. 190, (14). Frontespizio inserito 
in ricca incisione, antico ex libris al risguardo e 
timbretto privato al frontespizio. Bel volumetto in 
ottimo stato. 	 € 190.00

57	 Lucilius, Gaius.  Caji Lucilii Suessani 
Auruncani satyrographorum... Satyrarum quae 
supersunt reliquiae. Franciscus Jani f. Dousa collegit, 
disposuit, & notas addidit. Editio II Lugduno-Batava 
auctior & emendatior. Patavii, excudebat Josephus 
Cominus, 1735. in 8°, 19 cm, rilegatura coeva in 
piena pergamena, titolo in oro su tassello in pelle 
al dorso che ha leggere tracce d’uso, p. (16), 316, 
(4). Marca calcografica (Scavatore di anticaglie) al 
frontespizio, stemma dei Volpi al colophon; iniziali 
e fregi silografici. Le ultime 4 pagine contengono 
un catalogo della Stamperia Cominiana. Ex libris 
privato al risguardo. Molto buono. 	 € 120.00

58	 Macpherson James, Cesarotti 
Melchiorre.  Poesie di Ossian, antico poeta celtico. 
Pisa, Dalla Tipografia della Società Letteraria, 
1801. 4 tomi in 3 volumi, 18 cm, rilegatura coeva 
in mezza pergamena, piatti decorati, tagli colorati. 
p. ix, 329; 355; 386; xxxviii, 175. Bel ritratto del 
traduttore Cesarotti inciso da Rosaspina al 1° 
volume. Ottimo. 	 € 150.00

59	 Malagola, Carlo (a cura).  Lettere inedite 
di uomini illustri bolognesi pubblicate da Carlo 
Malagola. Scelta di curiosità letterarie inedite o rare 
dal secolo XIII al XVII in appendice alla collezione 
di opere inedite e rare. Bologna, Presso Gaetano 
Romagnoli, 1875. 2 volumi, 19 cm, copertina 
originale; p. xxxviii, 524, edizione numerata di 202 
esemplari. Ottimo esemplare. 	 € 250.00

60	 Marino, Giambattista. La sferza invettiva 
del cavalier Marino, a quattro ministri della iniquità. 
Con una lettera faceta del medesimo. Aggiuntovi 
un discorso in difesa dell’Adone. In Venetia, 
presso Giacomo Sarzina, 1625. Legato assieme 
García, Carlos: Antipatia de’ francesi, e spagnuoli 

opera piacevole, e curiosa del dottor D. Carlo 
Garsia, tradotta di spagnuolo in italiano da Clodio 
Vilopoggio. In Venetia, per Domenico Lovisa a 
Rialto, 1702. 2 volumi in uno, in 12°, 13 cm, rilegatura 
coeva in mezza pelle, titolo in oro su tassello al 
dorso, p. 248; 203, (3), vignetta incisa ai frontespizi. 
bruniture (qualità della carta alla seconda 
opera).		  € 380.00

61	 Medin Antonio, Frati Ludovico (a cura).  
Lamenti storici dei secoli XIV, XV e XVI raccolti e 
ordinati a cura di Antonio Medin e Ludovico Frati. 
Scelta di curiosità letterarie inedite o rare dal 
secolo XIII al XVII in appendice alla collezione di 
opere inedite o rare diretta da Giosué Carducci. 
Bologna, Romagnoli Dall’Acqua, 1887. 1890, 3 
volumi, 19 cm, copertina originale, p. x, 275; vii, 
326; viii, 414. Edizione numerata di 202 esempari. 
Molto buono. 	 € 140.00

62	 Mercier, Louis Sebastien. L’ homme 
sauvage. A Neuchatel, de L’imprimerie de la 
Société Typographique, 1784. in 8°, 19 cm, 
rilegatura coeva in cartone ricoperto, titolo in oro su 
tassello al dorso, p. 314, macchietta di inchiostro al 
margine delle prime 2 carte e all’ultima di copertina. 
Molto buono. 	 € 180.00

63	 Mezzi infallibili per purgare le case, i granai, 
le stalle, i campi, gli orti, i giardini, le piante ecc. 
dagli insetti più dannosi od incomodi... preceduti da 
relative ed interessanti nozioni di storia naturale e d 
un trattato sugli uccelli distruttori degli insetti e sulla 
coltivazione del piretro (polvere insetticida). Nuova 
edizione accresciuta di due brevi trattati sulla caccia 
e sulla pesca e corredata di un gran numero di 
figure. Torino, Presso l’Emporio Librario di Felice 
Borri, 1869. 15 cm, rilegatura coeva in mezza pelle, 
titolo in oro al dorso, p. iv, 304, 6 tavole ripiegate 
incise fuori testo. Molto buono. 	 € 150.00

64	 Mitelli Giuseppe Maria; Brighenti Giulio. 
La caccia giocosa. Invenzioni di Gioseffo Maria 
Mitelli pittore Bolognese da lui effettivamente 
sperimentate, dedicate a chi si diletta di caccia. 
Riproduzione delle 15 rare stampe a grandezza 
originale con aggiunta del “Giuoco del Cacciatore” 
il più raro della collezione. Cenni biografici 
dell’incisore. Pitture che fece in Bologna e catalogo 
delle sue principali stampe. Bologna, Brunelli, 1932. 
39 cm, brossura illustrata, p. 14, 40 tavole fuori 
testo. edizione di 150 esemplari. Firma autografa 
di Brighenti alla fine del volume. Leggere tracce 
d’uso alla copertina, in parte intonso. Molto buono 
l’interno. 	 € 160.00
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65	 Momo (ridendo castiga). Prima annata 
completa (18 agosto 1877 - 30 dicembre 1877). 
Bologna, Azzoguidi, 1877. Vari formati, da 34 a 39 
cm. p. 4 ogni numero. Rilegatura in mezza tela inizio 
‘900. Completo dei 16 numeri e dei tre supplementi, 
ai nr. 6, 13, 16. Assai raro. Ottimo. 	 € 320.00

66	 Monti, Vincenzo.  Proposta di alcune 
correzioni e aggiunte al Vocabolario della Crusca. 
Milano, Imperiale Regia Stamperia, 1817. 3 volumi 
in 6 tomi, 21 cm, rilegatura coeva in mezza pelle, 
titolo e fregi in oro al dorso, piatti marmorizzati; 
p. lix, (1), 239, (1); xvi, 285, (1); xxx, 319, (1); (6), 
447; xvi, 302, (1); xii, ccl, 461, (1). Bello e fresco 
esemplare. Edizione originale. 	 € 400.00

67	 Monticelli, Antonio.  Sulla causa dei 
fenomeni mesmerici per A. M. Bergamo, Dalla 
Tipografia Mazzoleni, 1856. 2 volumi, 19 cm, 
rilegatura coeva in mezza pelle, titolo in oro al 
dorso, p. 359; 474, qualche brunitura, qualità della 
carta. (Melzi 4, 328). Molto buono. 	 € 450.00

68	 Moreri, Louis. Le grand dictionnaire 
historique, ou Le mélange curieux de l’histoire 
sacrée et profane, qui contient en abrégé: les vies 
et les actions rémarquables des patriarches, des 
juges, des rois... & de ceux qui se sont rendus 
récommendables en toutes sortes de professions, 
par leur science...; l’établissement et le progres 
des ordres réligieux & militaires, & la vie de 
leurs fondateurs; les généalogies de plusieurs 
familles illustres de France & d’autres pais... ; la 
description des empires, royaume... & autres lieux 
considerables de l’ancienne & nouvelle géographie, 
ou l’on rémarque la situation, l’étendue & la 
qualité du pais, la religion, le gouvernement... dont 
l’histoire est curieuse, & autres choses, & actions 
rémarquables. Avec l’histoire des Conciles généraux 
et particuliers, sous le nom des lieux ou ils ont été 
tenus. Le tout enrichi de remarques... Par M.re Louis 
Moreri... Dix-neuvième et dernière édition, revue, 
corrigée & augmentée très considerablement. A 
Paris et se vend a Venise, chez Francois Pitteri, 
1743. -1749, 8 volumi in folio grande, 30x39 cm; 
rilegatura coeva in piena pergamena, titolo in oro 
su tasello al dorso, tagli marmorizzati; p. xvi, 588; 
422, (2); 586; 683, (1); 624; 542, (2); 814, (2); 442; 
testo su 3 colonne; antiporta e testata incise da 
Giuseppe Filosi, frontespizio stampato in rosso e 
nero, alcuni grandi capilettera animati; antico ex 
ibris al piatto. Piccola mancanza a 2 tasselli. Ottimo 
e fresco esemplare, Brunet, III, 1901. 	 € 1500.00

69	 Mounier, Michel.  Appel au tribunal de 

l’opinion publique du rapport de M. Chabroud, et du 
Décret rendu par l’assemblée nationale le 2 octobre 
1790... Londres, 1791. 19 cm, legatura inizio ‘900 in 
mezza tela, p. iv, 351. Molto buono. 	 € 140.00

70	 Il Mulo. Periodico settimanale anticana-
gliesco. Anno 2°. Annata completa. Direttore 
Agostino Ceccaroni. Bologna, Cromotipografia la 
Bolognese, 1908. 39 cm, 50 fascicoli sciolti, (51 
numeri uno dei quali doppio 26-27) di 12 pagine 
l’uno raccolti in cartella con dorso in pelle titolo in 
oro al dorso chiuso da nastri. Numerose illustrazioni 
in nero, ogni fascicolo ha illustrazioni in nero e di 
norma almeno 4 tavole a colori a piena pagina di 
cui, la prima e l’ultima di copertina e sovente la 
centrale doppia. Ottimo e fresco esemplare raro da 
trovarsi completo. 	 € 350.00

71	 Annuario della nobiltà italiana. Anno XX, 
1898. Bari, Direzione del Giornale Araldico, 1898. 
13 cm, rilegatura in tela, titolo e decorazioni in 
oro e a secco al piatto e al dorso; p. xxiii, 1322, 8, 
16 di pubblicità su velina rosa e gialla. numerose 
illustrazioni, 8 tavole a colori con stemmi e 9 in nero 
f.t. Molto buono. 	 € 130.00

72	 Nollet, Jean Antoine.  Ricerche sopra 
le cause particolari de’ fenomeni elettrici e sopra 
gli effetti nocivi o vantaggiosi che se ne può 
attendere del signor abate Nollet. In Venezia, 
presso Giambatista Pasquali, 1750. in 8°, 18 cm, 
rilegatura coeva in cartone “alla rustica” con leggere 
tracce d’uso, titolo manoscritto al dorso, p. 334, 
(2), 8 tavole incise ripiegate f.t. Marca tipografica 
al frontespizio: (Minerva che regge un libro. Motto: 
La felicita delle lettere) alcuni finalini incisi. Qualche 
brunitura e leggero alone al taglio laterale, che non 
tocca il testo. 	 € 230.00

73	 Novissima. Rivista d’Arti e Lettere. Direttore 
E. De Fonseca. Roma, Novissima, 1903. 28x23 cm, 
(album), rilegatura editoriale, dorso in tela, disegno 
in rilievo, titolo e decorazioni floreali in ocra e a 
secco al piatto, p. (90), (4), di pubblicità. Numerose 
tavole in nero e a colori, alcune protette da velina, 
5 tavole a colori, su cartoncino fuori testo. Tra gli 
altri tavole di Bompard, de Carolis, Andreini, Galli, 
Nomellini. Ottimo. 	 € 260.00

74	 Pancaldi, Carlo. La città di Carena. 
Congetture di Carlo Pancaldi. Bologna, Tip. Della 
Volpe, 1834. 16 cm, copertina muta, p. 78, 4 
tavole incise ripiegate fuori testo, ottimo e fresco 
esemplare con barbe. 	 € 150.00



Studio Biblio Orfeo - Tel. 051 6360113 - Cell. 335 8388397 - info@bibliorfeo.com 9

75	 La Parola. Foglio ebdomadario di scienze, 
arti, belle lettere, ecc. Collezione completa di tutto 
il pubblicato con i frontespizi e gli indici . Bologna, 
Giuseppe Fiocchi nelle Spaderie, 1841. 32 cm, 
rilegatura coeva in mezza pelle con qualche traccia 
d’uso al dorso; p. 389, carta verdina, testo su tre 
colonne. Assai raro. Molto buono. 	 € 450.00

76	 Parini, Giuseppe. Il giorno. A cura di F. 
Flora. Parigi, Hotel Sagonne (Tallone), 1939. 27 
cm, brossura originale, camicia in cartone con titolo 
al dorso, conserva la velina originale, cofanetto; p. 
160, (6), stampata con caratteri Tallone, su carta a 
mano in 800 esemplari (il nostro n. 355). Ottimo; 
Pellizzari, XII. 	 € 120.00

77	 Patuzzi, Giovanni Vincenzo.  De futuro 
impiorum statu libri tres ubi advers. deistas, nuperos 
origenistas, socinianos, aliquosque novatores 
Ecclesiae Catholicae doctrina de poenarum Inferni 
veritate qualitate et aeternitate asseritur et illustratur. 
Authore p.f. Jo. Vincentio Patuzzi. Verona, Typis 
Seminarii Veronensis, 1748. in 4°, 24 cm, rilegatura 
coeva in pergamena, titolo e decorazioni in oro al 
dorso, p. (16), xxiv, 405, (3). Frontespizio stampato 
in rosso e nero con grande stemma cardinalizio 
calcografico, alcune iniziali finalini e testatine 
calcografiche animate e riccamente decorate. Assai 
raro, ottimo e fresco esemplare. 	 € 560.00

78	 Il Petroniano. Giornale storico istruttivo 
popolare/Periodico storico istruttivo popolare. 
1872-1874, Complessivamente 53 fascicoli. 
La prima annata, composta da 46 fascicoli, 
è completa, si compone dei primi sei numeri 
settembre-ottobre 1872 e da gennaio a dicembre 
1873; p. 184. Inoltre sono inseriti i primi 7 numeri 
della seconda annata, dal n. 1 al n. 7, gennaio - 
marzo 1874, p. 28. Testo su due colonne, assai 
raro. Molto buono. 	 € 450.00

79	 Petrarca, Francesco.  Rima di Francesco 
Petrarca con l’interpretazione di Giacomo Leopardi 
migliorata in varj luoghi la lezione del testo, e 
aggiuntovi nuove osservazioni per cura dell’editore. 
Seconda edizione. Firenze, Le Monnier, 1847. 
18 cm, rilegatura coeva in mezza pelle, titolo e 
decorazioni in oro al dorso, sengalibro, p. xx, 473, 
3 righe autografe e firmate da Francesco Domenico 
Guerrazzi di “carattere filosofico”. Leggere bruniture. 
Molto buono. 	 € 150.00

80	 Peyraud de Beaussol. La vita militare, 
politica e privata della nobile zittella la signora 
d’Eon conosciuta fino all’anno 1777 sotto il nome 

di cavalier d’Eon scritta in franzese dal signor De 
La Fortelle e trasportata in italiano per la prima 
volta. Seconda edizione con aggiunte. In Firenze, 
a spese di Francesco Pisoni, 1779. in 8°, 20 cm, 
rilegatura recente in cartone “alla rustica”; p. 80, 
all’antiporta ritratto femminile di D’Eon inciso da 
Cecchi. Frontespizio in cornice silografica. Leggero 
alone alla parte superiore di 15 carte lontano dal 
testo. Molto buono con barbe. 	 € 160.00

81	 Piazza, Carlo Bartolomeo.  Necrologia 
overo discorso de misteri de’ sacri riti, e cerimonie 
ecclesiastiche ne’ funerali, et esequie de’ morti 
dell’abbate Carlo Bartolomeo Piazza arciprete 
di S. Maria in Cosmedin. Decadi due. In Roma, 
nella Stamperia del Bernabò, 1711. in 4°, 22 
cm, rilegatura coeva in pelle, titolo su etichetta e 
decorazioni in oro al dorso che è diviso da 5 nervi, 
p. (8), 79, (1). Stemma xilogr. (trimonzio sormontato 
da una stella) della famiglia Albani, in onore del 
dedicatario papa Clemente XI, al frontespizio, 
iniziali, incipit e finalini incisi. Qualche brunitura e 
qualche traccia d’uso al dorso. 	 € 230.00

82	 Pioda, Alfredo.  Memorabilia. Contiene le 
traduzioni a cura di Pioda di: Indagini sperimentali 
intorno ai fenomeni dello spiritualismo di W. 
Crookes e: Le tavole giranti in attinenza col 
problema di fisica generale che ne scaturisce di 
M. Thury. Bellinzona, Tip. e Lit. Colombi, 1891. 
18 cm, rilegatura coeva in cartone ricoperto da 
carta decorata, p. 531, ritratti dei 2 autori ai due 
frontespizi e 12 figure f.t. Molto buono. 	 € 130.00

83	 Pisani, Giuseppe.  Catalogo delle opere 
di Giuseppe Pisani dedicate a S. A. R. Francesco 
IV Arciduca d’Austria Principe Reale d’Ungheria 
e Boemia, Duca di Modena, Reggio, Mirandola, 
Massa e Carrara. Modena, Tip. Vincenzi e 
Compagno, 1835. 30 cm, copertina muta recente, p. 
xi, 7 con proprio frontespizio. Ritratto di Francesco 
IV inciso all’antiporta da Aioli, 10 tavole più volte 
ripiegate fuori testo incise da Bruni, Asioli, Capelli 
e Marchetti. Due timbretti (visto della censura) 
dell’epoca al frontespizio. Molto buono. 	 € 480.00

84	 Puteanus, Erycius.  ErycI Puteani Historiae 
barbaricae libri VI. Qui irruptiones barbarorum in 
Italiam, occasum imperii, et res Insubrum continent. 
Ad exemplum Flori conscripti. Antuerpiae, typis 
Joannis Cnobbari, 1634. in 24°, 11 cm, rilegatura 
coeva in pergamena titolo manoscritto al dorso, 
qualche macchietta di inchiostro al piatto, p. (14), 
149, (9), (16) bianche. Marca tipografica incisa al 
frontespizio: Serpente attorcigliato con uccello al 
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centro, leggero e marginale alone laterale per circa 
50 carte. Molto buono. 	 € 280.00

85	 Rassiels du Vigier: de.  Traité de l’esprit de 
l’homme où l’on verra la preuve de son existance, 
l’origine de ses idées pendant son union, avec le 
corps, la cause des inclinations, l’effet des habitudes, 
un sistème du peché originel, & la demonstration 
de la liberté conciliée par le simple raisonnnement, 
avec la prevision divine, la predestination, la 
reprobation & le souverain domaine de Dieo sur 
le coeur de l’homme. A Lyon, Chez Bernardin 
Gessari, 1719. in 12°, 17 cm, copertina muta in 
cartone ricoperto da carta policroma coeva, titolo 
manoscritto al dorso, p. (24), 287, vignetta incisa al 
frontespizio, alcuni incipit, lettere decorate e finalini 
incisi. Qualche brunitura, qualità della carta, con 
barbe. Assai raro. Molto buono. 	 € 400.00

86	 Ratta, Cesare.  Artisti dell’ottocento e del 
novecento. Bologna, Cesare Ratta , 1938. 2 volumi 
35 cm, copertine originali illustrate; p. (244), (290). 
Sono composti da numerose tavole stampate, 
riproduzioni di opere di autori dell’ottocento e 
novecento (ex libris, xilografie, quadricromie, 
acqueforti) applicate su cartoncino a colori e 
grammature differenti, alcune a doppia pagina 
e una quadrupla; infine 2 tavole inserite sciolte e 
diverse cartoline applicate. Mancanza e restauro 
al dorso del 2° volume, esemplare raro da trovarsi 
completo. Esemplari numerati ripettivamente 
53/200 e 201/220. Molto buono. 	 € 360.00

87	 Relazione del progetto di monumento 
nazionale da erigersi in Roma a Vittorio Emanuele 
II primo Re d’Italia. Milano, tip. F. Rechiedei, 
1883. 34 cm, brossura originale, titolo incorniciato 
al piatto, rinforzo al dorso. p. (8), 10 tavole 
incise fuori testo. Leggere bruniture. Assai raro. 
Molto buono. 	 € 190.00

88	 Renaudot, Eusebe.  Jugement du public 
et particulierment de L’abbé Renaudot sur le 
dictionnaire critique de Sr. Bayle. A Rotterdam, 
Chez Abraham Acher, 1697. 21 cm, cop. muta 
recente, p. 47, perdita di alcune lettere delle note a 
margine, raro. Molto buono. 	 € 180.00

89	 Reusner, Nikolaus.  Aenigmatographia 
sive Sylloge aenigmatum et gryphorum 
convivalium, ex variis auctoribus collectorum. Editio 
II recensente Nicolao Revsnero Leorino. Legato 
assieme: Ioannis Lauterbachii poetae nobilis lauro 
coronati aenigmata, ad magnificum et illustratum 
dominum Henricum Rantzonium Regium Holsatia 

Vicarium, Bradeberga Dominum &c. Additis Simul 
Nicolai Revsneri Leotini Com. Palat. Caes. & P. 
L. Aenigmatis. Francofurti, e collegio Musarum 
Paltheniano, 1602. 1601. 2 volumi in uno, in 12°, 
14 cm, rilegatura recente in pelle, p. (24), 409; 
211, (29). Marca tipografica ai frontespizi (Minerva 
in armatura, con civetta) iniziali e finalini decorati. 
Una antica firma all’antiporta del 1° volume, 
bruniture sparse, qualità della carta, segno di tarlo 
a 24 carte lontano dal testo. Molto buono. 	€ 600.00

90	 Robert, Clémence.  Paris - Silhouettes. 
Paris, Janet, 1850. circa, 21 cm, rilegatura coeva 
in mezza pelle, titolo e fregi in oro al dorso che è 
suddiviso da 4 nervi; p. 315, incisione al frontespizio, 
3 incisioni a piena pagina protette da velina di W. 
Fiden, Pronargue, e J. C. Edwards. Alcuni finalini 
incisi, qualche brunitura. Molto buono. 	 € 140.00

91	 Rosini, Giovanni.  Prose e versi di 
Giovanni Rosini. Milano, Silvestri, 1826. 18 cm, 
rilegatura recente in pelle, conserva la copertina 
originale; p. (6); 612, con barbe. Rara edizione 
originale. Molto buono. 	 € 140.00

92	 Rossini, Gioacchino.  Mose e Faraone 
ossia il passaggio del mar Rosso. Azione sacra in 
quattro atti. Musica del maestro Gioacchino Cav. 
Rossini composta sopra un nuovo poema Francese, 
recato nell’idioma italiano, ed eseguita per la 
prima volta in Roma da una società di dilettanti, 
sotto la direzione del sig. Marchese Raffaele Muti 
Papazzurri, nel mese di decembre 1827. Roma, 
Salviucci, 1827. 17 cm, copertina muta coeva 
policroma con piccola mancanza alla 2° cop; p. 48, 
contiene l’elenco degli interpreti; del direttore, del 
coro e dell’orchestra. 1° ed. in italiano dello stesso 
anno della prima francese. Molto buono. 	 € 130.00

93	 Ricca Francesco. Elogio storico dell’abate 
Ruggiero Giuseppe Boscovich. Milano, Marelli, 
1789. 21 cm, cartone “alla rustica” recente, 
tagli colorati; pp. 116, ritratto di Boscovich 
inciso al frontespizio. Molto buono. € 160.00

94	 Sanseverino, Roberto.  Viaggio in Terra 
Santa fatto e descritto per Roberto da Sanseverino. 
Scelta di curiosità letterarie inedite o rare dal 
secolo XIII al XVII in appendice alla collezione di 
opere inedite o rare diretta da Giosué Carducci. 
Bologna, Presso Romagnoli Dall’Acqua, 1888. 19 
cm, copertina originale, p. xxvi, 336, esemplare 
numerato 107/200, intonso e dai larghi margini. 1° 
edizione. Molto buono. 	 € 150.00
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95	 Schwabe Kurt Major A.D, Leutwein Paul. 
Die Deutschen Kolonien. Leipzig, Fischer & Witting 
Verlag, 1944. 37 cm, rilegatura in piena tela, titolo 
in grandi caratteri in oro al piatto e al dorso, tagli 
dorati; p. 344, 251 foto originali a colori di cui 40 
tavole a piena pagina stampate solo sul recto e 211 
nel testo. 1°edizione. Molto buono. 	 € 180.00

96	 Sitonio, Laudromo.  Saggio dell’architet-
tura civile ovvero regole pratiche per qualunque 
pubblico, e privato edificio a giovamento degli 
studiosi architetti, de’ capi maestri e de’ padroni 
di fabbriche. Seconda edizione emendata, e 
notabilmente accresciuta di molte regole pratiche 
per la fermezza, comodità e Simmetria si in disegno 
che in opera di tutta sorta di edificj, con altre 
avvertenze, e precetti su i cinque ordini d’architettura 
da Laudromo Sitonio. In Milano, Appresso Gio. 
Batista Bianchi regio Stampatore, 1776. in 8°, 19 
cm, rilegatura coeva in pelle, titolo su tassello in oro 
al dorso che è diviso da 5 nervi, piatti marmorizzati, 
tagli colorati, p. XVI, 112, ex libris privato all’ultimo 
risguardo. Molto buono, raro. 	 € 600.00

97	 Stieler, Carl.  Italia. Viaggio pittoresco 
dall’Alpi all’Etna. Terza edizione. Milano, Fratelli 
Treves, 1885. 39 cm, rilegatura coeva in mezza 
pelle, titolo e fregi in oro e a secco al dorso che 
è diviso da 5 nervi, p. 938, numerose incisioni di 
A. Schloss, G. Bauernfeind, Germann Bohn, Arthur 
Calame, G. Closs, L. Dill, Bh. Fiedler, Johannes 
Graf, L. Heilbuth, A. Hertel, E. Kanoldt, H. Kaulbach, 
W. v. Kaulbach, F. Keller, E. Kirchner, Lindemann 
Frommel, A. Metzener, L. Passini, P. F. Peters, W. 
Riefstahl, R. Schick, G. Schoenleber, F. Skarbina, 
Th. Weber, A. von Werner, etc. Cremonini, 209. Cfr. 
Fossati Bellani, 582 (edizione italiana del 1885). 
Macchia ad una pagina lontano dal testo, restauro 
ad una carta. Molto buono. 	 € 400.00

98	 Storia di Fra Michele Minorita come fu arso 
in Firenze nel 1389 con documenti risguardanti 
i fraticelli della povera vita. Testi inediti del buon 
secolo di nostra lingua. Scelta di curiosità letterarie 
inedite o rare dal secolo XIII al XIX. Bologna, 
Presso Gaetano Romagnoli, 1864. 18 cm, copertina 
originale, p. xxxv, 128, esemplare n. 178/202. 
Intonso. Molto buono. 	 € 120.00

99	 Terentius Afer, Publius.  Terentius, a 
M. Antonio Mureto locis prope innumerabilibus 
emendatus. Eiusdem Mureti argumenta in singulas 
comoedias, & annotationes quibus tum correctionum 
magna ex parte, ratio redditur, tum loci obscuriores 
explicantur. Parisiis, Apud Hieronymum de Manref, 

& Gulielmum Cavellat, sub Pelicano monte D. Hilarii, 
1572. in 16°, 13 cm, rilegatura recente in pelle, p. 
526, (1). Marca tipografica incisa al frontespizio e in 
fine, alcune iniziali decorate. Molto buono. 	€ 450.00

100	 Tomasi di Lampedusa, Giuseppe. Il 
Gattopardo. Milano, Feltrinelli Editore, 1958. 21 cm, 
legatura editoriale in cartone giallo con illustrazione 
in ocra e titolo stampato in nero, conserva la 
scheda editoriale; p. 330 (2). Rara 1° edizione c.f.r. 
Gambetti Vezzosi (del 25 ottobre 1958) stampato in 
2000 copie n.n. dalle Arti Grafiche E. Milli-Milano, 
coperina di Albe Steiner. Dorso leggermente 
polveroso. Ottimo e fresco esemplare.  	 € 1100.00

101	 Totleben Gottlieb, Heinrich, von.  
Memorie della vita del conte di Totleben. Traduzione 
dal francese. In Firenze, a spese, d’Antonio 
Graziosi librajo ven, 1766. in 8°, 17 cm, rilegatura 
coeva in cartone ricoperto, titolo in oro su tassello 
al dorso, p. 175, vignetta incisa al frontespizio. 
Molto buono. 	 € 180.00

102	 Touron, Antoine. La vie de S. Thomas 
d’Aquin, de l’Ordre des Freres Prêcheurs, Docteur 
de l’Eglise, avec un exposé de sa doctrine et de 
ses ouvrages. A Paris, Chez Bordelet, Gissey, 
1740. In 4°, cm 26, solida legatura ricoperta di carta 
policroma, titolo su etichetta al dorso. p. xxii, 709, 
(3); vignetta al frontespizio, alcune grandi testatine 
e capilettera ornate e silografiche, qualche brunitura 
omogenea. Molto buono. 	 € 140.00

103	 Trattato fra la Sua Maestà l’Imperatrice 
Regina Apostolica e la Serenissima Repubblica di 
Venezia sopra l’uso delle acque del Tartaro per li 
possessori mantovani, e veronesi. In Verona, per 
Dionigi Ramazzini Librajo e Stampatore, 1767. 
in folio, 40 cm, rilegatura coeva in mezza pelle 
con angoli, titolo e fregi in oro al dorso, piatti 
marmorizzati, p. (8), CLVI, (2), 4 tabelle e 8 grandi 
tavole calcografiche più volte ripiegate fuori testo. 
Antiporta incisa a piena pagina da Dionisio Valesi 
che rappresenta l’allegoria dei fiumi Tartaro, Tione, 
Mincio e la Giustizia, vignetta incisa al frontespizio, 
iniziali ornate, fregi e finalini silografici. Le tavole 
indicano il percorso del fiume, i mulini presenti nella 
zona e i canali che partono dal fiume, suddivisi 
anch’essi per zona. Esemplare molto buono dai 
larghi margini. Leggeri segni di tarlo al taglio laterale, 
restauro al verso dell’ultima carta geografica. 
Prima edizione del trattato firmato a Mantova fra 
i rappresentanti dell’imperatrice d’Austria Maria 
Teresa e del doge di Venezia. 	 € 1500.00
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104	 Trattato teorico pratico sul magnetismo 
animale del conte Giacomo D. Nani. Torino, Tip. 
Ferrero e Franco, 1850. 19 cm, rilegatura coeva 
in mezza pelle, titolo e decorazioni in oro al dorso,  
p. lxiii, 305, macchie alla prima e all’ultima carta. 
Molto buono. 	 € 120.00

105	 Uboldi, Gian Luigi.  Corenno Plinio. 
12 xilografie originali stampate in 200 esemplari 
numerati su carta fabriano, il nostro n. 14. 1970. 17 
cm, custodia illustrata da una xilografia al piatto; p. 
(4) e 12 incisioni monocrome tutte firmate a matita 
dall’Autore. Come nuovo. 	 € 160.00

106	 Vesin, Charles-Francois.  Résumé de 
la cryptographie dévoilée, ou L’art de traduire 
ou de déchiffrer toutes les écritures en quelques 
caractères et en quelques langues que ce soit 
qoique l’on ne connaisse ni ces caracteres ni 
ces langues. Appliqué aux langues française, 
allemande, anglaise, latine et italienne suivi d’un 
precis analytique des langues écrites au moyen 
duquel on peut les traduire, sans en avoir aucune 
conaissance préalable. Florence, aux frais de 
l’auteur, 1844. 22 cm, rilegatura coeva in mezza 
tela, titolo in oro su tassello al dorso, p. 228; alcune 
tabelle. Qualche brunitura. Molto buono. 	 € 250.00

archeologia
107	  Corpus inscriptionum Etruscarum 
Academiis litterarum Borussica et Saxonica 
legatum / Carolus Pauli primum edidit. Voluminis 
Alterius.... Sectionis I, Fasciculum 4. Tit. 5607-
6324, nonnullis scidis usus Iulii Buonamici et 
Maximi Palottino edidit Maurus Cristofani. I: Tituli. 
II: Tabulae et indices. Firenze, Centro di studio per 
l’archeologia etrusco-italica del Consiglio nazionale 
delle, 1970. 2 volumi, 39 cm, brossura editoriale, 
custodia legata da nastrino. p. x, (140); 137 di 
tavole e 32 di indici. Ottimo. 	 € 80.00

108	 La necropoli villanoviana di Ca’ dell’orbo a 
Villanova di Castenaso. Problemi del popolamento 
dal IX al VI secolo a. C. Bologna, Museo Civico 
Archeologico, 1979. Bologna, Arti Grafiche Tamari, 
1979. 22 cm, br. illustrata, p. 141, numerose ill. e 
foto. Ottimo. 	 € 15.00

109	 Camporeale Giovannangelo (a cura). L’ 
Etruria mineraria. Milano, Electa, 1985. 28 cm, br. 
illustrata, p. 230, numerose ill. e foto in nero e a 
colori. Ottimo. 	 € 20.00

110	 Falconi Amorelli Maria Teresa. La 
collezione Massimo. Quaderni di Villla Giulia. Roma, 
Lerici, 1968. 26 cm, ril. editoriale, tit. al piatto, p. 
(60), numerose foto e ill. Molto buono. 	 € 15.00

111	 Fugazzola Delpino Maria Antonietta. La 
cultura villanoviana. Guida ai materiali della prima 
età del Ferro nel museo di Villa Giulia. Roma, 
Edizioni dell’Ateneo, 1984. 24 cm, br. illustrata, p. 
205, numerose foto. Molto buono. 	 € 12.00

112	 Gentili G, Mansuelli G. e altri.  Sarsina. 
La città romana, il museo archeologico. Faenza, 
Lega, 1967. 17 cm, br. illustrata con risvolti; p. 77, 
25 tavole f.t. Ottimo. 	 € 14.00

113	 Graziosi P.  Brevi istruzioni per la 
identificazione di località di interesse preistorico. 
Firenze, Istituto Italiano di Preistoria e Protostoria, 
1957. 20 cm, br. editoriale, p. 27, alcune foto, firmetta 
alla cop. e al frontespizio. Molto buono. 	 € 15.00

114	 Iosso Mario.  Vasi “calcidesi” del museo 
archeologico nazionale di Firenze. Pontedera, 
Bandecchi & Vivaldi, 1996. 24 cm, br. illustrata, 
p. 143, alcune figure, 37 tavole a colori f.t. 
Come nuovo. 	 € 20.00

115	 Levi Doro. L’ ipogeo di San Salvatore di 
Cabras in Sardegna. Roma, Libreria dello Stato, 
1949. 29 cm, br. editoriale, p. 91, 24 tavole f.t, ex 
libris privato al frontespizio. Molto buono. 	 € 20.00

116	 Lilliu Giovanni. I nuraghi. Torri preistoriche 
di Sardegna. Cagliari, La Zattera, 1962. 33 cm, ril. 
editoriale, tit. in oro al dorso, sovracop. illustrata, 
p. 205, 107 tavole f.t. Ex libris privato al risguardo. 
Molto buono. 	 € 45.00

117	 Orsi Paolo.  Raccolta di fascicoli di seguito 
indicati. Aes Grave in Sicilia. Ripostigli siciliani di 
monete. Tesoretto monetale di Gela. Nota supplettiva 
al “tesoretto monetale di Gela”. Saggio di bibliografia 
numismatica della Lucania e dei brutii. Tesoretto di 
bronzi greci, Sicilioti e romani da Piazza Armerina. 
Medaglieri e scambi. Monete in bronzo di Siracusa 
con sigla d’artista. Per un corpus nummorum 
graecorum siciliae. Tre ripostiglietti calabresi di 
monete greche. Testa marmorea di stratega del 
secolo V nel museo nazionale di messina. Vasi di 
Leontini, contributo all’archeologia di quella città. 
Milano, Roma e Napoli, 1907-1931, 13 fascicoli di 
diverso formato e con le copertine originali, raccolti 
in bella legatura del ‘900, dorso e angoli in pelle, 
titolo e fregi in oro che è diviso da 5 nervi, piatti 
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marmorizzati, diverse tavole e illustrazioni. Ottimo 
stato di conservazione. 	 € 150.00

118	 Panvini Rosati F. La moneta di Roma 
Repubblicana. Storia e civiltà di un popolo. 
Catalogo. Bologna, aprile-maggio 1966. Bologna, 
Tamari, 1966. 21 cm, br. illustrata, p. 154, 30 tavole 
f.t. Molto buono. 	 € 14.00

119	 Parrot André. Gli assiri. Milano, Feltrinelli, 
1961. 28 cm, ril. edit, sovracop. illustrata e in 
acetato con piccola mancanza, p. xvi, 382; 
numerose foto e tavole anche ripiegate in nero e a 
colori. Ottimo. 	 € 20.00

120	 Tosi Mario. La cappella di Maia. Torino, 
Edizioni d’Arte Fratelli Pozzo, 1972. 28 cm, br. 
illustrata, p. 41, numerose tavole in nero e a 
colori. Ottimo. 	 € 14.00

architettura e urbanistica
121	 Abitare il tempo Genius Loci 1995. Progetti 
e territori, mostre tematiche. Verona, settembre-
ottobre 1995. Verona, Ente Fiere, 1995. 24 cm, br. 
illustrata, p. 238, numerosi disegni e foto a colori e 
in nero. Come nuovo. 	 € 16.00

122	 Abraham Pol.  Architecture préfabriquée. 
Paris, Dunod, 1947. 21 cm, br. editoriale, p. 140, 
alcune foto e ill, una firma anonima alla cop. 1° 
edizione (nouveau tirage). Molto buono. 	 € 60.00

123	 AllRightReserved.  Superidentity. Super 
id is the collection of branding concepts in action.. 
Hong Kong, All Right Reserved, 2009. 26 cm, 
rilegatura in cartoncino illustrato, p. 302, numerose 
foto a colori. Alla copertina sigillo editoriale in 
plastica e fascetta. Ottimo. 	 € 50.00

124	 Andreini Laura (a cura).  Franz Prati, 
Luciana Rattazzi. Presentazione di V. Salvi, un 
saggio di A. Ferlenga. Milano, Motta, 2001. 29 cm, 
ril. editoriale illustrata, p. 159, numerose ill. e tavole a 
colori. Ex libris all’ultima copertina. Ottimo. 	€ 35.00

125	 Andriello Domenico.  Howard o della 
eutopia. L’idea della città giardino alla luce della 
conferenza internazionale di Arnhem. Città più 
grandi o più numerose? Giugno 1963. Napoli, 
Libreria Internazionale Minerva, 1962. 24 cm, 
br. editoriale con risvolti, p. 118, alcune ill. e foto. 
Molto buono. 	 € 35.00

126	 Architettura libri. Rivista di informazione 
bibliografica a cura del servizio di documentazione 
della Cluva. Numero monografico sulla metodologia 
della progettazione. N. 2, anno II. Venezia, Cluva, 
1968. 24 cm, br. editoriale con risvolti, p. 195, (24). 
Molto buono. 	 € 25.00

127	 Architetture d’interni. Ristrutturazione, 
restauro e arredo di appartamenti. Architetti : Cini 
Boeri L. Griziotti G. Bolzoni V. Brega S. Castiglioni 
W. Saraceni ed altri. Milano, Over, 1980. 24x26 cm, 
cartella editoriale illustrata con inserite 10 grandi 
tavole più volte ripiegate di progetti di restauro. 
Numerose illustrazioni e foto. Ottimo. 	 € 50.00

128	 Sull’architettura. Numero monografico di 
Le arti, n. 11-12, novembre 1973. Milano, Le Arti, 
1973. 33 cm, br. illustrata, p. 101, numerose foto e 
illustrazioni. Molto buono. 	 € 18.00

129	 Baldi Maria Elsa.  Cultura umanistica 
e rinascita della città. Parte I: La problematica 
dell’intervento nei centri storici e sul patrimonio 
edilizio esistente. Palermo, Stass, 1983. 25x23 
cm (album), br. illustrata; p. 69, 54 ill. in nero. 
Molto buono. 	 € 20.00

130	 Balsari Berrone, Ceretti, Clerici e 
altri.  Giardini progetti. 2° serie. Milano, Edizioni 
Over, 1979. circa, 34x34 cm, cartella editoriale 
illustrata con inseriti, p. (4) e 10 progetti descritti 
e con relativa tavola ripiegata, custodia edit. 
Molto buono. 	 € 40.00

131	 Barbujani F, Gaiani C. e altri.  Schema 
di massima del piano territoriale delle ex valli del 
Mezzano. Bologna, Ente per la Colonizzazione 
del Delta Padano, 1950. 29 cm, br. editoriale 
leggermente brunita; p. 52 ciclostilate e stampate 
solo sul recto, 4 carte geografiche a colori 
eliografiche ripiegate e una fotografia originale 
allegate. Molto buono. 	 € 25.00

132	 Barca Luciano, Aymonino Carlo, De 
Pasquale Pancrazio, e altri.  Convegno nazionale 
sui problemi delle grandi città. Milano, 8-9-10 marzo 
1963. Dattiloscritto degli interventi. 1963. 32 cm 4 
fascicoli, p. 11, 18, 29; 28 stampate solo sul recto. 
Molto buono. 	 € 40.00

133	 Barilli Renato; Solmi Franco (a cura). 
La metafisica: gli anni venti. Volume secondo. 
Architettura, arti applicate e decorative, 
illustrazione grafica, letteratura e spettacolo, 
musica, cinema, fotografia. Bologna, Grafis, 1980. 
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21 cm, br. editoriale; p. 725, numerose ill. in nero e 
colori. Ottimo. 	 € 35.00

134	 Basile Ernesto.  Architettura dei suoi 
principi e del suo rinnovamento. 1882. Prefazione 
di U. Di Cristina, Saggio critico di A. Catalano e G. 
Lo Jacono. Palermo, Novecento, 1982. 20 cm, br. 
editoriale con risvolti; p. 265, alcuni facsimili e ill. 
Molto buono. 	 € 18.00

135	 Bassi, Berlanda, Boschetti.  Scale. Milano, 
Vallardi, 1954. 32 cm, ril. editoriale, senza sovracop, 
p. (108), numerose foto e ill, leggere tracce d’uso 
alla cop. Molto buono l’interno. 	 € 24.00

136	 Bauer Catherine.  Modern housing. Boston 
& New York, Houghton Mifflin, 1934. 24 cm, ril. in 
tela, titolo al piatto e dorso, sovracop. illustrata 
sciupata, p. xvi, 330, 47 tavole stampate solo sul 
recto. 1° edizione. Molto buono l’interno. 	 € 130.00

137	 Bemporad Lamberto.  Saggio sull’ignoto 
(Divagazioni filosofiche di un ingegnere). Roma, 
Staderini, 1947. 22 cm, br. editoriale, sovracop. 
illustrata con tracce d’uso, p. 206. Molto 
buono. 		 € 20.00

138	 Benevolo L, Giura Longo T, Melograni C. 
I modelli di progettazione della città moderna. Tre 
lezioni. Vicenza, Cluva, 1969. 23 cm, br. illustrata, 
p. 152, numerose ill. Molto buono. 	 € 16.00

139	 Best Alistair.  Norman Foster. Three 
Themes, six projects. Norman Foster. Tre temi, 
sei progetti. Una selezione di opere d’architettura 
della Foster Associates. Firenze, Palazzo Vecchio, 
gennaio-febbraio 1988. Firenze, Electa, 1988. 
29 cm, br. illustrata, p. 45, alcune ill. e foto anche 
a doppia pagina. Testo in inglese e italiano. 
Molto buono. 	 € 30.00

140	 Bonamico Sergio. Il rinnovo urbano. 
Convegno nazionale di architettura, 1980. Indirizzi 
per l’attuazione di una politica edilizia e urbanistica. 
Roma, ottobre 1980. Roma, 1980. 27 cm, br. 
editoriale, c. (3), 69, (3), ciclostilato solo sul recto. 
Molto buono. 	 € 20.00

141	 Buti A, Galliani G. V. (a cura).  Riabitat 
informazioni per il recupero. Atti del convegno, 
Genova, giugno 1986. Genova, Sagep, 1986. 
27 cm, br. illustrata; p. 407, diverse ill. e foto in 
nero. Ottimo. 	 € 18.00

142	 Cacciaguerra G, Bonamico M.  Tipologie 
insediative della Carnia e della fascia morenica del 
Friuli Venezia Giulia. Udine, Martin Internazionale, 
1983. 30 cm, br. illustrata, p. 139, numerose foto e 
ill. Ottimo. 	 € 30.00

143	 Calatrava Santiago.  Il folle volo. The 
daring flight. Testi di P. L. Nicolini e M. Meili. Milano, 
Electa, 1987. 26x25 cm, br. illustrata; p. 127, 
numerose ill. in nero e a colori. Ottimo. 	 € 15.00

144	 Calzolari Vittoria, Panizza Mario.  
Interventi nel centro storico. Confronto fra esperienze 
operative promosso dall’Assesorato per gli interventi 
nel centro storico del Comune di Roma. Bari, 
Dedalo Libri, 1978. 21 cm, br. illustrata leggermente 
brunita, p. 244, alcune ill. Molto buono. 	 € 15.00

145	 Cardarelli U, Dal Piaz A, e altri.  Studi di 
urbanistica a cura di U. Cardarelli. Volume primo. 
Bari, Dedalo Libri, 1978. 25 cm, br. editoriale, p. 153, 
alcune tabelle e illustrazioni. Molto buono. 	€ 16.00

146	 Casa Vogue.  Casa Vogue 200, settembre 
1988. 20 anni di evoluzione del design, e di 
oscillazioni del gusto secondo il nostro punto di vista. 
Paris, Condé Nast, 1988. 42 cm, brossura editoriale, 
p. 203, numerose illustrazioni e foto a colori anche a 
piena pagina, diverse pubblicità. Ottimo. 	 € 50.00

147	 Casini S, Bellotti F, Lorenzoni G.  Indagine 
pilota di urbanistica commerciale. Parte II: Strutture 
e tendenze evolutive degli insediamenti commerciali 
e residenziali nell’area urbana di Bologna. Bologna, 
Centro Tecnico di Studi sul Commercio, 1970. circa, 
29 cm, br. editoriale, p. (20), 60 tabelle, 13 grafici e 
14 carte geografiche ripiegate f.t. Ottimo. 	 € 20.00

148	 Cevese Renato (a cura).  Ville vicentine. 
Fotografie di Bruno Stefani e dello Studio Vajenti. 
Milano, Editoriale Domus, 1957. 38 cm, br. illustrata 
con risvolti; p. (8), 61 tavole in nero f.t, piccolo 
restauro al dorso. Molto buono. 	 € 18.00

149	 Chierici Ivo.  Alfabeto 63. Milano, Maestri 
Arti Grafiche, 1962. 21 cm, br. editoriale, p. 37, una 
tavola f.t, dedica autografa di Chierici al risguardo. 
Molto buono. 	 € 36.00

150	 Chiusoli A, Clerici F, Miyagima H. e altri.  
Giardini progetti. 1° serie. Milano, Edizioni Over, 
1977. circa, 34x34 cm, cartella editoriale illustrata 
con inseriti, p. (4) e 10 progetti descritti e con relativa 
tavola ripiegata, custodia edit. Molto buono. 	€ 40.00
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151	 Ciucci Giorgio, Dal Co Francesco.  
Architettura italiana del ‘900. Atlante. Milano, Electa, 
1993. 24 cm, br. editoriale, sovracop. illustrata con 
piccoli strappetti al dorso, p. 267, numerose foto. 
Molto buono. 	 € 28.00

152	 Cliff Stafford.  50 trade secrets of great 
design retail spaces. Gloucester Massachussets, 
Rockport Publishers, 1999. 30 cm, ril. editoriale, 
sovracop. illustrata, p. 224, numerose foto e 
illustrazioni. Ottimo. 	 € 25.00

153	 (Codazza Giovanni).  Tavole delle nozioni 
teoriche-pratiche sul taglio delle pietre e sulla 
cartina delle volte. s.l. ne data, 24x26 cm, album; 
ril. originale in tela con decorazioni a secco, 29 p. di 
tavole (titolo e autore alla prima c.b.). 	 € 60.00

154	 Comolli Sordelli Angela.  Enciclopedia 
illustrata dell’arredamento. Milano, Gorlich, 1965. 
29 cm, ril. in tela, senza sovracop; p. 328, numerose 
foto in nero e a colori. Molto buono. 	 € 12.00

155	 Concorso per il nuovo centro direzionale 
di Torino. Motto: Akropolis 9. 40x32 cm, brossura 
illustrata, p. 24, ciclostilato, diversi disegni 
anche a piena pagina. Foro editoriale per 
vite all’angolo superiore delle pagine che non 
tocca il testo. 	 € 25.00

156	 Consiglio Nazionale delle Ricerche.  
Aree metropolitane e innovazione. Innovazione 
Tecnologica e Trasformazioni Territoriali. A cura 
di C. Beguinot. Roma, CNR, 1993. 25 cm, ril. 
editoriale, titolo al dorso, sovracop. illustrata; p. 
822, diversi grafici e tabelle. Ottimo. 	 € 30.00

157	 La costruzione della città. Atti dei 
mercoledì del Di. Pi. Ter. Cosenza, Tap, 1980. 28 
cm, br. editoriale con piegatura, p. 148, alcune ill. 
Molto buono. 	 € 23.00

158	 Cristinelli Giuseppe.  Baldassare Longhena 
architetto del ‘600 a Venezia. Venezia, Marsilio, 
1978. 31x31 cm, ril. editoriale, tit. al dorso, sovracop. 
illustrata, cofanetto illustrato, p. 173, numerose foto 
anche a piena pagina. Ottimo. 	 € 40.00

159	 D’Angelo Gaspare. La casa. Brescia, La 
Scuola, 1981. 22 cm, br. illustrata, p. 128, numerose 
foto e ill. Come nuovo. 	 € 16.00

160	 DARC.  Atlante italiano 003. Ritratto 
dell’Italia che cambia. Supplemento a Casabella n. 
712, giugno 2003. Milano, Casabella, 2003. 31 cm, 

br. editoriale, p. 47, numerose foto. Tra gli altri foto 
di Berengo Gardin, Campigotto, Jodice, Romano. 
Molto buono. 	 € 28.00

161	 De Carlo Giancarlo (direttore). La 
pianificazione urbanistica intercomunale in Italia 
con particolare riferimento ai primi risultati del Piano 
Intercomunale milanese. Milano, 10 ottobre 1963. 
A cura dell’Ilses. Milano, 1964. 28 cm, br. editoriale 
fermata da viti, p. 147 stampate a ciclostile solo sul 
recto. Molto buono. 	 € 20.00

162	 De Vecchi P, Vergani G. A. La 
rappresentazione della città nella pittura italiana. 
Milano, Pizzi, 2003. 30 cm, ril. editoriale, sovracop. 
illustrata; p. 367, numerose tavole a colori, mote a 
doppia pagina. Come nuovo. 	 € 15.00

163	 Le décor d’interieur. Paris, Le Décor 
d’Aujourd’hui, 1950. 29 cm, rilegatura in tela e seta, 
titolo al dorso, decorazioni ai piatti; p. (400), 24 tavole a 
colori applicate su carta forte e numerose illustrazioni 
e foto. Testi in francese. Molto buono. 	 € 50.00

164	 Dejavu. Mondo SRL. Catalogo. Carugo, 
1998. 42 cm, br. illustrata, p. (60), numerose foto a 
colori di mobili. Molto buono. 	 € 20.00

165	 Design Italia. Anno I, n. 2, maggio-agosto 
1966. Milano, Timoni, 1966. 29 cm, br. illustrata, p. 66, 
(8) di pubblicità, alcune foto. Molto buono. 	€ 30.00

166	 Dieci anni di ricerca, sperimentazione e 
nuove prospettive. Mostra realizzata nell’ambito 
di Abitare il tempo, Verona 22-26 settembre 1995. 
Verona, Ente Fiere, 1995. 24 cm, br. illustrata, p. 
317, numerosi disegni e foto a colori e in nero. 
Come nuovo. 	 € 20.00

167	 La diffusione metropolitana in Italia, oggi. 
Differenziazioni morfologiche e funzionali. Istituto 
Lombardo per gli Studi Economici e Sociali Iles. 
Milano, 1966. 27 cm, br. editoriale, p. (2), 58, 
numerose tabelle e carte geografiche anche ripiegate 
f.t, ciclostilato solo sul recto. Molto buono. 	€ 20.00

168	 Facoltà di Architettura dell’Università 
di Roma.  Rassegna critica di architettura. Anno I, 
Gennaio 1948, n. 1. Roma, 1948. 25 cm, brossura 
editoriale, manca la seconda copertina, p. 32, (30), 
diverse foto, alcuni appunti a matita, timbro di 
architetto alla cop. 	 € 25.00

169	 Facoltà di Architettura di Roma (a cura).  
Rassegna critica di architettura. N. 22, anno IV, 
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novembre-dicembre 1951. Roma, Danesi, 1951. 
25 cm, br. editoriale, p. 54, numerose foto e ill. 
Molto buono. 	 € 18.00

170	 Fagone Vittorio.  Baldessari. Progetti 
e scenografie. Milano, Electa, 1982. 24 cm, br. 
illustrata, p. 207, numerose foto e illustrazioni. 
Molto buono. 	 € 22.00

171	 Ferri P, Fonti D, Crescentini M.  Io arte, 
noi città. Natura e cultura dello spazio urbano. 
Roma, Gangemi, 2006. 24 cm, br. illustrata con 
risvolti, p. 304, numerose foto. Ottimo. 	 € 30.00

172	 Freunde Funf.  The Big Book of brochures. 
New York, Collins Design, 2008. 29 cm, ril. 
editoriale, sovracop. illustrata, p. 383, numerose 
foto e ill. Molto buono. 	 € 35.00

173	 Gaetani Giorgio (a cura).  Produzione del 
territorio e programmazione edilizia residenziale. 
Milano, Clup, 1981. 23 cm, br. illustrata; p. 
300. Ottimo. 	 € 22.00

174	 Gangemi V, Ranzo P. (a cura). Il governo 
del progetto. La tecnologia per la formazione 
dell’architetto. Bologna, Tip. Parma, 1987. 21 cm, br. 
illustrata; p. 192, diverse ill. e foto. Ottimo. 	€ 16.00

175	 Ghini Domenico.  Fotografia del “progetto 
per la facciata della nuova stazione viaggiatori di 
Milano” con firma e data autografe dell’architetto 
modenese. 1917. fotografia di 17x26 cm applicata 
su cartoncino. 	 € 130.00

176	 Giordani Pier Luigi.  Complesso parroc-
chiale alla borgata di S. Romualdo. Bologna, 
Poligrafici il Resto del Carlino, 1960. 28 cm, br. 
editoriale con qualche brunitura, p. (8), diverse foto 
in nero e a colori. Estratto dal Quaderno di Chiesa e 
Quartiere. Molto buono. 	 € 12.00

177	 Greater London Development Plan. Report 
of Studies. London, The County Hall, 1969. 30x30 
cm, rilegatura editoriale, sovracop. illustrata, p. 328, 
numerose tavole, illustrazioni, piante della città e 
tabelle. Molto buono. 	 € 60.00

178	 Gresleri Giuliano.  Architettura italiana 
d’oltremare. Atlante iconografico. Bologna, Bononia 
University Press, 2008. 28 cm, br. illustrata con 
risvolti, p. xviii, 580; numerose ill. a colori e in 
nero. Ottimo. 	 € 76.00

179	 Gulinello Francesco (a cura).  
Guillermo Vazquez Consuegra. Faenza, Faenza 
Editrice, 2007. 30 cm, br. illustrata, sovracop. 
illustrata; p. 96, numerose foto e disegni in nero. 
Molto buono. 	 € 18.00

180	 In cima. Giuseppe Terragni per Margherita 
Sarfatti. Architetture della memoria nel ‘900. Venezia, 
Marsilio, 2004. 29 cm, br. illustrata con risvolti, p. 
153, alcune ill. e tavole. Come nuovo. 	 € 35.00

181	 Ina Casa.  Inacasa 1949-1960. VIII 
congresso d’urbanistica. Roma, 16-18 dicembre 
1960. Roma, Inacasa, 1960. 21 cm, br. illustrata, p. 
32, alcune foto. Molto buono. 	 € 18.00

182	 Ina Casa.  Piano incremento occupazione 
operaia. Case per lavoratori. Norme per le 
costruzioni del secondo settennio estratte da 
delibere del comitato di attuazione del piano e del 
consiglio direttivo della gestione Ina-Casa. Roma, 
Ti. Ba, 1957. 24 cm, br. editoriale; p. 49, diverse 
tabelle. Molto buono. 	 € 18.00

183	 Istituto Universitario di Architettura di 
Venezia.  Ambiente e pianificazione. Quaderno 2, 
materiali della ricerca. Atti del convegno, marzo 
1996. Venezia, 1996. 21 cm, br. editoriale, p. 97. 
Molto buono. 	 € 18.00

184	 Italia Nostra.  Un laboratorio per i centri 
storici. A cura di A. P. Zugni-Tauro. Padova, 
Editoriale Programma, 1984. 24 cm, br. illustrata, p. 
252, 2 tavole colorate f.t. Molto buono. 	 € 18.00

185	 I laboratori metaprogettuali. Mostra 
realizzata nell’ambito di Abitare il tempo, verona 22-
26 settembre 1995. Verona, Ente Fiere, 1995. 24 
cm, br. illustrata, p. 139, numerosi disegni in nero e 
a colori. Come nuovo. 	 € 16.00

186	 Laugier Marc-Antoine.  Saggio 
sull’architettura. Palermo, Aestethica, 1987. 21 cm, 
br. editoriale, p. 200. Ottimo. 	 € 20.00

187	 Magistrini G. B.  Pantografo scenografico 
ossia mezzo meccanico, semplice, e rigoroso di 
tradurre in prospettiva i disegni geometrici. 1817. 
circa, plachetta, p. 4, inserita una tavola sciolta 
incisa. Molto buono. 	 € 35.00

188	 Marmo 5. Rivista internazionale d’arte 
e d’architettura. Padova, Rebellato, 1971. 27 
cm, br. illustrata con risvolti, p. 193, alcune foto. 
Molto buono. 	 € 16.00
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189	 Massobrio G, Portoghesi P, Di Puolo M. 
La seggiola di Vienna. Storia dei mobili in legno 
curvato. Torino, Martano Editore, 1976. circa, 
21x21 cm, ril. editoriale, tit. al piatto e dorso, senza 
sovracop, p. 321, numerose foto e illustrazioni, 
timbro privato al risguardo. Ottimo. 	 € 45.00

190	 Maurer Ingo.  The Mamo Nouchies. A 
New Tribe of Light. Photographed by Tom Wack. 
Munchen, 1998. 37 cm, brossura illustrata con 
risvolti, p. (32), di fotografie a colori e in nero a 
piena pagina. Molto buono. 	 € 85.00

191	 Mc Loughlin J. Brian. La pianificazione 
urbana e regionale. Un approccio sistemico. 
Padova, Marsilio, 1973. 21 cm, brossura illustrata; p. 
ix, 314, numerose tabelle e grafici. Ottimo. 	€ 15.00

192	 Melchiorre Bega architetto. (I collaboratori, 
gl’impiegati e le maestranze della casa V. Bega 
& Figli - Bologna in occasione delle nozze 
dell’architetto Melchiorre Bega con la Signorina 
Lena Galimberti offrono). Milano, Domus, 1931. 
30 cm, rilegatura in tela, titolo in argento al piatto 
e al dorso; p. 77, ritratto di Bega protetto da velina, 
numerose fotografie in nero e illustrazioni a colori nel 
testo e una tavola ripiegata. Edizione numerata di 
301 esemplari, la nostra n. 185 con dedica autografa 
di Bega; ex libris Vivarelli al risguardo. Qualche 
brunitura e leggere tracce d’uso al dorso. 	€ 120.00

193	 Mendini Sandro, Brunati Mario.  
Mendelsohn. Imaginary Sketches. Milano, Brunati 
e Mendini, 1960. circa, 32 cm, br. illustrata; p. (4); 4 
tavole f.t. Molto buono. 	 € 20.00

194	 Millon Henry A. L’ architettura barocca e 
rococò. Milano, Rizzoli, 1963. 26 cm, ril. editoriale, 
sovracop. illustrata, p. 128, 100 tavole, timbro di 
architetto al risguardo. Molto buono. 	 € 10.00

195	 Morpurgo Andrea (a cura).  Architettura 8. 
Leggere il moderno. Corso di storia dell’architettura 
moderna, percorsi didattici AA. 2000-2001/2001-
2002. Facoltà di architettura, Alma Mater Studiorum 
Università di Bologna, sede di Cesena. Faenza, 
Gruppo Editoriale Faenza Editrice, 2003. 30 
cm, br. illustrata, p. 68, numerose illustrazioni. 
Come nuovo. 	 € 18.00

196	 Morroni Antonio.  Serramenti in legno. 
Progettazione e costruzione. Milano, Hoepli, 1959. 
34 cm, br. editoriale con risvolti, sovracop. illustrata 
con tracce d’uso, p. xv, 323, numerose tavole anche 
ripiegate. Molto buono l’interno. 	 € 35.00

197	 Morteo Enrico.  Grande atlante del 
design dal 1850 a oggi. Milano, Electa, 2008. 22 
cm, br. illustrata, p. 423, numerose tavole a colori. 
Come nuovo. 	 € 28.00

198	 Mucchielli Roger.  Mythe de la cité idéale. 
Paris, Presses Universitaires de France, 1960. 
23 cm, br. editoriale, p. 322, 8 tavole ripiegate f.t, 
intonso. Molto buono. 	 € 16.00

199	 Mulazzani Marco (a cura). Il progetto 
Portello di Fiera di Milano. Bologna, Compositori, 
1998. 33 cm, 2 volumi, ril. editoriale in mezza tela con 
custodia ill; p. 144, 52. Raro da trovarsi con il secondo 
volume, parte forniture. Come nuovo. 	 € 60.00

200	 Musmeci Sergio, La Torre Carlo.  Disegno 
architettonico esecutivo. Roma, La Nuova Italia 
Scientifica, 1982. 24x24 cm, br. illustrata, p. 274, 
numerose illustrazioni. Molto buono. 	 € 30.00

201	 Nelson George.  Living Spaces. New 
York, Interiors Library, 1952. 31 cm, ril. in tela, 
senza sovracop. p. 145, numerose foto, timbro di 
architetto al risguardo. Molto buono. 	 € 20.00

202	 Nunziata Massimo.  Introduzione ad un’analisi 
del territorio. Napoli, Guida, 1972. 22 cm, br. illustrata; 
p. xxii, 209, 99 ill fuori testo. Molto buono. 	 € 15.00

203	 Olmo Carlo (a cura).  Dizionario 
dell’architettura del XX secolo. Torino, Umberto 
Allemandi & C, 2000. 6 volumi, 31 cm, rilegatura 
editoriale, titolo al piatto e dorso, sovracoperta 
illustrata, cofanetto; p. 361; 404; 512; 507; 297; 
570; numerose illustrazioni, foto e tavole in 
nero e a colori. Conserva la scatola editoriale. 
Come nuovo. 	 € 380.00

204	 Ostergard Derek E.  Bent wood and metal 
furniture. 1850-1946. New York, American Federation 
of Arts, 1987. 24x28 cm (album), br. illustrata, p. xvi, 
366, numerose foto in nero. Molto buono. 	 € 20.00

205	 Ottagono. Rivista trimestrale di architettura 
arredamento industrial design. I primi 91 numeri. 
Da aprile 1966 a dicembre 1988. Milano, Copina, 
1966. -1988. 91 volumi, 24x24 cm, brossura 
illustrata, numerose foto e illustrazioni a colori e in 
nero. Ottimo. 	 € 180.00

206	 Oudin Bernard.  Dizionario degli architetti. 
Milano, Isedi, 1971. 28 cm, ril. editoriale, sovracop. 
illustrata con strappetto; p. 277, numerose foto e 
ill. Ottimo. 	 € 15.00
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207	 Il paesaggio urbano. Morfologia e 
progettazione di Gordon Cullen. Introduzione di P. 
Luigi Giordani. Bologna, Calderini, 1976. 26 cm, br. 
editoriale, p. 83, numerose foto. Ottimo. 	 € 18.00

208	 Pagano Giuseppe.  Architettura e città 
durante il fascismo. A cura di C. De Seta. Bari, 
Laterza, 1990. 21 cm, br. illustrata, p. lxxxvi, 367, 
76 foto e ill. Ottimo. 	 € 35.00

209	 Paone Michele.  Chiese di Lecce. Lecce, 
Congedo, 1979-1981, 2 volumi, 27cm, ril. editoriale, 
titolo in oro al dorso e fregio al piatto, sovracop. 
illustrata; p. 334; 314, complessivamente 1119 foto 
e illustrazioni. Ottimo. 	 € 35.00

210	 Pascolo Enzo.  Guida agli interventi edilizi 
nei centri rurali. Regione Autonoma Friuli Venezia 
Giulia. Tip. Chiandetti, 1976 circa, 30 cm, br. illustrata, 
p. 54, numerose foto e illustrazioni. Ottimo. 	€ 20.00

211	 Pevsner, N, Fleming J, Honour H.  Dizionario 
di architettura. A cura di R. Pedio, Introduzione di V. 
Gregotti. Torino, Einaudi, 1992. 21 cm, br. illustrata, 
p. 831, numerose foto e ill. Molto buono. 	 € 15.00

212	 I piani aggiuntivi Ina-Casa e le cooperative 
di abitazione. Numero monografico di Argomenti 
di Architettura, n. 4, dicembre 1961. Milano, 
Editrice Politecnica Tamburini, 1961. 28 cm, br. 
illustrata, p. 96, numerose foto e illustrazioni. 
Molto buono. 	 € 18.00

213	 Piazza Mario (a cura).  Poltrona Frau. 
L’intelligenza delle mani. Milano, Rizzoli, 2012. 
31 cm, ril. editoriale, dorso in tela, tit. al piatto e 
dorso, p. 269, numerose foto a colori e in nero. 
Come nuovo. 	 € 35.00

214	 Pitt Ph, Dufton J.  The guide to the 
London Building (Constructional) Bylaws 1972 and 
the London building acts. London, Architectural 
Press, 1972. 30 cm, br. illustrata, p. 75, alcuni 
disegni. Ottimo. 	 € 22.00

215	 Point of Purchase no. 6. Design Annual. 
the 41st Merchandising Awards. New York, Visual 
Reference Publications, 1999. 31 cm, ril. editoriale, 
sovracop. illustrata, p. 174, numerose foto. 
Molto buono. 	 € 15.00

216	 Pollini Vittorio.  Imparando dalla città 
nordamericana. Padova, SGE, 1991. 25 cm, ril. 
edit. illustrata, p. 280; numerose ill. Ottimo. 	€ 20.00

217	 Prairie School. Numero monografico 
di Rassegna, Problemi di architettura e di 
cultura materiale Themes in Architecture. n. 74, 
1998. Bologna, Tip. Compositori, 1998. 30 cm, 
br. illustrata con risvolti, p. 137, numerose ill. 
Come nuovo. 	 € 20.00

218	 Recinti. Numero monografico di Rassegna, 
anno I, n. 1, 1979 Direttore: V. Gregotti. Bologna, 
Cipia, 1979. 30 cm, br. illustrata con risvolti; p. 113, 
numerose foto e illustrazioni in nero e a colori. 
Molto buono. 	 € 20.00

219	 Regione Emilia-Romagna.  Organismo 
abitativo e alloggio. Indirizzi per la progettazione. 
Milano, Franco Angeli, 1982. 22 cm, br. illustrata, p. 
267, diverse ill. e foto. Molto buono. 	 € 18.00

220	 Ri-vestimenti. Numero monografico di 
Rassegna. problemi di architettura e di cultura 
materiale. N. 73, 1998. Bologna, Compositori, 1998. 
30 cm, br. illustrata con risvolti, p. 105, numerose ill. 
in nero e a colori. Ottimo. 	 € 20.00

221	 Robotti Ciro, Parisio Giuseppe (a cura).  
Antichi testi nuove letture. Selezione ragionata dal 
catalogo delle opere di antiquariato acquisite dalla 
Biblioteca centrale. Lecce, CIBCE, 1992. 23 cm, br. 
editoriale, sovracop. illustrata; p. 264, qualche ill. in 
nero. Ottimo. 	 € 35.00

222	 Rodriquez Ferdinando. La Basilica di San 
Francesco in Bologna. Bologna, Parma, 1948. 24 
cm, br. illustrata; p. 68, una carta più volte ripiegata, 
23 illustrazioni f.t. Molto buono. 	 € 15.00

223	 Saetti: frammenti e architetture. Catalogo 
mostra: S. Quirico di Vernio, luglio-agosto 1982. 
Firenze, Salani, 1982. 15x23 cm, br. illustrata, p. 
61, diverse tavole f.t. Molto buono. 	 € 32.00

224	 Samperi Piero, Avarello Paolo. La 
costruzione delle zone pedonali. Roma, Nuova 
Editrice Romana, 1984. 24 cm, br. illustrata, p. 412, 
numerose foto. Ottimo. 	 € 25.00

225	 San Pietro Silvio, Vercelloni M.  Nuovi 
negozi in Italia. Milano, Archivolto, 1994. 31 cm, 
ril. edit, tit. al dorso, sovracop. ill; p. 285; numerose 
foto a colori di Studio Azzurro e disegni, testo in 
italiano e inglese. Molto buono. 	 € 20.00

226	 Sant’Ambrogio Diego.  Nei campi dell’arte. 
Annotazioni e ricordi ad uso degli amatori di Belle Arti. 
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Milano, Vallardi, 1900. circa, 18 cm, rilegatura in tela; 
p. 184, 60 ill, in parte intonso. Molto buono. 	€ 16.00

227	 Savi Vittorio, Zangheri Luigi (a cura). Il 
“Deutscher Werkbund”. 1914: Cultura, Design e 
società. Catalogo: Firenze, 1977. Firenze, Uniedit, 
1977. 22x21 cm, br. illustrata, p. 59, timbro privato 
al frontespizio. Molto buono. 	 € 18.00

228	 Scholz Manfred.  Entwurf und planung. 
Bauten fur behinderte kinder. Schulen, Heime, 
Rehabilitationszentren. Munchen, Callwey, 1974. 
26 cm, br. edit, p. 131, numerosi disegni, timbro di 
architetto al frontespizio. Molto buono. 	 € 18.00

229	 Schwanzer Karl.  Ordnen planen gestalten 
formen bauen. Wien, Eugen Ketterl, 1978. 22x24 
cm, br. illustrata, p. 90, numerose foto e illustrazioni 
anche su carta velina da sovrapporre alle 
foto. Ottimo. 	 € 25.00

230	 Stanga Idelfonso.  Verso il meglio. 
(Costruzioni zootecniche migliorate). Bergamo, 
Istituto Italiano d’Arti Grafiche, 1913. 25 cm, br. 
illustrata, p. 88, 103 ill. in nero e tavole a colori più 
volte ripiegate. Molto buono. 	 € 40.00

231	 Tentori Francesco. I protagonisti 
della storia universale. Le Corbusier. Milano, 
Compagnia Edizioni Internazionali, 1965. 31 cm, 
br. illustrata, p. (32), numerose foto e illustrazioni. 
Molto buono. 	 € 10.00

232	 Tony Garnier 1869-1948. Catalogo mostra: 
Torino, giugno-ottobre 1990. Milano, Mazzotta, 
1990. 31 cm, brossura illustrata; p. 253, numerose 
ill. in nero e a colori. Molto buono. 	 € 23.00

233	 Tosi Francesca, Rossetti Fabio. 
L’intelligenza della casa nuove tecnologie e 
mutamenti sociali. Presentazione di A. Stocchetti. 
Firenze, Alinea, 1991. 27 cm, br. illustrata, p. 216, 
numerose ill. e tabelle. Ottimo. 	 € 22.00

234	 Treu Piera.  Forma urbana e variabili 
edilizie. Due strade in Padova. Padova, Deltagraph, 
1984. 27 cm, br. editoriale, p. 85. Ottimo. 	 € 16.00

235	 Weber Max. La città. Introduzione di Enzo 
Paci. Milano, Bompiani, 1950. 22 cm, br. editoriale, 
p. 195. Molto buono. 	 € 12.00

arte
236	  Arte moderna. Catalogo dell’arte moderna 
italiana. N. 26. Milano, Giorgio Mondadori, 1990. 30 
cm, br. illustrata, p. 375; 104, numerose tavole f.t. 
Molto buono. 	 € 26.00

237	  Elephant Skull. Original etchings by 
Henry Moore. Geneva, Galerie Gerald Cramer, 
1970. 27 cm, br. illustrata, sovracop. in acetato, p. 
(24), 28 tavole in nero e due a colori applicate f.t. 
Molto buono. 	 € 18.00

238	  Esposizione romana delle opere di Adolfo 
De Carolis. Prefazione di Angelo Conti. Elenco 
illustrato delle opere. Venezia, Officine Grafiche 
Ferrari, 1929. 25 cm, br. editoriale polverosa, p. 52, 
48 tavole f.t, firma di Lina De Carolis al risguardo. 
Molto buono. 	 € 60.00

239	  Gino Marzocchi. Litografia, acquaforte, 
puntasecca, xilografia, serigrafia. Bologna, Officina 
Grafica Bolognese, 1976. 35 cm, rilegatura con 
sovracop. ill; p. (6), 109 di tavole stampate solo sul 
recto. Molto buono. 	 € 30.00

240	  Incisione originale su rame dell’entrata 
della chiesa di Gaino sul lago di Garda. 1930. circa, 
30x20 cm. Molto buono. 	 € 35.00

241	  Les années 25. Art déco, Bauhaus, Stijl,  
Esprit Nouveau. Paris, Musée des arts Décoratifs, 
1966. 2 volumi, 18 cm, brossura editoriale, 
sovracoperta editoriale che contiene entrambi i volumi, 
p. 125; 159, diverse foto. Molto buono. 	 € 150.00

242	  Les fleurs du mal. Arcos, Museo d’Arte 
Contemporanea Sannio. Milano, Electa, 2007. 29 cm, 
br. illustrata, p. 182, numerose foto. Ottimo. 	€ 22.00

243	  Mardi-samedi. Le mouvement présent de 
l’art. Notes de l’oreiller, par Julien Alvard. 4 Peintres: 
G. Perron, Ung-No-Lee, G. Noel, Baerwind. 
Selection du meilleur et du pire dans la presse 
artistique par J. Cathelin. N. 1, Fevrier 1965. 1965. 38 
cm, br. illustrata, p. (8), alcune illustrazioni. Leggere 
tracce d’uso alle copertine. Molto buono. 	 € 50.00

244	  Mostra di opere dei maestri contemporanei. 
Galleria d’Arte Medea, Cortina d’Ampezzo, agosto 
1968. Milano, Officine Grafiche Esperia, 1968. 22 
cm, br. illustrata, p. (8), 82 pag. con tavole in nero e 
a colori f.t. Tra gli altri Sironi, Campigli, Casorati, De 
Pisis. Molto buono. 	 € 16.00
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245	  Renato Birolli. Ausstellung 1959. 1959. 21 
cm, br. illustrata, p. 49, 12 tavole in nero e a colori 
f.t. Testo in tedesco. Molto buono. 	 € 12.00

246	  Renato Guttuso. Immagini autobiografiche 
ed altre opere. Ferrara, Palazzo dei Diamanti, 1968. 
Cento, Siaca Arti Grafiche, 1968. 23 cm, br. editoriale, 
p. (20), 12 tavole f.t. Molto buono. 	 € 15.00

247	  Una scuola per Piero. Luce, colore e 
prospettiva nella formazione fiorentina di Piero 
della Francesca. Venezia, Marsilio, 1992. 29 cm, br. 
illustrata, p. 163, numerose tavole a colori, allegato 
biglietto della mostra. Ottimo. 	 € 20.00

248	 L’arte a Parma dai Farnese ai Borbone. 
Parma, palazzo della Pilotta, settembre-dicembre 
1979. Bologna, Alfa, 1979. 21 cm, br. illustrata, p. 
xvi, 497, numerose tavole f.t. Come nuovo. 	€ 14.00

249	 Arnheim Rudolf.  Verso una psicologia 
dell’arte. Espressione visiva, simboli e interpre-
tazione. Traduzione di R. Pedio. Torino, Einaudi, 
1969. 21 cm, br. editoriale; p. 446, alcune ill. Einaudi 
Paperbacks. Molto buono. 	 € 15.00

250	 Associazione per le arti Francesco 
Francia.  Artisti allo specchio. Bologna, Fotocromo 
Emiliana, 1990. 26 cm, br. editoriale; p. 153, 
numerose tavole con ritratti in nero e a colori. 
Come nuovo. 	 € 15.00

251	 Barilli R, Di Martino E. e altri.  Premio 
Campigna. Ventisettesima edizione. Santa 
Sofia: settembre, Forlì: ottobre 1983. Forli, Stab. 
Tipografico, 1983. 24 cm, br. editoriale, p. (80), 
numerose tavole. Molto buono. 	 € 20.00

252	 Barilli Renato.  Rapporto sul nuovo 
continente. Numero monografico di Iterarte 30.  
Rivista periodica monografica. Anno 16°, 
febbraio 1989. Cortona, Editrice Grafica L’Etruria, 
1989. 30 cm, br. editoriale, p. 97, diverse foto. 
Molto buono. 	 € 18.00

253	 Barilli Renato (a cura). La Giovine Italia. 
L’arte italiana rende omaggio a Giuseppe Mazzini 
nel bicentenario della nascita. Milano, Mazzotta, 
2006. 24 cm, br. illustrata, p. 110, numerose tavole 
a colori. Ottimo. 	 € 20.00

254	 Barilli Renato, Janus.  Palazzo dei 
Diamanti 1963-1993. Artisti, mostre, cataloghi. 
Ferrara, Corbo, 1993. 22x22 cm, br. editoriale; 

p. 259; numerose illustrazioni nel testo; catalogo 
mostra. Molto buono. 	 € 18.00

255	 Barnabè Duilio.  Prima mostra nazionale 
d’arte contemporanea. Alleanza della cultura. 
Bologna, ottobre-novembre 1948. Bologna, Tip. 
Compositori, 1948. 24 cm, br. editoriale con qualche 
brunitura, p. (24), 27 tavole in nero stampate solo 
sul recto f.t. Molto buono. 	 € 90.00

256	 Basile Franco.  Concetto Pozzati. 
A che punto siamo con i fiori. 1987-1989. 
Galleria Marescalchi Cortina. Bologna, Galleria 
Marescalchi, 1989. 30 cm, br. illustrata, p. (8), 
alcune tavole a colori. Ottimo. 	 € 18.00

257	 Basile Franco.  Morandi. Il laboratorio della 
solitudine. Foto di Paolo Ferrari. Sasso Marconi, La 
casa dell’arte Editrice, 1982. 29 cm, ril. editoriale 
illustrata, p. 87, numerose foto. Ottimo. 	 € 18.00

258	 Basile Franco.  Morandi. Les temps et 
les choses. Montecarlo, Editions Gam, Galleria 
d’Arte Marescalchi, 2001. 29 cm, ril. in tela, 
sovracop. illustrata, p. 158, numerose illustrazioni 
e tavole, testo in francese, italiano e inglese. 
Come nuovo. 	 € 16.00

259	 Basile Franco.  Morandi incisore. Bologna, 
La Loggia, 1985. 29 cm, ril. in tela, sovracop. 
illustrata; p. 171, 135 ill. in nero, testo in inglese e 
italiano. Ottimo. 	 € 30.00

260	 Becherucci L, Marabottini A. e altri.  
Raffaello. L’opera, le fonti, la fortuna. Presentazione 
di M. Salmi. Novara, De Agostini, 1968. 2 volumi, 
38 cm, rilegatura in tela, sovracop. illustrata, 
cofanetto editoriale illustrato e in mezza tela. p. 718. 
Numerose illustrazioni in nero e 49 tavole a colori 
fuori testo. Ottimo. 	 € 50.00

261	 Bellinati Claudio.  Padua Felix. Giotto. 
Atlante iconografico della Cappella di Giotto (1300-
1305). Padova, Vianello Libri, 1997. 31x31 cm, ril. in 
seta, sovracop. illustrata, p. 165, numerose tavole a 
colori a piena e doppia pagina. Ottimo. 	 € 25.00

262	 Bertocchi Nino.  Manzù. Milano, Editoriale 
Domus, 1943. 28 cm, br. editoriale con leggere 
tracce d’uso, p. viii, 35, numerose tavole f.t. Molto 
buono l’interno. 	 € 28.00

263	 Bettex Ivan.  Duilio Barnabé. 1914. 
Numero monografico di Documents, Enciclopedie 
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générale des beaux arts aux XIX et XX siècles. n. 
97, 1959. Genève, Les Cahiers d’Art Documents, 
1959. 25 cm, br. editoriale, p. 16, 14 tavole, firma 
autografa di Barnabé con indirizzo cancellato alla 
1° carta. Molto buono. 	 € 20.00

264	 Bonini Giuseppe.  Aligi Sassu. Il mito del 
Mediterraneo. Dipinti, sculture, acquerelli, grafiche. 
Bologna, Galleria Arte Bologna Zanarini, 1991. 23 
cm, br. illustrata con risvolti, p. 40, diverse tavole in 
nero e a colori. Ottimo. 	 € 14.00

265	 Bonito Oliva Achille.  Paul Klee. Disegni 
e Acquerelli. L’annunciazione nel segno. Bologna, 
Galleria Marescalchi, 1982. 21x21 cm, br. illustrata, 
p. 118, numerose tavole a colori f.t. Ottimo. 	€ 15.00

266	 Boskovits Miklos (a cura).  Studi di storia 
dell’arte in onore di Mina Gregori. Milano, Silvana 
Editoriale, 1994. 30 cm, br. illustrata, p. 386, 
numerose ill. Come nuovo. 	 € 40.00

267	 Brandi Cesare.  Giotto. Milano, Mondadori, 
1983. 34 cm, ril. editoriale, sovracop. illustrata con 
leggere tracce d’uso, p. 191, numerose tavole a 
colori. Molto buono l’interno. 	 € 18.00

268	 Brunetti Maria Grazia. Il mosaico, un modo 
di costruire immagini. Torino, Paravia, 1983. 27 cm, 
br. illustrata, p. 63, numerose foto e illustrazioni a 
colori e in nero. Molto buono. 	 € 25.00

269	 Buzzoni Andrea (a cura).  Sargent e 
l’Italia. Ferrara, Palazzo dei Diamanti, settembre 
2002 - gennaio 2003. Ferrara, Sate, 2002. 30 cm, 
br. illustrata con risvolti; p. 370; numerose tavole a 
colori. Molto buono. 	 € 30.00

270	 Caruso Bruno. La tigre di carta. Bari, 
Leonardo da Vinci, 1964. 32 cm, p. (28) illustrate e 
cop a colori dell’artista. Molto buono. 	 € 23.00

271	 Ceccato Silvio, Ferri Edgarda (note).  
Lanfranco. Milano, Galleria d’Arte Cortina, 1972. 
31,5 cm, ril. ill, custodia originale, p. 39 con 
ill. in nero, 14 tavole a colori a piena pagina. 
Molto buono. 	 € 40.00

272	 Cecchi Emilio. The sienese painters of the 
Trecento, tradotto da L. Penlock. London, Warne & 
Co, 1931. 27 cm, ril. in tela, titolo in oro al dorso e a 
secco al piatto; p. 185, 256 tavole color seppia, f.t. 
Molto buono. 	 € 38.00

273	 Celli G. (a cura).  Carlo Leoni. Acqueforti. 

Dedica autografa di Leoni. senza luogo, anno, 
edit, 34 cm, ril. originale, titolo al piatto con dorso 
in tela; p. 8, 20 tavole stampate solo sul recto. 
Come nuovo. 	 € 32.00

274	 Chagall Marc.  Le cirque. Estampes-livre 
illustré-monotypes-dessins. Genève, Cramer, 1972. 
27 cm, br. illustrata a colori, sovracop. in acetato, 
(16), 20 tavole a colori stampate solo sul recto. 
Molto buono. 	 € 26.00

275	 Comune di Milano.  Giorgio Morandi. 
Mostra: Rotonda della Besana, maggio-giugno 
1971. Milano, Pizzi, 1971. 28 cm, br. editoriale, p. 
88, numerose tavole a colori. Molto buono. 	€ 25.00

276	 Conti L, Granzotto C. (a cura).  Afro. 
Lo studio dei progetti. 19 giugno-20 luglio 2004. 
Monaco, Maretti Arte, 2004. 32 cm, br. illustrata, p. 
80, 100 ill. a colori e in nero. Come nuovo. 	€ 23.00

277	 Courthon Pierre.  Gino Severini. Milano, 
Hoepli, 1946. 17 cm, br. illustrata, p. 27, 32 tavole in 
nero e una a colori f.t, qualche brunitura. 	 € 15.00

278	 Crispolti Enrico.  Alexander Jakhnagiev. 
Le Opere Recenti, 2007. 30 cm, br. illustrata con 
risvolti, p. 62, numerose tavole a colori. Dedica 
autografa dell’artista al risguardo. Ottimo. 	 € 25.00

279	 Crispolti Enrico.  Mattia Moreni. 
Novembre 1961. Milano, Galleria Blu, 1961. 24 cm, 
br. illustrata, p. (12), alcune tavole e 2 protette da 
velina. Molto buono. 	 € 18.00

280	 Demargue Pierre.  Arte egea. Milano, 
Feltrinelli, 1964. 28 cm, ril. editoriale, sovracop. 
illustrata a colori, sovracop. in acetato, p. 446, 
536 ill. e tavole, anche ripiegate, a colori e in 
nero. Ottimo. 	 € 20.00

281	 Di Genova Giorgio.  Aldo Borgonzoni. 
L’informale: le maschere del potere. Galleria del 
Circolo artistico “iterarte” di Bologna, marzo 1991. 
Bologna, Edizioni Bora, 1990. 24 cm, br. editoriale, 
sovracop. illustrata, p. 109, numerose tavole in nero 
e a colori. Ottimo. 	 € 16.00

282	 Donzelli Ferdinando.  Pittori livornesi. 
Secondo novecento. Bologna, Cappelli, 1987. 27 
cm, ril. edit, sovracop. ill, p. 236, alcune ill. in nero e 
a colori. Molto buono. 	 € 36.00

283	 Elmo Federico, Cederna Camilla.  Museo 
frivolo. Capolavori in allegria. Milano, Elmo, 1961. 
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22 cm, br. illustrata a colori, p. (112), 56 tav. 
Molto buono. 	 € 20.00

284	 Emiliani Andrea.  Luciano De Vita 
peintre-graveur. Cento, Siaca Arti Grafiche, 1992. 
21 cm, br. editoriale, sovracop. illustrata, p. 122, 
diverse tavole f.t, leggera abrasione alla 2° cop. 
Molto buono. 	 € 25.00

285	 Emiliani Andrea (a cura).  Giuseppe Maria 
Crespi. 1655-1747. Bologna, settembre - novembre 
1990. Bologna, Nuova Alfa, 1990. 28 cm, br. illustrata 
con risvolti; p. ccxvi, 278, numerose ill e 133 tavole a 
colori con didascalia a fronte. Molto buono. 	€ 18.00

286	 Emiliani Andrea (a cura).  Mostra di 
Federico Barocci. Catalogo critico a cura di A. 
Emiliani. Con un repertorio dei disegni di G. 
Gaeta Bertelà. Bologna, museo civico, settembre 
- novembre 1975. Bologna, Alfa, 1975. 21 cm, br. 
illustrata, p. lxxii, 526, 359 tavole in nero, alcune tav. 
a colori f.t. Come nuovo. 	 € 18.00

287	 Fallani Giovanni.  Greco. Omaggio di 
Emilio Greco alla città di Dante. Ravenna, Centro 
Dantesco, 1982. 34 cm, brossura ill. a colori; p. (14), 
64 tavole in nero e a colori f.t. Ottimo. 	 € 20.00

288	 Falossi Giorgio (a cura).  Pittori e pittura 
contemporanea. 1971. Catalogo e prezzi degli 
artisti italiani. Milano, Il Quadrato, 1970. 21 cm, br. 
illustrata, p. 949, 32 tavole a colori f.t, numerose ill. 
in nero. Molto buono. 	 € 15.00

289	 Ferri Patrizia (a cura).  Alejandro Fernandez. 
Il Tao della pittura. Faenza, Maretti, 2006. 29 cm, 
ril. editoriale, sovracop. illustrata, p. 177, numerose 
tavole a colori. Come nuovo. 	 € 48.00

290	 Ghelfi Barbara.  Pittura a Ferrara nel primo 
Seicento. Arte, committenza e spiritualità. Ferrara, 
Edizioni Cartografica, 2011. 30 cm, br. illustrata 
con risvolti, p. 299, numerose tavole a colori. 
Come nuovo. 	 € 60.00

291	 Giacomini Giampiero (a cura).  Bruno 
Pinto. Le rivendicazioni del cuore. Testimonianze 
sulla vita e l’arte del Maestro Bruno Pinto. Orchidea 
Fissa, 2003. 32 cm, ril. editoriale, sovracop. 
illustrata, p. (100) con tavole a piena e doppia 
pagina a colori. Come nuovo. 	 € 20.00

292	 Giannelli Silvano.  Amintore Fanfani. 
Firenze, mostra di pittura, maggio 1971. Firenze, 
Casa d’Arte , 1971. 31 cm, br. illustrata, p. (24), diverse 

tavole in nero e a colori. Molto buono. 	 € 18.00

293	 Gnudi Cesare.  Sculture all’aperto. 
Degradazione dei materiali e problemi conservativi. 
Mostra documentaria e convegno scientifico. 
Bologna, Labanti e Nanni, 1969. 21 cm, br. illustrata, 
p. 90, 24 tavole, alcune tabelle. Ottimo. 	 € 15.00

294	 Granzotto Giovanni.  Riccardo Licata. 
Arazzi. Roma, NovaDomus, 2002. 30 cm, ril. edit. 
illustrata, p. 95, numerose ill. a colori. Dedica 
autografa di Licata al risguardo. Ottimo. 	 € 40.00

295	 Honisc Dieter.  Otto Dix. Catalogo mostra. 
Bolzano, Offset Ferrari Bauer, 1972. 19x19 cm, br. 
illustrata, p. (22), 30 tavole f.t. Molto buono. 	€ 15.00

296	 Kohler Arnold.  Henry Moore. Eaux-fortes 
et lithographies, sculptures. Exposition, Avril 1975. 
Geneve, Galerie Gerald Cramer, 1975. 21x28 cm 
(album), br. illustrata a colori, sovracop. in acetato, 
p. (36), numerose tavole f.t. Molto buono. 	 € 25.00

297	 La Rocca Pier Daniele.  Tria: Rihla; citazioni 
da poemi arabo-persiani. Mul-apin; citazioni da 
tavolette sumeriche. Liber mutus; citazioni da testi 
di alchimia. Ravenna, 2001. 1999. 3 volumi, 23x24 
cm, ril. editoriale, sovracop. editoriale, p. 68; (68); 68. 
Numerose tavole a colori. Come nuovo. 	 € 50.00

298	 Labella Vincenzo.  Una stagione di 
giganti 1492-1508. Michelangelo, Leonardo, 
Raffaello. Milano, Pizzi, 1990. 31 cm, ril. editoriale, 
sovracoperta illustrata, p. 239, numerose foto e 
illustrazioni a colori. Come nuovo. 	 € 40.00

299	 Longhi Roberto.  Officina ferrarese. 
1934. Seguita dagli ampliamenti 1940 e dai nuovi 
ampliamenti 1940-55. Firenze, Sansoni, 1968. 28 
cm, ril. in tela, tit. in oro al piatto e dorso, sovracop. 
illustrata con qualche traccia d’uso, p. 270, 456 
tavole f.t. Molto buono. 	 € 60.00

300	 Lurati, Galleria.  Catalogo della vendita 
all’asta della raccolta Orsini. Esposizione febbraio 
1932. Vendita marzo 1932. Commissario di vendita: 
Gino Canetta. Milano, Arti Grafiche Calamandrei, 
1932. 29 cm, ril. editoriale, titolo in oro al piatto, p. 
34, 50 tavole f.t. Molto buono. 	 € 30.00

301	 Magani Fabrizio, Malberti Claudio.  
Neovedutismo. Monza, Galleria Marieschi, 
1998. Milano, Galli Thierry, 1998. 28 cm, br. 
illustrata con risvolti, p. 95, numerose tavole a 
colori. Ottimo. 	 € 20.00
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302	 Malacarne Gino (a cura). La casa. Forme 
e luoghi dell’abitare urbano. Ginevra, Skira, 2013. 
28 cm, br. illustrata con risvolti, p. 261, numerose 
illustrazioni e foto. Come nuovo. 	 € 26.00

303	 Marangoni Guido. Il gruppo socialista 
“Amici dell’arte” e l’opera sua. Milano, Enrico 
Lazzari, 1921. 21 cm, br. editoriale, p. 12, 2 foto. 
Molto buono. 	 € 16.00

304	 Marangoni Matteo.  Come si guarda un 
quadro. Prefazione di F. Russoli. Firenze, Vallecchi, 
1975. 25 cm, ril. in tela, tit. in oro al piatto e dorso; 
p. xvii, 217, 194 tavole f.t. Molto buono. 	 € 20.00

305	 Marchiori Giuseppe (introduzione).  
Modigliani. Sei tavole a colori. Edizioni del 
Milione. Milano, Esperia, 1951. 22 cm, cartella 
editoriale con illustrazione a colori applicata al 
piatto, p. (4), 6 tavole sciolte a colori applicate su 
cartoncino. Ottimo. 	 € 18.00

306	 Mathieu Michel.  Picasso. L’opera 
linoleografica. Catalogo, Roma, aprile 1982. 
Genova, Cooperativa Grafica Genovese, 1982. 
20x19 cm, br. illustrata; p. 60, numerose ill. e tavole 
in nero ed a colori. Ottimo. 	 € 16.00

307	 Mazzarosa Antonio.  Sul gruppo della  
carità scolpito dal celeberrimo Lorenzo Bartolini. 
Lettera al signor Pietro Giordani del Marchese 
Antonio Mazzarosa. Lucca, Bertini, 1835. 21 cm, cop. 
muta recente, p. 10, vignetta incisa al frontespizio, 
qualche brunitura. Molto buono. 	 € 18.00

308	 Munari Bruno.  Concavo e convesso. 
Tavola allegata a Domus (ottobre-dicembre 1947): 
leporello di 4 fogli illustrati stampati solo al recto più 
una nota biografica al verso, stampato in azzurrino. 
1947. 21x33 cm. Molto buono. 	 € 60.00

309	 Muorey Gabriel. La peinture anglaise du 
XVII siecle. Paris, Van Oest, 1928. 28 cm, rilegatura in 
tela muta, conserva le cop. originali; p. 136, 56 tavole 
stampate solo sul recto. Molto buono. 	 € 20.00

310	 Natale Mauro (a cura).  Scritti di storia 
dell’arte in onore di Federico Zeri. Milano, Electa, 
1984. 2 volumi, 28 cm, rilegatura editoriale, titolo al 
piatto e dorso, sovracoperta editoriale, cofanetto con 
tracce d’uso; p. 941; 918 illustrazioni e tavole in nero. 
Contributi in italiano, inglese, tedesco e francese 
dei più grandi critici d’arte. Ottimo. 	 € 160.00

311	 Negro Emilio.  Per un affresco ritrovato di 

Tomaso a Modena. Relazione di un restauro di G. 
Graziosi. Modena, Artioli, 1991. 28 cm, br. illustrata, 
p. 64, alcune ill. Molto buono. 	 € 18.00

312	 Ovio Giuseppe. L’occhio di Venere. 
Varietà mediche. Milano, Laboratorii Sifca, 1940. 
2 fascicoli, 20 cm, br. illustrata, p. 16; 16, alcune 
illustrazioni. Molto buono. 	 € 18.00

313	 Paliotto Lorenzo.  Clero e non solo. Il 
Settecento religioso ferrarese. Istituzioni e persone. 
Ferrara, Edizioni Cartografica, 2013. 30 cm, br. 
illustrata con risvolti, p. 393, alcune tavole f.t. 
Come nuovo. 	 € 45.00

314	 Parmiggiani Sandro.  Carte tracce segno 
e disegno. “Disegnare e pensare, due attività 
gemelle”. Galleria Comunale d’Arte di Faenza, 
aprile-giugno 2004. Ravenna, Tip. Moderna, 2004. 
30 cm, br. edit, sovracop. ill, p. 75, numerose 
tavole. Ottimo. 	 € 25.00

315	 Pasini Roberto (a cura).  Andrea Raccagni, 
L’informale e i liberi. 1945-1965. Milano, Mazzotta, 
1993. 24 cm, br. illustrata, p. 94, numerose tavole. 
Molto buono. 	 € 32.00

316	 Pasquali Marilena (a cura).  Museo 
Morandi Bologna. Il catalogo. Milano, Charta, 1993. 
27 cm, br. illustrata; p. 384, 207 ill. e tav. in nero e a 
colori. Molto buono. 	 € 25.00

317	 Pegoraro Silvia.  Pirro Cuniberti. Voli, 
vibrazioni, fiabe. (1948-1998). Milano, Electa, 1998. 
28 cm, br. illustrata, p. 151, numerose tavole a 
colori. Ottimo. 	 € 20.00

318	 Pericoli Tullio.  Ritratti arbitrari. 
Introduzione di Umberto Eco. Torino, Einaudi, 1990. 
22 cm, ril. editoriale, sovracop. illustrata, p. 208. 1° 
edizione. Molto buono. 	 € 15.00

319	 Petrillo Stefania. I macchiaioli. Nuovi 
contributi. A cura di D. Durbé e V. Quercioli. Firenze, 
Galleria Pananti, ottobre 1997 - gennaio 1998. 
Roma, 1997. 28 cm, br. illustrata con risvolti, p. xxix, 
367, 181 tavole in nero. Molto buono. 	 € 18.00

320	 Pica Agnoldomenico. L’ opera di Leonardo 
al convento delle Grazie in Milano. Roma, Casa 
Editrice Mediterranea, 1939. 24 cm, br. editoriale, p. 
58, alcune ill. e 32 tavole f.t. Molto buono. 	 € 25.00

321	 Porzio Domenico.  Enos Malagutti. Pavia, 
Bifora Vidigulfo, 1979. 24 cm, br. illustrata con 
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risvolti, p. (36), numerose tavole in nero e a colori f.t. 
Testo in italiano e francese. Molto buono. 	 € 20.00

322	 Riccomini Eugenio, Winckelmann 
Jurgen.  Pittura italiana del Settecento. Catalogo 
della mostra Leningrado-Mosca-Varsavia. Bologna, 
Soprintendenza, 1974. 21 cm, br. illustrata, p. 237, 
95 tavole f.t. Molto buono. 	 € 18.00

323	 Roli Renato. I disegni italiani del seicento. 
Scuole emiliana, toscana, romana, marchigiana e 
umbra. Treviso, Canova, 1969. 28 cm, ril. editoriale, 
sovracop. illustrata, p. lxxx, 167, 193 disegni. 
Molto buono. 	 € 30.00

324	 Ruggeri Giorgio.  Augusto Murer. Sculture 
e disegni. Modena, Il Bulino, 1983. 29 cm, br. 
edit, sovracop. illustrata, p. 91, numerose foto 
e tavole. Firma autografa di Murer al risguardo. 
Molto buono. 	 € 40.00

325	 Ruggeri Giorgio. La morte, la carne e il 
Diabolik di Santachiara. Reggiolo, Edizioni Galleria 
Padania, 1980. 22 cm, br. illustrata con risvolti, p. 
86, numerosi disegni e foto in nero e a colori. Un 
disegno con dedica autografi di Santachiara alla 1° 
c.b. Molto buono. 	 € 45.00

326	 Sackville-West, Edward.  Graham 
Sutherland. Harmondsworth, Penguin Books, 1955. 
22 cm, br. editoriale, sovracop. illustrata a colori con 
qualche traccia d’uso; p. 16, 32 tavole in nero e a 
colori f.t, testo in inglese. . The Penguin modern 
painters. Molto buono l’interno. 	 € 15.00

327	 Saffaro Lucio.  Fars. Bologna, Edizioni 
l’Immagine, 1975. 16 cm, br. illustrata, p. (12), 
alcune tavole. Molto buono. 	 € 35.00

328	 Scotton Flavia (a cura).  Mario de Maria 
nell’atelier del pittore delle lune. Milano, Electa, 
1983. 24 cm, br. illustrata, p. 46, alcune tavole e 
ill. Ottimo. 	 € 25.00

329	 Sgarbi Vittorio (a cura). Il male. Esercizi 
di pittura crudele. Torino, febbraio-giugno 2005. 
Ginevra, Skira, 2005. 28 cm, br. illustrata con 
risvolti, p. (16), 372, (4), numerose tavole a colori 
con didascalia. Molto buono. 	 € 16.00

330	 Solmi Franco.  Domenico Cantatore. 
Catalogo mostra: Comune di Argenta, settembre 
1986. Milano, Galli Thierry, 1986. 23x23 cm, 
br. editoriale, sovracop. illustrata, p. 30, 42 

tavole f.t, piegatura ad un angolo della cop. 
Molto buono. 	 € 22.00

331	 Solmi Franco.  Guidi Virgilio. Opere donate 
alla Galleria comunale d’arte moderna. Comune 
di Bologna, marzo-aprile 1974. Bologna, Grafis, 
1974. 20x22 cm, br. illustrata, p. (18), 36 tavole f.t. 
Molto buono. 	 € 20.00

332	 Solmi Franco.  Mostra retrospettiva di 
Alfredo Protti. Catalogo con saggio critico. Bologna, 
settembre-ottobre 1971. Bologna, Alfa, 1971. 21 
cm, br. editoriale, sovracop. illustrata, p. 32, 125 
tavole a colori e in nero f.t. Molto buono. 	 € 20.00

333	 Solmi Franco (a cura).  Saetti. Mostra 
antologica. Bologna, novembre-dicembre 1974. 
Bologna, Il Globo, 1974. 21x21 cm, br. illustrata; p. 
320, numerose illustrazioni e tavole in nero e colori. 
Molto buono. 	 € 30.00

334	 Spadolini G, Abba Giuseppe Cesare, 
Guttuso R.  Guttuso. La battaglia di Ponte 
dell’ammiraglio. Genesi di un dipinto: la storia 
diventa arte. Roma, Edicigno, 1984. 28 cm, ril. 
edit, sovracop. illustrata, p. 109, numerose tavole a 
colori. Molto buono. 	 € 22.00

335	 Springer Antonio.  Manuale di storia 
dell’arte. Arte antica. Bergamo, Istituto Italiano 
d’Arti Grafiche, 1910. 28 cm, ril. editoriale, tit. al 
dorso e in oro al piatto, tagli colorati, p. x, 549, 939 
illustrazioni in nero e 13 tavole a colori protette da 
velina. Molto buono. 	 € 30.00

336	 Springer Antonio.  Manuale di storia 
dell’arte. Arte nel Medio Evo. Bergamo, Istituto 
Italiano d’Arti Grafiche, 1911. 28 cm, ril. editoriale, 
tit. al dorso e in oro al piatto, tagli colorati, p. 594, 
776 illustrazioni in nero e 9 tavole a colori protette 
da velina. 2° edizione. Molto buono. 	 € 30.00

337	 Springer Antonio.  Manuale di storia 
dell’arte. Il Rinascimento dell’Europa settentrionale 
e l’arte nei secoli XVII e XVIII. Bergamo, Istituto 
Italiano d’Arti Grafiche, 1912. 28 cm, ril. editoriale, 
tit. al dorso e in oro al piatto, tagli colorati, p. xi, 444; 
485 illustrazioni in nero e 27 tavole a colori protette 
da velina. 2° edizione. Molto buono. 	 € 20.00

338	 Springer Antonio, Ricci Corrado.  
Manuale di storia dell’arte. Il Rinascimento in Italia. 
Bergamo, Istituto Italiano d’Arti Grafiche, 1913. 
28 cm, ril. editoriale, tit. al dorso e in oro al piatto, 
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tagli colorati, p. xiv, 454; 478 illustrazioni in nero e 
15 tavole a colori protette da velina. 2° edizione. 
Molto buono. 	 € 20.00

339	 Stendhal.  Storia della pittura in Italia. 
Roma, Tindalo, 1968. 28 cm, ril. editoriale, tit. e 
decorazione in oro al piatto e dorso, sovracoperta 
illustrata, cofanetto editoriale illustrato, p. 457, 
numerose tavole f.t. Ottimo. 	 € 40.00

340	 Tassi Roberto.  Magnani Boschi de 
Strobel. Tre pittori di Parma tra Ottocento e 
Novecento. Milano, Pizzi, 1974. 32 cm, ril. 
editoriale, sovracop. illustrata, p. 138, numerose 
tavole a colori. Come nuovo. 	 € 25.00

341	 Tullier Antonio.  Renato Birolli. Milano, 
Hoepli, 1951. 17 cm, br. illustrata; p. 18, una tavola 
a colori e 33 in nero f.t, edizione numerata, qualche 
brunitura alle cop. Arte Moderna Italiana. Molto 
buono l’interno. 	 € 15.00

342	 Vanni Maurizio (a cura). Il nouveau 
realisme e la cultura contemporanea. Poggibonsi, 
Carlo Cambi, 2006. 33 cm, ril. e sovracop. editoriali, 
p. 120; numerose tavole a colori a piena pagina. 
1°edizione. Come nuovo. 	 € 18.00

343	 Venturi Adolfo.  Leonardo Da Vinci 
pittore. Bologna, Zanichelli, 1920, ma. Bologna, 
Zanichelli, 1985. 24 cm, br. illustrata; p. 187, 129 ill. 
f.t. Molto buono, intonso. 	 € 16.00

344	 Villani Vittorio (direttore).  Luce. Rivista 
d’arte. N. 1 (aprile-maggio 1950). Bologna, Tip. 
Parma, 1950. 29 cm, br. editoriale, p. (16), 8 tavole f.t. 
Opere di Guidi, Barnabé, Bendini, Ciangottini, Romiti 
e Vacchi. Restauro all’interno della cop. 	 € 40.00

345	 Waldemar George.  Orfeo Tamburi. 
Acquerelli e incisioni. marzo-aprile 1973. Reggio 
Emilia, Libreria Antiquaria Prandi, 1973. 24 cm, br. 
illustrata, p. (6); 17 tavole con diverse ill. in nero e a 
colori f.t . Molto buono. 	 € 12.00

346	 Whelan Bride M.  Color Harmony. Guida 
all’abbinamento creativo dei colori. Modena, Zanfi 
Editori, 1994. 21 cm, br. illustrata con risvolti, p. 
159, numerose ill. e foto. Molto buono. 	 € 18.00

347	 Wolkoff-Mouromtzoff A. L’impressio-
nismo nella pittura e l’utilità delle mostre (Opera 
incompiuta). A cura dei figli. Venezia, Libreria Emiliana 
Editrice, 1929. 25 cm, br. editoriale con qualche 
traccia d’uso, p. 69. Molto buono l’interno. 	€ 22.00

arti applicate
348	  Arredo domestico. Secoli di cultura popolare 
in Emilia Romagna. Bologna, Calderini, 1998. 
30 cm, ril. editoriale, sovracop. illustrata, p. 216, 
numerosissime foto a colori. Come nuovo. 	€ 30.00

349	  Himalayan Energy. Tappeti e antichi arredi 
dal Tibet. Mordakhai Tappeti d’Oriente. Verona, Arti 
Grafiche Aurora, 2002. 23 cm, rilegatura in tela, 
titolo in oro al piatto e dorso; p. 105, numerose foto 
a colori nel testo. Come nuovo. 	 € 20.00

350	  Lettera sopra una antica testa di Medusa 
incisa in ametista. Roma, Stamperia De Romanis, 
1819. 19 cm, cop. muta coeva; p. 10, una tavola 
incisa in rame in antiporta. Molto buono. 	 € 18.00

351	  Mobilier classé par styles. Au musée des 
arts décoratifs et au musée N. De Camondo. 1° 
serie, Gothique, renaissance française et etrangère, 
Louis XIV, régence, Louis XV. Paris, Editions d’Arts 
Moreau, 1960. circa, cartella editoriale, fascicolo di 
4 pag, 68 tavole sciolte. Molto buono. 	 € 25.00

352	 Baccheschi E, Levy S.  Ferri battuti 
italiani. Novara, Gorlich - De Agostini, 1981. 35 
cm, ril. in similpelle, titolo in oro al dorso; p. 14, 
226 tavole in nero a piena pagina e 11 a colori 
stampate solo sul recto. Minime tracce d’uso ai 
risguardi. Ottimo. 	 € 40.00

353	 Barbolini Ferrari Elisabetta, Boccolari 
Giorgio. I colori del rame. Vicende dell’arte dei 
ramai estensi. Foto di Augusto Bulgarelli. Milano, 
Antea Edizioni, 1995. 30 cm, rilegatura editoriale, 
sovracop. illustrata, p. 199, numerose foto. 
Ottimo. 	 € 90.00

354	 Bussagli M, Thomas M, e altri.  Arte del 
tessere. Roma, Editalia, 1987. 32 cm, ril. editoriale, 
titolo al piatto e dorso, sovracop. illustrata; p. 302, 
numerose tavole a colori. Ottimo. 	 € 18.00

355	 Devoti D, Guandalini G. e altri. La collezione 
Gandini del museo civico di Modena. I tessuti del 
XVIII e XIX secolo. Bologna, Nuova Alfa, 1985. 
22x24 cm (album), rilegatura editoriale illustrata, 
titolo al dorso, sovracop. illustrata; p. xii, 457, 513 
illustrazioni, 32 tavole a colori. Ottimo. 	 € 50.00

356	 Etherington-Smith Meredith.  The most 
fabulous jewels in the world. London, Graaf, 2007. 
34 cm, rilegatura editoriale, titolo in argento al piatto 
e dorso, sovracoperta illustrata, p. 196, numerose 
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foto a colori anche a piena e doppia pagina. 
Molto buono. 	 € 80.00

357	 Gelichi Sauro. La ceramica a Faenza 
nel Trecento. Il contesto della Cassa Rurale ed 
Artigiana. Con un contributo di N. Giordani e P. 
Farello. Presentazione di G. C. Bojani. Faenza, 
Tools, 1992. 30 cm, rilegatura in tela, titolo in 
oro al piatto e dorso, sovracop. illustrata, p. 245, 
numerose illustrazioni e tavole in nero e a colori. 
Ottimo. 	 € 35.00

358	 Guidotti P, Reggi G, Taracchini 
A.  Ceramiche devozionali nell’area emiliano-
romagnola. Imola, Ferrara, Bologna. Imola, Galeati, 
1976. 22x21 cm, br. illustrata, p. 140, numerose 
foto in nero e a colori, qualche leggero alone. 
Molto buono. 	 € 38.00

359	 Liverani Francesco.  Ceramiche di Sassuolo. 
Note storiche. Modena, Toschi, 1977. 31 cm, ril. 
edit. in tela, sovracop. illustrata; p. 114, 42 ill. in nero 
e 30 tav. a col. 1° edizione. Come nuovo. 	 € 23.00

360	 Morazzoni Giuseppe (a cura). Il mobile 
neoclassico italiano. Milano, Gorlich, 1955. 34 
cm, rilegatura in tela rossa, titolo in oro al dorso, 
sovracop. illustrata molto sciupata; p. 62, di cui 5 di 
bibliografia, 334 tavole con centinaia di illustrazioni 
in nero e a colori. Molto buono. 	 € 160.00

361	 Morazzoni Giuseppe (a cura). Il mobile 
veneziano del ‘700. Milano, Gorlich, 1958. 2 volumi, 
34 cm, rilegatura in tela rossa sbiadita, titolo in 
oro al dorso; ogni volume ha una tavola a colori in 
antiporta, p. 48, complessivamente 524 tavole in 
nero e a colori con centinaia di illustrazioni. Minime 
tracce d’uso. Molto buono. 	 € 200.00

362	 Pedrini Augusto. Il mobilio gli ambienti 
e le decorazioni del Rinascimento in Italia secolo 
XV e XVI. Firenze, Azienda Libraria Editoriale 
Fiorentina, 1948. 34 cm, rilegatura editoriale in 
mezza tela, titolo in oro al piatto e sbiadito al dorso, 
senza sovracop; p. ix, 610 ill. in 256 tavole in nero. 
Molto buono. 	 € 80.00

363	 Rigon Ferdinando. Il museo della 
ceramica. Istituto statale d’Arte G. De Fabris - Nove. 
Vicenza, AD/Master, 1989. 24 cm, ril. editoriale, 
tit. al piatto e dorso, sovracop. illustrata, p. 127, 
numerose foto a colori. Come nuovo. 	 € 20.00

autografi
364	 Algani, Guido (vulcanologo, 1876-1940).  
Biglietto da visita e cartolina postale con intestazioni 
diverse legate all’Osservatorio Ximeniano, datati 
rispettivamente 24 e 29 maggio 1929. 14x10 
cm, complessivamente 40 righe inviate a Mario 
Vivarelli in cui il vulcanologo ringrazia per un 
finanziamento ricevuto per il suo osservatorio e 
l’invio di qualche lavoro. 	 € 28.00

365	 Arena, Angelina (cantante, 1926).  
Fotografia originale in forma di cartolina con la 
cantante in abito da scena e dedica autografa sulla 
foto datata 1957. 12x15 cm. 	 € 25.00

366	 Azzolini, Tito (architetto, 1837-1907).  6 
lettere autografe e firmate dell’architetto, inviate al 
Prof. Faccioli tra il 1868 e il 1892 e una risposta del 
Faccioli all’Azzolini. 23x18 cm. Le lettere riguardano 
tra le altre cose il restauro della scalinata del Pincio 
e una polemica tra i due amici. 	 € 80.00

367	 Benacci (editore).  2 foglietti a stampa di 
sottoscrizione e promozione editoriale dell’editore 
Benacci di Imola del 1829 e 1830 con sua firma 
autografa. 20x15 cm. 	 € 20.00

368	 Biscarra, Carlo Felice (1823-1894).  Foglio 
piegato a metà con intestazione: “Reale Accademia 
Albertina di Belle Arti. Direzione”, datata: Torino, 
16 febbraio 1881. 13x21 cm, 96 righe autografe e 
firmate, inviate all’Architetto Faccioli, relative alla 
didattica dell’architettura. 	 € 30.00

369	 Boito, Arrigo (compositore, 1842-1918).  
Cartolina postale a favore del pensionato per le 
orfane dei militari caduti in guerra. 9x14 cm, rigo 
musicale e firma autografi del musicista. 	 € 60.00

370	 Boito, Arrigo (letterato, 1842-1918).  
Lettera senza data inviata a una “gentile amica”. 
14x23 cm, 16 righe autografe e firmate: “... Beata 
Lisbona che può ammirarvi ed applaudirvi, a me 
non resta più che il magro conforto di leggere le 
vostre lodi...”. 	 € 90.00

371	 Bonfante, Egidio (grafico 1922-2004).  
Disegno su cartoncino datato: 2.74. 13x16 cm, 
12x9 cm, la parte disegnata. Il disegno è a china e 
acquerello, titolo manoscritto a matita: “La scola di San 
Giorgio” e firma autografi di Bonfante. 	 € 160.00

372	 Bramieri, Gino (comico, 1928-1996).  
Fotografia formato cartolina del comico e sua 
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dedica autografa datata 1975. 10x15 cm. 	 € 25.00

373	 Brizio, Edoardo (archeologo, 1846-1907).  
9 lettere inviate a Faccioli da Atene dal 19 ottobre 
1874 al 5 aprile 1879. 15x22 cm, complessivamente 
26 facciate di fitta scrittura di argomento 
prevalentemente archeologico. 	 € 100.00

374	 Busoni, Ferruccio (compositore, 1866-
1924).  Fotografia di Busoni stampata dall’editore 
Bongiovanni, con firma autografa del compositore, 
datata Bologna 1906. 9x14 cm. 	 € 60.00

375	 Cacciatore Niccolo (astronomo, 1780-
1841).  Lettera datata: Casteltermini 5 giugno 1840. 
19x25 cm, 28 righe autografe e firmate, inviate al 
figlio, in cui l’astronomo: “... raccomando la continua 
lettura di buoni scrittori...”. 	 € 35.00

376	 Carlo I, Gonzaga (militare-Duca di 
Mantova, 1580-1637).  Firma autografa del 
Gonzaga su lettera di 17 righe, datata “20 xbris 
1634” con sigillo a secco. 21x29 cm. 	 € 180.00

377	 Castellani, Carlo (bibliotecario, 1822-
1897).  Lettera su carta intestata: “Biblioteca 
Vittorio Emanuele” e datata: “Roma, 6, VII 1872”. 
14x22 cm, 13 righe autografe e firmate di carattere 
confidenziale. 	 € 32.00

378	 Caviglia, Enrico (militare, 1862-1945).  
Firma autografa del Maresciallo sul menù delle 
nozze Poss-Parilli del 2 giugno 1932. 24x15 cm, 
oltre alla firma autografa del Maresciallo vi sono 
altre 11 firme. 	 € 28.00

379	 Cerebotani Ignazio Maria, Dalla Valle 
Benedetto (sacerdoti).  21 lettere spesso a 
doppia pagina che i due sacerdoti si scambiarono 
dal 1881 al 1885 da Padova a Loreto e viceversa. 
14x22 cm. 	 € 36.00

380	 Chiara, Maria (cantante, 1939).  Fotografia 
originale a colori con firma autografa della cantante, 
datata 1984, sul retro. 10x14 cm. 	 € 20.00

381	 Consalvi Ercole (cardinale, 1757-
1824).  Lettera di riscontro di una nomina per 
la “congregazione militare”. Firma autografa del 
cardinale, datata: “1 settembre 1815”. 21x30 cm. 
Molto buono. 	 € 35.00

382	 Costa, Andrea (politico, 1851-1916), 
Rava Luigi (1860-1938).  Lettera con intestazione: 
Ministero dell’Istruzione. Il Ministro, datata 21 mar. 

1908. 18x22 cm, 12 righe dattiloscritte da Rava inviate 
ad Andrea Costa riguardanti una raccomandazione 
per il sussidio di un ragazzo iscritto ad un liceo 
di Bologna. Firma autografa di Rava e risposta 
manoscritta e autografa: “Saluti cordialissimi” di 
Andrea Costa alla fine della lettera. 	 € 70.00

383	 De Vogue, Eugène-Melchior (archeologo, 
1848-1910).  Foglio piegato a metà, datato 16 fevrier 
1903. 10x16 cm, 51 righe inviate a Faccioli in cui 
lo scultore fa riferimento al suo stato di salute, alle 
bellezze dell’Italia e alla cortese ospitalità di Ersilia, 
la moglie di Faccioli. Testo in francese. 	 € 25.00

384	 Della Rovere, Ippolito (militare, 1554-
1620).  Lettera su carta bianca piegata a metà, 
datata: 27 luglio 160?. 28 cm, 12 righe di 
carattere amministrativo con la sola firma 
autografa di Della Rovere. Al retro sigillo a secco. 
Molto buono. 	 € 120.00

385	 Ferrari, Giulio Cesare (pittore, 1818-
1899).  3 lettere autografe e manoscritte datate 
1875. 11x14 cm e 14x21 cm. Lettere inviate alla 
stessa persona su “... un bravissimo giovinetto 
pittore...”. La seconda lettera informa che il “... 
quadro (richiesto) è finito”. Nella terza avvisa di aver 
ricevuto un quadro rimandato indietro. 	 € 40.00

386	 Frati, Carlo (bibliotecario, 1863-1930).  
Lettera intestata: “R. Biblioteca dell’Università 
Bologna” datata: “Bologna, 13 sett. 1920” con 
allegato il retro della busta originale e il timbro di 
spedizione. 21x14 cm, 48 righe autografe e firmate, 
inviate all’editore Guidetti di Reggio Emilia in 
risposta ad una richiesta di informazioni sulle carte 
di alcuni scrittori: Paolo Costa, Luigi Salina, Padre 
Cesari e altri. 	 € 40.00

387	 Galletti, Stefano (scultore, 1832-1905).  
Una lettera e cinque cartoline postali viaggiate di 
anni diversi, dal 1868 al 1902. cartoline 9x14 cm, 
lettera 21x13 cm. Sono tutte inviate a Raffaele 
Faccioli. Gli argomenti sono per lo più d’amicizia e 
di lavoro. Molto buono. 	 € 70.00

388	 Gencer Leyla (cantante, 1928-2008).  
Firma autografa del soprano sul programma di 
sala del suo recital al Teatro Comunale di Ferrara, 
stagione teatrale 1977-78. 16x21 cm. 	 € 35.00

389	 Ghigi, Alessandro (zoologo, 1875-1970).  
Foglio con intestazione “R. Università degli Studi 
di Bologna, amministrazione”, datata 29-10-.1942. 
11 righe dattiloscritte e firma autografa dell’ex 
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rettore che informa dell’inaugurazione del nuovo 
anno accademico e del “conferimento della laurea 
“honoris causa” alla memoria del Vostro amatissimo 
Caduto eroicamente per la Patria studente di questo 
Ateneo”. 	 € 25.00

390	 Gianni, Mario (calciatore, 1902-1967).  
Fotografia originale con firma autografa del calciatore, 
datata “Bologna 1936”. 9x14 cm. 	 € 30.00

391	 Giordano, Umberto (musicista, 1867-
1948).  Cartolina postale pro opere di guerra con 
rigo musicale e firma autografi del compositore. 
9x14 cm. 	 € 60.00

392	 Giulio di Alessandro De Medici 
(ambasciatore, 1527 o 1532-1600).  Lettera 
datata, probabilmente, 14 novembre 1584. 28x21 
cm, foglio con mancanze alla parte non scritta 
e timbro a secco, 22 righe con firma autografa 
riguardanti un problema di una dote su una casa di 
un protetto del Medici. 	 € 150.00

393	 Giusti, Giuseppe (letterato, 1809-1850).  
Foglietto ritagliato ed incollato su foglio, 9 righe di 
poesia e firma autografe di Giusti, con data “Agosto 
1849”. 14x21 cm, vignetta allegorica incisa ritagliata 
e applicata sul foglio. 	 € 50.00

394	 Grita, Salvatore (scultore, 1828-1912).  
2 cartoline postali e una lettera manoscritte e 
firmate, inviate da Roma, datate 1883 e 1884, in cui 
Grita chiede all’architetto Faccioli di inviargli degli 
opuscoli relativi ad un concorso che lo riguarda. 
14x8 e 11x14 cm. 	 € 50.00

395	 Larrey, Dominique Jean (chirurgo 1766-
1842).  Lettera su carta intestata: Division militaire 
Place de Paris, Hospital militaire du Val de Grace, 
datata Paris, le 19 novembre 1857. 13x20 cm, 10 
righe di convenevoli autografe e firmate dal chirurgo 
dirette a Monsieur Oliva. 	 € 40.00

396	 Lercaro, Giacomo (cardinale, 1891-
1976).  Biglietto di auguri prestampato datato: 
Natale Capodanno 1965-66, con firma autografa 
del Cardinale. 15x12 cm. 	 € 18.00

397	 Longanesi Cattani, Luigi (marina, 1908-
1991).  8 lettere con busta viaggiata dal 1929 al 
1938 inviate dalla nave in cui prestava servizio 
mandate alla famiglia a Brisighella. 18x11 cm, tutte 
le lettere sono manoscritte e firmate. 	 € 50.00

398	 Macario, Erminio (comico, 1902-1980).  
Fotografia originale con il comico in abito da 
scena con dedica, firma e data autografe (1957). 
10x15 cm. 	 € 30.00

399	 Marianini, Gianluigi (personaggio 
televisivo, 1918-2009).  Fotografia formato 
cartolina con il ritratto del famoso concorrente di 
lascia o raddoppia con la sua firma autografa. 1960. 
circa, 10x15 cm. 	 € 18.00

400	 Meomartini, Pasquale (politico, 1859-
1934).  Foglio piegato a metà, intestato: Ministero 
della Guerra, datato “Roma, addì 19 maggio 1916”. 
17x23 cm, 5 righe dattiloscritte con firma autografa. 
Risposta negativa alla richiesta di esonero di un 
medico per “grandissima scarsità di personale 
sanitario militare”. 	 € 24.00

401	 Minzoni, Onofrio (letterato, 1734-1817).  
Lettera manoscritta su carta bianca datata Ferrara 
27 giugno 1788. 19x24 cm, 20 righe autografe 
dirette all’abate Bertoldi di Ferrara, in cui Minzoni 
lo prega di porgere le sue scuse ad una famiglia 
cui aveva promesso di comporre e recitare un 
panegirico. 	 € 40.00

402	 Montemazzi, Italo (compositore, 1875-
1952).  Cartolina postale a favore del pensionato per 
le orfane dei militari caduti in guerra. 9x14 cm, un rigo 
di musica e firma autografa del musicista. 	 € 50.00

403	 Noschese, Alighiero (comico, 1932-1979).  
Fotografia del comico in forma di cartolina e sua 
dedica autografa senza data. 10x15 cm. 	 € 25.00

404	 Passano, Giambattista (scrittore, 1815-
1891).  Cartolina postale, inviata a Ernesto Palumbo 
e viaggiata: “Genova, 23.8.78”. 14x8 cm, 9 righe 
autografe e firmate dallo scrittore di richiesta dallo 
scrittore di alcuni volumi. 	 € 28.00

405	 Passerini, Giuseppe Lando (bibliote-
cario, 1858-1932).  Biglietto da visita con 
decorazione con la parola Vici all’interno, datato 
Firenze, 9 dec. ‘10. 11x9 cm, 8 righe autografe e 
firmate in cui Passerini “... vivamente onorato del 
lusinghiero invito, invia questi pochi versi per “l’Italia 
Illustrata”...”. 	 € 28.00

406	 Pazzi, Enrico (scultore, 1819-1899).  3 
lettere autografe di cinque facciate complessive, 
firmate e datate 1885 e 1886, inviate a Raffaele 
Faccioli. 23x18 cm. Le lettere sono di carattere 
artistico professionale. 	 € 48.00
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407	 Pieri, Mario (matematico, 1860-1913).  
Lettera manoscritta su carta verdina, datata: 
Treviso, 2 maggio 1813. 19x23 cm, 8 righe 
autografe e manoscritte di ringraziamento per 
l’invio di libri. 	 € 28.00

408	 Pio di Savoia, Emanuele (cardinale, 
1578-1641).  Lettera autografa, manoscritta e firma 
datata 12 aprile 1622. Foglio piegato a metà. 21x27 
cm, 15 righe su una facciata. Lettera in forma di 
appunto con molte abbreviazioni, brunita sulla 
facciata scritta. 	 € 150.00

409	 Ranieri Massimo (cantante, 1951), 
Brachetti Arturo (trasformista, 1957), De Rosa 
Francesco (attore.  1952-2004). Firme autografe 
degli attori sul programma di sala dello spettacolo 
Varietà, al Teatro Storchi della città di Modena, 
stagione di prosa 1985-1985. 10x22 cm. 	 € 25.00

410	 Re, Giovanni Battista (cardinale, 1934).  
Lettera intestata “Segreteria di Stato” Vaticano, 
datata Natale 1979, con busta viaggiata allegata. 
21x27 cm, 6 righe dattiloscritte di auguri natalizi e 
firma autografa del Cardinale, ai tempi Assessore 
della Segreteria di Stato del Vaticano. 	 € 22.00

411	 Regnoli Oreste (giurista 1816-1896).  
Lettera su carta grigia, datata Bologna 13 luglio 
1860. 13x21 cm, 21 righe autografe e firmate, di 
carattere confidenziale, in cui si fa riferimento ad 
alcuni personaggi bolognesi. 	 € 22.00

412	 Regnoli, Oreste (giurista, 1816-1896).  
Foglio con intestazione a secco della Camera 
dei Deputati, datato : Torino, 7 settembre 1860. 
14x21 cm, 81 righe di carattere legale autografe e 
firmate . 	 € 30.00

413	 Schipa, Tito (cantante, 1888-1965).  
Fotografia originale del tenore in abito da scena 
dell’Arlesiana con firma autografa e data: “1917”. 
13x18 cm. 	 € 35.00

414	 Schneiderhan Wolfgang (musicista, 
1915-2002), Seeman Karl (musicista, 1910-
1983).  Firma autografa dei due musicisti alla 
copertina del programma di sala del concerto (6 
marzo 1955) per l’Associazione Amici della Musica 
di Perugia. 1955. 13x17 cm. 	 € 35.00

415	 Serego Allighieri Gozzadini, Maria Teresa 
(1812-1881).  Biglietto da visita con a stampa 
il nome della Serego e 8 righe ben manoscritte 
a penna. 10x5,5 cm, “Si crede incapace di 

persuadere suo marito, di intervenire all’adunanza 
dell’Accademia... Coraggio nella requisitoria, e fuori 
lo straniero”. 	 € 38.00

416	 Serego Allighieri Gozzadini, Maria 
Teresa (1812-1881).  Biglietto da visita con 
richiesta di ringraziare l’Ing. Faccioli per 
l’indicazione di un libro, datato 25 ott ‘75. 10x6 cm, 
5 righe autografe e firmate. 	 € 25.00

417	 Sica, Domenico (magistrato, 1932-2014).  
Cartoncino intestato: Il prefetto della Provincia di 
Bologna, S. Natale 1992, Capodanno 1993. 11x17 
cm, firma autografa del magistrato. 	 € 18.00

418	 Sillani, Tomaso (letterato, 1888-1961).  
Cartolina postale intestata: “La Rassegna Italiana”, 
viaggiata e datata: “Roma, 3 febbraio 1930”. 14x9 cm, 
5 righe autografe e manoscritte inviate allo scrittore 
Mario Dei Gaslini, riguardanti uno scritto coloniale di 
Gaslini, che verrà pubblicato nel periodico. 	€ 20.00

419	 Silvagni, Luigi (medico 1864-1946).  
Lettera intestata “Prof. Dott. Luigi Silvagni, 
Bologna”, datata 6 gennaio 13. 13x18 cm, 14 righe 
dattiloscritte in viola e rosso e firma autografa di 
Silvagni indirizzate a Vivarelli. 	 € 18.00

420	 Silvagni, Luigi (medico, 1864-1946).  7 
lettere dal 12.6.1910 al 12.XII.1910. 11x18 cm, nelle 
lettere sono date diverse indicazioni terapeutiche al 
maestro Vivarelli. 	 € 25.00

421	 Silvagni, Luigi (medico, 1864-1946).  
Lettera su carta intestata: “Prof. Dott. Luigi Silvagni, 
Bologna” e datata 12.V.30. 19x15 cm, 23 righe 
indirizzate a Vivarelli riguardanti il presidente della 
società operaia “Fraternità”. 	 € 20.00

422	 Sterni, Giuseppe (impresario 1883-
1952).  Lettera di due pagine su carta intestata: 
Drammatica compagnia del “Teatro Eclettico”, 
datata 12.2.920. 21x26 cm, complessivamente 22 
righe in inchiostro verde, indirizzate al Prof. Vivarelli 
a carattere amicale e professionale. 	 € 28.00

423	 Szeryng Henryk (musicista, 1918-1988).  
Firma autografa di Szeryng alla copertina del 
programma di sala del concerto col pianista Tasso 
Janopulo, (7 marzo 1953) per l’Associazione Amici 
della Musica di Perugia. 12x16 cm. 	 € 30.00

424	 Taranto, Nino (attore, 1907-1986).  Fotografia 
dell’attore in formato cartolina e sua dedica autografa 
sulla foto. Data: Bologna, 1958. 10x15 cm. 	 € 22.00
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425	 Testoni, Alfredo (scrittore, 1856-1931).  
Cartolina con fotografia di Testoni e di sua moglie, 
datata Villa Lubbia, 12 agosto 1919. 10x15 cm, 
6 righe di rispettosi saluti inviate a Giulia Sassoli 
autografe e firmate dallo scrittore. 	 € 30.00

426	 Umberto II di Savoia (1904-1983).  Biglietto 
di auguri con stemma reale a secco, due parole 
sottolineate e firma “Umberto” a pennarello autografa. 
Data: Cascais, 1° Gennaio 1981. 14x9 cm. 	€ 22.00

427	 Umberto II di Savoia (1904-1983).  
Biglietto di auguri con stemma reale a secco, i nomi 
dei destinatari e firma: “Umberto” autografi. Data: 
Cascais, 1° Gennaio 1965. 14x9 cm. 	 € 35.00

428	 Villa, Roberto (attore, 1915-2002).  
Fotografia dell’attore in formato cartolina e sua dedica 
autografa, datata “Agosto 1942”. 11x15 cm. 	€ 29.00

429	 Zevi, Bruno (architetto, 1918-2000).  
Foglio con intestazione: “L’architettura cronache e 
storia” datato Roma, 8 novembre 1956. 21x30 cm, 
3 righe dattiloscritte e firma autografa dell’architetto, 
inviate ad un collega riguardanti l’invio di alcuni 
estratti della rivista “L’architettura”. 	 € 20.00

bibliografia – bibliofilia – editoria
430	  Catalogo ragionato dei libri d’arte e 
d’antichità posseduti dal Conte Cicognara. Pisa, 
Capurro, 1821, ma. Cosenza, Casa del libro Brenner, 
1960. 2 volumi, 20 cm, br. editoriale con risvolti, p. 
xiv, 415; xii, 328, lxxxvii. Molto buono. 	 € 35.00

431	  Gazzettino librario. Richieste ed offerte 
di libri antichi e moderni. Pubblicazione mensile. 
1980, annata completa. Firenze, Nardi, 1980. 
10 fascicoli, 23 cm, br. illustrata, p. 48 circa per 
fascicolo, diverse ill. Molto buono. 	 € 20.00

432	  Liste des publications faites depuis le 1er 
janvier 1861 jusqu’à fin mai 1875 par Jules Gay, 
J Gay et fils, et par la Société des bibliophiles 
cosmopolites. Gay & fils, 1875. 17 cm, cop. muta, p. 
50, qualche brunitura, raro. Molto buono. 	 € 35.00

433	  Omaggio alla Medusa. 1933-1966. 
Cinquecento Meduse. Milano, Mondadoei, 
1966. 19 cm, br. editoriale, p. (54), alcune foto. 
Molto buono. 	 € 20.00

434	 Carosella Maria Pia, Valenti Maria.  
Documentazione e biblioteconomia. Manuale per 

i servizi di informazione e le biblioteche speciali 
italiane. Milano, Franco Angeli, 1991. 22 cm, br. 
illustrata, p. 524, 10 tavole f.t. Molto buono. 	€ 15.00

435	 Commissione Nazionale per la 
realizzazione della parità tra uomo e donna. La 
stampa periodica delle donne in Italia. Catalogo 
1861-1985. A cura di R. De Longis. Roma, 
Istituto Poligrafico e Zecca dello Stato, 1986. 
23 cm, br. editoriale, p. 182, inserito un biglietto 
con intestazione “Presidenza del Consiglio dei 
Ministri” e con dedica autografa e firmata di Elena 
Marinucci. Ottimo. 	 € 20.00

436	 Fournier Francòis.  Nouveau dictionnaire 
portatif de bibliographie contenant plus de 23.000 
articles de livres rares... et suivi du catalogue 
des editions citèes par l’Academie de la Crusca 
et des éditions imprimées par les Aldes, les 
Elzevir, Cominus... Seconde edition revue et 
considerablement augmentée. A Paris, Chez  
Fourner Frères, 1809. 21 cm, rilegatura coeva in 
mezza pelle, piatti marmorizzati, titolo in oro su  
tassello al dorso; p. 10, x, 566, 48. Qualche 
traccia d’uso alle cop e qualche brunitura, qualità 
della carta. 	 € 50.00

437	 Gamba Bartolomeo.  Serie dei testi di 
lingua e di altre opere importanti nella italiana 
letteratura scritte dal secolo XIV al XIX... Venezia, 
Tipi del Gondoliere 1839, ma. Torino, Bottega 
d’Erasmo, 1965. 24 cm, solida legatura in mezza 
tela, tit. in oro al dorso, p. xxv, 794, alcune tavole. 
Come nuovo. 	 € 40.00

438	 Guidastri E, Missiroli M, e altri. La 
tipografia emiliana. Ottobre MCMXX. Numero 
dedicato a Cesare Ratta. Allegato:” Concorso per 
un lavoro tipografico per operai tipografo residenti 
in Bologna” (4 p). Bologna, Stabilimenti Poligrafici 
Riuniti, 1920. 33 cm, br. edit. bicolore ill, p. 20, testo 
incorniciato; f.t. numerose ill. a colori applicate su 
4 cartoncini, leggere tracce d’uso alle copertine. 
Molto buono. 	 € 70.00

439	 Hoepli Libreria Antiquaria.  Manoscritti, 
incunabuli, libri figurati, libri rari, opere da biblioteca, 
edizioni di lusso, legature. Esposizione e vendita 
all’asta pubblica. Milano, aprile 1923. Milano, 
Hoepli, 1923. 25 cm, br. editoriale, p. 196, (2); 37 
tavole fuori testo, alcune delle quali a colori, 425 
titoli descritti. Copertina brunita. 	 € 18.00

440	 Hoepli Libreria Antiquaria.  Vendita 
all’asta, dicembre 1924. Manoscritti miniati, 
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incunaboli, libri figurati, edizioni bodoniane, 
legature, libri rari e di lusso. Esposizione e vendita. 
Milano, Hoepli, 1924. 22 cm, br. editoriale, p. 146, 
37 tavole f.t. Molto buono. 	 € 16.00

441	 Infelise Mario. I Remondini. Stampa e 
industria nel Veneto del Settecento. Bassano 
del Grappa, Ghedina & Tassotti, 1990. 30 cm, br. 
illustrata con risvolti, p. 220, numerose ill. e tavole. 
Molto buono. 	 € 35.00

442	 International Directory of Antiquarian 
Booksellers.  Repertoire international de la librairie 
ancienne edité par la lingue internationale de la 
librairie ancienne. Copenaghen, 1977. 17 cm, ril. 
edit. in pelle, titolo in oro al piatto e dorso, p. 716, 
alcune ill, allegate in tasca una tavola ripiegata e 
una pianta di Copenaghen. Descrizione di alcune 
librerie in inglese e francese. Ottimo. 	 € 20.00

443	 Klok Georg.  Bibliographie der freimaurerei 
und der mit ihr in berbindung gefetsten geheimen 
gesellischaften. Sistematisch zufammengestellt. 
Frankfurt am Main, Durd und Verlag von Johann 
David Gauerlander, 1844. 22 cm, rilegatura recente 
in tela, titolo in oro su tassello al dorso, p. xiv, 430, 
qualche brunitura. Molto buono. 	 € 60.00

444	 Librerie Italiane Riunite.  Catalogo della 
biblioteca Marzorati. Prefazione di A. Bruers. 
Bologna, 1940. 24 cm, br. editoriale; p. viii, 205, 
diverse ill, 1011 titoli. Allegata lista dei prezzi 
dei volumi descritti. Edizione numerata di 1000 
esemplari, il nostro n. 270, leggere bruniture. Molto 
buono, intonso. 	 € 25.00

445	 Lozzi Carlo.  Biblioteca istorica della 
antica e nuova Italia. Saggio di bibliografia 
analitico comparato e critico compilato sulla propria 
collezione con un discorso proemiale da Carlo 
Lozzi. Anastatica. Bologna, Forni, 1963. 2 volumi, 
24 cm, brossura editoriale con leggere bruniture, p. 
493; 503. Molto buono. 	 € 80.00

446	 Malato Enrico (a cura).  Storia della 
letteratura italiana. Volume XIII: La ricerca 
bibliografica, le istituzioni culturali. Coordinato 
da S. Ricci. Parte I: Le bibliotece italiane. Parte 
II: Le biblioteche straniere, le istituzioni culturali. 
Milano, Il Sole 24 Ore, 2005. 2 volumi, 22 cm, 
ril. editoriale illustrata, p. xix, 1069, 28 tavole f.t. 
Come nuovo. 	 € 18.00

447	 Marra Dora.  Conversazioni con Benedetto 
Croce su alcuni libri della sua biblioteca. Milano, 

Hoepli, 1952. 22 cm, br. illustrata, p. 176, alcune 
tavole f.t. Molto buono. 	 € 40.00

448	 Martelli Libreria Antiquaria.  Importante 
raccolta di libri di vario genere antichi e moderni 
divisi per materia. Catalogo n. 2. Bologna, Officina 
Grafica Cacciari, 1936. 24 cm, br. editoriale, p. 
57, alcune ill, 1207 titoli descritti con prezzo. 
Molto buono. 	 € 10.00

449	 Mediolanum, Libreria Antiquaria.  
Libreria Antiquaria Mediolanum. cataloghi di 
vendita, n. 69 - 86 e 109. Milano, 1937. -1939, 3 
fascicoli, 19 cm, br. illustrata, p. 48 per catalogo, 
complessivamente più di 1800 libri descritti con 
stima di prezzo. Molto buono. 	 € 15.00

450	 Pesante Sauro. Le cinquecentine della 
biblioteca civica di Trieste. Catalogo breve. Trieste, 
Edizioni Lint, 1974. 24 cm, br. editoriale, sovracop. 
editoriale, p. 155. Molto buono. 	 € 15.00

451	 Rauch Nicolas.  Catalogue de très beaux 
livres des fleurs le fruit Du fruit la fleur. Mies (Vaud), 
Nicolas Rauch Beaux Livres, 1948. 24 cm, br. 
illustrata a colori, p. 284, numerose illustrazioni e 
tavole in nero e a colori, alcune protette da velina. 
Molto buono. 	 € 25.00

452	 Rauch Nicolas.  Choix de livres du XV 
au XIX siecle. Literature, livres illustres, science 
et arts, voyages, gastronomie, le cheval, fetes. 
Geneve, Nicolas Rauch, 1949. 24 cm, br. illustrata 
a colori, p. 223, numerose illustrazioni e tavole in 
nero e a colori. Molto buono. 	 € 22.00

453	 Rauch Nicolas.  Livres precieux et 
autographes des XVI et XVII siecles. Mies (Vaud), 
Nicolas Rauch Livres Precieux, 1949. 24 cm, br. 
illustrata, p. 189, numerose illustrazioni, 26 tavole in 
nero e 2 a colori f.t. Molto buono. 	 € 25.00

454	 Rauch Nicolas.  Très beaux livres. 
Almanachs. Geneve, Nicolas Rauch, 1952. 24 cm, 
br. illustrata a colori, p. 240, numerose illustrazioni 
e tavole in nero e a colori. Molto buono. 	 € 22.00

455	 Regione Emilia Romagna.  Catalogo 
delle biblioteche d’Italia. Emilia Romagna. Roma, 
Editrice Bibliografica, 2003. 2 volumi, 25 cm, ril. in 
tela, tit. al piatto e dorso, sovracop. illustrata, p. x, 
1098. Come nuovo. 	 € 50.00

456	 Rossetti F, Cantoni G.  Bibliografia italiana 
di elettricità e magnetismo. Padova, Tipografia F. 
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Sacchetto, 1881, ma. Cosenza, Casa del libro dott. 
Gustavo Brenner, 1960. 24 cm, br. ed. con risvolti, 
p. 117. Ottimo. 	 € 18.00

457	 Sighinolfi L.  Francesco Puteolano e 
le origini della stampa in Bologna e in Parma. 
Firenze, Olschki, 1914. 29 cm, br. editoriale, p. 46. 
Molto buono. 	 € 25.00

458	 Sorbelli Albano. Le marche tipografiche 
bolognesi nel secolo XVI. Milano, Bertieri e 
Vanzetti, 1920. circa. 32 cm, br. edit, p. 59, (1) con 
44 ill. nel testo. Molto buono. 	 € 35.00

comunismo - socialismo - movimenti
459	  Contro la famiglia. Manuale di autodifesa 
e di lotta per i minorenni contro la famiglia. Roma, 
Savelli, 1976. 21 cm, br. illustrata, p. 93, alcune ill. 
Molto buono. 	 € 60.00

460	  Lavoro politico. N. 1, ottobre 1967. Senza 
teoria niente rivoluzione. Pubblicazione mensile. 
Verona, Centro di Informazione, 1967. 27 cm, br. 
editoriale, p. 48. Molto buono. 	 € 60.00

461	  Scuola, sviluppo capitalistico, alternativa 
operaia e studentesca. Atti del convegno, Roma, 
maggio 1970. Roma, Iter, 1970. 21 cm, br. editoriale, 
p. 207. Tra gli altri interventi di: Rossanda, Pintor, 
Ciafaloni, Magni, Piperno. Leggere tracce d’uso alle 
cop. Molto buono l’interno. 	 € 15.00

462	 La classe. Lotta di massa per l’organiz-
zazione. Lotta di classe per la rivoluzione. Anno I,  
N. I, Giornale delle lotte operaie e studenstesche. 
Primo maggio 1969. Roma, Udis, 1969. 43 cm,  
piegato a metà, p. (16), diverse foto. Molto 
buono. 	€ 24.00

463	 La classe. Paura del maggio. Anno I, n. 
2, 8 maggio 1969. Giornale delle lotte operaie e 
studentesche. Roma, Udis, 1969. 43 cm, piegato a 
metà, p. (16), diverse foto. Molto buono. 	 € 24.00

464	 Berlinguer Enrico.  Riflessioni dopo i fatti 
del Cile. Tre articoli di Enrico Berlinguer. Rinascita, 
anno 1973, n. 38, 39 e 40. Roma, Rinascita, 1973. 
20x27 cm (album), br. illustrata, p. (12), alcune foto. 
Molto buono. 	 € 15.00

465	 Bufalini Paolo.  Per l’unità del movimento 
operaio e socialista italiano. Rapporto alla sessione 
del comitato centrale e della commissione centrale 

di controllo del PCI tenuta il 3-5 giugno 1965. 
Roma, Seti, 1965. 20 cm, br. editoriale, p. 54. 
Molto buono. 	 € 16.00

466	 CUB.  Salario e istituti contrattuali. Milano, 
Edizioni Avanguardia Operaia, 1972. circa, 21 cm, br. 
editoriale, p. 141, alcune tabelle. Molto buono. 	€ 15.00

467	 Capanna Mario. Il fiume della prepotenza. 
Critica della ragione moderna. Milano, Rizzoli, 
1996. 21 cm, ril. editoriale, sovracop. editoriale, p. 
195. Molto buono. 	 € 10.00

468	 Chiarle Aldo.  Massoneria e socialismo. 
Savona, Liguria Oggi, 1976. 30 cm, br. editoriale, p. 
15, foto di Andrea Costa. Molto buono. 	 € 15.00

469	 Circolo Stato e Libertà. Il PCI e il 
centralismo democratico. Faenza, Fratelli Lega, 
1980. 21 cm, br. editoriale, p. 120. Ottimo. 	€ 12.00

470	 Coen Fausto, Tas Luciano.  Nell’occhio 
del Cremlino. Mappa del dissenso ebraico in URSS. 
Milano, Pan Editrice, 1979. 21 cm, br. illustrata con 
risvolti, p. 192. Molto buono. 	 € 15.00

471	 Di Vittorio Giuseppe.  Per la libertà e i diritti 
dei lavoratori nelle aziende. Roma, CGIL, 1955. 19 
cm, br. editoriale, p. 39. Molto buono. 	 € 15.00

472	 Documento del Collettivo Politico 
Metropolitano.  Quale lotta? Sulle posizioni del M. 
S. della Statale d Milano (facoltà umanistiche). 1970. 
circa, 31x42 cm, p. 4, piegato a metà. 	 € 40.00

473	 Haganov Gedeon. Il comunismo contro 
gli ebrei. Roma, Opere Nuove, 1952. 18 cm, br. 
originale, p. 48. Molto buono. 	 € 12.00

474	 Li Causi Girolamo. La classe operaia alla 
testa della lotta di liberazione nazionale. 1945. circa, 
17 cm, br. editoriale, p. 20. Molto buono. 	 € 15.00

475	 Magnani Valdo, Cucchi Aldo.  Dichiarazioni 
e documenti. Bologna, Tip. Parma, 1951. 19 cm, br. 
editoriale; p. 46. Molto buono. 	 € 28.00

476	 Santi Fernando.  Nullo Baldini pioniere 
del socialismo e della cooperazione. A cura della 
federazione del PSI. Ravenna, 1952. 21 cm, br. 
editoriale, p. 22. Molto buono. 	 € 14.00

477	 Stransky Jan.  Vento dell’Est su Praga. 
Bologna, Cappelli, 1953. 22 cm, br. editoriale, p. 
218. Molto buono. 	 € 10.00
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478	 Tarina Tuuli.  Una ragazza timida. Milano, 
Rivolta Femminile, 1973. 17 cm, br. editoriale, 
p. 312, macchietta alla base delle ultime 3 carte 
lontano dal testo. Molto buono. 	 € 25.00

479	 Viale Guido.  S’avanza uno strano 
soldato. Introduzione di L. Foa. Roma, Edizioni di 
Lotta Continua, 1973. 21 cm, br. illustrata, p. 171, 
alcune sottolineature e appunti a matita e penna. 
Molto buono. 	 € 16.00

480	 Vinatrel Guy.  Communisme et franç-
maçonnerie. Paris, Les Presses Continentales, 
1961. 19 cm, br. editoriale, p. 180, intonso. 
Molto buono. 	 € 20.00

481	 Wurmbrand Richard. L’ altra faccia di Carlo 
Marx. Marchirolo, Editrice Uomini Nuovi, 1986. 21 
cm, br. illustrata, p. 117. Come nuovo. 	 € 15.00

diritto
482	  Code civil des français contenant la serie 
des lois qui le composent, avec leurs motifs, les 
rapports faits au tribunat, et les discours prononcés 
au corps legislatif. Suivi d’une table raisonnée des 
matières, par l’auteur du dictionnaire forestier. Livre 
deuxieme art. 517-710. An XII, (republique). Paris, 
Garnery, 1804. 21 cm, copertina muta coeva, p. 156, 
piccola mancanza al dorso. Molto buono. 	 € 60.00

483	  Legge 20 marzo 1865, n. 2248 
sull’amministrazione comunale e provinciale 
corredata dai regolamenti, istruzioni e circolari 
ministeriali che alla medesima si riferiscono. Milano, 
Pirola, 1865. 22 cm, ril. coeva in tela, titolo in oro al 
dorso, p. 296, qualche traccia d’uso al frontespizio. 
Molto buono. 	 € 30.00

484	  Leggi sulla sanità pubblica. 20 marzo 
1865, n. 2248 alleg. C. e 22 giugno 1874, n. 1964. 
Regolamento 6 settembre 1874, n. 2120 ed ulteriori 
disposizioni. Milano, Tip. Pirola, 1874. 23 cm, cop. 
muta recente, p. 50, qualche brunitura, alcuni 
antichi segni a penna e matita. 	 € 19.00

485	  Nuova raccolta delle leggi, regolamenti e 
disposizioni relative all’armata di terra e di mare 
emanate dal 1831 al 1860 e tutt’ora in vigore. Vol. 
IV, annate: 1844-45-46-47-48. Torino, Dalmazzo, 
1863. 21 cm, rilegatura coeva in mezza pergamena, 
titolo in oro su tassello al dorso; p. xxxi, 856, 5 tavole 
ripiegate, indice alfabetico. Molto buono. 	 € 40.00
486	  Su la vita e le opere di Pasquale Stanislao 

Mancini Ministro Guardasigilli nel Regno d’Italia. 
Narrazione per il Cav. Bartolomeo de Rinaldis. 
Napoli, Stab. Tip. dell’Unione, 1876. 20 cm, cop. 
muta recente, p. 159, una tavola protetta da 
velina all’antiporta, dedica autografa dell’Autore 
alla cop. Leggere tracce d’uso alle copertine. 
Molto buono. 	 € 30.00

487	 La legge. Monitore giudiziario e 
amministrativo del Regno d’Italia anno III, 1863. 
Torino, Derossi, 1863. 32 cm, rilegatura in mezza 
tela, titolo in oro al dorso, piatti marmorizzati; 
p. 416, 50 fascicoli con indice dell’annata. 
Molto buono. 	 € 30.00

488	 Ambrosini Antonio.  Consensi e dissensi 
su un programma (A proposito del diritto della 
navigazione). Roma, Nuova Europa, 1935. 24 cm, 
br. editoriale; p. 11. Biblioteca della Rivista di Diritto 
Aeronautico. Molto buono. 	 € 15.00

489	 Bortolucci Giovanni.  Osservazioni sulle 
riforme giudiziarie Miglietti e Pisanelli per Giovanni 
Bortolucci di Modena, consigliere d’appello. 
Modena, Zanichelli, 1865. 22 cm, cop. muta 
recente, p. 91. Molto buono. 	 € 20.00

490	 Contoli Carlo.  Sulla pena di morte. Discorso 
di Carlo Contoli. Bologna, Tip. delle Belle Arti, 1840. 
21 cm, cop. muta recente, p. 78, leggero alone a 3 
carte lontano dal testo. Molto buono. 	 € 35.00

491	 De Simoni Alberto.  Dei delitti considerati 
nel solo affetto ed attentati. Milano, Pirotta, 1818. 
2 volumi, 19 cm, rilegatura coeva in mezza pelle, 
titolo su tassello in oro al dorso, p. xvi, 247; x, 
292. Timbretto e firmetta privati al frontespizio. 
Molto buono. 	 € 80.00

492	 Franchi L, Feroci V.  Codice civile con 
le disposizioni di attuazione e transitorie. Una 
appendice di leggi attinenti alla materia civile e 
commerciale. Milano, Hoepli, 1948. 15 cm, rilegatura 
editoriale, titolo in argento al piatto e dorso, leggere 
tracce d’uso al dorso; p. 769. Molto buono. 	€ 12.00

493	 Nathan Ernesto. Le diobolarie e lo 
stato. Quadro di costumi regolamentati. Roma, 
Forzani e C, 1887. 20 cm. br. editoriale, p. xv, 230. 
Intonso. Ottimo. 	 € 40.00

494	 Nys Ernesto.  Idee moderne diritto 
internazionale e massoneria. II edizione italiana, 
prefazione di G. Gamberini. Livorno, Bastogi, 1974. 21 
cm, br. editoriale, p. viii, 155. Molto buono. 	€ 20.00
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495	 Pandolfi B.  Riforme sociali ed agrarie. 
Istituzione dei beni di famiglia. Masserie. Roma, Tip. 
della Camera dei Deputati, 1894. 24 cm, br. originale, 
p. 142, bruniture sparse. Molto buono. 	 € 22.00

496	 Pera Giuseppe.  Diritto del lavoro. 
Padova, Cedam, 1980. 22 cm, br. editoriale, p. ix, 
795. Ottimo. 	 € 15.00

497	 Perrino Alessandro.  Un erede di 
Costantino Magno dinanzi al regio tribunale civile 
di Roma contro la giunta liquidatrice dell’Asse 
ecclesiastico e le basiliche Vaticana, Lateranense, di 
S. Paolo, di S. Croce e di S. Agnese per una quistione 
alimentaria. Roma, Stab. Tipografico Via, 1875. 27 
cm, copertina muta recente, p. 144, (8) di tabelle f.t, 
manca la tavola fuori testo. Molto buono. 	 € 60.00

498	 Romagnosi G. D.  Collezione degli articoli 
di economia politica e statistica civile. Firenze, 
Stamperia Piatti, 1835. 21 cm, rilegatura cova in 
mezza pelle, titolo su tassello in oro al dorso, p. 
219, qualche brunitura. Molto buono. 	 € 45.00

499	 Santaniello Giuseppe.  Manuale di diritto 
penale. Terza edizione riveduta e aggiornata. 
Milano, Giuffré, 1967. 21 cm, ril. in tela, tit. in oro al 
piatto e dorso, p. xxviii, 639. Ottimo. 	 € 24.00

500	 Schiavi A.  Nozioni elementari di Statistica. 
4 lezioni, Ufficio del lavoro della Società Umanitaria, 
Scuola pratica di legislazione sociale per ispettori 
del lavoro, segretari di associazioni operaie, 
dirigenti, uffici di collocamento, probiviri.... Milano, 
Operai, 1908. 19 cm, cop. muta con qualche traccia 
d’uso, p. 66. 	 € 18.00

dizionari - grammatiche
501	  Dizionario Bompiani delle opere e dei 
personaggi di tutti i tempi e di tutte le letteratura. 
Volume dodicesimo. Indici. Milano, Bompiani, 1984. 
21 cm, br. illustrata, p. (206) di tabella cronologica, 
500. Molto buono. 	 € 15.00

502	 L’universale. La grande enciclopedia 
tematica. Letteratura. Milano, Garzanti - Il Giornale, 
2003. 2 volumi, 23 cm, ril. editoriale, p. 1494, alcune 
foto. Le Garzantine. Come nuovo. 	 € 15.00

503	 Aceti Caio Mario.  Dizionario massonico. 
Genova, Caffaro, 1973. 20 cm, br. editoriale; p. 70. 
Molto buono. 	 € 15.00

504	 Blavatsky H. P.  Glossario teosofico. 
Trieste, Sirio, 1967. 20 cm, br. editoriale; p. 128, (8). 
Molto buono. 	 € 20.00

505	 Corti Cesira.  Dizionario di scienze occulte 
e lessico ultrafanico. Milano, Ceschina, 1962. 24 cm, 
ril. in tela, tit. in oro al piatto e dorso, sovracop. illustrata 
a colori, p. 299, 8 tavole f.t. Molto buono. 	 € 30.00

506	 Garollo Gottardo.  Dizionario biografico 
universale. Volume I: Aa (van der) - Haydn. 
Volume II: Haydon-Zwingli e appendice. 1907, ma. 
Milano, Hoepli, 1980. 2 volumi, 16 cm, ril. editoriale 
illustrata, p. viii, 2118. Ottimo. 	 € 18.00

507	 Jespersen O.  Growth Structure of the 
English Language. First edition revised. Leipzig, 
Teubner, 1926. 20 cm, br. editoriale, p. 239, intonso. 
Molto buono. 	 € 22.00

508	 Laurenzi Giuseppe.  Amalthea 
onomastica; in qua voces universae, abstrusiores, 
sacrae, profanae... e Latinis, Latino-Graecis, Latino-
Barbaris ... excerptae, et Italice interpretatae. Cum 
Onomastico Italico-Latino, ad calcem addito... 
Editio novissima, accuratissime emendata, iuxta 
exemplar Lugdunense impressa, & ad faciliorem 
usum accomode bipartita. Venetiis, Apud Paulum 
Balleonium, 1708. in 4°, 22 cm, rilegatura coeva 
in mezza pelle, titolo e decorazioni in oro al dorso, 
tagli colorati, p. (4), 928, 87, vignetta incisa al 
frontespizio. Segni di tarlo lontano dal testo alle 
prime 190 pagine, leggero alone al taglio inferiore 
lontano dal testo. Molto buono. 	 € 100.00

509	 Ligou Daniel.  Dictionnaire universel de la 
franç-maçonnerie. Hommes illustres, pays, rites, 
symboles. Paris, Editions de Navarre, 1974. 2 volumi, 
28 cm, rilegatura in tela, titolo in oro al piatto e dorso, 
p. (12), 1398, (40); 40 tavole f.t. Ottimo. 	 € 110.00

510	 Palazzi Fernando.  Dizionario di mitologia 
e antichità classiche. Milano, Mondadori, 1928. 21 
cm, br. illustrata, p. 329, alcuni disegni, qualche 
brunitura. Molto buono. 	 € 18.00

511	 Parente Gino, Massarelli Guido.  
Dizionario degli scrittori e artisti contemporanei. 
Campobasso, Il Pungolo Verde, 1949. 22 cm, br. 
illustrata con tracce d’uso, p. 121, diverse ill. e 
tavole. Molto buono l’interno. 	 € 20.00

512	 Vigier François.  De praecipuis Graecae 
dictionis idiotismis. Ab uno ex patribus Societatis 
Iesu. Parisiis, apud Sebastianum Cramoisy, 1627. 
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in 12°, 14 cm, rilegatura coeva in piena pergamena 
morbida; p. (8), 562, (62). Marca incisa al frontespizio. 
Alone all’angolo inferiore per oltre metà del volume 
che non tocca il testo, antico restauro laterale al 
frontespizio. Testo in latino e greco. 	 € 180.00

ebraica
513	 Buber Martin. Le storie di Rabbi Nachman. 
Traduzione di M. Luisa Milazzo. Parma, Guanda, 
1995. 22 cm, br. illustrata con risvolti, p. 146. 
Come nuovo. 	 € 14.00

514	 Busi Giulio.  Libri e scrittori nella Roma 
ebraica del medioevo. Rimini, Luisè, 1990. 24 cm, 
br. editoriale, sovracop. illustrata, p. 167, 29 tavole 
a colori. Ottimo. 	 € 16.00

515	 Carena Omar.  Cena pasquale ebraica per 
comunità cristiane. Torino, Marietti, 1980. 20 cm, 
br. editoriale, p. 93, 4 spartiti di canzoni ebraiche. 
Molto buono. 	 € 10.00

516	 Cornill C. E. I profeti d’Israele. Prefazione 
di F. Momigliano. Bari, Laterza, 1923. 20 cm, br. 
editoriale, p. xiii, 176. Molto buono. 	 € 10.00

517	 De Segni Sandra. L’ ebraismo vien 
mangiando. Illustrazioni di Monica Incisa. 
Firenze, Giuntina, 1999. 20 cm, br. illustrata, p. 
77. Ottimo. 	 € 10.00

518	 Gabrieli G.  Italia judaica. Roma, 
Fondazione Leonardo, 1924. 17 cm, br. editoriale, 
p. 84, qualche brunitura. Molto buono. 	 € 18.00

519	 Herweg Rachel Monika.  La yidishe mame. 
Storia di un matriarcato occulto ma non troppo 
da Isacco a Philip Roth. Genova, ECIS, 1996. 21 
cm, br. illustrata con risvolti, p. 237, numerose ill. 
Molto buono. 	 € 15.00

520	 Pederiali Giuseppe.  Stella di piazza 
Giudia. Firenze, Giunti, 1995. 20 cm, br. illustrata, 
p. 197. 1° edizione. Ottimo. 	 € 15.00

521	 Schwob René.  Moi, juif. Livre posthume. 
Paris, Librairie Plon, 1928. 18 cm, ril. coeva in 
mezza pergamena, tit. in oro su tassello al dorso, p. 
xvii, 367. Molto buono. 	 € 15.00

522	 Tibawi A. L. Le realtà palestinesi. 

Gerusalemme. Il suo ruolo nell’Islam e nelle storia 
araba. Roma, Tecnolitograf, 1961. 21 cm, br. 
illustrata, p. 72. Molto buono. 	 € 14.00

economia - agricoltura
523	  Egyesult Budapesti Fovarosi 
Fakarekpenztar Zaloglevele 1000, ezer ostrak 
erteku forintrol. 1876. 25x36 cm, foglio piegato a 
metà di un’obbligazione ungherese con timbro a 
secco della banca e all’interno aggiornamento del 
1923 e 1924. 	 € 15.00

524	 Albertoni E, Crosara F. e altri.  Antiche 
corporazioni. L’opera e la fratellanza in luogo del 
lavoro e del contratto. Introduzione di G. Gamberini. 
Ravenna, Longo, 1981. 21 cm, br. editoriale  
con risvolti, p. 220, qualche brunitura. Molto  
buono. 		 € 15.00

525	 Antoldi Fabio (a cura).  Piccole imprese e 
distretti industriali. Politiche per lo sviluppo in Italia e 
in America Latina. Bologna, Il Mulino, 2006. 21 cm, 
br. editoriale, p. 358. Ottimo. 	 € 25.00

526	 Bellotti Franco.  Indicazioni operative per 
la realizzazione della rete commerciale italiana. 
Comunicazione presentata al convegno di studio: 
“Evoluzione dei sistemi di commercializzazione dei 
beni di consumo in Italia e nel MEC”, Venezia, aprile 
1969. Bologna, 1969. 29 cm, br. editoriale, cc. 55 
stampate in ciclostile solo sul recto, alcune tabelle 
f.t. Molto buono. 	 € 15.00

527	 Bernardino da Siena (santo).  Sermone 
di S. Bernardino da Siena sulle soccite di bestiami 
volgarizzato nel secolo XV e pubblicato per cura 
di Cesare Riccomanni luogotenente d’artiglieria. 
Scelta di curiosità letterarie inedite o rare dal secolo 
XIII al XIX. Bologna, Romagnoli, 1862. 18 cm, 
copertina originale, p. 37, esemplare numerato n. 
198/202, qualche brunitura. Molto buono. 	 € 28.00

528	 Biancotti Angiolo.  Giovanni Agnelli. I 
creatori della prosperità nazionale. Torino, Spinardi, 
1957. 22 cm, br. illustrata, p. 162, 5 tavole f.t. 
Molto buono. 	 € 15.00

529	 Brighina Aldo. Le olive da tavola. Varietà, 
lavorazioni, legislazione, impiantistica e analitica 
del controllo. Bologna, Edagricole, 1998. 21 cm, br. 
illustrata, p. 205, diverse foto. Ottimo. 	 € 22.00
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530	 Brusco S, Giovannetti E, Malagoli W. La 
relazione tra dimensione e saggio di sviluppo nelle 
imprese industriali: una ricerca empirica. Modena, 
Stem, 1979. 24 cm, br. editoriale, p. 65, diversi 
grafici e tabelle. Molto buono. 	 € 18.00

531	 Caffé Federico. La solitudine del riformista. 
A cura di N. Acocella e M. Franzini. Torino, Bollati 
Boringhieri, 1990. 20 cm, br. editoriale, p. xviii, 260. 
Molto buono. 	 € 12.00

532	 Cao-Pinna Vera.  Analisi delle 
interdipendenze settoriali di un sistema economico. 
Torino, Boringhieri, 1958. 21 cm, br. editoriale, 
p. 96, una tavola ripiegata f.t, alcuni grafici. 
Molto buono. 	 € 15.00

533	 Dallocchio Maurizio, Tamarowsi Claudia.  
Corporate governance e valore. L’esempio di 
Telecom Italia. Prefazione di M. S. Scholes. Milano, 
Egea, 2005. 23 cm, br. editoriale con risvolti, p. x, 
235, diversi grafici e tabelle. Ottimo. 	 € 16.00

534	 Ferreri Alberto.  Sunto di progetto pella 
costituzione di una società di colonizzazione per 
l’Italia. 22x32 cm, plachetta, p. 4. 	 € 20.00

535	 Isard Walter.  Localizzazione e spazio 
economico. Una generale teoria relativa alla 
localizzazione industriale, aree di mercato, uso 
della terra, commercio e struttura urbana. Milano, 
Istituto Editoriale Cisalpino, 1962. 22 cm, ril. 
editoriale, senza sovracop, p. xvii, 389, alcune 
figure. Molto buono. 	 € 22.00

536	 Keynes John Maynard.  Occupazione 
interesse e moneta. Teoria generale. Ristampa 
Stereotipa. Torino, Utet, 1959. 25 cm, ril. in mezza 
tela, tit. in oro al piatto e dorso, sovracop. edit. con 
leggere tracce d’uso, p. xv, 358. Timbro di architetto 
al risguardo. Molto buono l’interno. 	 € 15.00

537	 Nuccio O. (a cura).  Scrittori classici italiani 
di economia politica. Parte moderna. Ristampa 
anastatica dell’edizione originle del 1803-1816 
con l’aggiunta di un’appendice di analisi del 
pensiero e bibliografia. Roma, Bizzarri, 1966. 22 
cm, br. editoriale, cofanetto edit, p. 369, intonso. 
Molto buono. 	 € 18.00

538	 Serpieri Arrigo.  Guida a ricerche di 
economia agraria. Bologna, Edagricole, 1960. 21 
cm, ril. editoriale, tit. al piatto e dorso, p. (6), 180, 
ritratto dell’A. all’antiporta. Molto buono. 	 € 25.00

539	 Toschi Umberto.  Geografia economica. 
Torino, Utet, 1959. 25 cm, ril. editoriale, tit. in oro 
al dorso, sovracop. in acetato, p. xx, 862, alcune 
carte geografiche, timbro di architetto al risguardo. 
Molto buono. 	 € 15.00

540	 Vezzani Vittorino.  Verso una nuova 
alpicoltura. Torino, Sten, 1944. 24 cm, br. illustrata, 
p. 164, 47 foto. Molto buono. 	 € 20.00

541	 Waterston Albert. La programmazione 
dello sviluppo. Lezioni dell’esperienza. 
Presentazione di F. Cicogna. Milano, Giuffré, 1967. 
24 cm, ril. in tela, titolo in oro al piatto e dorso, p. 
xxiv, 833. Molto buono. 	 € 18.00

edizioni in piccolo formato
542	 Buonarroti Michelangelo.  Rime e lettere 
di Michelangnolo Buonarroti precedute dalla vita 
dell’autore scritta da Ascanio Condivi. Firenze, 
Barbera, 1898. 11 cm, ril. recente in pelle, p. 463, 
ritratto di Michelangelo all’antiporta, un disegno a 
matita all’ultima c.b. Molto buono. 	 € 18.00

543	 Burns Robert.  The best of Robert Burns. 
With illustrations. Glasgow, Langman, 1980. circa, 
10 cm, ril. in tessuto scozzese (tartan), tit. in oro al 
dorso, p. 159, un ritratto. Molto buono. 	 € 22.00

544	 Gessner Salomon, Moore Thomas.  Idilli 
di Salomone Gessner. Poemi di Tommaso Moore. 
Traduzioni di Andrea Maffei. 4° edizione. Firenze, 
Sucessori Le Monnier, 1899. 12 cm, ril. in tela, tit. 
e decorazioni in rosso e oro al piatto e dorso, tagli 
colorati, p. xxiv, 399. Molto buono. 	 € 22.00

545	 Hurtado de Mendoza, Diego. La guerra di 
Granata fatta dal Re Filippo II contro a’ moreschi 
ribelli di quel reame. Storia scritta ... recata in 
italiano da Ottavio C. Vallecchi. Firenze, Le 
Monnier, 1873. 12 cm, ril. in tela, tit. e decorazioni in 
rosso e oro al dorso e al piatto, tagli colorati, p. 511. 
Molto buono. 	 € 25.00

546	 Laforgue Jules.  Amleto ovvero le 
conseguenze della pietà filiale. Roma, Documento 
Libraio Editore, 1944. 12 cm, ril. editoriale, 
taglio superiore colorato, p. 85. 1° ed. italiana. 
Molto buono. 	 € 30.00

547	 Napoleon.  Pensées de Napoléon. Paris, 
Librairie Payot, 1920. circa, 10 cm, ril. in pelle 
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scamosciata verde, tit. in oro al dorso, tagli dorati, 
p. 94. Bibliothèque Miniature. Molto buono. 	€ 25.00

548	 Redi Francesco.  Poesie toscane di 
Francesco Redi aretino. Firenze, Presso Riccardo 
Tundisi, 1816. 12 cm, ril. recente in pelle, p. xlix, 
349, qualche brunitura. Molto buono. 	 € 35.00

549	 Spinoza Benoit.  Pensées choisies par 
Maurice Solovine. Paris, Librairie Payot, 1920. circa, 
10 cm, ril. in tela floreale, tit. su etichetta al piatto, p. 
123. Bibliothèque Miniature. Molto buono. 	 € 20.00

550	 Vasari Giorgio.  Capricci e aneddoti di 
artisti descritti da Giorgio Vasari. Firenze, Barbera, 
1878. 11 cm, ril. coeva in tela, p. xxxiv, 399, ritratto 
dell’A. inciso all’antiporta, qualche brunitura. 
Molto buono. 	 € 25.00

551	 Vigny Alfredo de.  Servitù e grandezza 
militare del conte Alfredo di Vigny. Versione di G. 
Barbieri. Milano, Stella, 1836. 2 vol. in uno, 11 
cm, ril. coeva in mezza pelle, titolo e fregi in oro 
al dorso; p. xlvii, 220, (4); 227, qualche brunitura. 
Molto buono. 	 € 25.00

esoterismo-occultismo
552	  Dissertazione in cui si investiga quali sieno 
le operazioni che dependono dalla magia diabolica 
e quali quelle che derivano dalle magie artificiale 
e naturale e qual cautela si ha da usare nella 
malagevolezza di discernerle di Costantino Grimaldi. 
Roma, Stamperia di Pallade, 1731, ma. 1974. circa, 
21 cm, br. illustrata, p. 139. Ottimo. 	 € 16.00

553	 I sette libri dei supremi insegnanti magici. 
Nuova traduzione integrale in lingua italiana 
dall’edizione latina dei fratelli de Tournes (Opera 
Chemica et Philosophica) Ginevra 1658. Roma, 
Atanor, 1970. circa, 22 cm, br. editoriale, p. 107, 
alcune ill. e tabelle. Molto buono. 	 € 18.00

554	 Il mesmerismo. Monografia della Rivista 
Ciba. N. 15, dicembre 1948. Milano, Ciba, 1948. 
24 cm, brossura illustrata; p. (32), numerose 
illustrazioni. Molto buono. 	 € 15.00

555	 Bennini Giuseppe. I fenomeni medianici. 
Cotignola, Tip. Editrice del Ricreatorto, 1929. 20 cm, 
br. editoriale, p. 311, una tavola all’antiporta protetta 
da velina, qualche brunitura. Molto buono. 	€ 22.00

556	 Bernocchi Francesco.  Prove inconfutabili 
della reale sopravvivenza dei defunti. Una 
memorabile seduta mediatica con la Valbonesi. 
Piacenza, UTEP, 1969. 21 cm, br. editoriale; p. 
52. Dedica autografa dell’autore al frontespizio. 
Molto buono. 	 € 18.00

557	 Bozzano E.  Apparizioni e telecinesi. 
Fenomeni della psiche o presenze spiritiche?. 
Roma, Edizioni del Gattopardo, 1972. 21 cm, br. 
editoriale, p. 322. Molto buono. 	 € 18.00

558	 Bricaud J. I primi elementi di occultismo. 
Traduzione di P. Bornia. Roma, Atanor, 1980. circa, 
21 cm, br. editoriale, p. 107, alcune ill, leggere 
tracce d’uso al dorso. Molto buono. 	 € 22.00

559	 Cazzamalli Ferdinando. Il cervello radiante. 
Fenomeni elettromagnetici radianti dal cervello 
umano durante l’intensa attività psicosensoriale 
degli stati onirici, allucinatori e telepsichici. Milano, 
Ceschina, 1960. 25 cm, br. editoriale, p. 201, 32 
figure nel testo. Molto buono. 	 € 20.00

560	 D’Anglar Nino. L’ermetismo e la morale 
in rapporto alla tradizione esoterica. Bari, Ermes, 
1947. 21 cm, br. illustrata, p. x, 112, in parte intonso. 
Molto buono. 	 € 40.00

561	 Favilla Paolo. Il principio vitale. Spirito 
e materia?. Roma, Tip. Pais, 1954. 24 cm, br. 
editoriale con qualche traccia d’uso, p. 286. Molto 
buono l’interno. 	 € 16.00

562	 Grasset. L’ hypnotisme et la suggestion. 
Paris, Doin, 1903. 18 cm, rilegatura coeva in mezza 
tela, titolo su etichetta al dorso, p. (8), 534, timbro 
privato alla 1° c.b. Molto buono. 	 € 95.00

563	 Guarino Salvatore. I sistemi telepatici e la 
televisione umana. Napoli, Arti Grafiche della Torre, 
1966. 17 cm, br. editoriale con qualche brunitura, p. 
123. Molto buono. 	 € 25.00

564	 Guarino Salvatore (a cura).  Telepatia di 
ieri, di oggi, di domani. Napoli, Istituto Editoriale del 
Mezzogiorno, 1972. 22 cm, ril. editoriale, titolo in 
oro al piatto e dorso; p. 272, 2 tavole f.t, qualche 
brunitura. Molto buono. 	 € 18.00

565	 Hitchcock & Rex L. Jones.  Spirit 
possession in the Nepal Himalayas. Warminster, 
Aris and Phillips Ltd, 1976. 23 cm, ril. editoriale, titolo 
in oro al dorso, sovracop. illustrata, p. xxviii, 401, 
alcune ill. in nero e a colori. Molto buono. 	 € 60.00
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566	 Jollivet, Castelot, Hartmann. La grande 
opera. La sinstesi dell’ Oro. Alchimia spirituale. 
Il rituale magico. Napoli, Rocco, 1953. 20 cm, br. 
editoriale, p. 126. Leggera abrasione alla 1° cop. 
Molto buono l’interno. 	 € 45.00

567	 Judge William Q.  L’oceano della teosofia. 
Breve esposizione della filosofia esoterica. Firenze, 
Parenti, 1964. 21 cm, br. edit; p. 200, ritratto dell’A. 
al risguardo. 1° ed. italiana. Molto buono. 	 € 20.00

568	 Macinai Ludovico.  Uomini e spiriti. I capi 
saldi. Apologetica. Roma, Desclée Lefebvre, 1906. 
18 cm, br. editoriale, p. 114, mancanza al dorso. 
Molto buono l’interno. 	 € 18.00

569	 Macinai Ludovico. I puri spiriti. 
Apologetica. Roma, Desclée Lefebvre e C. Editori, 
1904. 18 cm, br. editoriale leggermente brunita, p. 
62. Molto buono. 	 € 16.00

570	 Moufang Wilhelm. Il libro dei misteri e delle 
potenze ignote. Antologia di fenomeni parapsichici. 
Milano, Hoepli, 1964. 19 cm, br. illustrata con risvolti, 
p. xiii, 399, 24 tavole f.t. Molto buono. 	 € 15.00

571	 Richet Charles.  Traité de métapsychique. 
Deuxième édition refondue. Paris, Librairie Felix 
Alcan, 1923. 24 cm, ril. in tela, titolo in oro al dorso, p. ix, 
847, 30 figure nel testo. Ex libris privato al risguardo, 
qualche brunitura. Molto buono. 	 € 100.00

572	 Rossi-Pagnoni Francesco.  Intorno ai 
fenomeni spiritici. Pensieri all’occasione del n. 13 e 
14 del Gazometro. Pesaro, Fratelli Rossi, 1876. 22 
cm, ril recente, conserva la cop. originale; p. 116, 
carta brunita in modo uniforme, alone che non tocca 
il testo alle ultime 6 carte. 	 € 60.00

573	 Sabattini Gino.  Bibliografia di opere 
antiche e moderne di chiromanzia e sulla 
chiromanzia con notizie biografiche sui principali 
autori. Reggio Emilia, Nironi & Prandi, 1946. 21 cm, 
brossura illustrata con qualche traccia d’uso, p. 110, 
5 tavole f.t, esemplare numerato n. 26/200. Molto 
buono l’interno. 	 € 90.00

574	 Tilgher Adriano.  Teoria del pragmatismo 
trascendentale. Dottrina della conoscenza e della 
volontà. Milano, Fratelli Bocca, 1915. 20 cm, 
rilegatura in tela, titolo al piatto e dorso, 2° copertina 
originale illustrata, p. v, 384. Molto buono. 	 € 30.00

575	 Tocchi Giovanni. La religione scientifica. 
Trattato popolare di scienze psichiche. Parte 

quarta. Comunicazioni d’oltre tomba. (preliminari 
- l’inferno). Roma, Tip. Laziale, 1929. 17 cm, br. 
editoriale leggermente brunita, p. 55. Molto buono 
l’interno. 	 € 16.00

576	 Trespoli Gino.  Biopsiche. Milano, 
Società per lo Studio della Biopsichica, 1926. 
20 cm, br. editoriale, p. xxv, 663, intonso. 
Molto buono. 	 € 30.00

ex libris
577	  3 ex libris incisi da Riccardo Proserpio. 
9x12 e 8x11 cm. 	 € 16.00

578	  6 ex libris relativi agli scacchi in vari 
formati. 4 di formato 10x15 cm, uno 7x12 e uno 
10x8 cm. 	 € 18.00

579	  Ex libris allegorico di Federico Bigurra 
inciso in rame da Ferruccio Scarpa. 9x14 cm. cfr. 
Gelli: “L’ex libris italiano”, n. 120 con fotoincisione di 
questo Ex libris. 	 € 25.00

580	  Ex libris con effigie di Napoleone 
Bonaparte. 8x11 cm. 	 € 10.00

581	  Ex libris originale di Evaristo Navarra: 
un polpo con dei libri tenuti dai tentacoli. 
12x10 cm. 	 € 12.00

582	 Lander.  Sex libris. Fr. Novy. Bel ex libris in 
passepartout (déco praghese). 1930. circa, 10x21 
cm. Molto buono. 	 € 18.00

583	 Sangermano R. E. Gli ex libris. Monografia 
con la riproduzione di 35 facsimili di ex libris 
antichi e moderni tolti dalla collezione dell’autore. 
Torino, 1910, ma. Bologna, Seab, 1988. 25 cm, br. 
editoriale, p. 42, testo incorniciato, 35 tavole f.t. 
Ottimo. 	 € 22.00

584	 Solmi Franco, Pasquali Marilena.  Alfredo 
Baruffi. Galleria d’arte 56, aprile 1982. Bologna, 
1982. 20x20 cm, br. illustrata, p. 58, numerose ill. 
Molto buono. 	 € 25.00

fascismo
585	  Documento. Periodico d’Attualità. Anno II, 
n. 11-12, novembre-dicembre XXI. Milano, Grafica 
Pizzi & Pizio, 1942. 42 cm, brossura illustrata a 
colori da Usellini, p. 76, numerose foto e illustrazioni 
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a piena e doppia pagina, 2 tavole a colori di 
Maccari. Piccola mancanza all’angolo inferiore 
della 2° copertina. Molto buono. 	 € 80.00

586	  Documento. Periodico d’Attualità. Anno II, 
n. 5, maggio XX. Milano, Grafica Pizzi & Pizio, 1942. 
42 cm, brossura illustrata a colori, p. 36, numerose 
foto e illustrazioni a piena e doppia pagina, 2 
tavole a colori di Tamburini, Maccari, Monachesi. 
Molto buono. 	 € 40.00

587	 La Direttissima (Bologna-Firenze). Firenze, 
Giovannelli, 1934. 31 cm, bella brossura illustrata 
a colori da Dudovich; p. 24, numerose foto in nero. 
Molto buono. 	 € 60.00

588	 Acquaderni Marco. La nuova impresa. 
Carme. Milano, La Prora, 1936. 22 cm, br. illustrata, 
p. 17, dedica autografa dell’Autore alla 1° c.b. 
Molto buono. 	 € 20.00

589	 Caudana Mino. Il figlio del fabbro (Biografia 
di Mussolini). Roma, Centro Editoriale Nazionale, 
1960. 29x29 cm (album), ril. in pelle, titolo in oro al piatto 
e dorso, p. 721, diverse foto. Come nuovo. 	€ 25.00

590	 Caudana Mino. L’ Italia di mio padre. 
Roma, Centro Editoriale Nazionale, 1969. 2 volumi, 
29 cm, ril. in pelle, titolo in oro al piatto e dorso, 
cofanetto editoriale, p. 1261. Come nuovo. 	€ 40.00

591	 Ciarlantini Franco. Il capo e la folla. 
Milano, Sonzogno, 1935. 17 cm, br. editoriale, p. 
192, etichetta di ex libris. Molto buono. 	 € 20.00

592	 De Felice Renzo. Il fascismo. Le 
interpretazioni dei contemporanei e degli storici. Bari, 
Laterza, 1999. 21 cm, ril. editoriale, titolo al dorso, 
sovracop. ill; p. xxxvii, 836. Come nuovo. 	 € 12.00

593	 Ducati Pericle.  Origine e attributi del 
fascio littorio. Una pagina di storia che nessuno 
deve ignorare. Bologna, Stabilimenti Poligrafici 
Riuniti, 1927. 18 cm, br. illustrata a colori con 
leggere bruniture, p. 21, testo incorniciato, una 
tavola f.t, intonso. Ottimo l’interno. 	 € 25.00

594	 ENIT.  Roma nel decennale (Mostra della 
rivoluzione fascista). Roma, Ferrovie dello Stato, 
1932. 17x12 cm, (album) brossura ill; p. (64), 59 
fotografie in bianco e nero. Molto buono. 	 € 15.00

595	 Istituto Nazionale pel Risanamento 
Antimalarico della Regione Pontina. Il 
bonificamento dell’Agro Pontino nei suoi aspetti 

igienici e sociali. Milano, Alfieri & C, 1927. 24 cm, 
br. editoriale, p. 98, alcune tabelle, 21 tavole e una 
carta geografica ripiegata f.t. Molto buono. 	€ 35.00

596	 Mussolini Benito.  Discorsi scelti da 
Balbino Giuliano. Nuova edizione. Bologna, 
Zanichelli, 1937. 21 cm, br. editoriale, p. xxi, 360, 
intonso, qualche brunitura. 	 € 18.00

597	 Pollano Giacomo.  Canto a Lucina. 
Genova, Rapsodie Italiche, 1934. 24 cm, br. 
editoriale brunita, p. 12 stampate solo sul 
recto, firma dell’Autore al retro di copertina. 
Molto buono. 	 € 15.00

filosofia
598	 Caprì Filippo.  Saggio di filosofia 
fondamentale. Reggio Calabria, Lipari e Basile, 
1872. 20 cm, br. originale con piccola mancanza 
ad un angolo, p. 233, dedica autografa dell’autore 
all’occhietto. Molto buono l’interno. 	 € 40.00

599	 Caramella Santino.  Religione, teosofia 
e filosofia. Messina, Principato, 1940. circa, 22 
cm, br. editoriale brunita, p. 154. Molto buono 
l’interno. 	 € 35.00

600	 Chateaubriand François-René de. 
Les natchez suivis de la description du pas des 
natchez. Paris, Didot, 1845. 18 cm, rilegatura in 
tela, titolo in oro al dorso, p. 416, qualche brunitura. 
Molto buono. 	 € 15.00

601	 Dal Pra M, Formaggio D, Rossi P.  
Antonio Banfi (1886-1957). Milano, Edizioni 
Unicopoli, 1984. 17 cm, br. illustrata con risvolti, p. 
93. Ottimo. 	 € 15.00

602	 Fiori Gabriella.  Simone Weil. Biografia 
di un pensiero. Milano, Garzanti, 1981. 21 cm, br. 
illustrata, p. 375, 8 tavole f.t. Molto buono. 	€ 15.00

603	 Gentile Francesco.  Dalla concezione 
illuministica alla concezione storicistica della vita 
sociale. Saggio sul concetto di società nel pensiero 
di C. H. de Saint-Simon. Padova, Cedam, 1960. 25 
cm, br. editoriale con leggero alone, p. 362, intonso. 
Molto buono. 	 € 40.00

604	 Gramsci Antonio.  Quaderni del carcere. 
Il materialismo storico e la filosofia di Benedetto 
Croce. Gli intellettuali e l’organizzazione della 
cultura. Il Risorgimento. Note sul Machiavelli sulla 
politica e sullo stato moderno. Letteratura e vita 
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nazionale. Passato e presente. Torino, Einaudi, 
1966. 6 volumi, rilegatura in tela, titolo al dorso, 
sovracop. in acetato tranne il 6° volume, cofanetto 
editoriale illustrato, p. xxii, 299; xv, 203; xiv, 235; xxi, 
371; xx, 400; xvii, 272. Ottimo. 	 € 130.00

605	 Hume David.  Essais moraux et politiques 
traduits de l’anglois de Mr. Hume. A Amsterdam, 
chez J. H. Schneider, 1764. in 8°, 16 cm, rilegatura 
coeva, titolo e fregi in oro al dorso che è ricoperto 
da carta decorata a secco, piatti marmorizzati, tagli 
colorati, p. (6), 405, (1). Frontespizio stampato in 
rosso e nero con vignetta calcografica, alcuni incipit 
floreali, qualche brunitura. Molto buono. 	 € 130.00

606	 Leadbeater C. W.  Manuale di teosofia. 
Milano, Alaya, 1938. 19 cm, br. editoriale, p. 163, 
alcune ill. Molto buono. 	 € 22.00

607	 Lenglet Lucien. L’ homme et sa destinée. 
Paris, Hachette et C, 1863. 22 cm, ril. coeva in 
mezza pelle, titolo e decorazioni in oro al dorso, 
p. viii, 598, qualche brunitura. Timbro privato al 
risguardo e al frontespizio, una antica dedica al 
risguardo. Molto buono. 	 € 30.00

608	 Masci Filippo.  Pensiero e conoscenza. 
Torino, F.lii Bocca, 1922. 24 cm, br. illustrata, p. v, 
494, intonso. Molto buono. 	 € 30.00

609	 Montaigne Michel de.  Saggi. A cura 
di Virginio Enrico. Firenze, Casini, 1953. 20 cm, 
rilegatura in pelle, titolo e decorazioni in oro al 
dorso, sovracop. editoriale, custodia, p. xvi, 1174, 
segnalibro. Molto buono. 	 € 16.00

610	 Popper Karl R. La società aperta e i suoi 
nemici. 1: Platone totalitario. 2: Hegel e Marx falsi 
profeti. Roma, Armando, 1981. 22 cm, br. editoriale, 
p. 485; 548. Ottimo. 	 € 60.00

611	 Previti Luigi. La brunomania in Italia. (Libro 
contro gli estimatori di Giordano Bruno). Roma, Tip. 
Befani, 1888. 19 cm, br. editoriale, qualche traccia 
d’uso alle copertine. Molto buono l’interno. 	€ 30.00

612	 Rossi Paolo.  Antologia della critica 
filosofica. II: Medioevo e Rinascimento. Bari, 
Laterza, 1964. 22 cm, br. editoriale; p. 591. Ottimo 
e intonso. 	 € 14.00

613	 Saint-Simon C. H. de. L’organizzatore. A 
cura di F. Gentile. Padova, Radar, 1968. 22 cm, br. 
editoriale, p. 245. Ottimo. 	 € 12.00

614	 Steiner Rudolf.  Vita spirituale del presente 
ed educazione. Quattordici conferenze tenute 
a Ilkley in Inghilterra da 5 al 17 agosto 1923 con 
un’appendice. Milano, Editrice Antroposofica, 1984. 
21 cm, br. editoriale, p. 255. Molto buono. 	 € 15.00

615	 Venturoli Marcellino.  Del materialismo 
e pantesimo nelle scienze naturali. Seconda 
Edizione riveduta ed assai aumentata. Bologna, 
Tip. Mareggiani, 1875. 18 cm, rilegatura coeva in 
mezza pelle, titolo e fregi in oro al dorso, p. xvi, 
312, dedica autografa dell’Autore all’occhietto. 
Molto buono. 	 € 50.00

616	 Voltaire.  Dizionario filosofico. A cura di 
J. Benda. Milano, Universale Economica, 1950. 2 
volumi in uno, 19 cm, ril. in tela, tit. in oro su tassello 
al dorso, conserva le cop. originali, p. 176; 117. 
Molto buono. 	 € 16.00

fotografia
617	  Art Directors’ Index to Photographers No 2. 
Geneva, Chapman, Morris Williams Ltd, 1971. 32 
cm, ril. editoriale, senza sovracop, p. 282, numerose 
foto a colori e in nero. Molto buono. 	 € 15.00

618	  Guida fotografica Vasari. Edizione 1963, 
II semestre. Catalogo selettivo materiale cine-foto. 
1963. 20 cm, ril. editoriale, sovracop. illustrata, p. 
448, numerose tavole f.t. Molto buono. 	 € 22.00

619	 L’attimo neorealista. Fotogrammi 1941-
1952. Mostra fotografica. Centro sperimentale di 
cinematografia. Ottobre - novembre 2007. Roma, 
Fondazione Centro Sperimentale di Cinematografia, 
2007. 28 cm, br. illustrata con risvolti, p. 79, 
numerose foto in nero. Come nuovo. 	 € 15.00

620	 Augias Corrado.  Terra. Fotografie di Ivano 
Di Maria, da un’idea di Roberta Marzullo. Savignano 
sul Panaro, Tipolitografia FG, 2007. 28 cm, rilegatura 
editoriale con la prima copertina in compensato, titolo 
al dorso e plastificato al piatto, p. 122, numerose 
foto a piena e doppia pagina. Ottimo. 	 € 20.00

621	 Gentili Moreno.  Europe Terminal. 
Mutazioni tecnologiche. Technological Mutations. 
Milano, Charta, 2004. 20x20 cm, br. editoriale, 
sovracop. illustrata, p. 357, numerose foto a 
piena e doppia pagina, testo in italiano e inglese. 
Ottimo. 	 € 30.00
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622	 Haskins Sam.  Five girls. London, Bodley 
Kid, 1965. 37 cm, rilegatura editoriale, titolo in oro 
al piatto e al dorso, sovracop. illustrata, custodia; 
più di 100 foto a piena pagina. 1°edizione. 
Ottimo. 	 € 45.00

623	 Richner Bert (fotografo).  Mediterranean 
yachts. Milano, Ripalta, 1976. 32 cm, rilegatura 
in tela, titolo in oro al dorso, sovracop. ill; p. 112, 
numerose foto a colori e in nero. Inserito “Skippers 
e componenti di equipaggio”. Ottimo. 	 € 60.00

624	 Romani Brizzi Arnaldo.  Anna Forcella, 
fotografie. San Severino Marche, Lito Tecnografica, 
1992. 17x24 cm (album), p. (4), 6 tavole a colori 
f.t, dedica autografa della fotografa al frontespizio. 
Molto buono. 	 € 18.00

625	 Zanfi Claudia (a cura). La rosa e il pavone. 
Immagini fotografiche. Bologna, Tip. Alfa Beta, 
1995. 22x25 cm, ril. editoriale, sovracop. editoriale, 
p. 43, 12 tavole f.t. Tra gli altri: Battaglia, Maggia, 
Ghirri. Come nuovo. 	 € 22.00

626	 Zucco P, Pezzoli S, Fabbri I.  Terre nuove. 
Immagini dell’archivio fotografico dell’Ente Delta 
Padano. Bologna, Compositori, 2011. 22x28 cm 
(album), br. illustrata, p. 149, numerose foto a piena 
pagina. Ottimo. 	 € 20.00

gastronomia - alimentazione
627	 Gli oli extravergini d’oliva tipici. Guida 
al riconoscimento e alla produzione degli oli 
extravergini Dop e Igp. Bologna, Edagricole, 
2002. 21 cm, br. illustrata, p. 248, alcune tavole e 
tabelle. Ottimo. 	 € 14.00

628	 Il grande libro della cucina. Torriana, Orsa 
Maggiore, 1989. 29 cm, ril. editoriale, sovracop. 
illustrata, p. 693, numerose tavole a colori f.t. 
Molto buono. 	 € 35.00

629	 Azzolina Pupella Eufemia. La cucina 
siciliana. 212 ricette illustrate, provate e commentate 
con varianti e suggerimenti. Firenze, Bonechi, 1996. 
27 cm, ril. edit, sovracop. ill, p. 191, numerose foto 
ei P. S. Ongaro. Molto buono. 	 € 15.00

630	 Bounous Giancarlo.  Piccoli frutti. Mirtilli, 
lamponi, more, ribes, uvaspina. Come coltivarli, 
raccoglierli, utilizzarli. Bologna, Edagricole, 2009. 
24 cm, br. illustrata, p. 393, numerose foto a 
colori. Ottimo. 	 € 30.00

631	 Brillat-Savarin Anthelme.  Fisiologia 
del gusto ovvero meditazioni di gastronomia 
trascendente. Traduzione di D. Provenzal, 
Introduzione di J. F. Revel. Con una nota di H. 
de Balzac e le illustrazioni di A. Johnson. Milano, 
Biblioteca Ideale Tascabile, 1996. 21 cm, br. 
editoriale, p. 311, alcune ill. Molto buono. 	 € 14.00

632	 Constantin Weyer M. L’ ame du vin avec 
bandeaux et culs-de-lampe de Paul Devaux. Paris, 
Rieder, 1932. 20 cm, br. editoriale, p. 304, timbro 
privato al frontespizio. Molto buono. 	 € 20.00

633	 Curci Vincenzo.  Manuale dell’olio d’oliva. 
Bologna, Edagricole, 2001. 24 cm, br. illustrata, p. 
xiii, 344, diversi grafici e tabelle. Ottimo. 	 € 22.00

634	 Curci Vincenzo. L’ olio d’oliva di qualità. 
Bologna, Calderini, 2000. 21 cm, br. illustrata, p. 
243, numerose ill. e foto. Come nuovo. 	 € 20.00

635	 Grappa.  Commento del Grappa sopra la 
canzone in lode della salsiccia. Scelta di curiosità 
letterarie inedite o rare dal secolo XIII al XVII in 
appendice alla collezione di opere inedite o rare. 
Bologna, Presso l’Editore Gaetano Romagnoli, 1881. 
19 cm, copertina originale, p. xxv, 112, esemplare 
numerato 188/202, intonso. Molto buono. 	 € 80.00

636	 Ortensi Ruggiero. La zucca (Vernina) 
nella sua più dolce trasformazione commestibile 
la “marmellata”. Monografia agricolo-industriale. 
Catania, Battiato, 1922. 23 cm, br. illustrata brunita, 
p. 61, alcune tabelle. Molto buono l’interno. 	€ 25.00

637	 Paronetto Lamberto. Il bianco di Custoza 
e la sua storica terra. Verona, Signoretti, 1985. 
23 cm, ril.editoriale, sovracop. illustrata; p. 141, 
numerose tavole in nero e a colori. Ottimo. 	€ 14.00

638	 Pittaro Piero. L’ uva e il vino. Friuli 
Venezia Giulia, Trentino Alto Adige, Veneto. Udine, 
Magnus Edizioni, 1982. 29 cm, ril. editoriale, 
sovracop. illustrata, p. 205, numerose foto di L. 
Plozner. Ottimo. 	 € 22.00

639	 Riolfo Marengo Silvio.  Tesori nello 
scrigno. Piccola storia della frutta secca. Fotografie 
di R. Marcialis. Genova, Noberasco, 1988. 28 
cm, rilegatura editoriale, titolo a secco al piatto 
e dorso, sovracop illustrata, p. 151, numerose 
foto. Ottimo. 	 € 16.00

640	 Santagata Antonio Giuseppe.  Antonii 
Santagata de quibusdam vinorum vitiis horumque 
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remediis et causis sermo habitus in academia 
sciantiarum instituti Bononiae VI. non. maj. a. 1850. 
Bologna, 1850. 30 cm, cop. muta recente, p. 8. 
Molto buono. 	 € 25.00

641	 Trapani Nicola.  Arte, cultura e tecnica 
della degustazione. Vini-Vivande. Palermo, 
Enovitis, 1998. 30 cm, ril. in tela, sovracop. ill, p. 
273, numerose foto, ill. e tabelle, piccola mancanza 
alla sovracop, per il resto. Ottimo. 	 € 30.00

letteratura francese
642	  Album Proust. Iconografia ordinata e 
commentata da L. De Maria. Con un saggio 
biografico di Pierre-Louis Rey, introduzione di G. 
Raboni. Milano, Mondadori, 1987. 18 cm, ril. in 
pelle, tit. e fregi in oro al dorso, sovracop. in acetato, 
segnalibro, custodia illustrata, p. xxviii, 238, 
numerose tavole. I Meridiani. Molto buono. 	€ 20.00

643	 Balzac Honore de.  Louis Lambert. Les 
proscrits. Le livre mystique. Milano, Spartaco 
Giovene, 1944. 25 cm, br. editoriale, p. 231, alcune 
tavole a colori applicate, intonso. Esemplare 
numerato n. 425/500. Molto buono. 	 € 35.00

644	 Colette Sidonie-Gabrielle.  Chambre 
d’hotel. Illustrations en couleurs de Clement 
Serveau. Paris, Le Livre Moderne, 1946. 20 cm, br. 
illustrata, p. 126, intonso. Ottimo. 	 € 14.00

645	 Curtius Ernst Robert.  Balzac. Traduzione 
di V. Loriga. Milano, Il Saggiatore, 1969. 21 cm, br. 
editoriale, p. 351. Molto buono. 	 € 20.00

646	 Diderot Denis.  Giacomo il fatalista e il suo 
padrone. Lanciano, Carabba, 1928. 18 cm, ril. in 
tela, titolo e fregi in oro al dorso, senza sovracop; p. 
274. Molto buono. 	 € 14.00

647	 Fenelon Salignac della Motte Francesco 
di. Le avventure di Telemaco figliuolo di Ulisse 
ovvero continuazione del quarto libro della Odissea 
d’Omero... Terza edizione. In Venezia, Per Girolamo 
Savioni Stampatore, 1729. in 8°, 17 cm, rilegatura 
in cartoncino “alla rustica”, tagli colorati, p. (8), 438, 
incipit e finalini decorati, titolo contornato da scritte 
a matita rossa. 	 € 40.00

648	 Goethe, Johann Wolfgang: von.  Les 
souffrances du jeune Werther. Paris, Les editione 
Georges Crès et C, 1922. 25 cm, ril. coeva in 

mezza pelle con angoli, piatti marmorizzati, p. 
119, 10 tavole su cartoncino f.t. Qualche brunitura. 
Molto buono. 	 € 50.00

649	 Lamartine Alphonse de.  Le passé le 
présent et l’avenir de la Republique. Bruxelles, 
Société Typographique Belge, 1850. Legato 
assieme: Guillaume Tell, Bernard de Palissy. Paris, 
Michel Levy Frères, 1869. 2 volumi in uno, 18 cm, 
ril. coeva in mezza tela, titolo in oro al dorso, p. 268; 
254. Molto buono. 	 € 25.00

650	 Mallet-Joris Françoise. I personaggi. 
Traduzione di M. Vasta Dazzi. Milano, Longanesi, 
1962. 19 cm, ril. editoriale, sovracop. illustrata, 
p. 275. La Gaja Scienza. 1° edizione it. 
Come nuovo. 	 € 12.00

651	 Marcucci Edmondo.  Giulio Verne e la sua 
opera. Milano, Società Anonima Dante Alighieri, 
1930. 22 cm, br. editoriale; p. 128; 6 tavole f.t. 
Intonso. Molto buono. 	 € 20.00

652	 Maupassant Guy de. L’ héritage. Paris, 
Flammarion, 1900. circa, 16 cm, ril. coeva in mezza tela, 
tit. in oro al dorso, p. 251. Molto buono. 	 € 18.00

653	 Montfort Eugène. La Turque. Roman 
parisien. Illustrations d’après les dessins de Maxime 
Dethomas. Paris, Modern Bibliothèque - Fayard, 
1915. circa, 24 cm, 94, diverse ill. di M. Dethomas. 
Molto buono. 	 € 15.00

654	 Peyrefitte Roger. La morte di una madre. 
Traduzione di F. Cannarozzo. Torino, Einaudi, 1958. 
20 cm, ril. editoriale, dorso in tela brunito, tit. al 
piatto e dorso, ill. a colori al piatto, p. 174. I coralli. 
Molto buono. 	 € 15.00

655	 Proust Marcel.  Alla ricerca del tempo 
perduto. Il tempo ritrovato. A cura di P. Serini, 
traduzione di G. Caproni. Torino, Einaudi, 1968. 18 
cm, ril. in tela, tit. al dorso, sovracop. illustrata, p. 
411. Piccola macchietta al taglio laterale. Nuova 
Universale Einaudi. Molto buono. 	 € 20.00

656	 Proust Marcel.  Alla ricerca del tempo 
perduto. La fuggitiva. A cura di P. Serini, traduzione 
di F. Fortini. Torino, Einaudi, 1967. 18 cm, ril. in 
tela, tit. al dorso, sovracop. illustrata, p. 299. Nuova 
Universale Einaudi. Molto buono. 	 € 18.00

657	 Queneau Raymond.  Zazie nel metrò. 
Traduzione di F. Fortini. Torino, Einaudi, 1960. 20 
cm, ril. editoriale, dorso in tela brunito, tit. al piatto 
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e dorso, ill. a colori al piatto, p. 203, una firmetta 
all’occhietto. 1° ed. italiana. Molto buono. 	 € 22.00

658	 Queneau Raymond. I fiori blu. Traduzione 
di I. Calvino. Torino, Einaudi, 1967. 23 cm, ril. 
editoriale, sovracop. illustrata, p. 216. 1° edizione. 
Molto buono. 	 € 16.00

659	 Simenon Georges.  Betty. Traduzione di 
E. Cantini. Milano, Mondadori, 1978. 21 cm, ril. 
editoriale, titolo in oro al dorso, sovracop. illustrata, 
p. 129. 1° ed. italiana. Molto buono. 	 € 25.00
660	 Staël-Holstein, Germaine de.  Corinna 
o l’Italia. Roma, Casini, 1961. 21 cm, ril. edit, 
senza sovracop, p. 586, una tavola all’antiporta. 
Molto buono. 	 € 15.00

661	 Voltaire. La Pucelle, poeme en vingt-
un chants, avec les notes, par Voltaire. Edition 
stereotype, d’après le procédé de Firmin Didot. A 
Paris, Didot, 1814. 14 cm, ril. coeva in mezza pelle, 
tit. in oro su tassello al dorso, piatti marmorizzati, 
p. 299, (1), qualche traccia d’uso al dorso. Molto 
buono l’interno. 	 € 30.00

662	 Yourcenar Marguerite.  Opere. Romanzi 
e racconti. Introduzione dell’autrice, cronologia. 
Milano, Bompiani, 1986. 18 cm, ril. editoriale in pelle, 
titolo e fregi in oro al dorso, sovracop. illustrata e in 
acetato, 2 segnalibri, custodia edit, p. xxxvii, 1300. 
Classici Bompiani. Molto buono. 	 € 40.00

letteratura inglese e americana
663	 Anderson Sherwood.  Racconti dell’Ohio. 
Traduzione di G. Trevisani. Torino, Einaudi, 1955. 
19 cm, cartone editoriale illustrato a colori, dorso 
in tela, titolo al piatto e dorso; p. 259, qualche 
brunitura. I Coralli. Molto buono. 	 € 18.00

664	 Caldwell Erskine. La via del tabacco. 
Traduzione M. Martone. Torino, Einaudi, 1959. 19 
cm, rilegatura editoriale illustrata a colori, dorso 
in tela, titolo al piatto e dorso; p. 209, conserva il 
foglietto editoriale, qualche brunitura. I Coralli. 
Molto buono. 	 € 10.00

665	 Dickens Carlo.  Vita ed esperienze di 
Davide Copperfield. Traduzione di E. Piceni. Milano, 
Mondadori, 1939. 2 volumi, 17 cm, ril. in tela, tit. in 
oro al dorso, segnalibro, custodia editoriale, p. 1275, 
ritratto di Dickens protetto da velina all’antiporta del 
1° volume. Molto buono. 	 € 18.00

666	 Forster E. M.  Romanzi. A cura di Masolino 
d’Amico. Milano, Mondadori, 1986. 18 cm, ril. in 
pelle, titolo e fregi in oro al dorso, taglio superiore 
colorato, segnalibro, custodia, p. xl, 1882. I 
Meridiani. Come nuovo. 	 € 20.00

667	 Furst Henry. Il meglio di Henry Furst. A cura 
di O. Nemi, prefazione di M. Soldati, Introduzione 
di E. Junger. Milano, Longanesi, 1970. 19 cm, 
ril. editoriale, tit. al dorso, senza sovracop, taglio 
superiore colorato, cofanetto illustrato, p. xxxiii, 
524. Ottimo. 	 € 18.00

668	 Hemingway Ernest.  Tutti i racconti. A 
cura di Fernanda Pivano. Milano, Mondadori, 
2006. 18 cm, ril. in pelle, titolo e fregi in oro al 
dorso, sovracop. in acetato, segnalibro, custodia 
edit, p. lxxxvii, 985. Supplemento allegato a riviste 
Mondadori. Nuovo. 	 € 16.00

669	 Hughes Langston.  Poesie. A cura di S. 
Piccinato. Roma, Lerici, 1968. 22 cm, ril. in tela, tit. 
al piatto e dorso, sovracop. in acetato, cofanetto 
edit, p. xxxii, 186, testo inglese con traduzione 
italiana a fronte. 1° ed. italiana. Ottimo. 	 € 30.00

670	 Huxley Aldous.  Giallo cromo. Traduzione 
di C. Giardini. Torino, Einaudi, 1958. 20 cm, ril. 
editoriale, dorso in tela, tit. al piatto e dorso, 
illustrazione a colori al piatto, p. 251, qualche 
brunitura alle cop. I coralli. Molto buono. 	 € 15.00

671	 Melville Herman.  Giacchetta bianca o 
del mondo duna nave da guerra. (Moby Dick). 
Traduzione di Luigi Berti. Firenze, Sansoni, 1943. 
22 cm, br. editoriale, senza sovracop, p. 395. 1° ed. 
italiana. Molto buono. 	 € 25.00

672	 Miller Henry.  Tropique du Capricorne. 
Traduit de l’americain par J. C. Leffaure. Paris, 
Editions du Chene, 1953. 19 cm, br. editoriale, 
senza sovracoperta, p. 505. Molto buono. 	 € 22.00

673	 Pater Walter.  Mario l’epicureo. 
Introduzione di M. Praz, prefazione e traduzione 
di L. Storoni Mazzolani. Torino, Einaudi, 1970. 18 
cm, ril. editoriale, sovracop. illustrata, p. xxxvii, 330. 
Nuova Universale Einaudi. Molto buono. 	 € 28.00

674	 Salinger J. D. Il giovane Holden. Torino, 
Einaudi, 2001. 23 cm, ril. editoriale, sovracop. 
editoriale, p. 238. Ottimo. 	 € 18.00

675	 Shakespeare William.  Sonetti. Versioni 
di A. Rossi e G. Melchiorri. Torino, Einaudi, 1965. 
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18 cm, ril. in tela, tit. al dorso, sovracop. illustrata, 
p. clxxiii, 331. Testo in italiano e inglese a fronte. 
Nuova Universale Einaudi. Ottimo. 	 € 24.00

676	 Swift Jonathan.  Voyages de Gulliver 
dans des contrées lointaines par Swift. Traduction 
nouvelle précédé d’une notice biographique et 
littéraire par Walter Scott. Illustrations de Grandville. 
Paris, Garnier Frères, 1869. 19 cm, ril. originale, titolo 
e decorazioni in oro e a secco al piatto e dorso, tagli 
dorati. p. 410, diverse incisioni, qualche brunitura. 
Macchiette alla base delle ultime 10 carte. 	€ 90.00

677	 Williams William Carlos.  Nelle vene 
dell’America. Milano, Adelphi, 1969. 22 cm, 
br. illustrata con risvolti, p. 314, ritratto dell’A. 
all’antiporta. Biblioteca Adeplhi 24. 1° edizione. 
Molto buono. 	 € 12.00

letteratura italiana
678	  Del governo de’ regni sotto morali esempi 
di animali ragionanti tra loro. Scelta di curiosità 
letterarie inedite o rare dal secolo XIII al XVII in 
appendice alla collezione di opere inedite o rare. 
Bologna, Romagnoli, 1872. 18 cm, copertina 
originale, p. 149, esemplare numerato 92/206, 
intonso. Molto buono. 	 € 38.00

679	  Dizionario enciclopedico della letteratura 
italiana. Bari, Laterza, 1966. 6 volumi, 25 cm, 
rilegatura in tela, titolo al dorso, sovracop. editoriale. 
p. 655, 560; 600; 630; 531; 549, alcune foto e 
illustrazioni, qualche traccia d’uso alla sovracop. del 
1° volume. Molto buono. 	 € 80.00

680	  Dottrina dello schiavo di Bari secondo la 
lezione di tre antichi testi a penna. Edizione terza 
bolognese. Scelta di curiosità letterarie inedite 
o rare dal secolo XIII al XIX. Bologna, Presso 
Gaetano Romagnoli, 1865. 18 cm, copertina 
originale, p. 24, esemplare numerato 40/102, assai 
raro. Molto buono. 	 € 30.00

681	  Gabriele d’Annunzio. Edizioni originali 
autografi saggi critici e biografici. Catalogo n. 33. 
Torino, Libreria Antiquaria Pregliasco, 1972. 24 cm, 
br. illustrata, p. 87, 624 titoli descritti con stima dei 
prezzi. Molto buono. 	 € 16.00

682	  Incidenza. Rivista di letteratura diretta 
da Antonio Corsaro. Primo numero, giugno-luglio 
1959. Catania, Giannotta, 1959. 22 cm, brossura 

editoriale, p. 80. Tra gli altri controbuti di: F. Fortini, 
O. Morisani, R. Roversi, A. Bevilacqua, L. Sciascia. 
Intonso. Molto buono. 	 € 90.00

683	 I disvariati iudici d’amore ove si contengono 
di molto begli e notevoli esempli d’uomini innamorati 
e di donne. Testo inedito riccardiano citato dagli 
accademici della Crusca. Genova, Lomellin, 1859. 
22 cm, copertina muta dell’epoca, p. xv, edizione di 
25 esemplari, il nostro n. 18. Molto buono. 	€ 50.00

684	 Il libro delle lamentazioni di Jeremia e il 
cantico de’ cantici di Salamone. Volgarizzamenti 
del secolo XIV. Scelta di curiosità letterarie inedite 
o rare dal secolo XIII al XIX. Bologna, Presso 
Gaetano Romagnoli, 1863. 19 cm, copertina 
originale, p. 50, esemplare numerato 166/202, 
timbro a secco alla cop. Molto buono. 	 € 38.00

685	 Il teatro futurista sintetico creato da 
Marinetti, settimelli, Bruno Corra. Sintesi teatrali di 
Marinetti, Settimelli, Bruno Corra, R. Chiti, Arnaldo 
Corradini, Balilla Pratella, Paolo Buzzi, Fancesco 
Cangiullo, Boccioni, Corrado Govoni, Luciano 
Folgore, Decio Cinti. Roma, Istituto Editoriale 
Italiano, 1915. circa, 18 cm, rilegatura in tela, titolo 
al piatto e dorso decorazioni floreali colorate e a 
secco alle copertine, p. 100. Molto buono. 	€ 120.00

686	 La storia di Ottinello e Giulia. Poemetto 
popolare in ottava rima riprodotto sulle antiche 
stampe. Scelta di curiosità letterarie inedite o rare 
dal secolo XII al XVII in appendice alla collezione 
di opere inedite o rare. Bologna, Presso Gaetano 
Romagnoli, 1867. 18 cm, copertina originale, p. 
xlviii, 27, esemplare numerato 177/202. Grande 
ex libris della Biblioteca Caproni al risguardo. 
Molto buono. 	 € 40.00

687	 Adimari Alessandro. L’adorazione de’ 
magi di Alessandro Adimari pubblicata secondo 
la rarissima stampa del 1642 per cura di Alberto 
Bacchi della Lega. Scelta di curiosità letterarie 
inedite o rare dal secolo XII al XVII in appendice 
alla collezione di opere inedite o rare. Bologna, 
Presso Gaetano Romagnoli, 1882. 18 cm, copertina 
originale con tracce d’uso, p. (6), 174, 5 illustrazioni 
a piena pagina, esemplare numerato 8/202. Intonso, 
etichetta al dorso. Molto buono l’interno. 	 € 80.00

688	 Aldrovandi Luigi.  Nel VI centenario dalla 
morte di Dante. Lettura tenuta nella università di Sofia 
il 26 giugno 1921. Firenze, Le Monnier, 1929. 24 cm, 
br. editoriale, p. 15, intonso. Molto buono. 	 € 22.00
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689	 Alianello C, Cartoscelli R. e altri.  Strenna 
ENAL 1959. Roma, Edizioni Dopolavoro Italiano, 
1958. 20 cm, br. illustrata a colori, p. 255, alcune ill. 
Molto buono. 	 € 15.00

690	 Allegri Alessandro.  Canzone e sonetto. 
Senza luogo ed Editore, 1889. 21 cm, rilegatura 
coeva in cartoncino ricoperto, conserva le cop. 
originali; p. 14, (2), edizione di 38 esemplari numerati, 
il nostro n. 27, il sonetto licenzioso è pubblicato per 
la prima volta. Molto buono e assai raro. 	 € 70.00

691	 Alzona Minnie.  Lettere di credito. Milano, 
Pan, 1981. 20 cm, br. editoriale con risvolti, p. 
164. Dedica autografa dell’autore al risguardo. 
Molto buono. 	 € 16.00

692	 Arbasino Alberto.  Fratelli d’Italia. Milano, 
Adelphi, 1993. 22 cm, br. illustrata con risvolti, p. 
1371. Molto buono. 	 € 15.00

693	 Bacchelli Riccardo. Lo sguardo di Gesù. 
Milano, Garzanti, 1948. 19 cm, br. editoriale, 
sovracop. illustrata, p. 284, intonso. 1° edizione. 
Molto buono. 	 € 18.00

694	 Baldini Antonio.  Amici allo spiedo. A cura 
di Marco Antonio Bazzocchi. Pesaro, Metauro, 2004. 
20 cm, br. illustrata, p. 184. Come nuovo. 	 € 10.00

695	 Barbolini Roberto. Il riso di Melmoth. 
Metamorfosi dell’immaginario dal sublime a 
Pinocchio. Milano, Jaca Book, 1989. 23 cm, 
br. illustrata, p. 208, timbro editoriale all’ultimo 
risguardo. Ottimo. 	 € 15.00

696	 Bargellini Piero.  Pian dei giullari. Panorama 
storico della letteratura italiana. Volume II: Il Trecento. 
Firenze, Vallecchi, 1946. 20 cm, br. illustrata a 
colori, p. 123. 1° edizione. Molto buono. 	 € 18.00

697	 Bargellini Piero.  Pian dei giullari. 
Panorama storico della letteratura italiana. Volume 
III: Il Quattrocento, parte prima: l’umanesimo. 
Firenze, Vallecchi, 1946. 20 cm, br. illustrata a 
colori, p. 107. 1° edizione. Molto buono. 	 € 18.00

698	 Bargellini Piero.  Pian dei giullari. 
Panorama storico della letteratura italiana. Volume 
IX: Primo Ottocento. Firenze, Vallecchi, 1947. 
20 cm, br. illustrata a colori, p. 161. 1° edizione. 
Molto buono. 	 € 18.00

699	 Bargellini Piero.  Pian dei giullari. 
Panorama storico della letteratura italiana. Volume 

V: Il Cinquecento, parte prima. Firenze, Vallecchi, 
1946. 20 cm, br. illustrata a colori, p. 146. 1° 
edizione. Molto buono. 	 € 18.00

700	 Bargellini Piero.  Pian dei giullari. Panorama 
storico della letteratura italiana. Volume VII. Il 
seicento. Firenze, Vallecchi, 1947. 20 cm, br. illustrata 
a colori, p. 178. 1° edizione. Molto buono. 	 € 18.00

701	 Bargellini Piero.  Pian dei giullari. 
Panorama storico della letteratura italiana. Volume 
VIII: Il Settecento. Firenze, Vallecchi, 1947. 20 cm, 
br. illustrata a colori, p. 146. Molto buono. 	 € 18.00

702	 Bassani Giorgio. Il romanzo di Ferrara. 
I: dentro le mura. Milano, Mondadori, 1973. 21 
cm, ril. editoriale, sovracop. illustrata, p. 295. 1° 
edizione. Ottimo. 	 € 13.00

703	 Benelli Sem.  Caterina Sforza. 
Rappresentazione storica in tre parti e otto quadri. 
Milano, Mondadori, 1934. 20 cm, brossura illustrata 
da Sepo; p. 268. 1° edizione. Molto buono. 	€ 10.00

704	 Benelli Sem.  Tignola. Commedia 
in tre atti. Milano, Treves, 1914. 19 cm, br. 
editoriale leggermente brunita, p. (8), 156. 
Molto buono. 	 € 14.00

705	 Beonio-Brocchieri Vittorio. Il fuoco del 
sabbato. Tre atti. Milano, Ceschina, 1930. circa, 
22 cm, br. ill. a colori con risvolti, p. 119. Raro. 1° 
edizione. Molto buono. 	 € 20.00

706	 Berchet Giovanni.  Poesie. Napoli, 
Tramater, 1848. 14 cm, cop. muta in carta 
marmorizzata; p. 80, (2), leggere bruniture. 	€ 10.00

707	 Berretta Alfio. Il Richiamo della madre. Il 
senso della terra. Milano, Ceschina, 1933. 19 cm, 
br. illustrata, p. 487, qualche brunitura. 1° edizione. 
Molto buono. 	 € 16.00

708	 Bertioli Pirefrancesco.  Rime di 
Pierfrancesco Bertioli da Ostiglia col commento 
di Andrea Alciato. Scelta di curiosità letterarie 
inedite o rare dal secolo XIII al XVII in appendice 
alla collezione di opere inedite o rare diretta da 
Giosué Carducci. Bologna, Romagnoli Dall’Acqua, 
1888. 18 cm, copertina originale, p. 81, esemplare 
numerato n. 68/202, intonso. Molto buono. 	€ 40.00

709	 Bizzarri Edoardo.  Vita di Cesare 
Pascarella. Bologna, Cappelli, 1941. 19 cm, br. 
illustrata, p. 164, un ritratto all’antiporta e alcune 
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tavole f.t, qualche brunitura. Molto buono. 	 € 14.00

710	 Bocci Donato.  Dizionario storico, 
geografico, universale della Divina Commedia 
di Dante Alighieri contenente la biografia dei 
personaggi, la notizia dei paesi e la spiegazione 
delle cose più difficili del sacro poema. Roma, 
Stamperia Reale di Torino, 1873. 21 cm, ril. recente 
in pelle, manca la cop. originale, p. xxx, 468, ex 
libris privato alla 1° c.b. Molto buono. 	 € 40.00

711	 Borghesi Diomede.  Lettere di Diomede 
Borghesi. Scelta di curiosità letterarie inedite o rare 
dal secolo XIII al XVII in appendice alla collezione 
di opere inedite o rare. Bologna, Presso Gaetano 
Romagnoli, 1868. 19 cm, copertina originale, p. 88; 
18 in appendice: Quattro lettere di Daniello Bartoli. 
Esemplare numerato, 7/202. Molto buono. 	€ 20.00

712	 Bresciani Antonio. L’ebreo di Verona. 
Racconto storico dall’anno 1846 al 1849. Unica 
edizione riveduta e corretta dall’autore con aggiunta 
di note storiche e filologiche. Roma, Stamperia di 
Propaganda, 1852. 2 volumi, 18 cm, ril. coeva in 
mezza pelle, titolo e fregi in oro al dorso, piatti 
marmorizzati. p. xxviii, 374; 434, qualche brunitura 
sparsa. Molto buono. 	 € 70.00

713	 Brilli Attilio.  In viaggio con Leopardi. 
Milano, Il Mulino, 2000. 20 cm, br. illustrata, p. 130, 
8 tavole f.t. Ottimo. 	 € 10.00

714	 Buonaccorso da Montemagno.  Prose 
del giovane Buonaccorso da Montemagno inedite 
alcune da due codici della Bibl. Capitolare di 
Verona per Mons. G. B. C. Cav. Giuliari. Scelta di 
curiosità letterarie inedite o rare dal secolo XIII al 
XVII in appendice alla collezione di opere inedite o 
rare. Bologna, Presso Gaetano Romagnoli, 1874. 
18 cm, copertina originale, p. xviii, 114, esemplare 
numerato 98/206, intonso, qualche brunitura. 
Molto buono. 	 € 50.00

715	 Calandra Edoardo.  A guerra aperta. La 
signora Riondino (1690). La marchesa Falconis 
(1705-1706). Bologna, Cappelli, 1964. 22 cm, ril. 
editoriale, sovracop. illustrata, custodia edit, p. 
334. Ottimo. 	 € 30.00

716	 Calasso Roberto. L’ impuro folle. Milano, 
Adeplhi, 1980. 22 cm, br. illustrata, p. 120, 3 
tavole f.t. Biblioteca Adelphi 53. 2° edizione. 
Molto buono. 	 € 15.00

717	 Calvino Italo.  Ultimo viene il corvo. Torino, 

Einaudi, 1949. 20 cm, rilegatura editoriale, dorso in 
tela, illustrazione a colori al piatto, p. 283. Dedica 
anonima al frontespizio. I coralli. 1° edizione. 
Molto buono. 	 € 250.00

718	 Calvino Italo. Il cavaliere inesistente. 
Torino, Einaudi, 1966. 20 cm, ril. editoriale, sovracop. 
illustrata, p. 136. I coralli. Ottimo. 	 € 15.00

719	 Calvino Italo (a cura).  Fiabe italiane 
raccolte dalla tradizione popolare durante gli ultimi 
cento anni e trascritte in lingua dai vari dialetti. 
Torino, Einaudi, 1956. 22 cm, rilegatura in tela, 
illustrazione in oro al piatto e al dorso, cofanetto 
in mezza tela ill; p. xlviii, 1037, 28 tavole a colori 
stampate solo sul recto, f.t. Dorso polveroso. 1° 
edizione. Molto buono. 	 € 90.00

720	 Cappelli, Elisabetta, Nardi, Isabella.  Italo 
Svevo. Firenze, La Nuova Italia, 1976. 20 cm, br. 
editoriale, p. 91. Strumenti. Molto buono. 	 € 13.00

721	 Cardarelli Vincenzo.  Opere complete. 
A cura di G. Raimondi. Milano, Mondadori, 1962. 
20 cm, ril. in tela, titolo in oro al dorso, sovraco. 
illustrata, cofanetto. p. 1195, ritratto di Cardarelli 
all’antiporta protetto da velina. Ottimo. 	 € 35.00

722	 Cardarelli Vincenzo.  Poesie nuove. 
Con una lettera del poeta e una nota di Giuseppe 
Marchiori. Venezia, Neri Pozza, 1946. 17 cm, 
brossura editoriale; p. 54, (2), una firma a penna 
alla prima c.b. 1° edizione. Molto buono. 	 € 65.00

723	 Carducci Giosué.  Jaufré Rudel. Poesia 
antica e moderna. Bologna, Zanichelli, 1888. 18 cm, 
br. editoriale, p. 66, qualche brunitura. 1° edizione. 
Molto buono. 	 € 30.00

724	 Caretti Lanfranco.  Tutte le poesie di 
Torquato Tasso. Milano, Mondadori, 1957. 18 cm, 
rilegatura in pelle, titolo in oro al piatto e dorso, 
sovracop. edit, custodia, p. lxiii, 713. 1° edizione. 
Molto buono. 	 € 28.00

725	 Caro Annibale.  Lettere scelte. Bologna, 
Romano Turchi, 1829. 15 cm, copertina muta; 
p. 219, ritratto dell’A. inciso da Franceschini 
all’antiporta. Molto buono, con barbe. 	 € 36.00

726	 Casini Tommaso (a cura). Le Testi inediti 
di antiche rime volgari messi in luce da Tommaso 
Casini. Volume I (il solo stampato). Scelta di curiosità 
letterarie inedite o rare dal secolo XIII al XVII in 
appendice alla collezione di opere inedite o rare. 
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In Bologna, Presso Romagnoli Dall’Acqua, 1883. 
19 cm, copertina originale, p. xxii, 243, esemplare 
numerato 119/202, intonso. Molto buono. 	 € 35.00

727	 Cavallo Luigi.  A misura di spazi. Pastelli 
di Domenico Cantatore, lettera di L. Sinisgalli. 
Milano, Il Piùlibri, 1978. 21 cm, br. editoriale, 
sovracop. illustrata, p. 57, numerose tavole a colori. 
Come nuovo. 	 € 16.00

728	 Cesari Antonio.  Novelle di Antonio Cesari 
prete dell’oratorio. Seconda edizione. Legato 
assieme: Nuova antologia classica italiana ad uso 
della studiosa gioventù. Poesie. Venezia, Priv. 
Stab. Antonelli, 1857. -1853. 2 vol. in uno, 14 cm, 
cop. coeva in mezza tela, p. (6), 220; (4), 240, (6). 
Molto buono. 	 € 25.00

729	 Comisso Giovanni.  Giorni di guerra. 
Milano, Longanesi, 1961. 19 cm, ril. editoriale, 
dorso in tela, titolo al dorso, senza sovracop; p. 229. 
Opere di Giovanni Comisso. Molto buono. 	€ 15.00

730	 Comisso Giovanni.  Gioventù che 
muore. Sovracoperta di Filippo de Pisis. Milano, 
Milano-Sera, 1949. 18 cm, brossura editoriale, 
sovracoperta illustrata a colori con piccolo restauro, 
p. 296. Edizione originale (cfr. Gambetti Vezzosi). 
Molto buono. 	 € 70.00

731	 Correggiari Matteo. Le rime di Matteo 
Correggiari a cura di Ernesto Lamma. Scelta di 
curiosità letterarie inedite o rare dal secolo XIII al 
XVII in appendice alla collezione di opere inedite o 
rar diretta da Giosué Carducci. Bologna, Romagnoli 
dall’Acqua, 1891. 19 cm, cop. originale, p. lxiii, 
50; esemplare numerato n. 71/202, intonso. Molto 
buono, intonso. 	 € 30.00

732	 Cristofferi Giovanni.  L’inondazione (1879). 
Ode all’esercito italiano. Bologna, Zanichelli, 1879. 
17 cm, br. editoriale; p. 14. Molto buono. 	 € 18.00

733	 Crotta G, Linzaghi C.  Vita di Felice 
Cavallotti narrata al popolo. Milano, Società Editrice 
Centenari, 1898. 26 cm, cop. muta coeva, p. 167, 
leggere bruniture. 	 € 18.00

734	 D’Annunzio Gabriele.  In morte di 
Giuseppe Verdi. Museo Verdiano di Casa 
Barezzi, Busseto. Busseto, Associazione Amici 
di Verdi, 2000. circa, 21 cm, br. illustrata. c. 10, 
Riproduzione dell’autografo di D’Annunzio con 
testo stampato a fronte. Molto buono. 	 € 10.00

735	 D’Arzo Silvio. All’ insegna del buon 
corsiero. Milano, Adelphi, 1995. 22 cm, br. illustrata 
con risvolti; p. 147. Molto buono. 	 € 16.00

736	 D’Elci Angelo.  Satire di Angelo D’Elci 
fiorentino. Firenze, dalla stamperia Piatti, 1817. 19 
cm, rilegatura coeva in mezza pelle, tit. in oro al dorso; 
p. (4), 235, qualche brunitura sparsa. (Gamba, 2581: 
“Riferimento ante litteram alla teoria evoluzionista”, 
p. 174). 1° edizione. Molto buono. 	 € 80.00

737	 Da Pistoia Cino.  Rime. Nota di G. Natoli. 
Paris, Tallone - Casa di Mansart, 1948. 28 cm, 
brossura editoriale coperta da velina, camicia e 
cofanetto in cartone, tit. in blu al piatto della br; p. 
159, (10); edizione non numerata di 450 esemplari. 
Molto buono. 	 € 80.00

738	 Dal Fabbro Beniamino. La sera armoniosa 
e altre poesie tradotte. Del tradurre. Milano, Rosa e 
Ballo, 1944. 21 cm, br. illustrata con risvolti, p. 173, 
intonso. 1° edizione. Molto buono. 	 € 20.00

739	 Della Casa Ugolino.  Amore dispetto per 
Costanza. Visione di Ugolino della Casa. Scelta di 
curiosità letterarie inedite o rare dal secolo XII al XVII 
in appendice alla collezione di opere inedite o rare. 
Bologna, Presso L’Editore Gaetano Romagnoli, 
1880. 19 cm, copertina originale, p. 59, esemplare 
numerato 32/202, intonso. Molto buono. 	 € 40.00

740	 Di San Giusto Luigi (alias di Macina 
Gervasio Luisa).  Nennella. Torino, Roux Frassati 
e Co, 1895. 18 cm, rilegatura coeva in mezza 
tela, titolo in oro al dorso, p. 332. 1° edizione. 
Molto buono. 	 € 22.00

741	 Doni Anton Francesco. La mula la chiave 
e madrigali satirici del Doni fiorentino. Scelta di 
curiosità letterarie inedite o rare dal secolo XIII al 
XVII in appendice alla collezione di opere inedite 
o rare. Bologna, Tipi del Progresso, 1862. 18 cm, 
copertina originale polverosa, p. 37, esemplare 
numerato 34/202. Molto buono l’interno. 	 € 35.00

742	 Franceschinis Francesco Maria. La morte 
di Socrate del Cav. Franceschinis. 1° edizione. In 
Venezia, per Giuseppe Picotti stamp. edit, 1820. 
2 volumi in uno, in 8°, 23 cm, rilegatura coeva in 
mezza pelle, titolo in oro su tassello al dorso, tagli 
colorati. p. 287; 303. Molto buono. 	 € 80.00

743	 Franco Giuseppe.  Tigranate. Racconto 
storico dei tempi di Giuliano Apostata. Roma, Civiltà 
Cattolica, 1867. 2 volumi in uno, 21 cm, ril. coeva 
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mezza pelle, tit. in oro al dorso, p. 396, 415, qualche 
brunitura. Molto buono. 	 € 60.00

744	 Frattarolo Renzo.  Dizionario degli scrittori 
italiani contemporanei. Pseudonimi (1900-1975). 
Con un repertorio delle bibliografie nazionali di 
opere anonime e pseudonime. Ravenna, Longo, 
1975. 25 cm, br. editoriale, sovracop. edit, p. 
325. Ottimo. 	 € 18.00

745	 Gentile Geronimo.  Novella di Pier 
Geronimo Gentile savonese. Legato assieme: 
Un’avventura amorosa di Ferdinando d’D’Aragona... 
narrata da Bernardo Dovizi a Bibbiena in una lettera 
a Piero De’ Medici. Legato assieme: Le compagnie 
de’ Battuti in Roma nell’anno 1399. Scelta di 
curiosità letterarie inedite o rare dal secolo XIII al 
XVI in appendice alla collezione di opere inedite o 
rare. In Bologna, Presso Gaetano Romagnoli, 1862. 
18 cm, copertina originale, p. 27, 24, 14. Esemplare 
numerato 22/202, intonso. Molto buono. 	 € 80.00

746	 Getto Giovanni, Sanguineti Edoardo. 
Il sonetto. Cinquecento sonetti dal duecento 
al novecento. Milano, Mursia, 1980. 22 cm, 
rilegatura editoriale, sovracop. editoriale, p. xxxix, 
643. Ottimo. 	 € 22.00

747	 Giambullari Bernardo. La contenzione 
di Mona Costanza e di Biacio e tre canzoni di 
Mess. Bernardo Giambullari. Scelta di curiosità 
letterarie inedite o rare dal secolo XIII al secolo 
XVII. Bologna, Presso Gaetano Romagnoli, 1868. 
18 cm, copertina originale, p. 35, qualche brunitura, 
intonso. Molto buono. 	 € 40.00

748	 Goldoni Carlo.  Commedie. A cura di 
Kurt Ringger. Torino, Einaudi, 1972. 4 volumi, 18 
cm, rilegatura in tela, titolo al dorso, sovracoperta 
editoriale, p. lii, 712; 640; 727; 721. piccolo restauro 
alla sovracop. del 1° volume. Nuova Universale 
Einaudi. Ottimo. 	 € 120.00

749	 Greco Giovanni. La strada che torna. 
Catanzaro, Guido Mauro, 1933. 20 cm, brossura 
editoriale brunita, p. 204, firma autografa 
dell’Autore alla 1° c.b. 1° edizione. Molto buono 
l’interno. 	 € 50.00

750	 Leorati Alfredo.  11000 parole. Bologna, 
Ed. Studio, 1971. 20 cm, br. editoriale, p. 63, alcune 
ill. Firma autografa di Leorati e suo timbro privato 
alla 1° pag. bianca. Ottimo. 	 € 20.00

751	 Locchi Vittorio.  Elegie del sereno. 
Milano, L’Eroica, 1921. 18 cm, brossura illustrata; 
p. 62, 4 incisioni in ocra di Morbiducci, testo 
incorniciato. I gioielli dell’ Eroica. 1° edizione. 
Molto buono. 	 € 28.00

752	 Malaparte Curzio.  Lenin buonanima. 
Firenze, Vallecchi, 1962. 19 cm, br. editoriale, 
sovracop. illustrata, p. 390. Molto buono. 	 € 18.00

753	 Marin Biagio.  12 poesie. A cura di G. B. 
Pighi. Milano, All’Insegna del Pesce d’Oro, 1962. 
20 cm, br. editoriale con risvolti, p. 45. Esemplare 
numerato 5/1000, scritta alla 1° c.b. con indirizzo 
del poeta. 1° ed. in volume. Molto buono. 	 € 60.00

754	 Misasi Nicola.  Sacrifizio d’amore. Napoli, 
Bideri, 1937. 20 cm, br. illustrata, p. 221, intonso. 
Molto buono. 	 € 20.00

755	 Mongelli Giovanni.  Rimario letterario 
della lingua italiana. Seconda edizione. Milano, 
Hoepli, 1960. 19 cm, brossura illustrata con risvolti; 
p. xix, 433. Ottimo. 	 € 20.00

756	 Mordini Attilio. Il mito antico e la 
letteratura moderna. Introduzione di M. Bernardi 
Guardi. Solfanelli, 1989. 20 cm, br. illustrata, p. 
77. Ottimo. 	 € 10.00

757	 Moretti Marino. I lestofanti. Firenze, 
Vallecchi, 1955. 20 cm, rilegatura recente in tela, 
titolo su tassello in oro al dorso, conserva le cop. 
originali, p. 330. Molto buono. 	 € 15.00

758	 Moretti Marino. Il romanzo della mamma. 
Nuova edizione riveduta. Milano, Mondadori, 
1944. 19 cm, br. editoriale, senza sovracop, p. 
336, piccolo strappetto editoriale a una pag. 
Molto buono. 	 € 10.00

759	 Nigra Costantino. Le poesie. Bologna, 
Zanichelli, 1961. 14 cm, ril. in tela, titolo in oro al 
piatto e dorso, p. xvi, 125. Molto buono. 	 € 15.00

760	 Notari Umberto.  Bàsia ovvero le ragazze 
allarmanti. Saggio di economia pubblica. Milano, 
Società Anonima Notari, 1929. 17 cm, ril. in tela 
con leggere tracce d’uso, titolo e decorazioni in oro 
al dorso, p. 164, xlvi di catalogo editoriale, alcune 
tavole a colori f.t. Molto buono. 	 € 15.00

761	 Pancrazi Pietro.  Studi su d’Annunzio. 
Nuova edizione. Roma, Tumminelli, 1944. 19 cm, 
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br. editoriale, sovracop. editoriale, p. 167, alcuni 
facsimili, qualche brunitura. Molto buono. 	 € 28.00

762	 Panzini Alfredo.  Per amore di Biancofiore. 
Ricordi di poeti e di poesia. A cura di M. Valgimigli. 
Firenze, Le Monnier, 1948. 19 cm, br. editoriale, 
senza sovracop, p. xx, 279. 1° edizione. 
Molto buono. 	 € 22.00

763	 Papini Giovanni.  Dante vivo. Libreria 
Editrice Fiorentina, 1933. 20 cm, br. illustrata a colori, 
p. 445, ritratto di Dante all’antiporta, qualche brunitura 
e tracce d’uso alla copertina. Molto buono. 	€ 15.00

764	 Parenti Marino.  Bibliografia dannunziana 
essenziale. Firenze, Sansoni, 1940. 18 cm, br. 
editoriale, p. 66, qualche tavole f.t, intonso, qualche 
brunitura. 1° edizione. Molto buono. 	 € 12.00

765	 Parronchi Alessandro.  Climax, 1977-
1989. Milano, Garzanti, 1990. 22 cm, ril. in 
tela, titolo al dorso, sovracop edit; p. 113. 1° 
edizione. Ottimo. 	 € 16.00

766	 Pascoli Giovanni.  Canti di Castelvecchio. 
Decima edizione con appendice. Bologna, 
Zanichelli, 1921. 23 cm, br. illustrata da De Carolis; 
p. xv, 254. Timbretto di istituzione estinta al 
frontespizio. Molto buono. 	 € 20.00

767	 Pascoli Giovanni.  Traduzioni e riduzioni 
di Giovanni Pascoli raccolte e riordinate da Maria. 
Bologna, Zanichelli, 1929. 23 cm, br. illustrata da 
De Carolis; p. xv, 205, 5 tavole in facsimile, intonso. 
Molto buono. 	 € 14.00

768	 Pavese Cesare. La luna e i falò. Torino, 
Einaudi, 1959. 20 cm, ril. editoriale, dorso in tela, tit. 
al piatto e dorso, ill. a colori al piatto, p. 175. I coralli. 
Molto buono. 	 € 14.00

769	 Pazzi de’ Medici Alessandro. Le 
tregedie metriche di Alessandro Pazzi de’ Medici 
a cura di Angelo Solerti. Scelta di curiosità 
letterarie inedite o rare dal secolo XIII al XVII in 
appendice alla collezione di opere inedite o rare 
diretta da Giosué Carducci. Bologna, Romagnoli 
Dall’Acqua, 1887. 18 cm, copertina originale 
leggermente brunita, p. 200, esemplare numerato 
n. 143/202, intonso. Molto buono. 	 € 45.00

770	 Petrarca Francesco.  Rime di Francesco 
Petrarca con scelte poesie liriche di scrittori 
anteriori al Petrarca. Torino, Guigoni, 1857. 16 cm, 

ril. coeva mezza pelle, titolo e fregi in oro al dorso; 
p. 426. Molto buono. 	 € 15.00

771	 Piero da Siena. La bella Camilla. Poemetto 
di Piero da Siena pubblicato da Vittorio Fiorini con 
prefazione di Tommaso Casini. Scelta di curiosità 
letterarie inedite o rare dal secolo XIII al XVII in 
appendice alla collezione di opere inedite o rare 
diretta da Giosué Carducci. Bologna, Romagnoli 
Dall’Acqua, 1892. 18 cm, copertina originale, p. lvii, 
244 esemplare numerato n. 178/202, intonso e dai 
larghi margini. Molto buono. 	 € 90.00

772	 Pinelli Amedeo. La fontanella amorosa. 
Padova, Gregoriana Editrice, 1937. 20 cm, br. illustrata 
con qualche brunitura, p. 97, testo incorniciato in 
verde, qualche illustrazione. Molto buono. 	 € 18.00

773	 Pitigrilli. L’ Affaire Susanna. Short stories 
e Storie in shorts. Milano, Sonzogno, 1970. 20 cm, 
br. editoriale, p. 248, qualche brunitura ai tagli. 
Molto buono. 	 € 15.00

774	 Pomini Aldo. Il ballo dei pescicani. Storia di 
un forzato. Torino, Einaudi, 1973. 22 cm, br. editoriale, 
sovracop. illustrata, p. 230, una tavola ripiegata f.t. 
Saggi. 1° edizione. Molto buono. 	 € 10.00

775	 Portinari Folco.  Un’idea di realismo. 
Napoli, Guida, 1976. 21 cm, brossura illustrata; p. 
394, leggere bruniture ai tagli. 1° edizione. Ottimo 
l’interno. 	 € 23.00

776	 Ragazzoni Ernesto.  Poesie. Nuova 
edizione aumentata a cura di A. Cajumi. Milano, 
Martello, 1956. 18 cm, br. editoriale, p. xxiv, 189, 
esemplare numerato 230/1050, una firma alla 1° 
c.b. Molto buono. 	 € 38.00

777	 Riciputi Aroldo. I racconti del mare. 
Pesaro, Grafiche Federici, 1959. 24 cm, brossura 
illustrata; p. 102. 1° edizione. Molto buono. 	€ 16.00

778	 Romagnoli Ettore.  Commedie liriche. 
La favola dell’Api; Don Chisciotte; La fontana di 
giovinezza. Bologna, Zanichelli, 1925. 20 cm, br. 
illustrata; pp. 200. Ottimo, intonso. 	 € 15.00

779	 Rossetti G. C.  Poesie d’amore. Traduzione 
di R. Detti. Firenze, Cya, 1948. 17 cm, brossura 
muta, senza sovracop, p. 46, alcune ill. in rosso. 
Molto buono. 	 € 26.00

780	 Ruggi Lorenzo.  Gregoria di Acquasola. 
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Milano, Ceschina, 1954. 19 cm, br. editoriale; p. 
557. 1° edizione. Ottimo. 	 € 14.00

781	 Ruscelli Girolamo. Il rimario del signor 
Girolamo Ruscelli colla dichiarazione, colle regole 
e col giudizio per saper convenevolmente usare 
o schifare le voci nelle prose come nè versi.... in 
Venezia, Appresso Simone Occhi, 1750. 20 cm, 
cartone “alla rustica” coevo antiche scritture in 
ocra in parte cancellate; p. 368, antico ex libris 
manoscritto. Molto buono, con barbe. 	 € 120.00

782	 Sacchetti Franco. Il Novellino, ossia 
Libro di bel parlar gentile ridotto a uso delle scuole 
e riveduto sui manoscritti per cura di Domenico 
Carbone, con aggiunta di dodici novelle di Franco 
Sacchetti e con note di vari. Firenze, Barbera, 1870. 
19 cm, ril.egatura in mezza pergamena coeva; p. 
XX, 159. Ottimo. 	 € 0.00

783	 Sanguineti Edoardo.  Ideologia e 
linguaggio. Nuova edizione ampliata. Milano, 
Feltrinelli, 1978. 20 cm, br. editoriale, p. 137. 
Ottimo. 	 € 20.00

784	 Sanguineti Edoardo.  Opus metricum. 
1951-1959. Milano, Rusconi e Paolazzi, 1960. 
21 cm, brossura editoriale con risvolti, fascetta, 
sovracoperta in acetato, p. 97. Quaderni del Verri. 
Molto buono. 	 € 160.00

785	 Sanguineti Edoardo.  Postkarten. 1972-
1977 (Poesie). Milano, Feltrinelli, 1978. 20 cm, 
brossura editoriale con risvolti, p. 78. 1° edizione. 
Molto buono. 	 € 60.00

786	 Sbarbaro Camillo. Il Nostro e nuove 
gocce. Con un saggio di Eugenio Montale e 
una iconografia a cura di V. Scheiwiller. Milano, 
All’Insegna del Pesce d’Oro, 1964. 12 cm, br. 
editoriale, sovracop. illustrata, p. 63, 21 tavole 
f.t, esemplare numerato 308/1000. 1° edizione. 
Molto buono. 	 € 60.00

787	 Sciascia Leonardo. Le parrocchie di 
Regalpetra. Milano, Adelphi, 1991. 22 cm, 
br. illustrata con risvolti, p. 195. 1° edizione. 
Molto buono. 	 € 18.00

788	 Slataper Scipio.  Ibsen. Con un cenno su 
Scipio Slataper di Arturo Farinelli. Torino, Bocca, 
1916. 21 cm, rilegatura coeva in mezza tela non 
edit, senza le cop. originali. p. xxv, 331, ritratto 
dell’A. all’antiporta, qualche brunitura. 1° edizione. 
Molto buono. 	 € 70.00

789	 Svevo Italo.  Romanzi e “continuazioni”. 
Edizione critica con apparato generico e commento 
di N. Palmieri e F. Vittorini. Saggio introduttivo e 
cronologia di M. Lavagetto. Milano, Mondadori, 
2006. 18 cm, ril. in pelle, titolo e fregi in oro al 
dorso, segnalibro, sovracop. in acetato, custodia 
edit. p. cxxxv, 1799. Supplemento allegato riviste 
Mondadori. I Meridiani. Come nuovo. 	 € 18.00

790	 Tasso Torquato, Baor-Lormian Pierre 
Maries François L. (traduttore). L’Aminte, 
pastorale du Tasse imitée en vers français. Paris, 
Klostermann fils, 1850. circa, 16 cm, rilegatura 
coeva in mezza pelle, titolo e fregi in oro al dorso; 
p. x, (2),194, vignetta al frontespizio e 6 tavole in 
rame di Alexandre Joseph Desenne e inc. da B. 
Roger, protette da velina, tagli colorati. Brunet: V, 
674. Ottimo. 	 € 130.00

791	 Terruzzi Regina.  Peregrinazioni. Milano, 
Vallardi, 1922. 18 cm, brossura editoriale, p. 
158. Dedica autografa dell’Autrice al risguardo. 
Qualche brunitura sparsa, intonso. 1° edizione. 
Molto buono. 	 € 45.00

792	 Torrieri Diana. I nomi. Milano, Mursia, 1974. 
21 cm, br. illustrata con risvolti, p. 124, firma autografa 
dell’Autrice al frontespizio e su un biglietto da visita 
allegato. 1° edizione. Molto buono. 	 € 16.00

793	 Tozzi Federigo. L’amore. Novelle. 1° 
edizione, 6° migliaio. Milano, Casa Editrice 
Vitagliano, 1919. 19 cm, brossura illustrata a colori, 
p. 214, raro. Molto buono. 	 € 70.00

794	 Trilussa.  Tutte le poesie. A cura di P. 
Pancrazi, Note di L. Huetter. Milano, Mondadori, 1954. 
20 cm, rilegatura in tela, titolo e fregi in oro al dorso, 
cofanetto editoriale, p. xxxiii, 1008, alcune tavole f.t, 
un facsimile allegato in tasca. Molto buono. 	€ 15.00

795	 Trilussa. Lo specchio e altre poesie. 
Milano, Mondadori, 1938. 16 cm, rilegatura in pelle, 
titolo e fregi in oro al piatto e al dorso, sovracop. 
editoriale con piccola mancanza; p. 187, diverse 
tavole disegnate dall’A. in sanguigna. 1° edizione. 
Molto buono. 	 € 20.00

796	 Valli Luigi. Il linguaggio segreto di Dante 
e dei “fedeli d’amore”. Roma, L’Universale Tip. 
Poliglotta, 1928. 26 cm, brossura editoriale, p. 453, 
intonso. Molto buono. 	 € 40.00

797	 Vinciguerra Mario.  Raccolta di epigrammi 
del marchese di Caccavone, di Michele d’Urso 
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il Duca di Maddaloni, Cesare de Sterlich, Luigi 
Coppola, Nicola Sole, Vincenzo Torelli, Achille di 
Lauzières, Martino Cafiero, Carlo Cosa ed altri. 
Napoli, Casella, 1960. circa, 19 cm, br. editoriale, p. 
xix, 153. Molto buono. 	 € 30.00

798	 Zuccoli Luciano. Il maleficio occulto. 
Milano, Sandron, 1902. 19 cm, ril. in tela, tit. in oro 
al dorso, p. 245, qualche brunitura. 1° edizione. 
Molto buono. 	 € 20.00

letteratura latina
799	  Chrestomathia latina in usum auditorum 
philosophiae anni primi et secundi. Milano, Imp. 
Regiis Tipis, 1827. 21 cm, ril. coeva mezza pelle, 
titolo su tassello e decorazioni in oro al dorso, cornice 
dorata ai piatto; p. xxi. (1), 424, stemma inciso al 
frontespizio; le ultime 20 pagine di appendice sono in 
greco. Leggere tracce d’uso. 1° edizione. 	 € 40.00

800	  Dissertationum ludicrarum, et 
amoenitatum, scriptores varij. Editio nova et aucta. 
Lugd. Batavorum, Apud Franciscum Hegerum, 
1644. in 12°, 13 cm, rilegatura coeva in piena 
pelle, titolo e decorazioni in oro al dorso,risguardi 
marmorizzati, p. (6), 666. Frontespizio calcografico 
con vignetta allegorica, alcuni incipit, iniziali e 
finalini decorati. Varie dissertazioni di vari autori, 
tra cui: De arte natandi, Laus Formicae di Filippo 
Melantone, Elogium Luti, Laus Elephantis di Giusto 
Lipsio, Encomium Cynii di Ulisse Aldrovandi. Tracce 
d’uso alla copertina e antico appunto a penna alla 
1° carta bianca, qualche brunitura, per il resto buon 
esemplare. 	 € 350.00

801	  P. Virgilii Maronis opera interpretatione 
ed notis illustravit Carolus Ruaeus Societ. Iesu ad 
usum Serenissimi Delphini. Editio Nova auctior 
et emendatior, cui accessit index accuratissimus, 
omnibus, numeris & concordantiis absolutus juxta 
editionem tertiam parisiensem anno 1726. Bassani 
prostant Venetiis, Apud Remondini, 1896. 2 volumi, 
25 cm, rilegatura recente in cartone ricoperto, 
p. xxiv, 853, manca il ritratto. Qualche leggera 
brunitura. Molto buono. 	 € 130.00

802	 Iustinus Marcus Iunianus.  Delle istorie 
di Giustino abbreviatore di Trogo Pompejo 
volgarizzamento del buon secolo tratto dai codici 
riccardiano e laurenziano e migliorato nella lezione 
colla scorta del testo latino per cura di Luigi Calori. 

Scelta di curiosità letterarie inedite o rare dal 
secolo XIII al XVII in appendice alla collezione di 
opere inedite o rare. Bologna, Presso Gaetano 
Romagnoli, 1880. 2 volumi, 19 cm, copertina 
originale, p. xxiii, 732, esemplare numerato 70/202, 
intonso, piccola mancanza all’ultima copertina del 
1° volume. Molto buono. 	 € 100.00

803	 Lucanus Marcus Annaeus.  M. Annaei 
Lucani Pharsalia, sive De bello civili Caesaris, & 
Pompeij. Lib. X. Ex emendatione VC. Hugonis Grotii 
cum eiusdem notis. Venetiis, typis Stephani Curti, 
1689. 18°, 11 cm, rilegatura coeva in pergamena, p. 
411, (1), bella incisione all’antiporta, leggere tracce 
d’uso alle copertine, un antico appunto a penna 
alla 1° c.b. 	 € 90.00

804	 Ovidio Publio Nasone.  Due epistole 
d’Ovidio tratte dal volgarizzamento delle eroidi fatto 
dal messere Carlo Figiovanni nel secolo XIV. Scelta 
di curiosità letterarie inedite o rare dal secolo XIII 
al XIX. Bologna, Presso Gaetano Romagnoli, 1862. 
19 cm, cop. originale, p. 37; esemplare numerato 
181/202, intonso, tracce di nastro adesivo ai 
risguardi. Molto buono. 	 € 24.00

805	 Petrarca Francesco. La vita di Romolo 
composta in latino da Francesco Petrarca col 
volgarizzamento citato dagli accademici della 
Crusca di Maestro Donato da Pratovecchio. 
Edizione procurata da Luigi Barbieri. Scelta di 
curiosità letterarie inedite o rare dal secolo XIII al 
XIX. bologna, Presso Gaetano Romagnoli, 1862. 18 
cm, copertina originale, p. 53, esemplare numerato 
91/202. Molto buono. 	 € 50.00

806	 Valerius Maximus.  Saggio del volgariz-
zamento antico di Valerio Massimo citato dagli 
accademici della Crusca. Testo di lingua. Scelta 
di curiosità letterarie inedite o rare dal secolo XIII 
al XIX. Bologna, Presso Gaetano Romagnoli, 
1862. 18 cm, copertina originale, p. 35, esemplare 
numerato 56/202, piccola mancanza alla cop. 
Molto buono. 	 € 40.00

807	 Vitrioli Diego. L’ ombra di una giovanetta 
pompejana. Elegia latina del del Cav. Diego 
Vitrioli volgarizzata da Alessandro Bonola. 
Bologna, Mareggiani, 1870. 22 cm, cop. muta 
recente, p. 6, frontespizio e colophon incorniciati. 
Molto buono. 	 € 15.00
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letteratura ragazzi
808	  La tour, prends garde. Jeu ou scène chantée. 
Dessins par Frolich, textes par Stahl. Bibliothèque 
et magasin d’éducation et de recréation. Paris, 
Hetzel, 1880. circa, 27 cm, ril. editoriale illustrata a 
colori, cc. 8 stampate solo su un lato della carta e 
con tavole a colori. Molto buono. 	 € 80.00

809	 Andersen H. C.  Fiabe e racconti. Traduzione 
di R. Maranini. Milano, Bietti, 1950. 25 cm, br. in 
mezza tela, ill. a colori applicata al piatto, p. 322, 16 
tavole f.t. Leggere tracce d’uso alle cop. 	 € 20.00

810	 Cristini Giovanni.  Perrault. Brescia, 
La Scuola, 1974. 18 cm, br. illustrata; p. 125. 
Come nuovo. 	 € 14.00

811	 D’Aulnoy Maria. L’ uccello turchino e 
altri racconti delle fate. Traduzione di C. Collodi, 
illustrazioni di F. Chiappelli e G. Vagnetti. Firenze, 
Marzocco, 1943. 17 cm, ril. illustrata; p. 277, 
numerose ill. in nero. Molto buono. 	 € 20.00

812	 Gentilini Mario (a cura).  Manuale delle 
giovani marmotte. Milano, Mondadori, 1970. 19 cm, 
ril. editoriale illustrata, p. 253, numerose ill. a colori. 
1° edizione. Molto buono. 	 € 22.00

813	 Giorgio Renato.  Bravo brigante!. Cento, 
Siaca Arti Grafiche, 1989. 23x24 cm, br. illustrata, p. 
(48), numerose tavole a colori, una dedica anonima 
al frontespizio. Come nuovo. 	 € 15.00

814	 Lionni Leo. Le favole di Federico. 
Prefazione di B. Bettelheim. Torino, Einaudi, 1990. 
24 cm, br. illustrata con risvolti, p. 132, numerose ill. 
a colori dell’autore. Scritta a penna al risguardo. 1° 
edizione. Molto buono. 	 € 18.00

815	 London Jack. Il richiamo della foresta ed 
altre storie di cani. Milano, Mursia, 1965. 23 cm, ril. 
editoriale, sovracop. ill, p. 280, alcune ill. e 4 tavole 
a colori f.t. Molto buono. 	 € 15.00

816	 Mandrioli Gualtiero. I fanatici per il lotto. 
Commedia in 3 atti. Bologna, Libreria Pavoniana 
dell’Editrice Ancora, 1945. circa, 22 cm, br. illustrata, 
p. 24. Molto buono. 	 € 20.00

817	 Mandrioli Gualtiero. La sciabola di legno. 
Commedia in 3 atti. Bologna, Libreria Pavoniana 
dell’Editrice Ancora, 1947. 21 cm, br. illustrata, 
p. 22, strappetto alla copertina lontano dal testo. 
Molto buono. 	 € 20.00

818	 Rigotti Giuseppe. Il novellino verde. 
Brescia, La Scuola, 1956. 21 cm, ril. in tela, copertina 
originale a colori applicata al piatto, p. 45, 3 tavole a 
colori e alcuni disegni in nero. Molto buono. 	€ 26.00

819	 Rosselli C, Bavagnoli C.  Felicetta e 
Baricò. (Storia vera). Milano, Mondadori, 1961. 33 
cm, ril. editoriale, sovracop. illustrata con mancanza 
all’interno del secondo risvolto; p. (36), numerose 
foto, raro. Molto buono. 	 € 90.00

820	 Trinchero Sergio, Salvucci Giorgio. I 
giornaletti. Prefazione di G. Rodari. Primo volume: 
1899-1944 (l’unico stampato). Roma, Revival, 
1971. 21 cm, br. illustrata, p. xix, 155, numerose ill. 
Molto buono. 	 € 30.00

letteratura tedesca
821	 Benn Gottfried.  Poesie. Firenze, Vallecchi, 
1954. 20 cm, br. con sovracop. editoriale, p. 129, 
testo in tedesco con traduzione a fronte. Collana 
Cederna. Molto buono. 	 € 16.00

822	 Benn Gottfried. Lo smalto sul nulla. A 
cura di L. Zagari. Milano, Adelphi, 1992. 22 cm, br. 
illustrata con risvolti, p. 405. Molto buono. 	 € 20.00

823	 Berhard Thomas. Il nipote di Wittgenstein. 
Un’amicizia. Traduzione di R. Colorni. Milano, 
Adelphi, 1989. 22 cm, br. illustrata con risvolti, p. 
132. Ottimo. 	 € 12.00

824	 Dewall, Johannes von.  Un sogno di 
primavera. Milano, Tipografia Editrice Lombarda, 
1877. 18 cm, ril. coeva mezza pelle, titolo e fregi in oro al 
dorso; p. 180. 1°ed. italiana. Molto buono. 	€ 18.00

825	 Mann Thomas. La montagna incantata. 
Traduzione di B. Giachetti-Sorteni. Milano, 
Dall’Oglio, 1963. 22 cm, ril. editoriale illustrata in oro 
bianco e nero, p. 802. Ottimo. 	 € 25.00

826	 Musil Robert. I turbamenti del giovane 
Torless. Traduzione di A. Rho. Torino, Einaudi, 
1959. 20 cm, ril. editoriale, dorso in tela, tit. al 
piatto e dorso, ill. a colori al piatto, p. 219. I coralli. 
Molto buono. 	 € 18.00

827	 Roth Joseph.  Confessione di un assassino 
raccontata in una notte. Milano, Adelphi, 1982. 
22 cm, br. illustrata con risvolti, p. 156. Biblioteca 
Adelphi 126. 1° ed. italiana. Molto buono. 	 € 18.00
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828	 Von Kleist Heinrich.  Opere. A cura e 
con un saggio introduttivo di A. M. Carpi. Milano, 
Mondadori, 2011. 18 cm, ril. in pelle, titolo e fregi in 
oro al dorso, taglio superiore colorato, segnalibro, 
sovracop. in acetato, custodia, p. xcii, 1354. I 
Meridiani. Come nuovo. 	 € 60.00

829	 Zweig Stefan.  24 ore della vita di una 
donna. Lettera di una sconosciuta. Leporella. 
Amok. Milano, Sperling & Kupfer, 1951. 21 cm, br. 
illustrata, p. 228. Molto buono. 	 € 15.00

altre letterature
830	  Dell’antica versione catalana del 
Decameron. Brani scelti da Ramon D’Alos. 
Roma, Loescher, 1915. 21 cm, br. originale, p. 26. 
Molto buono. 	 € 18.00

831	  Las Flors del gay saber, estier dichas 
las leys d’Amors. Estratti a cura di E. Monaci. 
Roma, Loescher, 1913. 21 cm, br. originale, p. 19. 
Molto buono. 	 € 20.00

832	  Storie letterarie di tutti i tempi e di tutti i 
paesi. Dizionario Letterario Bompiani. Milano, 
Bompiani, 1968. 22 cm, ril. in tela, titolo in oro al 
dorso, senza sovracop, p. 988, 33 tavole a colori. 
Come nuovo. 	 € 20.00

833	 Il proemio del Marchese di Santillana. 
Seconda edizione. Roma, Loescher, 1912. 21 cm, 
br. originale, p. 14, intonso. Molto buono. 	 € 15.00

834	 Le donatz proensals di Uc Faidit e Las 
Rasos de trobar di Raimon Vidal. Estratti a cura 
di E. Monaci. Roma, Loescher, 1913. 21 cm, br. 
originale, p. 10, intonso. Molto buono. 	 € 20.00

835	 Blixen Karen.  Carnevale. Milano, Adelphi, 
1990. 22 cm, br. con sovracop. illustrata, p. 392, ex 
libris privato al risguardo. Biblioteca Adelphi 230. 
Molto buono. 	 € 14.00

836	 Bunin Ivan. Il villaggio. Romanzo. 
Traduzione di N. Artinoff. Milano, Corbaccio, 1933. 
19 cm, br. editoriale, p. 300. Molto buono. 	 € 15.00

837	 D’Ormea Bianco (traduzione).  Ritusanhara 
cioé il ciclo delle stagioni. Carme sanscrito attribuito 
a Kalidasa. Fascicolo primo. Bologna, Tip. La 
Grafica Emiliana, 1934. 22 cm, br. editoriale, p. 16, 
dedica autografa di D’Ormea al frontespizio, segno 
di inchiostro a una pagina. Molto buono. 	 € 25.00

838	 Ginzburg Leone.  Scrittori russi. Torino, 
Einaudi, 1948. 21 cm, br. editoriale, p. 217, 6 tavole 
f.t. Saggi. 1° ed. in volume. Molto buono. 	 € 18.00

839	 Goytisolo Juan.  Fiestas. Traduzione di V. 
Bodini. Torino, Einaudi, 1959. 19 cm, ril. in mezza 
tela, tit. al piatto e dorso, illustrazione a colori al 
piatto, p. 265, qualche brunitura alle cop. I coralli. 
Molto buono. 	 € 15.00

840	 Hrotsvit.  Commedie di Hrotsvit: brani 
scelti da Filippo Ermini. Roma, Loescher, 1910. 21 
br. originale, p. 19. Molto buono. 	 € 18.00

841	 Kazakov Jurij.  Alla stazione. Traduzione 
di S. Molinari. Torino, Einaudi, 1960. 20 cm, ril. 
editoriale, dorso, tit. al piatto e dorso, ill. a colori al 
piatto, p. 127. I coralli. Molto buono. 	 € 18.00

842	 Marai Sandor. Il sangue di San Gennaro. 
Milano, Adelphi, 1996. 22 cm, br. illustrata con risvolti, 
p. 346. Biblioteca Adelphi 564. Ottimo. 	 € 15.00

843	 Mistral Federico.  Mireio di Federico 
Mistral. Canto I. Roma, Loescher, 1906. 21 cm, 
br. originale con leggere tracce d’uso, p. 19. 
Molto buono. 	 € 18.00

844	 Pessoa Fernando.  Faust. Edizione italiana 
a cura di M. José de Lancastre. Torino, Einaudi, 
1989. 22 cm, ril. editoriale, sovracop. illustrata, p. 
vii, 135. Come nuovo. 	 € 20.00

845	 Ruyra Joaquim. La Parada. Traduzione di 
V. Todesco. Lanciano, Carabba, 1928. 18 cm, ril. in 
tela, titolo e fregi in oro al dorso, senza sovracop; p. 
187. Molto buono. 	 € 14.00

846	 Saramago José. L’uomo duplicato. 
Traduzione di R. Desti. Torino, Einaudi, 2003. 23 
cm, ril. editoriale, sovracop. illustrata, p. 286. 1° ed. 
italiana. Ottimo. 	 € 20.00

847	 Strindberg August.  Tempo di fermenti. 
Autobiografia. Il figlio di una serva. Premessa di V. 
Fantinel. Milano, Sugar, 1967. 23 cm, br. illustrata, 
p. xi, 319. Ottimo. 	 € 12.00

848	 Tagore. Il malefizio delle pietre & 
altre novelle. Traduzione di S. Silvestri Giorgi. 
Lanciano, Carabba, 1920. 18 cm, ril. in tela, titolo 
e fregi in oro al dorso, senza sovracop; p. 141. 
Molto buono. 	 € 18.00
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Locale Bologna e provincia
849	  Al popolo bolognese. Lettera di amoroso, 
e imparziale cittadino. 1796. circa, 24 cm, copertina 
coeva in carta marmorizzata, etichetta manoscritta 
al piatto. p. (12). Lettera scritta da un bolognese che 
spiega il comportamento del Senato Bolognese di 
fronte all’esercito francese. Molto buono. 	€ 120.00

850	  Atti della R. Accademia di Belle Arti di 
Bologna Centrale dell’Emilia 1869. Bologna, Regia 
Tipografia, 1869. 23 cm, br. originale; p. 12, 3 tavole 
stampate solo sul recto. Molto buono. 	 € 25.00

851	  Atti e memorie della Accademia 
Clememntina di Bologna. VII. Bologna, Tip. 
Galavotti, 1960. 32 cm, br. editoriale, p. 81, 18 
tavole f.t. Ottimo. 	 € 18.00

852	  Atti e memorie della Accademia Clementina 
di Bologna. IX. Bologna, Tip. Galavotti, 1970. 32 cm, 
br. editoriale, p. 104, 18 tavole f.t. Ottimo. 	 € 18.00

853	  Bibliotheca Franciscana. Gli incunaboli 
e le cinquecentine dei Frati Minori dell’Emilia 
- Romagna conservate presso il Convento 
dell’Osservanza di Bologna. Catalogo A cura di 
Z. Zanardi Collaborazione di R. Ricci. Firenze, 
Olschki, 1999. 24 cm, br. editoriale, sovracop. 
illustrata; p. xxxvi, 269, 74 tavole in nero e a colori 
f.t. Come nuovo. 	 € 20.00

854	  Bologna due secoli fa. Tecnica delle 
costruzioni. Mezzi di trasporto. Pubblicato in 
occasione della inaugurazione della “tangenziale 
nord” di Bologna. Roma, Autostrade, 1967. 28 cm, 
br. illustrata a colori, p. (32), numerose tavole a 
colori e in nero. Molto buono. 	 € 14.00

855	  Bologna. Medaglia d’oro. Estratto da 
“Epopea partigiana”. Volume storico documentario 
del movimento delle resistenza. Numero speciale 
a cura del Cumer e dell’Anpi regionale Emilia 
Romagna. Raduno dei Partigiani Emiliano 
Romagnoli novembre 1946. Bologna, 1946. 34 cm, 
br. editoriale, p. 20, alcune foto, con una liberatoria 
originale del Comitato di Liberazione Nazionale 
riguardo ad un reduce. Molto buono. 	 € 18.00

856	  Bullettino Sanitario della Legazione di 
Bologna. Dall’Ufficio della commissione provinciale 
sanitaria li 31 agosto 1855. 30x44 cm, grande 
tabella che riassume la situazione del colera nei 
58 comuni del bolognese relativamente ai casi di 
mortalità e guariti, in cura e con le date di sviluppo 

del colera. Tagli della disinfezione sanitaria. Firma 
del delegato, alcuni antichi appunti a penna al retro. 
Molto buono. 	 € 35.00

857	  Caietani Montii de antiqua inscriptione 
bononiensi Sermo. Bononiae, Ex Officina 
Sassiana, 1830. 20 cm, cop. muta recente, p. 15. 
Molto buono. 	 € 18.00

858	  Cenni istorico artistici intorno al monumento 
di Antonio Galeazzo Bentivogli esistente nella 
Chiesa di San Giacomo di Bologna. Bologna, 
Tip. della Volpe al Sassi, 1835. 21 cm, cop. muta 
recente, p. 31, vignetta incisa al frontespizio. 
Molto buono. 	 € 20.00

859	  Cenni storici su S. Agata Bolognese. 
Bologna, Il Circolo, 1964. 33 cm, brossura originale, 
dorso con nastro adesivo nero, testo ciclostilato, p. 
34. Molto buono. 	 € 20.00

860	  Della civiltà. Estratto dal Giornale 
Ecclesiastico di Bologna. Bologna, 1850. circa, 21 
cm, cop. muta recente, p. 87. Molto buono. 	€ 18.00

861	  Dissertationes historicae de Universitate 
Studiorum Bononiensi ad Columbiam Universitatem 
saecularis ferias iterum sollemniter celebrantem 
missae. Bononiae, In Aedibus Universitatis 
Studiorum, 1966. 27 cm, br. editoriale, p. (4), 642; 
alcune tavole f.t, testi in italiano, francese, tedesco 
e spagnolo. Molto buono. 	 € 50.00

862	  Istituto tecnico Pier Crescenzi. Primo 
centenario. Bologna 1863-1963. Bologna, Cappelli, 
1963. 25 cm, br. illustrata, p. 194, alcune tavole 
f.t. Ottimo. 	 € 18.00

863	  Memoria della vita di Pio Panfilj. Bologna, 
Tip. Del Sassi alla Volpe, 1835. 21 cm, cop. muta 
recente, p. 15. Molto buono. 	 € 15.00

864	  Minuta di una richiesta dettagliata di grazia 
al Re, per pena comminata per abbandono di 
servizio di un cittadino di Savigno. 21x31 cm, 65 
righe manoscritte: “ ... soldato nel 59° reggimento 
fanteria, si allontanava il 26 novembre 1917 dalle 
cucine della 4° compagnia, dove era addetto 
in qualità di cuoco, con il proposito di ritornarvi, 
quando, pochissimi giorni dopo veniva arrestato al 
vicino paese del reparto dove si trovava; cioè a Villa 
del Conte...”. 	 € 35.00

865	  Officium S. Abundii confessoris A 
Sanctissimo Papa Pio vi. Perinsigni Basilicae 
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Collegiatae Sancti Petronii. Bologna, Longhi, a 
Vulpe, 1784. 14 cm, br. muta recente; p. 12, vignetta 
al frontespizio. Molto buono. 	 € 28.00

866	  Per nozze fra l’illustrissimo ed 
eccellentissimo Signor Dottore Giuseppe 
Mazzacurati e l’illustrissima signora Sofia Cipriani 
nel carnevale del 1833. Un amico dedica. In 
Bologna, pei Torchi del Sassi, 1833. 20 cm, cop. in 
cartoncino ricoperto da carta marmorizzata, leggero 
alone ai risguardi. Molto buono l’interno. 	 € 30.00

867	  Raccolta di componimenti in lode del 
Professore Mauro Gandolfi Bolognese. Bologna, 
Tip. Nobili, 1821. 21 cm, cop. muta recente, p. 23. 
Molto buono. 	 € 18.00

868	  Raccolta di tutte le poesie pubblicate in 
Bologna in onore del sommo Gerarca Pio IX con 
alcune inedite e colla narrazione di quanto ivi è 
accaduto. Estratta dal giornale il raccoglitore di 
cognizioni utili anno VII, n. 28 e 29. Bologna, Pei 
Tipidelle Muse alla Capra, 1846. 13 cm, br. originale, 
p. 64, qualche brunitura. Molto buono. 	 € 20.00

869	  Relazione della giunta speciale di Bologna 
per l’esposizione universale di Vienna nel 1875. 
Bologna, Compositori, 1876. 27 cm, br. editoriale; 
p. 11, (14) di allegati. 	 € 16.00

870	  Solenni esequie pe’ fratelli assassinati in 
Lombardia che a nome de’ modenesi e reggiani 
furono celebrate nel tempio dei RR. PP. Serviti di 
Bologna il giorno 14 marzo 1848. 1848. 21 cm, 
plachetta, p. (8). Molto buono. 	 € 18.00

871	  Tariffa generale per regola dei concorrenti 
alli bagni della Porretta. Porretta Terme, 1792. 14 
cm, copertina muta coeva con tracce d’uso, p. 18, 
stemma nobiliare della Famiglia Ranuzzi inciso al 
retro del frontespizio. Molto buono l’interno. 	€ 80.00

872	  Usservazion zelest fatti dal duttour Truvlein 
souvra l’an 1868 dov s’ ved al far dla Louna cun i 
su quart, el fest mobil, stabil e emanda. Prezedu 
da un dialog. Bologna, l’Ancora, 1868. 12 cm, br. 
illustrata, p. 64. Molto buono. 	 € 40.00

873	  Visitate Bologna (pianta del centro 
della città). 1960. circa, carta piegata 12x19 cm, 
aperta 38x59 cm, sul retro due fotografie e alcune 
informazioni turistiche. Molto buono. 	 € 12.00

874	 Il Liberty a Bologna e nell’Emilia Romagna. 
Architettura, arti applicate e grafica, pittura e scultura. 

Retrospettiva di R. Franzoni, A. De Carolis e L. 
Bistolfi. Prima indagine sull’Art-déco. Marzo-maggio 
1977. Bologna, Grafis, 1977. 20x20 cm, br. illustrata, 
p. 461, numerose foto. Molto buono. 	 € 38.00

875	 Il calendario lunisolare per l’anno 
embolismico 1837. Bologna, Tip. della Volpe al 
Sassi, 1837. 21 cm, cop. muta recente, p. 21, una 
tabella ripiegata f.t. Molto buono. 	 € 40.00

876	 Il gonfalone della regia università di 
Bologna. Bologna, Tip. Azzoguidi, 1889. 33 cm, 
brossura originale brunita, p. 22, vignetta incisa al 
frontespizio e incipit animato. Molto buono. 	€ 50.00

877	 Le tre gloriose giornate in Bologna, 16, 
21 giugno e 16 luglio 1847 sacre all’immortale Pio 
Nono. Bologna, Presso Marsigli e Rocchi, 1847. 
21 cm, cop. originale, titolo incorniciato al piatto, p. 
xxiv, 64. Molto buono. 	 € 40.00

878	 Lo scorrere dell’acqua. La chiusa e il canale 
di Reno nel territorio Casalecchiese. Argelato, 
Minerva Edizioni, 2010. 28 cm, br. illustrata,  
p. 139, numerose foto a colori, allegata una grande 
tavola più volte ripiegata. Molto buono. 	 € 26.00

879	 40° Reggimento Fanteria a Bologna.  
Esercitazione con le truppe di gruppo tattico di 
fanteria a livello Battaglione a Fuoco. Poligono 
di M. Cisa, 5 luglio 1971. Bologna, 1971. 23 cm, 
br. editoriale, 2 tavole più volte ripiegate con la 
strategia dell’esercitazione. Molto buono. 	 € 22.00

880	 Agostini G, Mari C, e altri. L’ esperienza sul 
campo. Per un’analisi del paesaggio appenninico. 
Le campagne di rilevamento dei beni culturali della 
provincia di Bologna (1968-1971) e l’opera di Paolo 
Monti. Bologna, Alfa, 1981. 21 cm, br. illustrata, p. 
173, numerose foto. Molto buono. 	 € 15.00

881	 Azzaroni Camillo. Il trionfo di Maria 
Vergine ordinamento sovrano di Carlo Alberto re 
di Sardegna e monumento grandioso di Cincinnato 
Baruzzi. Bologna, Sassi nelle Spaderie, 1843. 21 
cm, cop. muta coeva; p. 14. Molto buono. 	 € 20.00

882	 Bercacci L, Degli ESposti V. e altri.  
Territorio e conservazione. Proposta di rilevamento 
dei beni culturali immobili nell’Appennino bolognese. 
Bologna, Tip. Labanti e Nanni, 1972. 22 cm, br. 
illustrata, p. 243, alcune figure. Ottimo. 	 € 20.00

883	 Bignardi Agostino. Le campagne emiliane 
nel Rinascimento e nell’Età barocca. Bologna, 
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Forni, 1978. 21 cm, br. editoriale con risvolti, p. 229, 
una tabella. Ottimo. 	 € 18.00

884	 Bocchi Francesca (a cura).  Atlante storico 
delle città italiane Bologna. Da una crisi all’altra, 
(secoli XIV e XVII). Bologna, Grafis, 1997. 40 cm, 
rilegatura ill. a colori; p. 215, numerose ill. Testo 
italiano e inglese. 	 € 20.00

885	 Bombicci Luigi.  Montagne e vallate del 
territorio di Bologna. Cenni sulla oro-idrografia, 
geologia, litologia e mineralogia dell’Appennino 
bolognese e sue dipendenze con una carta geologica 
e una oro-idrografica. (1882) In appendice: Manzoni 
Angelo, La geologia della provincia di Bologna. 
(1880), ma. Bologna, Forni, 1977. 18 cm, br. 
editoriale, p. ix, 208; 37; 2 tavole a colori più volte 
ripiegate f.t, intonso. Molto buono. 	 € 20.00

886	 Borghi Giampaolo, Zagnoni Renzo.  Per 
grazia ricevuta. Mostra itinerante delle tavolette 
votive di nove santuari della montagna bolognese. 
Bologna, Tamari, 1982. 20 cm, br. illustrata con 
risvolti, p. 151, numerose ill. Come nuovo. 	€ 24.00

887	 Brizzi E, Comaschi G, Machiavelli L.  
Dal cielo sopra Bologna. Bologna, Pendragon, 
2002. 30 cm, ril. editoriale, sovracop. illustrata, 
p. 199, numerose foto a colori a piena 
pagina. Ottimo. 	 € 40.00

888	 Campanini Graziano, Samaritani 
Antonio. La collegiata di S. Maria Maggiore di 
Pieve di Cento crocevia tra religione, istituzioni e 
società cittadine (sec. XIII-XIV). Bologna, Costa 
Editore, 1999. 30 cm, br. illustrata con risvolti, p. 
247, numerose foto a colori. Ottimo. 	 € 20.00

889	 Carvellati Alessandro.  Bologna al 
microscopio. 4: curiosità delle cronache. Bologna, 
Edizioni Aldine, 1957. 22 cm, br. illustrata, p. 210, 
alcune illustrazioni. Ottimo. 	 € 18.00

890	 Cecchieri Sergio, Vianelli Athos. La 
Mercanzia. Bologna, Tip. Compositori, 1982. 28 cm, 
ril. edit, sovracop. ill, p. 131, numerose foto e ill. in 
nero e a colori. Ottimo. 	 € 15.00

891	 Comitato per Bologna Storica e artistica.  
Strenna storica bolognese. Anno XXXIII, 1983. 
Bologna, Patron, 1983. 24 cm, br. illustrata; p. 391; 
diverse foto e ill. Molto buono. 	 € 10.00

892	 Costa Renata.  Anzola dell’Emilia. Brevi 
cenni storici. Bologna, Scuola Professionale 

Tip. Sordomuti, 1972. 21 cm, br. editoriale, p. 
38. Ottimo. 	 € 14.00

893	 Cristofori Franco.  Bologna. Immagini e 
vita tra ottocento e novecento. Realizzazione grafica 
di P. A. Cuniberti. Bologna, Alfa, 1978. 31 cm, ril. 
editoriale, titolo al piatto e dorso, sovracop. illustrata, 
custodia edit. illustrata ai piatti; p. 518; numerose 
foto in nero e a colori. Molto buono. 	 € 35.00

894	 Cuppini, Giampiero. I palazzi senatorii a 
Bologna. Architettura come immagine del potere. 
A cura di Giancarlo Roversi. Bologna, Zanichelli, 
1974. 30 cm, rilegatura in tela, titolo al piatto e 
dorso, sovracoperta illustrata con leggere tracce 
d’uso; p. 328, 13 tavole a colori e 126 tavole in 
nero, ai risguardi la pianta del centro di Bologna. 
Molto buono. 	 € 70.00

895	 Desiderj Girolamo.  Delle tre arti della 
pittura, scultura e architettura. Orazione. In Bologna, 
Per Lelio dalla Volpe Impressore dell’Instit. delle 
Scienze, 1767. 21 cm, copertina muta recente, 
p. 30, (2), bell’incipt architettonico decorato e 
incorniciato, iniziale decorata e grande finalino 
animato. Molto buono. 	 € 90.00

896	 Fanti M, Roversi G.  S. Maria degli 
Alemanni in Bologna. Bologna, Tip. Parma, 1969. 
30 cm, ril. edit. illustrata, p. xi, 160, numerose ill. e 
24 tavole in nero e a colori f.t. Ottimo. 	 € 15.00

897	 Fanti Mario, Lenzi Deanna (a cura).  Una 
basilica per una città. Sei secoli in San Petronio. Atti 
del convegno di Studi per il sesto Centenario della 
fondazione della basilica di San Petronio (1390-
1990). Bologna, 1994. 28 cm, br. illustrata, p. 350, 
alcune foto. Molto buono. 	 € 30.00

898	 Federzoni Giovanni.  Giosué Carducci 
professore a Bologna. Discorso detto in Roma nella 
sala dell’associazione archeologica romana la sera 
del 17 febbraio 1913. Milano, Albrighi Segati & C, 
1913. 20 cm, cop. muta recente, p. 35, conserva la 
cop. originale che ha una dedica autografa dell’A. 
Molto buono. 	 € 38.00

899	 Fignagnani Giuseppe.  Cenni storici di 
Castiglione de’ Pepoli. Studio critico di P. Guidotti. 
Prato, Tip. Ranieri Guasti, 1879. Bologna, Atesa 
Editrice, 1975. 25 cm, ril. editoriale, sovracop. 
illustrata, p. xi, 128. Molto buono. 	 € 24.00

900	 Fontana Gian Franco, Berardi Domenico.  
Galassi Tamburini & C. Bologna, Alfa, 1971. 28 cm, 
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ril. editoriale, sovracop. illustrata, fascetta, p. 175, 
numerose foto. Ottimo. 	 € 25.00

901	 Fornasari Massimo. Il “thesoro” della città. 
Il Monte di Pietà e l’economia bolognese nei secoli 
XV e XVI. Bologna, Mulino, 1993. 21 cm, brossura 
editoriale; p. 380, alcune tavole f.t. Ottimo. 	€ 19.00

902	 Gibelli Gaetano.  Vita del nobil giovinetto 
Conte Ferdinando Ranuzzi. In Bologna, pei tipi di 
Jacopo Marsigli, 1840. 21 cm, cop. muta recente, 
p. 13, testo incorniciato e stampato su carta 
gialla. Ottimo. 	 € 22.00

903	 Giovanardi Clemente.  Quali siano il 
primo o i primi chiamati secondo l’Art. 3 della legge 
11 novembre 1859 abolitiva dei fedecommessi. 
Breve discorso dell’Avvocato Clemente Giovanardi. 
Bologna, Tipi delle Scienze, 1861. 20 cm, cop. muta 
recente, p. 36. Molto buono. 	 € 18.00

904	 Gnudi C, Brugnoli M. V. e altri.  Jacopo 
della Quercia e la facciata di San Petronio a 
Bologna. Contributi allo studio della decorazione 
e notizie sul restauro. Reports on the conservation 
treatment. Bologna, Alfa, 1981. 21 cm, br. illustrata, 
p. 289, numerose ill. in nero e 13 tavole a colori 
f.t. Ottimo. 	 € 28.00

905	 Grandi Renzo (a cura). I concorsi 
curlandesi. Bologna, Accademia di Belle Arti, 1785-
1870. Catalogo mostra, Bologna, marzo-maggio 
1980. Bologna, Grafis, 1980. 21 cm, br. illustrata, p. 
341, numerose ill. e tavole. Ottimo. 	 € 10.00

906	 Gualtieri Luigi.  Bologna rediviva. Bologna, 
Pei Tipi delle Muse, 1853-1855, 18 volumi in 6 tomi, 
15 cm, rilegatura coeva in mezza pelle, titolo e fregi 
in oro al dorso; p. 135; 128; 144; 138, (6); 128; 144; 
144; 142; 142; 143;144; 143; 144; 142; 143; 144; 
143; 144. Alcune bruniture, tracce d’uso e vecchi 
restauri. 	 € 120.00

907	 Lipparini Innocenzo.  Degi uomini illustri 
cui sono intitolate le piazze e le vie della città 
di Bologna. Notizie storiche e cenni biografici. 
Bologna, Compositori, 1875. 28 cm, copertina 
originale, titolo incorniciato al piatto, p. vi, 127, 
qualche brunitura, intonso. Molto buono. 	 € 140.00

908	 Lorenzini Demetrio.  Guida dei bagni 
della Porretta e dintorni. Presentazione di P. P. 
Cheli. Bologna, Zanichelli 1910, ma. Bologna, 
Atesa Editrice, 1974. 18 cm, ril. editoriale, tit. 
in oro al dorso, sovracop. editoriale, p. vii, 393, 

ritratto dell’A. all’antiporta, una tavola ripiegata f.t. 
Molto buono. 	 € 15.00

909	 Lucchesini Giovanni.  Orazione in lode di 
San Francesco di Sales letta nella Chiesa de’ Celestini 
il 29 gennaio 1841 e dedicata all’eminentissimo 
arcivescovo Carlo Cardinale Oppizzoni. Bologna, 
Tipi Governativi della Volpe, 1841. 21 cm, cop. muta 
recente, p. 39. Molto buono. 	 € 18.00

910	 Magli, Ezzelino.  Libro 16 degli Achei. 
Raccolta di documenti acheonici dalla creazione 
del mondo a dopo domani. Edizione aumentata di 
errori. Con un’appendice di carta speciale anche 
per il comodo. Distacco dei fogli appositamente 
perforati, sterilizzati e profumati. Bologna, Editore: 
Il Presidente degli Achei, 1933. 23 cm, brossura 
illustrata con una fotografia, p. 206, (2); (30) pagine 
staccabili, contenenti spartiti di canzoni, diverse foto 
e facsimili nel testo. Testi di autori relativi al mondo 
futurista e a Marinetti. Qualche traccia del tempo 
alle copertine. Molto buono l’interno. 	 € 160.00

911	 Malagola Carlo.  Monografie storiche 
sullo Studio Bolognese. Bologna, Zanichelli, 1888. 
23 cm, br. editoriale; p. v, 467. Ed. Originale. 
Molto buono. 	 € 50.00

912	 Malvasia Carlo Cesare. Le pitture di 
Bologna. Bologna, Monti, 1686. Ristampa anastatica 
corredata da indici di ricerca, da un commentario 
di orientamento bibliografico e informativo e da un 
repertorio illustrato. A cura di A. Emiliani. Bologna, 
Alfa, 1969. 29 cm, ril. in tela, tit. al piatto e dorso, 
sovracop. ill. con strappetto; p. xix, 535, diverse ill. 
e alcune tavole a colori e in nero. Ottimo. 	 € 60.00

913	 Maragi Mario. La Famèja bulgnèisa. Annali 
di mezzo secolo. 1928-1977. Bologna, La Famèja 
Bulgnèisa, 1978. 21 cm, br. editoriale, p. 239, 
alcune tavole f.t. Come nuovo. 	 € 14.00

914	 Marzocchi Lea (a cura). Le carte di Carlo 
Cesare Malvasia. Introduzione di A. Emiliani. 
Bologna, Alfa, 1980. 21 cm, br. illustrata, p. 103, 
alcuni facsimili e 7 tavole. Molto buono. 	 € 18.00

915	 Masini Cesare.  Atti della Regia Accademia 
Centrale delle Belle Arti dell’Emilia in Bologna 
1863. Bologna, Regia Tipografia, 1863. 23 cm, br. 
originale con qualche traccia d’uso; p. 38, 2 tavole 
stampate solo sul recto f.t. e una nel testo. Molto 
buono l’interno. 	 € 24.00

916	 Montanari. Il bene partorisce il bene, il male 
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partorisce il male. Ordine di Provvidenza. Estratto dal 
Giornale ecclesiastico di Bologna. Bologna, Fonderia 
e Tip Govrnativa, 1843. 21 cm, cop. muta recente, 
p. 24, qualche brunitura. Molto buono. 	 € 16.00

917	 Montanari Antonio.  Dei mali e dei beni 
della vita. Estratto dal Giornale Ecclesiastico di 
Bologna. Bologna, Tipi Governativi alla Volpe, 1848. 
21 cm, cop. muta recente, p. 24, qualche brunitura. 
Molto buono. 	 € 16.00

918	 Montanari Paolo.  Documenti su la 
popolazione di Bologna alla fine del trecento. 
Bologna, Istituto per la Storia di Bologna, 1966. 
27 cm, ril. edit, sovracop. ill, p. 216, 6 tavole f.t. 
Molto buono. 	 € 25.00

919	 Nanni Rino.  Indagine sui trasporti pubblici 
su strada in provincia di Bologna. Bologna, 1967. 
28 cm, br. illustrata, p. 80, 22 tavole f.t, ciclostilato 
stampato sul recto. Molto buono. 	 € 18.00

920	 Negrelli Massimo.  Assunta Viscardi e 
l’Opera di S. Domenico per i Figli della Divina 
Provvidenza. Bologna, Edizioni La Casa Vivente, 
2008. 21 cm, br. illustrata, p. 206, 18 tavole f.t. 
Come nuovo. 	 € 15.00

921	 Nobili Luigi. Il convento di Santa Maria dei 
Servi in Bologna, sede della Regione Carabinieri 
Emilia Romagna. Bologna, Nuova Alfa, 1992. 31 
cm, ril. editoriale, sovracop. illustrata, custodia, p. 
242. Come nuovo. 	 € 20.00

922	 Palagi Alessandro.  Sopra un dipinto di 
Fausto Muzzi. Bologna, Alla Volpe, 1844. 23 cm, 
cop. muta coeva; p. 16. Molto buono. 	 € 18.00

923	 Panigoni Fernando.  All’ombra del “dou 
Torr”. Versi in dialetto bolognese. Bologna, Il Resto 
del Carlino, 1945. 21 cm, br. illustrata; p. 168, testo 
incorniciato. Molto buono. 	 € 16.00

924	 Pesci Giovanna (a cura). La certosa di 
Bologna. Immortalità della memoria. Bologna, 
Compositori, 1998. 29 cm, ril. editoriale, 
sovracop. illustrata, p. 367, numerose foto. 
Come nuovo. 	 € 24.00

925	 Pizzoli Andrea.  Orazione letta da Andrea 
Pizzoli nella pontificia bolognese Accademia 
di Belle Arti. Bologna, Alla Volpe, 1855. 23 cm, 
cartoncino coevo marmorizzato; p. 21. Dedica 
dell’A. al risguardo. Molto buono. 	 € 28.00

926	 Quercioli Giuseppe.  Il “Borghetto”. 
Una strada - una storia. Milano, AMZ, 1978. 
20 cm, br. illustrata, p. 198, fascetta allegata. 
Come nuovo. 	 € 12.00

927	 R. Deputazione di Storia Patria per 
l’Emilia e la Romagna.  Atti e memorie. Volume 
VII. Anno accademico 1941-42. Bologna, 
Deputazione di Storia Patria, 1942. 25 cm, br. 
editoriale con leggere tracce d’uso, p. 253, alcune 
tavole f.t, intonso. Molto buono. 	 € 40.00

928	 Ratta Cesare (a cura).  Un po’ di tutto. 
Acqueforti, litografie, oli, pannelli sculture, disegni 
vari. Quaderno sesto e settimo. Bologna, 34 cm, 
brossura illustrata; p. (24); 135 disegni di 35 artisti 
fuori testo; edizione numerata di 200 esemplari, il 
nostro 116. Dedica autografa (in parte cancellata) di 
Ratta alla 1° c.b. Dorso rinforzato, qualche traccia 
d’uso. Molto buono l’interno. 	 € 120.00

929	 Regaldi Giuseppe. Il traforo delle Alpi 
Cozie. Bologna, Società Tip. Compositori, 1871. 19 
cm, cop. muta recente, p. 10. Molto buono. 	€ 20.00

930	 Renzi R, Gandini M, Lodi O.  Persiceto 
(1857-1911). L’album fotografico del sindaco Lodi. 
Bologna, Grafis, 1981. 29 cm, ril. editoriale, sovracop. 
illustrata, p. 279, numerose foto. Ottimo. 	 € 28.00

931	 Roversi Giancarlo. Il palazzo della Cassa di 
Risparmio in Bologna (1877-1977). Bologna, Grafis, 
1977. 28 cm, ril. in tela, sovracop. illustrata, custodia; 
p. 243, numerose ill. e foto in nero. Ottimo. 	€ 10.00

932	 Roversi Giancarlo (a cura). Il circolo 
della caccia in Bologna (1888-1988). La storia, 
il palazzo, le opere d’arte. Bologna, Grafis, 1988. 
31 cm, ril. in tela, titolo in oro al piatto e dorso, 
senza sovracop, p. 230, numerose foto a colori e in 
nero. Ottimo. 	 € 15.00

933	 Salaroli Carlo.  Origine delle porte, strade, 
borghi, contrade, vie, vicoli, piazzuole, seliciate, 
piazze e trebbi dell’inclita città di Bologna, con i 
loro nomi, pronomi, luoghi, confini, comercio e cose 
notabili, che in detta città si ritrovano colla distinta 
narrazione di tutti i sotterranei, acquedotti de fiumi, 
o torrenti, Reno, Savena, Avesa e luoghi dove 
cominciano... Opera con meno serie, che dilettevole 
di Ciro Lasarolla. Bologna, per Ferdinando Pisarri, 
all’Insegna di S. Antonio, 1743. 15 cm, rilegatura 
di epoca posteriore in mezza pergamena, carta 
decorata ai piatti e titolo in oro su tassello al dorso, 
p. (8), 93, (3). Vignetta incisa allegorica di Bologna 
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alla fine dell’introduzione, alcune iniziali e incipit 
decorate, (manca la tavola della pianta di Bologna). 
Leggerissimo alone all’attaccatura di 2 carte lontano 
dal testo. Molto buono. 	 € 140.00

934	 Scardovi Italo.  Dinamica demografica 
del bolognese: aspetti e tendenze. Bologna, 
Tamari, 1964. 29 cm, br. illustrata, p. 83, alcune 
tabelle e illustrazioni, una tavola ripiegata f.t. 
Molto buono. 	 € 15.00

935	 Serra-Zanetti Alberto.  Indice trentennale 
della rivista “L’Archiginnasio” (1906-1935). Bologna, 
A Spese del Comune - Galeati, 1950. 24 cm, ril. 
recente in mezza tela, tit. in oro al dorso, piatti 
marmorizzati, p. viii, 883. Ottimo. 	 € 25.00

936	 Soglia Sergio. La liberazione di Bologna. 
Milano, Sperling & Kupfer, 1981. 19 cm, br. illustrata, 
p. 240, 8 tavole f.t. Molto buono. 	 € 16.00

937	 Sorbelli Albano (direttore). L’ Archiginnasio. 
Bollettino della biblioteca comunale di Bologna diretto 
da A. Sorbelli. Anno XXVII, 1942, annata completa. 
Bologna, Azzoguidi, 1942. 2 volumi, 26 cm, br. 
illustrata, p. vii, 264, intonso. Molto buono. 	€ 30.00

938	 Sorbelli Albano (direttore). L’ Archiginnasio. 
Bollettino della biblioteca comunale di Bologna 
fondato da Albano Sorbelli e diretto da Alberto 
Serra-Zanetti. Anno XLVIII 1953, numero unico, 
annata completa. Bologna, Azzoguidi, 1953. 26 cm, 
br. illustrata, p. 230, intonso. Molto buono. 	€ 20.00

939	 Sorbelli Albano (direttore). L’Archiginnasio. 
Bollettino della biblioteca comunale di Bologna. 
Anno V, 1910, annata completa. Bologna, Tip. 
Azzoguidi, 1910. 5 fascicoli, 25 cm, brossura 
editoriale, p. 257, lxxxviii; diverse tavole in nero f.t. 
Intonso. Ottimo. 	 € 50.00

940	 Sorbelli Albano (direttore). L’Archiginnasio. 
Bullettino della biblioteca comunale di Bologna. 
Anno II, 1907, annata completa. Bologna, Tip. 
Azzoguidi, 1907. 5 fascicoli, 25 cm, p. 240, 80, 
alcune tavole f.t. allegato l’indice del volumi, intonsi. 
Molto buono. 	 € 40.00

941	 Sorbelli Albano (direttore). L’ Archiginnasio. 
Bullettino della biblioteca comunale di Bologna. 
Anno III 1908, annata completa. Bologna, Tip. 
Azzoguidi, 1908. 5 fascicoli, 25 cm, p. 256, 104, 
alcune tavole f.t. Intonso. Molto buono. 	 € 60.00

942	 Sorbelli Albano (direttore). L’ Archiginnasio. 
Bullettino della biblioteca comunale di Bologna. 
Anno X, 1915, annata completa. Bologna, Tip. 
Azzoguidi, 1915. 4 fascicoli, 25 cm, p. 284, lxxxviii; 
alcune tavole f.t. Indici e copertina originale allegati 
per rilegare. Intonso. Ottimo. 	 € 50.00

943	 Sorbelli Albano (direttore). L’ Archiginnasio. 
Bullettino della biblioteca comunale di Bologna. 
Anno XVIII, 1923, annata completa. Bologna, Tip. 
Azzoguidi, 1923. 2 fascicoli, 25 cm, br. illustrata, p. 
256, viii allegate con l’indice dell’annata e la copertina 
originale (con leggere tracce del tempo) per rilegare 
i volumi insieme. Intonso. Molto buono. 	 € 60.00

944	 Sorbelli Albano (direttore). L’Archiginnasio. 
Bullettino della biblioteca comunale di Bologna. 
Anno XXII-1927, annata completa. Bologna, Tip. 
Azzoguidi, 1927. 3 fascicoli, 25 cm, brossura 
editoriale, p. 308; diverse tavole in nero f.t. In 
allegato l’indice e la brossura per rilegare insieme 
i fascicoli. Intonso. Ottimo. 	 € 50.00

945	 Sorbelli Albano (direttore). L’Archigin-
nasio. Bullettino della biblioteca comunale di 
Bologna. Anno ix, 1914, annata completa. Bologna, 
Tip. Azzoguidi, 1914. 6 fascicoli 25 cm, p. 434, 
alcune tavole f.t. Indici e copertina originale allegati 
per rilegare. Intonso. Ottimo. 	 € 50.00

946	 Stefanelli Evaristo.  S. Benedetto Val di 
Sambro. Crespellano (BO), Tipo. Jolly, 1977. 26 
cm, ril. in tela, tit. in oro al piatto e dorso, sovracop. 
illustrata, p. 265, numerose foto. Ottimo. 	 € 15.00

947	 Stefanelli Evaristo. La diocesi di Bologna 
e i suoi campanili. Sasso Marconi (Bo), Tipo 
Lito Bolelli, 1975. 24 cm, cartoncino editoriale, 
sovracop. illustrata, p. 358, diverse foto, alcune 
tabelle. Molto buono. 	 € 25.00

948	 Tognetti Francesco.  Vita del conte 
Gregorio Filippo Maria Casali Bentivoglio Paleotti 
bolognese. Bologna, Presso Riccardo Masi, 1827. 
19 cm, cop. muta recente, p. 18, qualche brunitura. 
Molto buono. 	 € 38.00

949	 Ungarelli Gaspare. I proverbi bolognesi 
sulla donna raccolti ed illustrati. Bologna, Tip. Fava 
e Garagnani, 1890. 19 cm, cop. originale, p. 43. 
Molto buono. 	 € 50.00

950	 Vandelli Gastone.  Apanna l’èter dé. 
Bologna, Officina Grafica Bolognese, 1979. 25 
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cm, ril. editoriale, sovracop. illustrata con leggere 
tracce d’uso, p. 102, alcune tav. f.t. Ottimo 
l’interno. 	 € 15.00

951	 Zambrini Francesco.  Dei ragli tratti 
dall’abate Ciuchino Crocca di Val d’Amone nel 
foglio bolognese. Lo statuto. Bologna, Tip. Fava e 
Garagnani, 1863. 16 cm, cop. muta recente, p. 35. 
Molto buono. 	 € 25.00

952	 Zangheri Renato. La proprietà terriera e le 
origini del risorgimento nel bolognese. I: 1789-1804. 
(Il solo volume stampato). Bologna, Zanichelli, 
1961. 24 cm, br. editoriale, p. xiv, 326, diverse 
tabelle e alcune tavole f.t. Molto buono. 	 € 35.00

953	 Zanotti Gino.  Biblioteca del convento 
di S. Francesco di Bologna. Catalogo del fondo 
musicale. Volume I: Le edizioni. Volume II: I 
manoscritti. Bologna, Forni, 1970. 2 volumi, 25 
cm, ril. editoriale, tit. al piatto e dorso, sovracop. 
illustrata, p. 324; 394. Ottimo. 	 € 40.00

954	 La strenna delle colonie scolastiche estive 
bolognesi. Anno XIII - Gennaio MCMX. Fiori di 
poesia: Panzacchi, Aganoor, Albertoni Tagliavini, 
Ducati, Albini, Angeli, Fogazzaro, Lipparini, 
Martinozzi, Masotti, Mazzoni, Orsini, Picciola. 
Bologna, Zanichelli, 1910. 23 cm, br. editoriale, p. 
45. Molto buono. 	 € 20.00

955	 La strenna delle colonie scolastiche estive 
bolognesi. Anno V - Decembre MDCCCCI. Pie 
Preci Italiane in rima scritte nei quattro primi secoli. 
Bologna, Zanichelli, 1901. 23 cm, br. edit, p. 47, 
scritti di G. Federzoni. Molto buono. 	 € 28.00

956	  La strenna delle colonie scolastiche estive 
bolognesi. Anno XLII - Gennaio MCMXXIX. Vita 
bolognese, scritti di Bianchi, Guadagnini, Majani, 
Natali, Trebbi, Zucchini. Bologna, Zanichelli, 1929. 
23 cm, br. edit, p. 145, ill. di Augusto Nasica Majani. 
Molto buono. 	 € 25.00

957	  La strenna delle colonie scolastiche estive 
bolognesi. Anno XLII - Gennaio MCMXXXIX. Vita 
bolognese, scritti di Bianchi, Guadagnini, Majani, 
Natali, Trebbi, Zucchini. Bologna, Zanichelli, 1939. 
23 cm, br. edit, p. 221, ill. di Augusto Nasica Majani 
ed altri. Molto buono. 	 € 25.00

958	  La strenna delle colonie scolastiche estive 
bolognesi. Anno XLIII - Gennaio MCMXL. Vita 
bolognese, scritti di Bianchi, Filippini, Guadagnini, 
Guerrini, Majani, Natali, Sandri, Silvani, Sorbelli, 

Trebbi. Bologna, Zanichelli, 1940. 23 cm, br. 
edit, p. 207, ill. di Augusto Nasica Majani ed altri. 
Molto buono. 	 € 25.00

959	  La strenna delle colonie scolastiche 
estive bolognesi. Anno XLIV - Gennaio MCMXLI. 
Vita bolognese, scritti di Bianchi, Guadagnini, 
Natali, Sorbelli, Tibalducci, Trebbi, Vatielli, Zuchini. 
Bologna, Zanichelli, 1941. 23 cm, br. edit, p. 120. 
Molto buono. 	 € 20.00

960	 La strenna delle colonie scolastiche 
estive bolognesi. Anno XLV - Gennaio MCMXLII. 
Vita bolognese, scritti di Bianchi, Bruers, 
Guadagnini, Guerrini, Marchesini, Natali, Sorbelli. 
Bologna, Zanichelli, 1942. 23 cm, br. edit, p. 120. 
Molto buono. 	 € 20.00

961	 La strenna delle colonie scolastiche estive 
bolognesi. Anno XXXII - Gennaio MCMXXX. Vita 
bolognese, scritti di Bianchi, Dallolio, Federzoni, 
Leicht , Majani, Trebbi. Bologna, Zanichelli, 1930. 
23 cm, br. edit, p. 158, ill. di Augusto Nasica Majani 
in nero. Molto buono. 	 € 25.00

962	 La strenna delle colonie scolastiche estive 
bolognesi. Anno XXXIV - Gennaio MCMXXXI. 
Vita bolognese, scritti di Cosentino, Dallolio, 
Majani, Manaresi, Marescalchi, Zanolini. Bologna, 
Zanichelli, 1931. 23 cm, br. edit, p. 108, ill. di Augusto 
Nasica Majani in nero. Molto buono. 	 € 25.00

963	 La strenna delle colonie scolastiche estive 
bolognesi. Anno XXXVI - Gennaio MCMXXXIII. 
Vita bolognese, scritti di Dallolio, Ducai, Majani, 
Marchesini, Marescalchi, Marescalchi, Tirelli. 
Bologna, Zanichelli, 1933. 23 cm, br. edit, p. 151, 
ill. di Augusto Nasica Majani, foglietto editoriale. 
Molto buono. 	 € 25.00

964	 La strenna delle colonie scolastiche estive 
bolognesi. Anno XXXVII - Gennaio MCMXXXIV. 
Vita bolognese, scritti di Dallolio, Lopez, Majani, 
Marescalchi, Tirelli, Trebbi. Bologna, Zanichelli, 
1934. 23 cm, br. edit, p. 131, ill. di Augusto Nasica 
Majani. Molto buono. 	 € 25.00

965	 La strenna delle colonie scolastiche estive 
bolognesi. Anno XXXVIII - Gennaio MCMXXXV. 
Vita bolognese, scritti di Federzoni, Chiòrboli, 
Marchesini, Marescalchi, Majani. Bologna, 
Zanichelli, 1935. 23 cm, br. edit, p. 88, ill. di Augusto 
Nasica Majani. Molto buono. 	 € 25.00

966	 La strenna delle colonie scolastiche 
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bolognesi. Anno xxix, gennaio 1926. Vita bolognese 
Scritti di : G. Albini A. Dallolio G. Lipparini L. Rava 
C. Ricci O. Trebbi. Bologna, Zanichelli, 1926. 
22 cm, brossura editoriale; pp. vii, 143, 7 ill. 
Molto buono. 	 € 25.00

Calabria
967	  L’Intendente della Calabria ulteriore 
al Sig. Giudice d Pace del Pizzo si è degnata 
S. P. di accordare alla Chiesa Parrocchiale di 
Pernocari gli arredi sacri de’ quali abbisognava, 
da prendersi da que’ de’ conventi soppressi: e mi 
ordinò in conseguenza di disporne il conveniente... 
Monteleone, li 3 novembre 1810. 19x27 cm, Foglio 
piegato a metà, 40 righe autografe e manoscritte 
di descrizione degli arredi. Piegatura e timbro di 
spedizione all’ultima facciata. 	 € 35.00

968	  L’Intendente della Calabria ulteriore al 
Sig. Giudice di Pace del Pizzo si è degnata S. P. 
di accordare alla Chiesa di S. Maria della Neve 
di Zungri gli arredi sacri de’ quali abbisogna, da 
prendersi da quei de’ conventi soppressi: e mi 
ordinò in conseguenza di disporne il conveniente... 
Monteleone, li 3 novembre 1810. 19x27 cm, foglio 
piegato a metà e scritto su tre facciate, 46 righe 
autografe e manoscritte di descrizione degli arredi. 
2 timbri all’interno, piegatura e timbro di spedizione 
all’ultima facciata. 	 € 35.00

969	 Carlino Carlo (a cura). Il giardino di 
Proserpina. Itinerari alla scoperta della provincia di 
Vibo Valentia. Vibo Valentia, Edizioni Zenith, 1996. 
21 cm, br. illustrata, p. 131, numerose tavole a 
colori. Molto buono. 	 € 15.00

970	 Cirillo Domenico. Il francescanesimo 
in Squillace. Catanzaro, Frama Sud, 1977. 
21 cm, br. illustrata; p. 76, diverse tavole f.t. 
Molto buono. 	 € 15.00

971	 De Salvo Antonio.  Ricerche e studi storici 
intorno a Palmi, Seminara e Gioia Tauro. palmi, 
Giuseppe Lopresti 1899. Ristampa. Cosenza , 
Casa del Libro, 1972. 22 cm, br. edit; p. xiii, 358, 
(2). Molto buono. 	 € 35.00

972	 Douglas Norman.  Old Calabria. London, 
Martin Secker, 1915. 22 cm, rilegatura in tela, titolo in 
oro al piatto e dorso, p. vi, 352, (16), completo delle 
32 tavole fuori testo, piccolo segno di tarlo lontano 
dal testo a 5 pagine. Molto buono. 	 € 100.00

973	 Greco Luigi Maria.  Intorno il tentativo de’ 
carbonari di Citeriore Calabria nel 1813. Storica. 
Indipendenza, Cosenza, 1866. Ristampa. Cosenza, 
Casa del libro Brenner, 1964. 22 cm, br. editoriale 
leggermente brunita, p. 136. Molto buono. 	€ 40.00

974	 Mascia Roberto.  Ferdinando II e la crisi 
socio-economica della Calabria nel 1848. Napoli, 
Regina, 1973. 25 cm, br. editoriale con risvolti, p. 
145, intonso. Molto buono. 	 € 20.00

975	 Piromalli Antonio. La letteratura 
calabrese. Napoli, Guida, 1977. 21 cm, br. illustrata, 
p. 254. Ottimo. 	 € 25.00

976	 Raffaele Francesco.  Reggio Calabria 
nella storia e nell’arte. Cosenza, Pellegrini, 1972. 
20 cm, br. illustrata con risvolti, p. 275, diverse foto 
f.t. Molto buono. 	 € 36.00

977	 Rilliet Orazio.  Colonna mobile in Calabria 
nell’anno 1852. Cosenza, Casa del Libro, 1962. 21 
cm, br. edit; p. xii, 227. Prima edizione numerata 
306/1000. Molto buono. 	 € 18.00

Emilia Romagna
978	  All’egregio Signor Nob. Ing. Leopoldo 
Montanari della Mirandola nel giorno delle sue 
nozze colla gentile signorina Giulia Secretant di 
Torino per felicitazioni. Gli amici. Mirandola, 1886. 
27 cm, cop. muta recente, p. 47, (3), alcuni incipit 
decorati. Molto buono. 	 € 40.00

979	  Atti delle Reali Emiliane Accademie di 
Belle Arti di Bologna, Modena e Parma unite per la 
esposizione e premiazione triennale 1867. Bologna, 
Regia Tipografia, 1867. 23 cm, br. originale, titolo 
incorniciato al piatto; p. 84. Molto buono. 	 € 30.00

980	  Bando per causa di peste. Vedendo 
gl’illustrissimi signori conservatori della sanità 
di Modona, invigilanti alla salute di essa il mal 
Contagioso andar serpendo in molte città d’Italia.... 
28x38 cm. Due grandi stemmi silografati: Casa 
d’Este e del Comune di Modena; grande iniziale 
animata, tabella con le città bandite. Interessante 
bando per le informazioni sulla situazione della 
peste nel Nord Italia. Piccolo segno di tarlo alla 
parte superiore. 	 € 90.00

981	  Bollettino sanitario dalle ore 8 ant. di 
jeri alle ore 8 ant. d’oggi. Modena, 13 ottobre 
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1865. 28x19 cm, bollettino stampato e compilato, 
timbro della commissione sanitaria municipale. 
Molto buono. 	 € 15.00

982	  Breve dichiarazione di tre quadretti esposti 
alla pubblica venerazione nella chiesa di San Nicolò 
di Carpi all’altare del SS. Crocefisso il giorno 16 di 
gennajo del 1859. Modena, Tip. Vincenzi, 1859. 21 
cm, cop. muta recente, p. 28, occhietto e colophon 
incorniciati. Molto buono. 	 € 25.00

983	  Breve, Sanctissimi Domini Nostri 
Clementis XII, Pontificis Max, quo Bullam A. S. S. 
pro statu, & ditione ecclesiastica editam de anno 
1734 IV Kalend. Februarii, & immunitatem localem 
nonnullis Homicidis denegantem, ad ducatus 
ditiones, & Dominia serenissimi domini ducis nostri 
extendit, & ampliat. Mutinae, Typis Bartholomei 
Soliani Impress. Ducalis, 1739. 27 cm, cop. muta 
recente, p. 11, grande incisione silografata al 
frontespizio (San Pietro, San Paolo e stemma 
papale al centro). Molto buono. 	 € 50.00

984	  Causa Toschi-Fumagalli con Toschi-Mosca 
in punto a petizione d’eredità e ad imputazione di 
prelegati. Modena, Moneti e Namias, 1878. 27 cm 
cop. muta recente, p. 47. Molto buono. 	 € 25.00

985	  Comitato provinciale modenese per 
l’esposizione italiana del 1861. Distribuzione delle 
medaglie ai premiati della provincia modenese nella 
prima esposizione italiana del 1861 fatta nella Gran 
Sala della Galleria Nazionale Palatina il giorno 23 
giugno 1862. Modena, Per Carlo Vincenzi, 1862. 22 
cm, cop. muta recente, p. 14. Molto buono. 	€ 17.00

986	  Comunicazione al consiglio comunale sulla 
necessità di provvedimenti amministrativi a riguardo 
dell’ospedale mantenuto dalla congregazione di 
Carità. Letta nella seduta 2 agosto 1872. Modena, 
Zanichelli, 1872. 23 cm, cop. muta recente; p. 
27. Ottimo. 	 € 15.00

987	  Comunicazione al consiglio comunale sulla 
necessità di provvedimenti amministrativi a riguardo 
dell’ospedale mantenuto dalla congregazione di 
carità. Letta nella seduta 2 Agosto 1872. Modena, 
Zanichelli, 1872. 22 cm, cop. muta recente; p. 27, 
qualche brunitura. Molto buono. 	 € 20.00

988	  Disegno del monumento in plastica 
eretto nella Chiesa di S. Francesco in Modena 
in memoria della preservazione di questa città 
dal Cholera-Morbus eseguito da Luigi Mainoni... 
Agasia Numicio ed illustrato dal Dottore Antonio 

Peretti. Modena, Litografia Goldoni, 1840. 29 cm, 
copertina muta recente, p. 23, 8 tavole ripiegate, 
antichi segni a penna a 5 carte, qualche brunitura. 
Allegato foglio dell’epoca, manoscritto, con elogi 
al lavoro della “litografia Goldoni” per le stampe 
di quest’opera. Piccolo restauro ad una tavola, 
leggero alone all’angolo inferiore lontano dal testo. 
Molto buono. 	 € 90.00

989	  Gratis. 1680, il dì 6 febbraio, Noi 
conservatori della sanità di Modena facciamo 
fide, come da questa città, dove si vive (per 
l’iddio grazia) senza sospetto di peste, si parte 
per andare à Reggio... 20x14 cm, lasciapassare 
di 3 righe a penna e diverse manoscritte in 
cui si descrivono i viaggi e le caratteristiche 
dell’intestatario del passaporto. Stemma di Modena 
e dei Conservatores silografati ai lati. 	 € 60.00

990	  In morte di Adelaide Trevisan. Padova, 
dalla Tip. Crescini, 1829. 21 cm, cop. muta recente, 
p. 56, vignetta funeraria incisa al frontespizio. 
Molto buono. 	 € 20.00

991	  Lasciapassare non compilato con grande 
silografia. Deputati alla Sanità d’Arceto. 19x15 cm, 
mancano circa 3 cm alla parte superiore senza 
perdita di testo. 	 € 30.00

992	  Meeting cattolico tenuto in Modena il di 
del Corpus Domini 1880 contro il divieto delle 
processioni. Modena, Tip. del Commercio, 1880. 20 
cm, cop. muta recente, p. 24. Molto buono. 	€ 25.00

993	  Memorie storiche intorno alla venerabile 
confraternita della SS. Annunziata di Modena. 
Modena, Moneti, 1860. 23 cm, cop. muta recente; 
p. 8, qualche brunitura. Molto buono. 	 € 14.00

994	  Nelle nozze dei nobili signori Luigi Sforza di 
Reggio e Amalia dalla Chiesa dei Marchesi di Cinzano 
di Torino. Reggio, Tipi Davolio e figlio, 1855. 20 cm, 
cop. muta recente, p. 8. Molto buono. 	 € 15.00

995	  Noi presidenti alla sanità di Guastalla. Si 
estrae da questa città di Guastalla, sana e libera 
per l’Iddio grazia da ogni sospetto di Contaggio, 
gl’infrascritti colli di robbe cioè una botte ferro 
procedente da Brescia come da attestato in filo... 
per inviargli a Reggio... Guastalla 7 maggio 1723. 
20x29 cm, stemma di Guastalla e di San Francesco 
silografati, 6 righe a stampa e 7 manoscritte, firma 
del delegato. 	 € 65.00

996	  Omaggio a Mons. Dott. Giuseppe Rossini. 
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Faenza, F.lli Lega, 1957. 30 cm, br. editoriale, p. 97, 
alcune ill. Molto buono. 	 € 18.00

997	  Omaggio al padre Carlo Maria Curci della 
Compagnia di Gesù per la quaresima del 1856. 
Modena, Vincenzi, 1856. 22 cm, cop. muta recente, p. 
(16), incisione al frontespizio. Molto buono. 	€ 18.00

998	  Palazzo ducale di Modena. Sede 
dell’Accademia Militare. Modena, Fototip. 
Dell’Accademia Militare, 1980. 30 cm, br. illustrata, 
p. 25, alcune foto in nero e 2 tavole a colori. 
Molto buono. 	 € 15.00

999	  Pel molto reverendo padre Don Felice de’ 
Vecchi della congregazione di S. Paolo zelantissimo 
predicatore nella cattedrale di Parma. Sonetto 
dedicato al capitolo della stessa cattedrale in sede 
vacante. Parma, Stamperia Carmignani, 1804. 27 
cm, foglio a stampa. Molto buono. 	 € 16.00

1000	  Per avvenimento faustissimo. Omaggio 
poetico. Nell’aspettato ritorno in Modena di Maria 
Beatrice Vittoria e della prole augusta gli eredi 
Soliani ... questi versi devotamente consacrano. 
Modena, Per gli Eredi Soliani Tip. Reali, 1831. 30 
cm, cop. muta recente, p. xix, vignetta incisa al 
frontespizio. Molto buono. 	 € 22.00

1001	  Per l’elezione del Reverendissimo padre 
D. Angelo Pescetelli monaco cassinese ad abate 
del monastero di S. Pietro in Modena. Versi ed 
epigrafi. Modena, Tip. Vincenzi, 1846. 29 cm, cop. 
muta recente, p. 15, testo in cornice blu, vignetta 
incisa al frontespizio, timbri del censore modenese 
al frontespizio. Molto buono. 	 € 20.00

1002	  Per la solenne riapertura degli studi e la 
premiazione agli alunni del Collegio di S. Carlo in 
Modena il 9 novembre . Modena, Vincenzi, 1874. 21 
cm, cop. muta recente, p. 24. Molto buono. 	€ 20.00

1003	  Per la venuta in Modena di sua maestà 
Luigi Carlo Augusto I Re di Baviera. Inno da 
eseguirsi in musica nel nuovo Teatro Comunale la 
sera del giorno 18 giugno. Modena, Tipi della Regio-
Ducal Camera, 1842. 22 cm, cop. muta recente; p. 
(8), vignetta allegorica al frontespizio, indicazione 
degli esecutori. Ottimo. 	 € 25.00

1004	  Per un’altra campagna. Riflessioni e 
proposte sull’agricoltura periurbana. Santarcangelo 
di Romagna (RN), Maggioli, 2009. 19 cm, br. 
illustrata con risvolti, p. 131. Come nuovo. 	€ 22.00

1005	  Processo verbale degli atti di 
aggiudicazione dei premj nel triennale concorso 
della R. Accademia Atestina di Belle Arti l’anno 
1847. Modena, Vincenzi, 1847. 21 cm, cop. muta 
recente, p. 16. Molto buono. 	 € 16.00

1006	  Programma di sala della Bohème del 
teatro Verdi di Busseto, stagione lirica autunnale 
1960. 16x22 cm, fotografia di Puccini con Giacosa 
e Illica nel programma. Molto buono. 	 € 18.00

1007	  Quando Francesco V, Duca di Modena, 
Signore del Frignano, ordinava si erigesse un 
monumento alla memoria dei fedeli che nel 1799 
osarono... opporre ostacolo alla marcia delle truppe 
francesi nella montagna il regio delegato provinciale 
e le comunità del Frignano... rassegnavano i 
seguenti versi. Modena, Tip. Moneti, 1858. 26 cm, 
cop. muta recente, p. (24), testo incorniciato, una 
tavola incisa all’antiporta. Molto buono. 	 € 38.00

1008	  Regolamento organico per la società 
del Fondo di Riserva degli Ufficiali della Guardia 
Nazionale del Comune di Modena approvato nella 
seduta generale 4 marzo 1861. Modena, Vincenzi, 
1865. 23 cm, plachetta, p. 6. Molto buono. 	€ 14.00

1009	  Risposta ad una scrittura del Sig. Cons. A. 
Lombardini di Parma sopra il trattato di Firenze 28 
novembre 1844. Modena, Eredi Soliani, 1849. 28 
cm, cop. muta recente, p. 8. Molto buono. 	 € 14.00

1010	  Sanctissimi in Christo patris et domini 
nostri, Domini Benedicti Divina Providentia Papae 
XIV, constitutio qua circa immunitatem localem 
nonnulla dubia declaratus post constitutiones 
Benedicti XIII & Clementis XII excitata, aliaque 
oportuné statuuntur & praecipiuntur. Romae & 
Mutinae, Typis Bartholomaei Soliani, 1750. 27 
cm, cop. muta recente, p. xii, grande incisione 
silografata al frontespizio (San Pietro, San Paolo e 
stemma papale al centro). Molto buono. 	 € 50.00

1011	  Sogni fatti da un anonimo nel 1868 sul 
modo di migliorare la condizione del debito pubblico 
consolidato col credito dello Stato. Modena, Tip. 
Gaddi, 1871. 20 cm, cop. muta recente, p. 19. 
Molto buono. 	 € 18.00

1012	  Sonetti a giusto encomio del Signor 
Canonico Antonio Mazza celebre predicatore in 
Sassuolo nella quaresima del 1772. In Modena, Per 
gli Eredi di Bartolomeo Soliani, 1772. 21 cm, copertina 
muta recente, p. 22, una antica scritta a penna al 
frontespizio, leggere bruniture. Molto buono. 	€ 50.00
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1013	  Statuto della Regia Accademia e del Regio 
Istituto di Belle Arti di Modena. Modena, Vincenzi,  
1877. 23 cm, cop. muta recente; p. 19. Ottimo. 	€ 15.00

1014	  Teatro Regio, città di Parma. Stagione lirica 
1984-1985. Parma, Step, 1985. 21 cm, br. illustrata, 
p. 169. Ottimo. 	 € 12.00

1015	  Ultimatum del marchese Girolamo Riccini 
alla appendice dallo stesso stampata con questi tipi 
nel 1851. Venezia, Tip. Emiliana, 1858. 21 cm, cop. 
muta recente, p. 21, rari e antichi segni a penna ai 
margini. Molto buono. 	 € 18.00

1016	 Il nuovo porto di Ravenna stimolatore dello 
sviluppo industriale di un vasto retroterra. Estratto. 
Ravenna, Società Tipo Editrice, 1957. 31 cm, br. 
illustrata con qualche brunitura, p. 19, alcune ill, 
timbro di architetto al frontespizio. 	 € 12.00

1017	 Il restauro dei luoghi verdiani. Da Roncole 
a Sant’Agata passando per Busseto. Bologna, IBC, 
1978. 30 cm, br. illustrata, p. 38, testo in inglese e 
italiano. Molto buono. 	 € 12.00

1018	 L’ Emilia nodo stradale nazionale. Numero 
speciale di: La Regione Emilia Romagna, Anno II, 
Novembre 1956. Bologna, Tamari, 1956. 30 cm, br. 
illustrata con qualche brunitura; p. 76, numerose 
illustrazioni e 3 tavole f.t, timbro di architetto al 
risguardo. Molto buono. 	 € 15.00

1019	 Balboni Maria Pia. L’ antico cimitero 
ebraico di Finale Emilia. Modena, Aedes 
Muratoriana, 1996. 24 cm, br. editoriale, sovracop. 
illustrata, p. x, 87, 29 foto f.t. Ottimo. 	 € 12.00

1020	 Benati Daniele, Vandelli Vincenzo. 
La cappella Contrari nella rocca di Vignola. In 
collaborazione con il Centro di Documentazione 
della Fondazione di Vignola. Fotografie di Ghigo 
Roli. Milano, Jaca Book, 2007. 30 cm, rilegatura 
editoriale, sovracop. illustrata, cofanetto editoriale 
illustrato, p. 239, numerose tavole a colori anche 
a piena e doppia pagina, 2 tavole ripiegate. 
Molto buono. 	 € 80.00

1021	 Bernardi Teresa.  Memoria biografica di 
Carlotta Bedogni Agazzotti esemplare di cristiane e 
muliebri virtù, rapita all’amore del consorte e dei figli 
alle speranze del povero il 30 ottobre 1869. Modena, 
Tip. Rossi, 1869. 30 cm, cop. muta recente, p. (12), 
listato a lutto. Molto buono. 	 € 15.00

1022	 Bertinelli Pietro.  Per la solennità della 

Beata Vergine degli Angeli... Sonetto. In Parma, Per 
li Fratelli Gozzi, 1774. 20x27 cm, foglio sciolto, testo 
incorniciato. Molto buono. 	 € 20.00

1023	 Bertoni Giulio (a cura).  Atlante storico 
artistico del duomo di Modena. Orlandini, 1921. 
Ma. Modena, S.T.E.M. - Mucchi, 1979. 22x32 
cm (album), br. illustrata con risvolti; p. xxvi, 93, 
numerose fotografie. Ottimo. 	 € 16.00

1024	 Boali C.  A te Adelaide Ristori sublime 
ornamento d’Italia per voto europeo salutata regina 
dell’arte tragica impareggiabile dalla tua classica 
dignità nella attonita ammirazione dei saggi accogli 
il nobile entusiasmo da te prodotto nella mirra 
d’Alfieri... Reggio, Coi Tipi di Carlo Vincenzi, 1858. 
19 cm, foglio piegato a metà, con dedica su una 
facciata e sonetto sull’altra. Molto buono. 	 € 20.00

1025	 Bocchi Carlo.  Pio Istituto delle orfanelle 
in Modena. Cenni ... al Sig. Avv. Giuseppe Scotti. 
Milano, Civelli, 1878. 22 cm, cop. muta recente; p. 
13. Molto buono. 	 € 16.00

1026	 Boni Carlo.  Rapporto annuale della 
direzione del Museo Civico pel 1872. Modena, 
Tip. Cappelli, 1872. 23 cm, cop. muta recente; p. 
10. Ottimo. 	 € 18.00

1027	 Boni Carlo.  Rapporto biennale 
sull’andamento del museo di Modena per gli anni 
1877 e 1878. Modena, 1880. 22 cm, cop. muta 
recente; p. 10. Ottimo. 	 € 15.00

1028	 Borghi Carlo. Il maggio ossia feste e sollazzi 
popolari italiani. Memorie raccolte. Modena, Andrea 
Rossi, 1848. 21 cm, cop. muta recente, p. 31, testo 
incorniciato al frontespizio. Molto buono. 	 € 30.00

1029	 Bosellini.  Lettera di rettifica del Signor 
Cuniberti Ferdinando sugli anteatti (sic) delle liti 
fra questi e il marchese Gherardo Molza. Modena, 
Tip. Toschi, 1880. 27 cm, cop. muta recente, p. 17. 
Molto buono. 	 € 30.00

1030	 Cagnoli Luigi.  Per la festa del IX giugno 
1811 celebrata in Reggio. Eroidi due. Reggio 
Emilia, Davolio, 1811. 26 cm, cop. muta recente, 
p. (8), stampato su carta verdina, qualche 
traccia d’uso. 	 € 24.00

1031	 Campori Giuseppe.  Del concetto politico 
di Alessandro Tassoni. Senza Luogo, Editore e 
Data, 29 cm, cop. muta recente, p. 7. Estratto con 
numerazione propria. Molto buono. 	 € 15.00
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1032	 Campori Giuseppe.  Un pittore modenese 
nella China (1698) (Giovanni Gherardini). Modena, 
Vincenzi, 1879. 23 cm, cop. muta recente, p. 9, 
qualche brunitura. Molto buono. 	 € 20.00

1033	 Cappello Bernardo.  Lettere di Bernardo 
Cappello tratte dagli originali che sono nell’archivio 
governativo di Parma. Scelta di curiosità letterarie 
inedite o rare dal secolo XIII al XVII in appendice 
alla collezione di opere inedite o rare. Bologna, 
Presso Gaetano Romagnoli, 1870. 19 cm, copertina 
originale, p. xvii, 105, esemplare numerato 182/206, 
qualche brunitura, intonso. Molto buono. 	 € 50.00

1034	 Casteri Maria Cristina. La via Fancigena nel 
territorio parmense. Parma, Proposte Editrice, 1996. 
20 cm, br. illustrata, p. 97, 32 tavole a colori e una 
carta geografica ripiegata f.t. Molto buono. 	€ 10.00

1035	 Cavazzoni Pederzini Luigi.  Memoria 
storica sul governo che della badia di Nonantola 
ebbe S. Carlo Borromeo. Modena, Teale Tipografia, 
1836. 21 cm, cop. muta recente, p. 36, vignetta incisa 
al frontespizio, timbro del censore modenese al 
frontespizio e all’ultima carta. Molto buono. 	€ 20.00

1036	 Cavedoni Celestino, Pezzana A.  Nel 
giorno XVI agosto 1868 in cui il molto reverendo 
Dott. D. Antonio Dondi prendeva solenne possesso 
della parrocchia suburbana di S. Agnese alcuni 
amici volevano pubblicati due autografi.... Modena, 
Tip. Immacolata Concezione, 1868. 23 cm, 
plachetta; p. (4). Ottimo. 	 € 18.00

1037	 Celle Giacinto.  Nei solenni funerali di S. 
A. R. Francesco IV... celebrate nella R. Chiesa 
Parrocchiale di S. Domenico in Modena il giorno 5 
febbraio 1846. Modena, Tipi R. D. Camera, 1846. 
28 cm, cop. muta recente, p. 25, vignetta incisa 
al frontespizio, piccolo alone al taglio superiore 
lontano dal testo. Ottimo. 	 € 24.00

1038	 Chiapparini Giovanni.  Una notte di S. 
Pier Damiano. Faenza, Lega, 1937. 20 cm, br. 
editoriale; p. 22, esemplare numerato 131/200. 
Molto buono. 	 € 16.00

1039	 Contarelli Antonio.  Propositiones ex 
universa philosophia quas sub auspiciis S. Aloysii 
Gonzagae publice propugnandas exhibet Antonius 
Contarelli ex Accademia Patrum Societatis Jesu. 
Mutinae, Ex Typographia Claudii Zuliani prope 
Aulam Ducalem, 1752. 19 cm, copertina muta 
recente, p. 60, vignetta incisa al frontespizio, incipit 
decorato, leggermente polveroso. 	 € 80.00

1040	 De Stefani Pietro.  Memorie storiche di 
Portomaggiore. Copia anastatica dell’edizione 
dell’anno 1863. Bologna, Litografia Lipe, 1986. 28 
cm, ril. edit, p. (4), 152. Molto buono. 	 € 25.00

1041	 Della Biancia Ciro.  Al corrispondente 
del giornale Stella d’Italia e l’arrivo dall’Africa del 
soldato Paolo Vanzolini. Rimini, Tip. Renzetti, 1887. 
28 cm, plachetta, p. (4). Molto buono. 	 € 15.00

1042	 Deputazione di storia patria per le 
Provincie di Romagna.  Atti e memorie. Nuova 
serie. Volume XXI. Anno accademico 1970. Bologna, 
Presso la Deputazione di Storia Patria, 1971. 24 cm, 
br. editoriale, p. xii, 236, 8 tavole f.t. Ottimo. 	€ 40.00

1043	 Deputazione di storia patria per le 
Provincie di Romagna.  Atti e memorie. Nuova 
serie. Volume XXIV. Anno accademico 1973. 
Bologna, Presso la Deputazione di Storia Patria, 
1973. 24 cm, br. editoriale, p. viii, 353, alcune tavole 
f.t. di cui una ripiegata. Molto buono. 	 € 40.00

1044	 Deputazione di storia patria per le 
Provincie di Romagna.  Atti e memorie. Nuova 
serie. Volume XXVIII. Anno accademico 1977. 
Bologna, Presso la Deputazione di Storia Patria, 
1979. 24 cm, br. editoriale, p. 225, alcune tavole 
f.t. Ottimo. 	 € 38.00

1045	 Deputazione di storia patria per le 
province di Romagna.  Atti e memorie. Nuova 
serie. Volume XXV/XXVI. Anno accademico 1974-
1975. Bologna, Deputazione di Storia Patria, 1975. 
24 cm, br. editoriale, p. xii, 349, 8 tav. f.t, una tavola 
a colori applicata, alcune ill. Ottimo. 	 € 28.00

1046	 Dondi D. A. Il cristianesimo a Modena nei 
primi secoli. Modena, Tip. Pont. ed Arcivescovile 
dell’Immacolata Concezione, 1881. 23 cm, 
cop. muta recente; p. 15, qualche brunitura. 
Molto buono. 	 € 16.00

1047	 Fabrizi Giuseppe.  Promemoria per li 
signori cittadini di Reggio sull’articolo riguardante 
le esenzioni loro competenti pendente avanti 
l’illustrissimo Supremo Consiglio d’Economia. In 
Modena, Presso la Società Tipografica, 1789. 28 
cm, cop. muta recente, p. 16. Grande vignetta 
allegorica incisa. Molto buono. 	 € 50.00

1048	 Fanti Giovanni.  Ricordo del Prof. Antonio 
Mazzoni nel primo anniversario della sua morte. 
Modena, Tip. Vincenzi, 1876. 21 cm, cop. muta recente, 
p. 31, qualche brunitura. Molto buono. 	 € 16.00
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1049	 Felisi Giulio.  Elogio del cavaliere Teodoro 
Bonati insigne matematico ed idraulico ferrarese. 
Ferrara, co’ Tipi di Gaetano Bresciani, 1820. 21 
cm, cop. muta recente, p. 28, qualche brunitura. 
Molto buono. 	 € 20.00

1050	 Felletti Sergio.  All’ombra del campanile. 
Antologia di scritti su Longastrino. Alfonsine, Tip. 
Alfonsinese, 1983. 30 cm, br. illustrata, p. 271, 
numerose foto. Ottimo. 	 € 25.00

1051	 Ferrari Paolo.  Ai signori elettori del 
collegio di Modena-città. Milano, Treves, 1876. 18 
cm, cop. muta recente; p. 20. Molto buono. 	€ 20.00

1052	 Ferretti Danilo.  Immagini del paese perduto. 
Prefazione di S. Zavoli. Ravenna, Longo, 1988. 21 
cm, br. editoriale, sovracop. illustrata, p. 165, firma 
autografa di Zavoli al frontespizio. Ottimo. 	 € 20.00

1053	 Foschi Marina (a cura).  Case di pietra. 
Bologna, Grafiche Zanini, 1991. 27 cm, br. 
illustrata; p. 155, ill. in nero 48 fotografie in nero e 
col; Per l’Azienda Regionale delle Foreste i Istituto 
Beni Culturali della Regione Emilia Romagna. 1° 
edizione. Come nuovo. 	 € 15.00

1054	 Foto Gherardi Vidiciatico.  Fotografia 
originale in bianco e nero di paesaggio invernale di 
Lizzano. 1970. circa, 24x18 cm. 	 € 15.00

1055	 Foto Gherardi Vidiciatico.  Fotografia 
originale in bianco e nero: Vidiciatico villa sulla 
Panoramica. 1970. circa, 18x24 cm. 	 € 15.00

1056	 Franchini Roberto, Guidi Dario.  “Premesso 
che non sono razzista”. L’opinione di mille modenesi 
sull’immigrazione extracomunitaria. Roma, Editori 
Riuniti, 1991. 22 cm, brossura editoriale; p. xv, 158, 
alcune tabelle. Ottimo. 	 € 15.00

1057	 Franciosi Giulio. Il Canto della Pentecoste 
a sua eccellenza il sacerdote Luigi Ferrari nel 
giorno di sua consacrazione in Vescovo di Modena. 
Modena, Tip. Vincenzi, 1848. 23 cm, cop. muta 
recente, p. 12. Molto buono. 	 € 15.00

1058	 Galassini Girolamo.  Commemorazione 
della Marchesa Adele Campori nata marchesa 
Ricci. Modena, Moneti e Namias, 1879. 22 cm, cop. 
muta recente; p. 20, listato a lutto. Ottimo. 	€ 18.00

1059	 Gandini Luigi Alberto.  Sulle morali 
condizioni del comune di Formigine. Relazione del.. 
presidente della congregazione di carità presentata 

al Sig. Comm. Giacinto Scelsi prefetto della 
provincia di Modena. In Modena, Soliani, 1884. 22 
cm, cop. muta recente, p. 15. Molto buono. 	€ 20.00

1060	 Garuti A, Rossi M, Svalduz E. La piazza 
di Carpi salotto e icona della città. Fotografie di 
P. Parmiggiani. Modena, Artioli, 2002. 31 cm, ril. 
editoriale, sovracop. illustrata, p. 183, 2 tavole 
ripiegate f.t. Ottimo. 	 € 30.00

1061	 Ghiretti Mario.  Mestieri. Il lavoro 
della tradizione nel territorio parmense. Parma, 
Artegrafica Silva, 1979. 23x23 cm, ril. editoriale, 
sovracop. illustrata, p. 222, numerose foto in nero 
e a colori. Molto buono. 	 € 24.00

1062	 Giusti Giusto.  Istruzione pratica per 
distruggere colla caccia e colla fame gli arotofagi 
roditori del frumento redatta da Giusto Giusti 
modonese. Bologna, Tip. degli Agrofili Italiani, 
1870. 20 cm, cop. muta recente, p. 62, alcune ill. 
Molto buono. 	 € 28.00

1063	 Hugues Chieffredo.  Sulla statua di 
Giuseppe Gibellini: La moglie del levita. Modena, 
Tip. Moneti e Namias, 1878. 22 cm, cop. muta 
recente, p. 23. Molto buono. 	 € 18.00

1064	 Lei Francesco.  Di lesioni violente 
gravissime sofferte da Domenico Bernardi di 
Sant’Anna Pelago. Storia del dottore Francesco 
Lei di Sassuolo. Modena, co’ tipi di Andrea Rossi, 
1846. 21 cm, cop. muta recente, p. 16, vignetta 
incisa al frontespizio e in fine, qualche brunitura. 
Molto buono. 	 € 18.00

1065	 Malmusi Carlo.  Relazione degli atti 
spettanti all’anno accademico 1866-1867 letta 
dal Sig. Carlo Malmusi presidente della regia 
Accademia nell’adunanza generale del 19 dicembre 
1867. Modena, 1867. 29 cm, cop. muta recente, p. 
16. Molto buono. 	 € 15.00

1066	 Malmusi Carlo.  Relazione degli atti 
spettanti all’anno accademico 1869-1870... della 
Regia Accademia di Scienze, Lettere ed Arti in 
Modena. Modena, Gaddi, 1871. 30 cm, cop. muta 
recente, p. 16. Molto buono. 	 € 16.00

1067	 Malmusi Carlo.  Relazione degli atti 
spettanti all’anno accademico 1870-1871... letta 
all’Accademia di Scienze, Lettere ed Arti nella sera 
del 16 dicembre 1871. Modena, Tip. Gaddi Già 
Soliani, 1872. 30 cm, cop. muta recente, p. 15. 
Molto buono. 	 € 20.00



Studio Biblio Orfeo - Tel. 051 6360113 - Cell. 335 8388397 - info@bibliorfeo.com 67

1068	 Malmusi Carlo.  Sopra alcuni noccioli di 
persico vagamente intagliati nel secolo XVI. Lettera 
di Carlo Malmusi al conte Gio. Francesco Ferrari-
Moreni e note di quest’ultimo. Seconda edizione. 
Modena, Tip. Soliani, 1867. 21 cm, cop. muta 
recente, p. 16. Molto buono. 	 € 20.00

1069	 Malmusi Carlo, Bonvicini Domenico 
e altri.  Nelle beneaugurate nozze del Signor 
Ferdinando Massa colla Signora Maria Bonazzi. 
Versi di felicitazione. Modena, Soliani, 1838. 
23 cm, cop. muta recente; p. (16), vignette al 
frontespizio e in fine, timbri del censore modenese 
al frontespizio e all’ultima pag. Ottimo. 	 € 19.00

1070	 Melotti Giuseppe. L’ ufficio Morale e Civile 
delle Lettere. Il Sentimento patrio in relazione colla 
letteratura, colla libertà e col decoro nazionale. 
Discorsi due del Prof. Giuseppe Melotti. Modena, 
Tip. Sociale - Palazzo Orlandi, 1869. 23 cm, cop. 
muta recente; p. 55, (4). Ottimo. 	 € 26.00

1071	 Miotti Alfonso.  Ricorrendo oggi il XIV 
anniversario della morte di Luigi Poletti modenese 
architetto di fama italica benefattore della sua 
città nativa e splendido favoreggiatore delle arti 
belle. Modena, 1883. 22 cm, cop. muta recente, p. 
(8). Ottimo. 	 € 15.00

1072	 Molza Gherardo.  Risposta dell’Avvocato 
Augusto Bosellini alla così detta lettera aperta 23 
dicembre 1879. Modena, Tip. Toschi, 1880. 27 cm, 
cop. muta recente, p. 8. Molto buono. 	 € 24.00

1073	 Montecchi G, Manelli R. (a cura).  
Biblioteche e lettura a Modena e provincia dall’unità 
d’Italia ad oggi. Bologna, Editrice Compositori, 
2012. 24 cm, br. illustrata, p. 304, alcuni grafici e 
tabelle. Come nuovo. 	 € 18.00

1074	 Morselli Alfonso.  Polissena Menotti e 
Nicola Fabrizi (da un carteggio inedito). Carpi, Casa 
Editrice Mutilati, 1952. 24 cm, br. editoriale, p. 26, 3 
tavole f.t. Molto buono. 	 € 16.00

1075	 Morselli Alfonso.  Una tomba 
modenese in Addis Abeba. Modena, Artioli, 
1937. 19 cm, br. editoriale, p. 10, una tavola f.t. 
Molto buono. 	 € 12.00

1076	 Nardi Luigi.  Descrizione antiquario-
architettonica con rami dell’Arco di Augusto ponte 
di Tiberio e tempio malatestiano di Rimino. Rimino, 
Stamperia Marsoner e Grandi, 1813, ma. Rimini, 
Ramberti Arti Grafiche, 1979. 35 cm, ril. recente con 

dorso in carta pergamena e tit. in oro su tassello, p. 
81, 9 tavole f.t. Molto buono. 	 € 40.00

1077	 Niccolosi G. B.  Elogio del presidente 
Giuseppe Caderini. Parma, Rossetti, 1844. 31 
cm, cop. muta recente, p. 68, tavola incisa con 
ritratto di Caderini all’antiporta, protetta da velina. 
Molto buono. 	 € 35.00

1078	 Ortolani Mario. La pianura ferrarese. 
Memorie di geografia economica. Napoli, Tip. 
Pironti e Figli, 1954. 25 cm, br. editoriale, p. 199, 12 
tavole f.t, intonso. Molto buono. 	 € 20.00

1079	 Panini Gaetano.  Regolamento interno pel 
consiglio comunale di Campogalliano presentato dal 
sindaco adottato da esso consiglio nella di lui seduta 
delli 31 luglio 1881. Modena, Toschi, 1881. 22 cm, 
cop. muta recente, p. 8. Molto buono. 	 € 15.00

1080	 Panizzi Armando. Le prime vittime di 
Francesco IV Duca di Modena. Notizie di Armando 
Panizzi ripubblicate da Giosué Carducci. Roma, 
Società Editrice Dante Alighieri, 1897. 19 cm, br. 
editoriale, p. ix, 229, qualche brunitura sparsa. 
Molto buono. 	 € 40.00

1081	 Pascucci Italo.  Sanleo città vescovile. 
Sanleo, Pro Sanleo, 1986. 24 cm, br. editoriale, p. 
495. Come nuovo. 	 € 23.00

1082	 Pellegri Marco.  Colorno Villa Ducale. 
Parma, Artegrafica Silva, 1981. 31 cm, ril. editoriale, 
sovracop. illustrata, custodia. p. 215, numerose foto 
e ill. in nero e a colori. Come nuovo. 	 € 20.00

1083	 Piraccini O, Ferrari O. e altri. Il patrimonio 
culturale della provincia di Forlì. I: Gli edifici di culto 
del territorio delle Diocesi di Cesena e Sarsina. 
Bologna, Alfa, 1973. 22 cm, br. illustrata, p. 222, 
numerose tavole f.t. Molto buono. 	 € 12.00

1084	 Portoghesi Paolo. Il tempio malatestiano. 
Forma e colore. Firenze, Sadea-Sansoni, 1965. 
circa, 35 cm, br. illustrata a colori, sovracop. con 
titolo in oro, p. (8), 12 tavole e 2 ripiegate a piena 
pagina f.t. Allegato fascicolo di 8 p. Ottimo. 	€ 18.00

1085	 Praudi Brillante. Il sacerdote Guaitoli D. 
Paolo di Carpi. Modena, Vincenzi, 1871. 20 cm, 
cop. muta recente, p. 16, dedica autografa dell’A. al 
frontespizio. Molto buono. 	 € 20.00

1086	 Pullé Francesco L. (a cura).  Testi antichi 
modenesi dal secolo XIV alla metà del secolo XVII 
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editi da Francesco L. Pullé. Scelta di curiosità 
letterarie inedite o rare dal secolo XIII al XVII in 
appendice alla collezione di opere inedite o rare 
diretta da Giosué Carducci. Bologna, Presso 
Romagnoli Dall’Acqua, 1891. 18 cm, copertina 
originale, p. xci, 285, esemplare numerato 165/202, 
intonso, dai larghi margini. Molto buono. 	 € 120.00

1087	 R. Istituto Ostetrico annesso alla 
maternità e brefotrofio di Modena.  Regolamento 
organico e regolamento interno. Modena, Cappelli, 
1882. 23 cm, cop. muta recente; p. 42, qualche 
brunitura. Molto buono. 	 € 18.00

1088	 Rendu Luigi. La miseria e la carità. 
Ragionamento ed istruzione di Monsig. Rendu 
vescovo di Annecy. Modena, Tip. Soliani, 1855. 
20 cm, cop. muta recente, p. 49, vignetta incisa al 
frontespizio. Molto buono. 	 € 20.00

1089	 Riboli Timoteo.  Relazione critica dei 
fascicoli 1, 2, e 3 del giornale parmense detto 
La Lettura in parte già pubblicata nella Rivista 
Europea. Parma, Tip. Ferrari, 1843. 21 cm, cop. 
muta recente, p. 16. Molto buono. 	 € 15.00

1090	 Rossi G.  Orazione inaugurale per 
l’apertura dell’Accademia Nazionale di Belle Arti in 
Bologna. Bologna, Masi, 1804. 21 cm, cop. muta 
coeva; p. 26. Molto buono. 	 € 26.00

1091	 Rovighi Cesare.  Sui lavori di Porta  
Bologna. Modena, Tip. Sociale, 1882. 23 cm, 
cop. muta recente; p. 12, qualche brunitura. 
Molto buono. 	 € 18.00

1092	 Società del Sandrone.  Resoconto e 
relazione della gestione sociale 1888-89. Approvato 
dall’assemblea generale dei soci in seduta 7 
agosto 1889. Presidente onorario Matteo Campori. 
Modena, Bassi e Debri, 1889. 30 cm, cop. muta 
recente, p. 12. Molto buono. 	 € 18.00

1093	 Strocchi Dionigi.  Allocuzione del cavaliere 
Dionigi Strocchi professore di eloquenza nel collegio 
di Ravenna. Ravenna, Tip. Roveri, 1837. 20 cm, 
cop. muta recente, p. 28. Molto buono. 	 € 18.00

1094	 Tondelli Leone.  Matilda di Canossa. Terza 
edizione riveduta e curata da F. Milani. Reggio 
Emilia, Bizzocchi, 1979. 21 cm, br. editoriale, p. xii, 
176, 2 tavole f.t. Ottimo. 	 € 15.00

1095	 Tribunale Civile di Modena.  Causa 
tra Mons. Arcivescovo di Modena, Spinelli eredi, 

Congregazione di Carità, Marchese Molza 
interveniente. Memoria per la congregazione. 
Modena, Tip. Bassi e Debri, 1888. 30 cm, cop. muta 
recente, p. 74. Molto buono. 	 € 20.00

1096	 Vecchi Giovanni.  Alle colline scandianesi 
canto per nozze Valcavi-Barletti. Modena, 
Zanichelli, 1866. 21 cm, cop. muta recente, p. 14. 
Molto buono. 	 € 18.00

1097	 Zagaglia Beppe (foto), Urbini Bruno (testi).  
Ravenna fascino di secolari magie. Presentazione 
di P. Passanti. Modena, Artioli, 1985. 31 cm, ril 
editoriale, sovracop. illustrata, p. 111, numerose 
foto a colori a piena pag. Come nuovo. 	 € 20.00

Lazio
1098	  Supplemento al num. 70 del Diario di 
Roma dei 2 di settembre 1837. Ci affrettiamo di 
denunziare ai nostri lettori che nel Semaphore di 
Marsiglia dei 24 di agosto scorso si annunzia come 
sicura la scoperta di un rimedio anticolerico.... 
Roma, Stamperia Cracas, 1837. 26x27 cm, foglio di 
carta piegato con testo diviso in 3 colonne. 	€ 26.00

1099	 Azienda Comunale Elettricità ed 
Acque.  Acqua e luce per Roma. Roma, 1958. 
33 cm, rilegatura editoriale, senza sovracop, 
p. 187, numerose foto e ill. in nero e a colori. 
Molto buono. 	 € 14.00

1100	 Balducci Giulio. Il palazzo Farnese in 
Caprarola illustrato nella storia dell’arte. Cinque 
secoli di vita politica tramandata dal pennello dei 
fratelli Zuccari. Stralcio della storia artistica e politica 
di questo comune. Roma, Officina Poligrafica 
Editrice, 1910. 24 cm, brossura editoriale; p. 162, 
alcune tavole nel testo e una tavola genealogica più 
volte ripiegata. Leggere tracce d’uso al dorso. Molto 
buono l’interno. 	 € 60.00

1101	 Kuhn Albert.  Roma. Die Denkmale des 
heidnischen, unterirdischen, neuen Rom in Wort 
und Bild. Koln, Benziger & Co, 1925. 30 cm, ril. in 
velluto, tit. e fregi in oro e nero al piatto e dorso, 
tagli dorati, segnalibro; p. 581, ritratto di Pio XI 
a colori protetto da velina in antiporta, 743 ill. in 
nero nel testo, 3 piante di Roma a colori più volte 
ripiegate. Ottimo. 	 € 15.00

1102	 Palliolo Fanese Paolo. Le feste pel 
conferimento del patriziato romano a Giuliano e 
Lorenzo de’ Medici. Scelta di curiosità letterarie 
inedite o rare dal secolo XIII al XVII in appendice 
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alla collezione di opere inedite o rare. Bologna, 
Presso Gaetano Romagnoli, 1885. 18 cm, copertina 
originale con tracce d’uso, p. 160, edizione numerata 
n. 68/202, intonso. Molto buono, l’interno. 	 € 30.00

1103	 Pugno Giuseppe Maria.  Storia della 
Basilica Vaticana. Torino, Ruata, 1952. 24 cm, ril. 
in tela, titolo in oro al piatto e al dorso; p. 108, 38 
tavole f.t. Ottimo. 	 € 12.00

1104	 Visconti Pietro Ercole.  Memorie e 
descrizione della villa detta la catena presso la terra 
di Poli pubblicate dal Commendatore P. E. Visconti 
uffiziale della Legione d’onore nella fausta occasione 
delle nozze di S. e il Sig. Don Giulio Torlonia Duca 
di Poli con S. E. la signora Donna Teresa Chigi de’ 
Principi di Campagnano. Roma, pei Tipi di Gaetano 
Bertinelli, 1850. 21 cm, cop. muta recente, p. 28, un 
po’ rifilato, timbretto privato al frontespizio, manca la 
cop originale. Molto buono. 	 € 60.00

Lombardia
1105	  Brevi cenni intorno alla vita di Jacopo 
Bono. Padova, Tipi della Minerva, 1832. 20 cm, 
cop. muta recente, p. 28, vignetta al frontespizio e 
in fine. Molto buono. 	 € 20.00

1106	  Brianza. A cura degli “amici della Brianza” nel 
centenario dell’unità d’Italia. 1961. Anno IX. Como, 
Nani, 1961. 29 cm, br. illustrata a colori, p. 99, diverse 
foto e una tavola a colori f.t. Molto buono. 	 € 18.00

1107	  Calendario del 1936 della ditta Pettinaroli 
inserito in carta uso pergamena e illustrato con 
acquarello: Scontro di due guerrieri africani 
con lance. Legato da nastro tricolore. 1936. 
15x21 cm. 	 € 40.00

1108	  Deputati Sanitatis Sp. Communis 
Puteolunghi Riperiae Benacensis Gratis. Si parte 
da questo comune, (grazie a Dio) libero d’ogni 
sospetto di mal contagioso, e d’epedemia bovina, 
per andar a la montagna nella Val Asola... Data 
in Pozzolengo, adi 20 maggio 1770. 21x15 cm, 
lasciapassare di 8 righe autografe e firmate e 8 
manoscritte, incisione con due santi, firma del 
delegato. Molto buono. 	 € 45.00

1109	  Il Presidente, e conservatori della sanità 
dello Stato di Milano si levano da questa città di 
Milano sanissima per Dio gratia, e liberissima d’ogni 
sospittione di contaggio pestifero, gl’infrascritti Colli 
di robba forastiera, i quali e la quale per la buona 

cognitione, che teniamo attestiamo he non hanno 
in sé veruna sospittione come sopra... Milano, 24 
aprile 1723. 21x30 cm, lasciapassare con stemma 
di Milano inciso, 3 righe manoscritte e timbro 
a secco. 	 € 60.00

1110	  Il Presidente e maestrato della Sanità di 
Mantova. Si estrae da questa Città di Mantova, 
sana, ed intatta (Per Iddio Grazia) da ogni sospetto 
di male contagioso gl’infrascritti colli di Robe, per 
inviarli a Reggio. Mantova, li 17 agosto 1723. 20x28 
cm, lasciapassare di 7 righe a stampa, 6 righe 
manoscritte, immagine di Virgilio in cornice d’alloro, 
sigillo a secco, firma del delegato. Manca l’angolo 
inferiore sinistro. Molto buono. 	 € 60.00

1111	  Li deputati alla Sanità di Brescia 
accompagniamo le merci infrascritte bresciane 
maneggiate in questa città, libera, per Iddio grazia, 
d’ogni sospetto di mal contagioso, per inviare 
a Cesena. Brescia, 8 agosto 1721. 21x31 cm, 
laciapassare di 7 righe a stampa e 3 manoscritte, 
stemma di Brescia e dei provisores sanitatis 
silografati. 	 € 60.00

1112	  Pinacoteca di Brera Milano. Peintures. 
Zurich, Wehrli, 1900. circa, 31 cm, cartoncino 
editoriale, ill. applicata al piatto, p. (4), 40 tavole f.t. 
Molto buono. 	 € 10.00

1113	  Società in accomandita per azioni A. 
Cederna & C. Sede in Milano. Esercizio 1925. 
Insieme: Cotonificio Cederna, società anonima 
sede in Milano, 1931. Milano, Galimberti, 1926. 
-1932, 24 cm, 2 fascicoli, br. editoriale, p. (16), (24), 
diverse tabelle. Molto buono. 	 € 15.00

1114	 ATM Milano, Reparto Studi.  Origine 
destinazione. Primi risultati complessivi. (Trasporto 
pubblico di Milano e provincia). Milano, ATM, 1965. 
28 cm, br. illustrata, p. 64, alcune ill. e tabelle, 3 
tavole ripiegate f.t. Molto buono. 	 € 18.00

1115	 Beltrami, Luca. La Pusterla dei Fabbri. 
Milano, Allegretti, 1900. 21 cm, br. editoriale 
brunita, p. 62, una tavola all’antiporta e diverse ill. 
Molto buono. 	 € 25.00

1116	 Bonvesin de la Riva. Il tractato dei mesi 
di Bonvesin da Riva milanese dato in luce per cura 
di Eduardo Lidforss. Scelta di curiosità letterarie 
inedite o rare dal secolo XIII al XVII in appendice 
alla collezione di opere inedite o rare. Bologna, 
Presso Gaetano Romagnoli, 1872. 18 cm, copertina 
originale, p. xxi, 103, qualche brunitura, timbro 
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privato alla copertina. Molto buono. 	 € 40.00

1117	 De Maddalena Aldo.  Centocinquant’anni di 
vita economica Mantovana (1815-1965). Mantova, 
Citem, 1967. 31 cm, ril. editoriale, titolo in oro al piatto 
e dorso, p. xxiii, 407, 50 tavole f.t. Ottimo. 	 € 50.00

1118	 Donati Petteni Giuliano.  Bergamo. Scritti 
vari di letteratura e di storia. Bergamo, Edizioni 
Orobiche, 1956. 24 cm, br. illustrata, p. xiv, 181. 
Molto buono. 	 € 25.00

1119	 Gambara Francesco.  Elogio storico del 
padre Pacifico Deani M. O. Brescia, Tip. Pasini, 
1825. 21 cm, cop. muta recente, p. 46, (2). 
Molto buono. 	 € 15.00

1120	 Lorenzi Alberto. I milanesi, le donne, 
l’amore. Milano, Virgilio, 1981. 23 cm, ril. editoriale, 
sovracop. illustrata, p. 227, alcune tavole 
f.t. Ottimo. 	 € 18.00

1121	 Marchetti L, Parenti M. Il Quarantotto 
milanese nelle immagini, nei documenti, nelle 
vicende e negli uomini. Novara, Istituto Geografico 
De Agostini, 1948. 35 cm, rilegatura originale in 
cartone decorato in beige e azzurro, p. 204, (10), 
numerose ill. nel testo e 15 tavole a colori f.t. a 
piena pagina. Molto buono. 	 € 80.00

1122	 Parenti Marino.  Ottocento questo 
sconosciuto. Inediti e aneddoti. Firenze, Sansoni, 
1954. cm. 20, bross. edit. ill; p. 432, 20 tavole in 
nero f.t. Intoso. Itinerari. Ottimo. 	 € 20.00

1123	 Piadeni Frico.  Guida di Como e dintorni. 
Edita dal Comitato esecutivo per le esposizioni 
Voltiane. 1° centenario della morte dell’illustre 
concittadino sommo fisico Alessandro Volta (1827-
1927). Como, Cavalleri, 1927. 18 cm, br. illustrata a 
colori da Zambelli; pp. 161, un ritratto di A. Volta e 
33 tavole. Molto buono. 	 € 28.00

1124	 Polifilo (Beltrami Luca).  Leonardo 
e i disfattisti suoi. Con settanta illustrazioni e 
un’appendice: “Leonardo architetto” di Luca Beltrami. 
Milano, Treves, 1919. 23 cm, rilegatura non originale 
in cartoncino ricoperto da carta pergamena, titolo 
ben manoscritto al dorso, conserva le cop. originali, 
p. xv, 214, diverse ill. e 50 tavole f.t. Ex libris inciso 
all’ultima copertina. Molto buono. 	 € 60.00

1125	 Porta Carlo.  Poesie edite, inedite e 
rare di Carlo Porta scelte e illustrate per cura di 
Raffaello Barbiera colla biografia del poeta rifatta su 

carteggi inediti. Firenze, Barbera, 1884. 20 cm, ril. 
coeva in mezza pelle, titolo in oro al dorso, piatti 
marmorizzati; p. lxxx, 458. In antiporta un ritratto in 
ocra del poeta applicato su cartoncino e protetto da 
velina. Molto buono. 	 € 40.00

1126	 Società Milanese per la Caccia a Cavallo.  
Stagione di caccia 1932-1933. Milano, Raimondi, 
1933. 32 cm, cartoncino ill. (cacciatore a cavallo con 
cani); p. (4) su carta forte, testo in cornice policroma 
con grande incipit animato. Volpe stampata 
all’ultima di copertina. Molto buono. 	 € 35.00

1127	 Speranza Giuseppe.  Orazione in morte 
di Monsignore Giovanni Battista de’ Conti di 
Pergen canonico di Olmutz e vescovo di Mantova 
recitata nella chiesa parrocchiale e prepositurale di 
Castelgoffredo. Mantova, Tip di F. Agazzi , 1807. 20 
cm, cop. muta recente, p. 31. Molto buono. 	€ 18.00

1128	 Tagliaferri Filippo, Bona Enzo. L’ erbario 
di Nino Arietti conservato al museo civico di scienze 
naturali di Brescia. Brescia, Natura Bresciana, 
2006. 30 cm, br. illustrata, p. 252, alcuni facsimili. 
Come nuovo. 	 € 20.00

1129	 Villa Pierluigi, Milesi Ottorino, Scienza 
Attilio.  Vecchi vitigni bresciani. Brescia, Tip. 
Queriniana, 1997. 30 cm, br. illustrata, p. 230, 
numerose foto a colori. Come nuovo. 	 € 30.00

1130	 Ziletti Edoardo.  Patria. Poema italico. 
Libro I: Ercole. Brescia, Società Editrice Il Maglio, 
1938. 27 cm, br. editoriale, p. 20, timbro di istituzione 
estinta alla cop. Molto buono. 	 € 16.00

Marche
1131	  Lettera pastorale di Monsignor Luigi Ugolini 
vescovo di Fossombrone contro il preteso diritto 
pubblico filosofico, ovvero sistema rivoluzionario 
moderno. Pesaro, Tip. Annesio Nobili, 1833. 20 cm, 
cop. muta recente, p. 29. Molto buono. 	 € 20.00

1132	  Servizio da tavola per dodici coperte di 
Terraglia sopraffina a uso inglese lavorata nella 
fabbrica d’Ignazio Callegari quondam Filippo. 1850. 
circa, 19x26 cm, un foglio con elenco a stampa del 
servizio da tavola e con i relativi prezzi della fabbrica 
di Pesaro d’Ignazio Callegari. Molto buono. 	€ 25.00

1133	  Statistica medica della Provincia di 
Ancona. Nota dei malati curati nel mese di 
agosto 1870 (e dal 16 al 31 luglio) dal sottoscritto 
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Medico Chirurgo. Comune di Castelbellino. 1870. 
42x30 cm, 2 fogli di tabella a stampa con l’elenco 
complessivo di sei persone curate, con l’indicazione 
dell’età, della professione, della malattia e l’esito 
della cura. 	 € 22.00

1134	 Bernini Dante, Bernini Grazia. Il restauro 
della città ideale di Urbino. Mostra documentaria. 
Urbino, palazzo Ducale, settembre-novembre 
1978. Urbino, 1978. 22x25 cm, br. illustrata, p. 39. 
Molto buono. 	 € 15.00

1135	 Crocetti Giuseppe.  San Claudio al 
Chienti. Il monumento-la storia-il santo martire. 
Macerata, Biemmegraf, 1985. 24x23 cm, br. 
illustrata; p. 39, numerose foto a col. e in nero. 
Molto buono. 	 € 10.00

1136	 Giansanti Odoardo (detto Pasqualone).  
Seria baruffa fra due donne per i loro gatti. Fatto 
storico. Pesaro, Tip. Terenzi, 1895. foglio volante 
piegato, 36x25 cm, poesia in dialetto pesarese su 
3 colonne, strappetto lontano dal testo. 	 € 16.00

1137	 Giansanti Odoardo (detto Pasqualone).  
Un duetto in tre. Pesaro, Tip. Terenzi, 1887. foglio 
volante piegato, 36x25 cm, poesia in dialetto 
pesarese su 3 colonne. 	 € 16.00

1138	 Giansanti Odoardo (detto Pasqualone).  
Un piatto di meccanica con contorno di biciclette. 
Pesaro, Tip. Terenzi, 1895. foglio volante piegato, 
36x25 cm, poesia in dialetto pesarese su 3 
colonne. 	 € 16.00

1139	 Giansanti Odoardo (detto Pasqualone).  
Un secondo Jack di passaggio a Fano. Pesaro, Tip. 
Terenzi, 1896. foglio volante piegato, 36x25 cm, 
poesia in dialetto pesarese su 3 colonne. 	 € 16.00

1140	 Giansanti Odoardo (detto Pasqualone). 
La falsa cristianità (seconda edizione riveduta e 
corretta). Pesaro, Tip. Terenzi, 1887. foglio volante 
piegato, 36x25 cm, poesia in dialetto pesarese su 3 
colonne. 	 € 16.00

1141	 Matteucci Giovanni.  Nella fausta 
lietissima circostanza nella quale l’Accademia 
degli Assorditi esterna pubblicmanete con poetici 
applausi il giubilo universale per l’arrivo di S. 
Eccellenza... Ignazio Ranaldi... Ottave... Urbino, 
Guerrini, 1820. 27 cm, cop. muta recente, p. 10, 
firmetta alla cop. Molto buono. 	 € 26.00

1142	 Orsini Baldassarre.  Descrizione delle 
pitture sculture architetture ed altre cose rare 
della insigne città di Ascoli. Perugia, Stamperia 
Baduelliana, 1790, ma. Bologna, Forni, 1970. 22 cm, 
ril. editoriale, sovracop. illustrata, p. xiii, 264, alcune 
tavole f.t. di cui una ripiegata. Ottimo. 	 € 25.00

1143	 Teloni Francesc’Ansaldo.  Orazione sulle 
sante anime purganti recitata nella Chiesa del 
Suffragio in Treja ricorrendo l’ottavario de’ fedeli 
defunti.... Macerata, Presso Ben. di Ant. Cortesi 
Stamp. Vescovile, 1833. 28 cm, cop. muta recente, 
p. 11, 3 vignette incise. Molto buono. 	 € 16.00

Piemonte
1144	  Asti. Le cento città d’Italia: supplemento 
mensile illustrato del secolo. Milano, Il Secolo, 
1891. 30.5x44 cm, brossura; pp. 8, numerose 
vedute xilografiche nel testo. 1°edizione. 
Molto buono. 	 € 18.00

1145	  Chieri. Le cento città d’Italia: supplemento 
mensile illustrato del secolo. Milano, Il Secolo, 
1895. 30.5x44 cm, brossura; pp. 8, numerose 
vedute xilografiche nel testo. 1°edizione. 
Molto buono. 	 € 18.00

1146	  Cuneo. Le cento città d’Italia: supplemento 
mensile illustrato del secolo. Milano, Il Secolo, 
1893. 30.5x44 cm, brossura; pp. 8, numerose 
vedute xilografiche nel testo. 1°edizione. 
Molto buono. 	 € 18.00

1147	  Ospizio Marino piemontese. Società di 
beneficenza per la cura dei poveri ragazzi scrofolosi. 
Statuto organico. Torino, Tip. Vincenzo Bona, 1872. 
22 cm, cop. muta recente, p. 14, titolo incorniciato. 
Molto buono. 	 € 18.00

1148	  Principj di grammatica italiana e di artimetica 
con appendice sulla pratica elementare del listello, 
piombino, della squadra e del compasso ad uso de’ 
falegnami, mastri da muro, giardinieri, contadini e 
simili. Torino, Stamperia Reale, 1822. 22 cm, cop. 
muta coeva; pp. 228. Tracce d’uso. 	 € 22.00

1149	  Regie patenti colle quali S. M. approva il 
regolamento relativo alla battitura delle medaglie 
e di ogni altro lavoro che alle monete si assomigli. 
In data del 15 settembre 1825. Torino, Dalla 
Stamperia Reale, 1825. 28 cm, cop. muta coeva 
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in cartoncino, p. (12), grande silografia incisa al 
frontespizio. 	 € 25.00

1150	  Valenza e dintorni. Le cento città d’Italia: 
supplemento mensile illustrato del secolo. Milano, 
Il Secolo, 1901. 30.5x44 cm, brossura; pp. 8, 
numerose vedute xilografiche nel testo. Prima 
edizione. Molto buono. 	 € 18.00

1151	 Gabotto Ferdinando, Orsi Delfino (a 
cura). Le laudi del Piemonte raccolte e pubblicate dai 
dottori Ferdinando Gabotto e Delfino Orei. Scelta di 
curiosità letterarie inedite o rare dal secolo XIII al XVII 
in appendice alla collezione di opere inedite o rare. 
In Bologna, Presso Romagnoli Dall’Acqua, 1891. 
19 cm, copertina originale, p. xx, 124, esemplare 
numerato 169/202, intonso. Molto buono. 	 € 60.00

Toscana
1152	  Officiales Sanitatis Civitatis Florentiae 
universis & singulis &c. Facciamo piena ed indubitata 
fede qualmente... leva di questa città sanissima, 
e dove per grazia di Dio, non ci è infezione ne 
sospetto alcuno di Peste, gli infreascritti Colli, cioè 
una cassa ... di vetro... In Firenze, 5 febbr.o 1700. 
22x15 cm, lasciapassare di 8 righe a stampa e 5 
manoscritte. Firma del delegato. 	 € 60.00

1153	  S. Maria del Fiore in Firenze. 12 maggio 
1887, supplemento al n. 132 del Resto del Carlino. 
1887. 40x58 cm, pagina di giornale con grande 
incisione e descrizione delle opere del duomo. 
Molto buono. 	 € 10.00

1154	 Alvino Enrico, Guasti C. e altri.  
Rapporto della commissione nominata dal 
Ministero di Pubblica Istruzione sulla controversia 
dell’allargamento della via degli Avelli in Firenze. 
Edizione di soli 50 esemplari. Firenze, Le Monnier, 
1865. 27 cm, copertina muta recente, p. 8, 2 tavole 
più volte ripiegate f.t. Molto buono. 	 € 90.00

1155	 Barocchi Paola (a cura). Il giardino di 
San Marco. Maestri e compagni del giovane 
Michelangelo. Firenze, Casa Buonarroti, giugno-
ottobre 1992. Milano, Silvana Editoriale, 1992. 26 cm, 
br. illustrata, p. 175, numerose foto a colori. Timbro 
di omaggio al risguardo. Molto buono. 	 € 16.00

1156	 Bortolotti Giovanni. La Riola-Pistoia per la 
valle della Limentra e della Bure. Una nuova arteria 
turistica transappenninica. Estratto. Bologna, Arti 

Grafiche, 1951. 30 cm, br. illustrata, p. 18, diverse 
foto e 2 tavole f.t, timbro di architetto alla cop. 
Molto buono. 	 € 10.00

1157	 Ciaccheri Matteo.  Cronachetta di S. 
Gemignano composta da F. Matteo Ciaccheri 
fiorentino l’anno MCCCLV illustrata da E. Sarteschi. 
Bologna, Presso Gaetano Romagnoli, 1865. 18 cm, 
copertina originale, p. xiii, 43, esemplare numerato 
109/202, ex libris della biblioca Caproni al risguardo. 
Molto buono. 	 € 25.00

1158	 Coccia Urbani Ildebrando.  Famiglie 
investite di feudalità al tempo del granducato 
mediceo. Firenze, Chiesa e Figlio, 1966. 24 cm, br. 
editoriale, p. 65, ii. Molto buono. 	 € 36.00

1159	 Ferrari Ferruccio. Le prime loggie di liberi 
muratori a Livorno e le persecuzioni del clero e 
della polizia. Spigolature d’archivio con documenti 
inediti. Livorno, Bastogi, 1973. 21 cm, br. editoriale, 
p. 26. Molto buono. 	 € 16.00

1160	 Kirner Giuseppe (a cura).  Statuti et 
ordini di Monte Castello contado di Pisa pubblicati 
per cura di Giuseppe Kirner. Scelta di curiosità 
letterarie inedite o rare dal secolo XIII al XVII in 
appendice alla collezione di opere inedite e rare. 
Bologna, Presso Romagnoli Dall’Acqua, 1890. 19 
cm, copertina originale; p. lxxxxiii; 136; esemplare 
numerato 25/202, intonso. Molto buono. 	 € 50.00

1161	 Lenzuni Anna (a cura).  All’ombra del lauro. 
Documenti librari della cultura in età laurenziana. 
Firenze, Biblioteca Medicea Laurenziana, 
maggio-giugno 1992. Milano, Silvana Editoriale, 
1992. 26 cm, br. illustrata, p. 187, numerose 
tavole a colori e in nero. Timbro di omaggio al 
risguardo. Ottimo. 	 € 16.00

1162	 Lisci Biagio. Il sacco di Volterra nel 
MCDLXXII, poesie storiche contemporanee e 
commentario inedito di Biagio Lisci volterrano tratto 
dal Cod. Vaticano Urbinate 1202 a cura di Lodovico 
Frati. Scelta di curiosità letterarie inedite o rare 
dal secolo XIII al XVII . Bologna, Presso Gaetano 
Romagnoli, 1886. 19 cm, copertina originale, p. 
xliv, 158, esemplare numerato 182/202, intonso. 
Molto buono. 	 € 40.00

1163	 Mazzarosa Antonio.  Discorso letto nella 
sala del R. Liceo di Lucca il giorno XXV gennaio 
1839 nell’occasione che le ossa di Lazzaro 
Papi furono dal campo santo trasportate sotto al 
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monumento erettogli nella basilica di San Frediano. 
Lucca, Tip. Giusti, 1839. 21 cm, cop. muta recente, 
p. 19. Molto buono. 	 € 22.00

1164	 Ministero per i Beni Culturali e 
Ambientali.  Siena. La fabbrica del Santa Maria 
della Scala. Conoscenza e progetto. Volume 
speciale di Bollettino d’arte. Roma, Istituto 
Poligrafico della Zecca, 1986. 28 cm, ril. in tela, 
titolo in oro al piatto e al dorso, sovracop. illustrata; 
p. xiii, 209, numerose foto in nero, 21 tavole a colori 
e 7 piante ripiegate f.t. Ottimo. 	 € 25.00

1165	 Morelli Timpanaro M. A, Manno Tolu R, 
Viti P.  Consorterie politiche e mutamenti istituzionali 
in età laurenziana. Firenze, archivio di stato, maggio-
luglio 1992. Milano, Silvana Editoriale, 1992. 26 cm, 
br. illustrata, p. 251, numerose ill. e foto. Timbro di 
omaggio al risguardo. Ottimo. 	 € 16.00

1166	 Pirolo Paolo (a cura).  Lorenzo dopo 
Lorenzo. La fortuna storica di Lorenzo il Magnifico. 
Firenze, Biblioteca Nazionale, maggio-giugno 
1992. Milano, Silvana Editoriale, 1992. 26 cm, br. 
illustrata, p. 251, numerose ill. Timbro di omaggio al 
risguardo. Molto buono. 	 € 15.00

1167	 Rolfi G, Sebregondi L, Viti P. (a cura). La 
Chiesa e la città a Firenze nel XV secolo. Firenze, 
Sotterranei di San Lorenzo, giugno-settembre 
1992. Milano, Silvana Editoriale, 1992. 26 cm, br. 
illustrata, p. 236, numerose ill. e foto, timbro di 
omaggio al risguardo. Come nuovo. 	 € 15.00

1168	 Vigo Pietro (a cura).  Statuto dei disciplinati 
di Pomarance nel volterrano. Testo di lingua del 
secolo XIV pubblicato per cura di Pietro Vigo. Scelta 
di curiosità letterarie inedite o rare dal secolo XIII al 
XVII in appendice alla collezione di opere inedite o 
rare diretta da Giosué Carducci. In Bologna, Presso 
Romagnoli Dall’Acqua, 1889. 19 cm, copertina 
originale, p. xxii, 64, esemplare n. 98/202, intonso. 
Molto buono. 	 € 50.00

Trentino Alto Adige
1169	  Vita Trentina. 60 anni di vita trentina 1926-
1986. Trento, S.T.T., 1986. 39 cm, brossura ill. p. 
128, numerose foto. Molto buono. 	 € 18.00

1170	  Deputati alla Sanità del Vicariato di Mori 
uno dei quatro vicariati. Si parte da questa Terra (per 

l’Iddio gratia) e dell’intercessor S. Rocco, libero, e 
sana d’ogni sospetto di mal Contagioso... Data Adi 
7 maggio 1726. 18x15 cm, lasciapassare di 8 righe 
a stampa e 3 manoscritte, stemma di Mori. 	€ 50.00

1171	  Deputati alla Sanità del vicariato di 
Brentonico uno de’ quattro vicariati. Si parte da 
questo luogo sano per la Dio Grazia, del intercessor 
S. Racco, e libero d’ogni sospetto di mal contagioso 
per andar sul mantovano con percore 147... Dato 
li ventiquattro 24 ottobre milleottocento. 23x15 
cm, lasciapassare di 6 righe a stampa e 4 righe 
manoscritte, stemma di Brentonico (brenta) 
silografato al frontespizio, firma autografa del 
delegato. Molto buono. 	 € 50.00

1172	  Deputati alla sanità del Vicariato di 
Brentonico uno de’ quattro vicariati. Si parte da 
questo luogo (per l’iddio grazia) e dell’intercessor 
S. Rocco, libero e sano d’ogni sospetto di Mal 
Contagioso per andar a suo viaggio sul mantoano... 
Data Adi 7 ottobre anno 1755. 22x15 cm, 
lasciapassare di 6 righe autografe e firmate, 2 righe 
manoscritte, stemma di Brentonico silografato, 
firma autografa del delegato. Molto buono. 	€ 55.00

1173	  Fede dell’uffizio di Sanità della città e 
Pretura di Roveredo. Li provveditori alla sanità della 
Città e pretura di Roveredo fanno fede a qualunque 
illustrissimo magistrato, a cui ec. siccome... 
ha levato da questa Terra di Sacco, pretura di 
Roveredo libera per l’Iddio grazia d’ogni sospetto 
di mal contagioso per far condurre a Verona 
l’infrascritte robe imballate... gli 10 gugno 1778. 
31x21 cm, lasciapassare di 6 righe a stampa e 6 
manoscritte, un santo con un crocefisso in mano 
silografato, firme dei delegati. 	 € 60.00

1174	  Grande foglio in carta telata con 9 disegni di 
“Progetto a china rossa di un palazzo di 3 piani con 
pian terreno che guarda sulla strada di Rovereto. 
Facciata, retro, struttura, piante, modelli di particolari, 
approvato dal Vicepodestà l’8 agosto 1875”. Marca 
e timbro. 1870. 84x66 cm. Molto buono. 	 € 70.00

1175	  Noi provveditori alla sanità di Trento. Si 
parte da questa città libera (per l’Iddio grazia) da 
ogni sospetto di male contagioso per andare in 
Italia coi suoi arnesi... Data dall’Ufficio della Sanità 
di Trento li 7 del mese di luglio dell’anno 1739. 
20x15 cm, lasciapassare di 6 righe a stampa e 
4 righe manoscritte, testo incorniciato, stemma 
dei provvisori silografato. Firma autografa del 
provvisore. Leggermente rifilato al lato sinistro. Per 
il resto ottimo. 	 € 60.00
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1176	  Prospetto d’una parte di casa del Sig. 
Domenico Bresadola in piazza delle Ocche n. 
161 con progetto di collocamento di due cancelli 
di ferro alle finestre del primo piano. 1870. 30x21 
cm, disegno originale con bollo di 15 Kr e timbro di 
approvazione del progetto del podestà. 	 € 40.00

1177	 Bonomi Agostino.  Materiali per l’avifauna 
tridentina. Rovereto, Tip. Roveretana, 1891. 23 
cm, brossura originale, titolo incorniciato al piatto, 
p. 36, dedica autografa dell’A. alla copertina. 
Molto buono. 	 € 60.00

1178	 Bonomi Agostino.  Nuove contribuzioni 
alla avifauna tridentina. Rovereto, Tip. Roveretana, 
1889. 24 cm, brossura originale con qualche traccia 
d’uso, titolo incorniciato al piatto, p. 57, dedica 
autografa dell’A. alla cop. Molto buono. 	 € 60.00

1179	 Frass Hermann.  Wunderwelt der 
Dolomiten. Bozen, Athesia, 1975. 30 cm, ril. 
editoriale illustrata; p. 117, numerose foto e ill. 
Ottimo. 	 € 12.00

1180	 Kofler E, Widmoser E.  Sudtirol und 
Dolomiten. Innsbruck, Pinguin, 1973. 24 cm, ril. in 
tela, titolo in oro al piatto, sovracop. illustrata con 
piccolo strappetto; p. 20, 80 foto a piena pag. f.t e 
una a colori all’antiporta. Ottimo. 	 € 18.00

1181	 Lichtenegger Liselotte.  Sudtirol und die 
Dolomiten. Koln, Kaiser, 1968. 25 cm, ril. in mezza 
tela, titolo in oro al dorso, sovracop. illustrata; p. 135, 
diverse foto in nero e a colori. Molto buono. 	€ 10.00

1182	 Siegert Heinz.  So schon ist Sudtirol. Wien, 
Kremayr & Scheriau, 1977. 30 cm, ril. editoriale, 
sovracop. illustrata; p. 202, numerose foto a 
colori. Ottimo. 	 € 15.00

Veneto
1183	  Album di dodici vedute di Padova e suoi 
dintorni disegnate da Marco Moro. Padova, Rossi, 
1855, ma. Padova, Abbazia di Praglia, 1977. 22x29 
cm (album), ril. editoriale, tit. incorniciato al piatto, p. 
(2); 12 tavole in nero. Molto buono. 	 € 18.00

1184	  In Nome di S. M. L’augustissimo Imperatore 
Francesco I... Partendo da Venezia, la Sig. Antonio 
Malatesta per recarsci a Trieste... s’invitano le 
Autorità civili e militari, e si pregano quelle delle 
potenze amiche ed alleate a lasciarlo liberamente 
passare, e dal ajuto e protezione, offrendosi 

ad una perfetta reciprocanza. Dato in Venezia 
il giorno undici del mese di gennaio dell’anno 
milleottocentotrenta. 30x38 cm, lasciapassare con 
testo incorniciato, 15 righe a stampa, 8 manoscritte, 
stemma asburgico silografato, 14 timbri di dogana 
con date e informazioni diverse, anche al retro del 
passaporto e sigillo a secco. Firma del Segretario di 
Governo. Molto buono. 	 € 60.00

1185	  In Nome di S. M. L’augustissimo 
Imperatore Francesco I... Partendo da Venezia... 
per recarsi in Alessandria... s’invitano le Autorità 
civili e militari, e si pregano quelle delle potenze 
amiche ed alleate a lasciarlo liberamente passare, 
e dal ajuto e protezione, offrendosi ad una perfetta 
reciprocanza. Dato in Venezia il giorno ventotto del 
mese di ottobre dell’anno milleottocentoventinove. 
30x38 cm, lasciapassare con testo incorniciato, 15 
righe a stampa, 11 manoscritte, stemma asburgico 
silografato, 4 timbri di dogana anche al retro del 
foglio e timbro a secco, firma del segretario del 
governo. Molto buono. 	 € 45.00

1186	  Materiali veneti 4. Abitare a Venezia. 
Esodo e sfratti. Venezia, Grafiche Bortolazzi, 1976. 
20 cm, br. illustrata, p. 144, alcune ill. e tabelle. 
Molto buono. 	 € 13.00

1187	  Relazione sul ristauro del Gran Teatro la 
Fenice letta nell’adunanza della società proprietaria 
del giorno 17 dicembre 1854. Venezia, Gattei, 
1854. 23 cm, copertina originale, titolo incorniciato 
al piatto, p. 14. Molto buono. 	 € 24.00

1188	  Venezia. Principali monumenti di Venezia. 
1900. circa, 24x31 cm (album), brossura editoriale 
con gondola in ocra e scritta in oro in rilievo, p. (2), 
40 vedute animate f.t. Molto buono. 	 € 50.00

1189	 Il comitato municipale alla salute invita 
il cittadino Giuseppe Rinaldi a comparire avanti il 
comitato stesso per il giorno di domani alle ore 10 
sotto la sua responsabilità. Verona, 8 ottobre 1797. 
18x12 cm. 	 € 50.00

1190	 Il gioiello della Regina. Alla scoperta di 
Cortina d’Ampezzo. Perugia, Ali&No, 2004. 24 cm, 
br. illustrata con risvolti, p. 165, numerose foto, 
testo in italiano e inglese. Ottimo. 	 € 15.00

1191	 Biblioteca de “L’Archiginnasio” serie II, 
Vol. VII.  Studi e memorie per la storia dell’università 
di Bologna. Volume VII dedicato alla Università di 
Padova nel suo VII centenario. Bologna, Presso 
l’Istituto per la storia dell’Università, 1922. 26 cm, 
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br. editoriale, p. xii, 151, qualche brunitura, intonso. 
Molto buono. 	 € 20.00

1192	 Cibotto G. A.  Diario veneto. Venezia, 
Marsilio, 1985. 21 cm, ril. editoriale, sovracop. 
illustrata, p. viii, 295. Ottimo. 	 € 15.00

1193	 Filippi Antonio.  Pove del Grappa. Riese 
Pio X, Tip. Errepi, 1972. 23 cm, br. editoriale con 
risvolti, p. 83, (4), alcune foto. Molto buono. 	€ 15.00

1194	 Medin Antonio (a cura). La obsidione 
di Padua del MDIX. Poemetto contemporaneo 
ristampato ed illustrato da Antonio Medin. Scelta 
di curiosità letterarie inedite o rare dal secolo 
XIII al XVII in appendice alla collezione di opere 
inedite o rare diretta da Giosué Carducci. Bologna, 
Romagnoli Dall’Acqua, 1892. 18 cm, copertina 
originale, p. l, 385 esemplare numerato n. 103/202, 
una tavola all’antiporta, intonso e dai larghi margini. 
Leggerissime tracce d’uso al dorso. Molto buono 
l’interno. 	 € 60.00

1195	 Paoletti Pietro. La scuola grande di San 
Marco. A cura del Comune di Venezia. Venezia, 
Libreria Emiliana, 1929. 30 cm, br. editoriale, p. 190, 
numerose tavole in nero. Molto buono. 	 € 45.00

1196	 Salin Lorenzo.  Cenni biografici di Giovanni 
D. Miotti di Breganze. Nozze Bayard DI Volo - 
Malvezzi. Vicenza, Stamperia G. Burato, 1884. 31 
cm, cop. muta recente, p. 18, testo in ricca cornice 
in rosso e nero. Molto buono. 	 € 20.00

1197	 Volpe Jeronimo.  Questa epistola con pochi 
versi di se e con canzona del fratello Agnolo giovinetto 
a Giovanni Batista Giustinian di alta prosapia di 
pregi di cuore di mente e di persona singulari ad 
Elisabetta Michiel in isplendore di natali in grazia 
di virtù in pietà in adornezze di spirito a nessuna 
seconda le cui sorti per fausto connubio oggigiorno 
si assemblano reverente intitola. Venezia, Tipi 
Naratovich, 1845. 23 cm, cop. muta originale, p. 16, 
testo incorniciato, bruniture. Molto buono. 	 € 20.00

altre regioni
1198	  Provisores salutis civitatis Tergesti. Si 
partono da questa città sana, Iddio lodato, da sospetto 
di mal contagioso, gl’infrascritti... Tergesti, Die 29 
Mensis Julij, Anno 1759. 21x15 cm, lasciapassare 
di 5 righe a stampa e 3 manoscritte. 3 stemmi 
silografati. in mezzo lo stemma di Trieste e due santi 
ai lati due santi di cui uno è San Giusto. 	 € 60.00

1199	  Senatus, Nobilis, Fidelissimae, et 
exemplaris urbis Messanae regius consiliurius da 
questa città e suo porto si parte... per essere a Dio 
piacendo in Livorno... Messina, a di 16 del 1773. 
21x15 cm, lasciapassare con 3 grandi immagini 
silografate in testa: Stemma della città di Messina, 
immagine della Vergine Maria con in braccio il 
bambin Gesù e Aquila con stemma regale. 6 righe 
a stampa e 3 manoscritte. Firma del delegato. 
Molto buono. 	 € 70.00

1200	 Bianchedi A. La razza asinina di Martina 
Franca. Pubblicazione redatta col contributo del 
Ministero dell’agricoltura e foreste. Taranto, Arti 
Grafiche Dragone, 1930. 31 cm, br. illustrata 
con qualche brunitura, p. 42, numerose foto. 
Molto buono. 	 € 20.00

1201	 Bozzo Stefano Vittorio (a cura).  Storia 
siciliana di anonimo autore compilata in dialetto 
nel secolo XV trascritta e corredata di studi, note 
ed indici da Stefano Vittorio Bozzo ... Scelta di 
curiosità letterarie inedite o rare dal secolo XIII al 
XVII in appendice alla collezione di opere inedite 
o rare. In Bologna, Presso Romagnoli Dall’Acqua, 
1884. 19 cm, copertina originale, p. ccxxvii, 
esemplare numerato 127/202, intonso, leggere 
tracce d’uso al dorso. Molto buono. 	 € 60.00

1202	 Donatone Guido. La farmacia degli 
incurabili e la maiolica napoletana del Settecento. 
Napoli, Edizioni del Delfino, 1970. circa, 28 cm, 
br. editoriale, sovracop. illustrata, custodia, p. vii, 
54, 32 tavole in nero e colori f.t, leggere bruniture. 
Molto buono. 	 € 20.00

1203	 Doria G, Bologna F, Pannain G.  Settecento 
napoletano. Napoli, Eri, 1962. 31 cm, ril. editoriale, 
sovracop. illustrata a colori con leggere tracce d’uso, 
cofanetto, p. 227, numerose ill. in nero nel testo e 22 
tavole a colori applicate f.t. Molto buono. 	 € 45.00

1204	 Ganci Battaglia Giuseppe.  Streghe, 
stregoni e stregonerie di Sicilia. Palermo, Malato, 
1972. 21 cm, br. illustrata, p. 218, alcune tavole f.t. 
Molto buono. 	 € 18.00

1205	 Guggino Elsa. La magia in Sicilia. 
Introduzione di V. Lanternari. Palermo, Sellerio, 1978. 
20 cm, br. illustrata, p. 220. Molto buono. 	 € 15.00

1206	 Pedio Tommaso.  Massoni e giacobini nel 
Regno di Napoli. Emmanuele de Deo e la congiura 
del 1794. Matera, Montemurro, 1976. 23 cm, br. 
illustrata con risvolti, p. 574. Molto buono. 	 € 28.00
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1207	 Tineo Vincenzo.  Plantarum rariorum 
Siciliae minus cognitarum. Panormi, Ex Typograph. 
Ph. Barravecchiae, 1846. 3 fascicoli, 22 cm, br. 
originale, titolo incorniciato al piatto, p. 48, strappo 
ricomposto alle prime 2 pag. del 1° fascicolo. 
Molto buono. 	 € 80.00

1208	 Turoldo David, Cavallina P, Bergellini 
P.  Assisi. Foto di E. Ciol. Padova, Messaggero 
di Padova, 1969. 24x24 cm, rilegatura in tela, 
titolo al piatto, sovracop. illustrata con strappetto, 
p. 216, numerose foto a piena e doppia pagina. 
Molto buono. 	 € 30.00

massoneria
1209	  Costituzioni generali della massoneria 
italiana approvate dall’assemblea generale del 
1920. Roma, APE, 1920. 17 cm, br. editoriale, p. 
62, rari segni a penna. Molto buono. 	 € 15.00

1210	  Guido Laj. Discorso pronunciato nel giorno 
in cui fu eletto Gran Maestro. Roma, Edinac, 1949. 
32 cm, br. editoriale, p. 22, esemplare numerato 
214/300. Molto buono. 	 € 25.00

1211	  The Holy Bible containing the old and new 
testaments translated out of the original tongues 
and with the former translations diligently compared 
and revised by his majesty’s special command. 
Authorized King James Version. Apponted to be 
read in churches. In appendice: The New Oxford 
Masonic bible concordance with illustrations. 
Oxford, University Press, 1970. circa, 20 cm, 
rilegatura originale in pelle, titolo in oro al piatto 
e dorso con simboli massonici, tagli blu dorati, 
custodia editoriale. p. 955; 141, (8), in carta india; 
19 tavole in nero e 9 carte geografiche a colori f.t, 
conserva il fogliettino illustrativo sul modo di trattare 
questo volume. Come nuovo. 	 € 100.00

1212	 Le seau rompu ou la loge ouverte aux 
profanes par un franc maçon. Reprint. Ventabren, 
Les Rouyat, 1974. 17 cm, br. editoriale, p. (6), 
69. Ottimo. 	 € 18.00

1213	 Angiolieri Anticozzi Valerio.  Relazione 
della compagnia de’ liberi muratori. Livorno, 
Bastogi, 1973. 22 cm, br. editoriale; p. (16), lxiii, una 
tavola f.t. Ottimo. 	 € 16.00

1214	 Brault Eliane.  Psychanalyse de l’initiation 
maçonnique. Nouvelle edition revue et augmentée. 

Paris, Dervy Livres, 1975. 22 cm, br. editoriale con 
risvolti, p. 316, una tavola all’antiporta, qualche 
brunitura. Molto buono. 	 € 38.00

1215	 Brengues Jacques. La Franc-Maçonnerie 
du bois. Paris, Editions du Prisme, 1973. 22 cm, ril. 
editoriale, titolo e decorazioni in oro al piatto e dorso, 
sovracop. illustrata, p. 332, alcune tavole f.t. Raro 
da trovarsi con la sovracoperta. Ottimo. 	 € 50.00

1216	 Chiarle Aldo.  Leo Taxil Diana Vaughan e il 
palladismo. Savona, Lito Ars, 1979. 21 cm, br. edit. 
p. 50, 10 tavole in nero. Otiimo. 	 € 20.00

1217	 Colinon Maurice. La massoneria e la 
Chiesa. Roma, Paoline, 1956. 21 cm, br. edit. 
illustrata; p. 160. Molto buono. 	 € 18.00

1218	 D’Almeras Enrico.  Cagliostro. La 
massoneria e l’occultismo nel secolo XVIII. Milano, 
Edizioni Athena, 1931. 16 cm, br. illustrata, p. 284, 
ritratto di Cagliostro all’antiporta e alcune tavole f.t, 
leggere bruniture. Molto buono. 	 € 26.00

1219	 Del Pano L, Mola A, e altri.  Storia della 
massoneria. Testi e studi. Il primo volume (il secondo 
uscirà anni dopo). Torino, Edi. Ma, 1980. circa, 21 
cm, br. illustrata con risvolti, p. 206. Ottimo. 	€ 25.00

1220	 Esposito Rosario F. La massoneria e 
l’Italia dal 1800 ai nostri giorni. Roma, Paoline, 
1969. 21 cm, br. editoriale, p. 607, 16 tavole f.t. 
Molto buono. 	 € 16.00

1221	 Farina Salvatore. Gli emblemi araldici 
della libera muratoria. Esoterismo degli emblemi 
dell’Ordine dei liberi muratori e di quelli di 
Rito Scozzese Antico ed accettato, con la loro 
riproduzione esatta. Roma, Atanor, 1979. 21 cm, br. 
editoriale, p. 99, diverse ill. Ottimo. 	 € 15.00

1222	 Gamberini Giordano.  Mille volti di massoni. 
Roma, Edizioni Soc. Erasmo, 1975. 24 cm, ril. in 
tela, tit. in oro al piatto e dorso, sovracop. illustrata, 
p. 256, numerose foto. Molto buono. 	 € 15.00

1223	 Giantulli Florido. L’essenza della 
massoneria italiana. Il naturalismo. Firenze, Pucci 
Cipriani, 1973. 24 cm, br. illustrata con risvolti, p. 84, 
alcune ill. Molto buono. 	 € 20.00

1224	 Hartmann Franz.  Un’avventura 
tra i Rosacroce. Todi, Editrice Atanor, 1925, 
ma. Genova, Amenothes, 1975. 20 cm, br. 
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editoriale; p. 184. Esemplare numerato 76/1000. 
Molto buono. 	 € 18.00

1225	 Massimo Franco.  Verso la luce. 
L’apprendista libero muratore. Prefazione di G. 
Ghinazzi Gran Maestro. Bologna, 1968. 24 cm, 
br. editoriale polverosa, p. 220. Molto buono 
l’interno. 	 € 40.00

1226	 Naudon Paul.  Rabelais Franc-Maçon. 
Essai sur la philosophie de Pantagruel. Paris, 
Editions la Balance, 1954. 22 cm, br. editoriale, p. 
171, intonso. Molto buono. 	 € 50.00

1227	 Papus.  Martinezismo, willermozismo, 
martinismo e massoneria. Genova, Amenothes, 
1976. 20 cm, br. editoriale, p. 101, alcuni grafici. 
Molto buono. 	 € 24.00

1228	 Porcina Giuseppino.  Come si lavora in 
massoneria. Pisa, Giardini Editori e Stampatori, 
1976. 22 cm, br. edit, p. 186, 24 tavole f.t. 
Molto buono. 	 € 35.00

1229	 Reghini Arturo. I numeri sacri nella 
tradizione pitagorica massonica. Roma, Atanor, 
1978. 24 cm, br. illustrata, p. 155, qualche brunitura 
ai tagli. Molto buono. 	 € 16.00

1230	 Tanferna Mario.  Essenza e scopo della 
massoneria. Roma, Parva Favilla, 1971. 18 cm, br. 
editoriale, p. 138. Molto buono. 	 € 18.00

1231	 Taxil Leo.  Les soeurs maçonnes. Paris, 
Letouzey et Ane, 1886. circa, 19 cm, rilegatura 
recente in mezza tela, piatti decorati, p. 388, (12). 
Molto buono. 	 € 70.00

1232	 Taxil Leo.  Più grande mistificazione 
antimassonica. Roma, Casa Editrice all’Insegna 
dell’Acacia, 1949. 17 cm, br. illustrata con leggere 
tracce d’uso, p. 97. Molto buono. 	 € 15.00

1233	 Tomasi Tina.  Massoneria e scuola 
dall’unità ai nostri giorni. Firenze, Vallecchi, 1980. 
21 cm, br. illustrata; p. 198. Molto buono. 	 € 15.00

1234	 Woodford A. F. A.  Kenning’s Masonic 
Cyclopaedia and Handbook of masonic 
archaeology, history and biography. London, 
Kenning, 1878. 22 cm, rilegatura in tela, titolo e 
ricche decorazioni in oro e nero al piatto e dorso, p. 
665, una firma al frontespizio. Ottimo. 	 € 100.00

medicina-psichiatria
1235	  Libriccino d’igiene. Guida popolare 
pubblicata dall’Ufficio Imperiale di sanità della 
Germania. Edizione italiana secondo la quinta 
edizione tedesca riveduta ed annotata per cura del 
prof. G. Bordoni-Uffreduzzi. Torino, Clausen, 1895. 
16 cm, ril. in mezza tela originale; p. xiv, 253; 54 ill. 
nel testo e 2 tavole a colori. Molto buono. 	 € 18.00

1236	  Medicina psicosomatica. Applicazione 
clinica della psicopatologia ai problemi generali 
della medicina. Roma, Astrolabio, 1950. 22 cm, 
ril. editoriale, sovracop. editoriale, p. 950, qualche 
brunitura alle copertine. Molto buono. 	 € 35.00

1237	  Memoria sulla pellagra e le condizioni 
della proprietà fondiaria e della classe agricola in 
Italia. Associazione Elettorale Agricola. Torino, 
1882. 29 cm, cop. muta recente, p. 16. All’interno 
una risposta all’articolo di Cesare Lombroso. 
Molto buono. 	 € 35.00

1238	 Il termometro. Numero monografico della 
rivista Ciba. N. 20, ottobre 1949, anno III. Milano, 
Ciba, 1949. 24 cm, br. illustrata; p. (32), numerose 
ill, qualche brunitura. Molto buono. 	 € 14.00

1239	 Adelon, Nicolas Philibert.  Fisiologia 
dell’uomo di N. P. Adelon professore di medicina 
legale alla facoltà medica di Parigi, ... volgarizzata e 
corredata di annotazioni dal d. G. B. Thaon. Firenze, 
Luigi Pezzati, 1826. 6 volumi in 3 tomi, 21 cm, ril. 
coeva in mezza pelle, titolo e decorazioni in oro 
al dorso, piatti marmorizzati; p. 310; 268, (4); 294; 
255; 295, (2); 310, (2). Ex libris privato ai risguardi. 
Antico restauro alle ultime 4 carte del 1° volume 
senza perdita di testo. Molto buono. 	 € 140.00

1240	 Adler Alfred. Il temperamento nervoso. 
Principi di psicologia individuale comparata e 
applicazioni alla psicoterapia. Roma, Astrolabio, 
1950. 21 cm, br. editoriale, p. 294, alcune 
ill. Ottimo. 	 € 25.00

1241	 Clerc G. A.  Les remèdes electro-
homéopatiques du Comte Mattei leur emploi 
et leurs effets. Motiers-Travers, Dispensaire 
Homeopathique, 1899. 21 cm, br. originale, p. 
736, in parte intonso, una tavola a colori più volte 
ripiegata fuori testo. Molto buono. 	 € 100.00

1242	 De Bruc Carlo.  Formolario eclettico 
italiano... preceduto da nozioni di materia medica 
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seguito da alcune considerazioni sull’arte di 
formulare, da una raccolta di ricette del Dott Ricord 
... a Parigi da una tavola indicante il tempo di 
digestione dei diversi elementi... Milano, già Tip. 
Boniotti, 1863. 2 volumi in uno, 15 cm, ril. mezza 
pelle, titolo al dorso; p. 287; 198. Qualche brunitura, 
qualità della carta. 	 € 35.00

1243	 Fioravanti Petro.  De vigilia et somno ab 
instinctu et habitudine modificantis vitae animalis 
et vegetantis. Dissertatio inauguralis quam in 
Archigymnasio Patavino prosuit et patruo suo 
benevolenti Petro Fioravanti dicavit Petrus Brunelli 
atestis. Atestis, Typis Longo, 1837. 19 cm, cop. 
muta recente, p. 46. Ottimo. 	 € 20.00

1244	 Fromm E, Suzuki D, De Martino R..  
Psicoanalisi e buddhismo zen. Roma, Astrolabio, 
1968. 21 cm, br. editoriale, sovracop. editoriale con 
qualche brunitura, p. 180. Molto buono. 	 € 12.00

1245	 Gimbernat C.  Sulla forza delle fumigazioni 
d’acido nitrico per distruggere e prevenire la 
contagione delle febbri maligne di C. Gimbernat. 
Estratto. Milano, Presso Agnello Nobile, 1804. 
21 cm, plachetta, p. 8, qualche brunitura. 
Molto buono. 	 € 22.00

1246	 Leprince Alberto.  Radiestesia medica. 
Applicazione dell’arte del rabdomante alla medicina 
nuova. Milano, Bocca, 1949. 20 cm, br. editoriale, 
205, 26 illustrazioni anche f.t. Molto buono. 	€ 30.00

1247	 Lodi Giuseppe.  Piante officinali italiane. Il 
“Nuovo Lodi”. A cura di F. Corbetta, A. De Santis, L. 
Forlani, G. Murari. Bologna, Edagricole, 2001. 25 
cm, ril. editoriale illustrata, p. xii, 859, numerose foto 
a colori. Come nuovo. 	 € 90.00

1248	 Morandi, Giovanni Battista.  Historia 
botanica practica, seu plantarum, quae ad usum 
medicinae pertinent, nomenclatura, descriptio et 
virtutes, cum ab antiquis, tum a recentibus celebrium 
auctorum scriptis desumptae, ac aeneis tabulis 
delineatae, atque ad virum ex prototypo expressae. 
Mediolani, ex typographia Petri Francisci Malatestae, 
1744, ma. Padova, Torchio de’ Ricci, 1988. 33 
cm, br. editoriale, p. (6), 164, numerose tavole, 
frontespizio in rosso e nero. Come nuovo. 	€ 30.00

1249	 Orlandini Marcello.  Delegazione 
Apostolica di Ascoli, Commissione Sanitaria 
Provinciale... Alli Signori Governatori, magistrature 
e deputazioni sanitarie della Provincia. (Tre 
disposizioni relative alla organizzazione della 

profilassi a fronte dell’epidemia di Colera). Ascoli, 
1836-1837, 3 fascicoli, 28 cm, p. (4) ciascuno, alcuni 
antichi appunti a penna. Molto buono. 	 € 50.00

1250	 Oury Jean.  Psicosi e logica istituzionale “Il 
Collettivo”. Milano, Spirali, 1988. 21 cm, br. illustrata, p. 
234. Timbretto privato al risguardo. Ottimo. 	€ 20.00

1251	 Pace Oddo. L’omeopatia. Le malattie 
guarite col metodo dei simili. Milano, Hoepli, 1933. 
19 cm, br. editoriale, p. 240. Molto buono. 	 € 35.00

1252	 Valcarenghi Paolo.  De Cremonensis et 
mantuanae endemicae lipyriae febris essentia, & 
differentia a lipytia Aetii dissertatiuncula epistolaris 
Pauli de Valcarengo... Mediolani, Ex Typographia 
Antonii Agnelli, 1765. 19 cm, cop. muta coeva, p. 
59, alcune iniziali decorate, una antica scritta a 
penna al frontespizio. Molto buono. 	 € 45.00

militaria
1253	  2° Divisione Militare Novara 1931. Senza 
luogo e edit, 1931. 34 cm, cartoncino illustrato 
a colori da Achille Beltrame (un fante in trincea), 
p. (12) testo incorniciato, numerose illustrazioni 
e calendario. Strappetto restaurato alla cop. 
Molto buono. 	 € 80.00

1254	  2° Divisione Militare Novara 1932. Senza 
luogo e edit, 1932. 34,5 cm, cartoncino legato da 
cordoncino e illustrato a colori da Achille Beltrame 
(assalto dei fanti), p. (20) numerose ill. e calendario. 
Legato assieme su carta verdina un inserto illustrato 
sul carnevale di Ivrea (p.4). Leggera piegatura per 
spedizione. Molto buono. 	 € 80.00

1255	  Dragons bleus 1683, Genova Cavalleria 
1935, XIII. Milano, Raimondi, 1935. 32 cm, 
cartoncino illustrato a colori, p. (4) incorniciate 
e stampate in blu e marrone. Ultima di cop. con 
stemma sabaudo. Ottimo. 	 € 40.00

1256	  Istruzione sulle operazioni secondarie 
della guerra ad uso degl’uffiziali dell’esercito 
redatta per cura del Corpo Reale di Stato Maggiore 
ed approvata dal Ministro della Guerra. Torino, 
Sebastiano Franco, 1855. 16 cm, rilegatura 
in piena pergamena; p. 195, 55 di appendice 
al regolamento per le truppe di campagna del 
19 gennaio 1833 stampato nel 1858, 34 carte 
bianche. 32 tavole più volte ripiegate e colorate a 
mano, due tasche in tela applicate contengono 3 
fascicoletti manoscritti a penna in bella e ordinata 
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grafia relativi alla scuola di battaglione e di linea e 
ad altri argomenti di carattere militare, pp. 42, 46, 
28; 2 foglietti ripiegati con informazioni geografiche 
e militari. Interessante manuale militare pratico in 
stato di conservazione molto buono. 	 € 110.00

1257	 3° Centro Automobilistico Milano.  Corso 
accelerato allievi ufficiali di complemento. Rompete 
le righe. Milano, Macciachini, 1940. 29 cm, br. edit. 
p. 30, diverse foto di ufficiali e caricature, tracce 
d’uso alle cop. 	 € 30.00

1258	 Ghersi.  Conferenze alla truppa. Tema IX. 
La patria. Comando del Corpo d’Armata di Verona. 
1920. 16 cm, br. illustrata; p. 14. 	 € 12.00

1259	 Meneghini Teucle.  Cento sommergibili 
non sono tornati. Roma, Centro Editoriale 
Nazionale, 1968. 28 cm, rilegatura in pelle, titolo in 
oro al dorso, cofanetto edit, p. 715, diverse foto f.t. 
Come nuovo. 	 € 50.00

1260	 Paganucci Luigi, Paoli Cesare.  Invenzioni 
vantaggiosissime per le armate del Colonnello 
ingegnere Giov. Perelli-Ercolini. Firenze, Tip. Brogi, 
1866. 23 cm, cop. originale, titolo incorniciato al piatto, 
p. 9, qualche brunitura. Molto buono. 	 € 16.00

1261	 Sassoli Luigi.  All’Eccellenza del Barone 
Antonio Puchner General comandante le armi 
tedesche nelle quattro legazioni ecc. ecc. Luigi 
Sassoli... questi versi in segno di estimazione e di 
ossequio umilmente tributava. 1835. circa, 20 cm, 
plachetta, p. (8). Molto buono. 	 € 18.00

1262	 XV Artiglieria da Campagna.  Isonzo XXVI 
luglio MCMXV. Udine, G. Chiesa, 1934. 24x35 cm, 
(album); cartoncino illustrato da L. Passerelli e 
legato da nastro; p. (5) incorniciate e stampate solo 
sul recto, calendario. Ottimo. 	 € 40.00

musica
1263	  Accademia di esercizi letterarii e 
cavallereschi coll’intermezzo di una farsa da 
eseguirsi dai signori convittori del collegio de’ nobili di 
Modena nel domestico loro teatro la sera del 29 aprile 
1842 umiliata all’altezza dell’Arciduca Francesco 
IV. Modena, Soliani, 1842. 30 cm, plachetta, p. (4), 
vignetta incisa al frontespizio. Ottimo. 	 € 45.00

1264	 Adorno Theodor.  Immagini dialettiche. 
Scritti musicali 1955-65. A cura di G. Borio. 

Torino, Einaudi, 2004. 21 cm, br. editoriale, p. xx, 
322. Ottimo. 	 € 22.00

1265	 Alfano Franco (musica).  Nuove liriche 
Tagoriane per canto e pianoforte. Milano, Ricordi, 
1936. 35 cm, cartoncino originale con fregio di 
Cisari; p. 7. Bruniture alle cop. Edizione originale. 
Molto buono. 	 € 20.00

1266	 Alfano Franco (musica).  Quatre danses 
roumaines pour piano. Nr. catalogo (448-1-2; 601-
602) Quattro firme a penna di Alfano, tre delle quali 
con dedica autografa (1907). Paris, Hachette, 1907 
circa, 34 cm, ril. in mezza tela, prima cop. applicata 
al piatto (all’interno le altre tre cop. originali). Alcuni 
restauri ai margini.  	 € 80.00

1267	 Alfano Franco (musica).  Tre poemi di 
Tagore da “il giardiniere” musicati per canto e 
pianoforte. Milano, Ricordi, 1924. 35 cm, cartoncino 
originale con fregio di Cisari alla cop; p. 20. 
Molto buono. 	 € 20.00

1268	 Auteri Manzocchi Salvatore. Il canto 
nella sua essenza artistica e scientifica. Prefazione 
di U. Giordano. Bologna, Zanichelli, 1936. 25 cm, 
ril. in tela, titolo in oro al piatto e al dorso; p. 115, 
ritratto dell’A. in antiporta, alcuni disegni e facsimili. 
Molto buono. 	 € 16.00

1269	 Barera Federico.  Andante per violino 
e pianoforte. Bologna, Pizzi, 1924. 35 cm, 
brossura con titolo stampato in rosso; p. 10. 
Molto buono. 	 € 20.00

1270	 Bruckner Anton.  Deux auditions de la 
messe en Fa mineur... données par le choeur 
de réception de la fete federale de chant 1928. 
Lausanne, Couchoud, 1928. 23 cm, br. editoriale, p. 
16, 2 tavole f.t. Molto buono. 	 € 18.00

1271	 Camussi Ezio.  Intermezzi giocosi per il 
teatrino delle marionette trascritti per pianoforte. 
Milano, Carish, 1927. 31 cm, br. editoriale, p. 17. 
Molto buono. 	 € 22.00

1272	 Cesi Beniamino.  Metodo per lo studio 
del pianoforte. Studi scelti dalle opere di Czerny. 
Milano, Ricordi, 32 cm, br. originale, p. 22. 
Molto buono. 	 € 16.00

1273	 Cotte Roger. La musique maçonnique et ses 
musiciens. Preface de P. Simon. Braine le Comte, 
Editions du Baucens, 1975. 21 cm, br. editoriale, p. 
257, 8 tavole f.t. 1° edizione. Ottimo. 	 € 30.00
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1274	 Debussy Claude.  Proses lyriques. 
Partitura per canto e piano, (n. E. 1085 F). 
Pairs, Fromont, 1895. circa, 32 cm, br. editoriale, 
p. 29, timbri di musicista alla copertina. 
Molto buono. 	 € 50.00

1275	 Falla Manuel de.  Siete canciones 
populares espanolas. Adaptation française de M. 
Paul Milliet. Completo (nr. cat. 1129,1-7). Paris, 
Max Eschig, 1923. 33 cm, bross. originale stampata 
in rosso raccolta in cartoncino policromo; p. 32. 
Molto buono. 	 € 16.00

1276	 Foresi Mario.  Brezze leggiere scherzano... 
Canti popolari con accompagnamento di pianoforte 
e di chitarra raccolti e ridotti da Mario Foresi. 
Firenze, Tip. Salani, 1887. 32 cm, plachetta, p. 4. 
Molto buono. 	 € 15.00

1277	 Gandino Adolfo.  Nel bosco. Tre pezzi per 
pianoforte. Milano, Ricordi, 1919. 34 cm, br. editoriale, 
titolo in verde al piatto, p. 18; dedica autografa 
dell’A. al prof. Vivarelli. Molto buono. 	 € 30.00

1278	 Gavoty Bernard.  Bruno Walter. I grandi 
interpreti. Fotografie di R. Hauert. Milano, Ricordi, 
1956. 27 cm, br. illustrata, p. 32, numerose foto a 
piena pag. Molto buono. 	 € 30.00

1279	 Goretti Paolo. Il messaggio iniziatico di 
W. A. Mozart. Siena, Periccioli, 1980. 21 cm, br. 
illustrata, p. xvi, 185, alcune tavole e alcune parti 
musicali. Molto buono. 	 € 20.00

1280	 Illica L, Giacosa G. (testo), Puccini 
Giacomo (musica).  Madama Butterfly (Da John 
L. Long e David Belasco). Tragedia giapponese 
di L. Illica e G. Giacosa. Musica di Giacomo 
Puccini. Partitura d’orchestra. (N. 118378). Milano, 
Edizioni Ricordi, 1920. 23 cm, rilegatura editoriale 
con tracce d’uso al dorso, titolo in oro al dorso e 
in oro incorniciato al piatto, p. 487 di partitura. 
Stampato in piccolo formato. Firma di un musicista 
al frontespizio. Molto buono. 	 € 90.00

1281	 La Gioia Diana.  Libretti italiani d’operetta 
nella Biblioteca Nazionale Centrale di Roma. 
Firenze, Olschki, 1979. 21 cm, br. editoriale, p. 135, 
12 tavole f.t. Molto buono. 	 € 24.00

1282	 Lambillotte L.  Clef des mélodies 
grégoriennes dans les antiques systèmes de 
notation et de l’unité dans les chants liturgiques. 
Paris, Poussielgue-Rusand, 1851. 32 cm, brossura 

editoriale con qualche traccia d’uso, p. 49, e 10 di 
appendice: “Application du principe de collation”. 
Intonso. 	 € 80.00

1283	 Lazzari Gianni (a cura).  Strumenti a 
fiato in legno dalle collezioni private italiane. 
Catalogo mostra: Bologna, maggio-luglio 2001. 
Ferrara, Tipolitografia Italia, 2001. 23x22 cm, br. 
illustrata, sovracop. illustrata, p. 101, numerose 
tavole. Ottimo. 	 € 16.00

1284	 Ligou Daniel.  Chansons maçonniques 
18° et 19° siècles choisies et commentées. Paris, 
Cercle des Amis de la Bibliothéque Initiatique, 1972. 
22 cm, ril. editoriale, titolo al dorso e illustrazioni 
in oro al piatto, p. 157, alcune righe musicali nel 
testo. Ottimo. 	 € 22.00

1285	 Lipperini Loredana.  Introduzione al Don 
Giovanni. Presentazione di R. Maragliano. Roma, 
Editori Riuniti, 1987. 20 cm, br. illustrata, p. xiii, 
270. Ottimo. 	 € 14.00

1286	 Mendelssohn - Bartholdy Felix.  Lettere 
dall’Italia. A cura di R. Meloncelli. Torino, Fogola, 
1983. 20 cm, br. editoriale con risvolti, p. xxvi, 268, 
alcune partiture nel testo. Molto buono. 	 € 28.00

1287	 Mozart W. A, Korsten Gerard. Le nozze 
di Figaro. Teatro alla Scala. Milano, Electa, 2007. 
29 cm, ril. editoriale, sovracop. illustrata, cofanetto 
contenente 4 cd, custodia. p. 143, numerose foto e 
illustrazioni a colori e in nero. Come nuovo. 	€ 40.00

1288	 Mundula Mercede. La moglie di Verdi. 
Giuseppina Strepponi. Milano, Garzanti, 1941. 19 
cm, br. illustrata con risvolti, p. 317, 16 tavole f.t, 
qualche brunitura. Molto buono. 	 € 26.00

1289	 Ravel Maurice.  Trois poemes pour chant 
et orchestre sur des vers de T. Klingsor. ( nr. cat 
7993, 1-2-3). Paris, Durand, 34 cm, brossura 
originale e frontespizio stampate in rosso; p. 24. 
Abrasioni al dorso. Molto buono. 	 € 36.00

1290	 Respighi Ottorino. La fiamma. 
Melodramma in tre atti da “The Witch” di G. Wiers 
Jennse. Milano, Ricordi, 1933. 20 cm, br. illustrata a 
colori, p. 68. Molto buono. 	 € 12.00

1291	 Respighi Ottorino (musica), Negri Ada 
(testo).  Sei melodie. Notte, mezzo soprano; 
nr. 521. Bologna, Bongiovanni, 1912. 35 cm, br. 
illustrata, p. 4. Molto buono. 	 € 18.00
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1292	 Rossini G, Dantone Ottavio. Il viaggio a 
Reims. Teatro alla scala. Milano, Electa, 2009. 29 
cm, ril. editoriale, sovracop. illustrata, cofanetto 
contenente 3 cd, custodia. p. 143, numerose foto e 
illustrazioni a colori e in nero. Come nuovo. 	€ 40.00

1293	 Rubboli Daniele.  Gianni Raimondi. 
Felicemente tenore. Bologna, Azzali, 1992. 25 cm, 
ril. editoriale, sovracop. illustrata, p. 157, diverse 
tavole f.t, dedica autografa del tenore al frontespizio, 
manca l’occhietto. Molto buono. 	 € 25.00

1294	 Schneider Louis.  Massenet. (1842-
1912). Paris, Bibliothèque Charpentier, 1926. 19 
cm, br. originale, p. 314. Testo in francese, intonso. 
Molto buono. 	 € 15.00

1295	 Torri Luigi. La costruzione ed i costruttori 
degli istrumenti ad arco. Bibliografia liutistica 
storico-tecnica. 2° edizione commentata e messa in 
corrente. Padova, Zanibon, 1920 circa, 23 cm, br. 
editoriale, p. 43. Molto buono. 	 € 50.00

1296	 Vantoura Suzanne Haik. La musique de 
la bible révélée. Sa notation millénaire aujourd’hui 
décryptée. Paris, Robert Dumas, 1976. 23 cm, br. 
illustrata con risvolti, p. 503, diverse ill. in nero. 
Molto buono. 	 € 18.00

1297	 Wolf Ferrari Ermanno (musica), Sugana 
Luigi (testo). Le donne curiose. Commedia 
musicale in 3 atti tratta dall’omonima commedia di 
Carlo Goldoni da Luigi Sugana. Musica del maestro 
Ermanno Wolf-Ferrari. Milano, Sonzogno, 1913. 
19 cm, br. editoriale, p. 103, qualche brunitura. 
Molto buono. 	 € 15.00

periodici
1298	  Antroposofia. Rivista mensile di scienza 
dello spirito. Anno XXX, annata completa, 1975. Il 
4° numero è dedicato al cinquantenario della morte 
di Steiner. Milano, Antroposofica, 1975. 4 fascicoli, 
23 cm, br. editoriale, p. 176. Molto buono. 	 € 70.00

1299	  Antroposofia. Rivista mensile di scienza 
dello spirito. Anno XXXI, annata completa, 1976. 
Milano, Antroposofica, 1976. 4 fascicoli, 23 cm, br. 
editoriale, p. 128. Molto buono. 	 € 50.00

1300	  Conoscenza. Rassegna bimestrale 
dell’Accademia di Studi e Orientamenti Tradizionali 
per una scienza dell’Io e un nuovo piano di 
coscienza. Annata completa, Anno XIV, 1978. 

Firenze, Tip. Nuova Era, 1978. 5 fascicoli, 24 cm, 
br. editoriale, alcune ill. Molto buono. 	 € 38.00

1301	  Controspazio. Mensile di architettura e 
urbanistica diretto da Paolo Portoghesi. Numero 
monografico: Cina, architettura, urbanistica 1949-
1970. N. 12, dicembre 1971. Bari, Dedalo Libri, 
1971. 28 cm, br. illustrata, p. 124, numerose foto e 
illustrazioni. Molto buono. 	 € 20.00

1302	  FMR. Mensile di Franco Maria Ricci. 1983, 
annata completa, n. da 10 a 19. Milano, Franco 
Maria Ricci, 1983. 10 fascicoli, 30 cm, brossura 
illustrata, numerose foto e illustrazioni a colori, 
alcune pubblicità. Ottimo. 	 € 50.00

1303	  FMR. Mensile di Franco Maria Ricci. 1984, 
annata completa, n. da 20 a 29. Milano, Franco 
Maria Ricci, 1984. 10 fascicoli, 30 cm, brossura 
illustrata, numerose foto e illustrazioni a colori, 
alcune pubblicità. Ottimo. 	 € 50.00

1304	  Rivista Massonica. 1974. Volume LXV, IX 
della nuova serie, annata completa. Firenze, Tip. 
Giuntina, 1974. 10 fascicoli, 20 cm, br. illustrata, p. 
639, alcune ill. Molto buono. 	 € 90.00

1305	  Rivista Massonica. 1977. Volume LXVIII, 
XII della nuova serie, annata completa. Firenze, 
Tip. Giuntina, 1977. 9 fascicoli, 20 cm, br. illustrata, 
p. 640, alcune ill. Molto buono. 	 € 90.00

1306	  Scena illustrata. Rivista mensile. Anno 
73, 1958, annata completa. Firenze, Messaggerie 
Italiane Spa, 1958. 12 fascicoli, 33 cm, br. illustrate 
a colori, circa 30 pagine per fascicolo più numerose 
pubblicità, numerose ill. in nero, diverse tavole a colori 
applicate, alcune pubblicità. Molto buono. 	 € 50.00

1307	  Ultra. Rivista teosofica di Roma. 
(Occultismo, religioni, telepatia, medianità e 
scienze affini). Pubblicazione bimestrale. Anno III, 
1909, annata completa. Roma, Società Teosofica, 
1909. 6 molumi, 23 cm, brossura editoriale, p. 
632, alcune pubblicità, con barbe, copertine 
polverose. 	 € 130.00

1308	 I Littoriali. Rivista mensile dei Littoriali 
della cultura, dell’arte e dello spettacolo. N. 5, A. 
II, aprile XIII (1935). Roma, Gruppo Universitario 
Fascisa dell’Urbe, 1935. 31 cm, br. illustrata, p. 70, 
6 tavole f.t. Molto buono. 	 € 35.00

1309	 Gregotti V. (direttore).  Casabella Rivista 
internazionale di architettura; International 
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Architectural Review. Anno LIV, 1990. N. da 565 
a 574. Annata completa. Milano, Electa, 1990. 
11 volumi, 30 cm, brossura illustrata, numerose 
illustrazioni e piante in nero e a colori, testo in 
inglese. Molto buono. 	 € 130.00

1310	 Nenzioni Gino (direttore). L’Archiginnasio. 
Bollettino della biblioteca comunale di Bologna. 
Fondato da Albano Sorbelli. Anno LXII, 1967, 
numero unico. Bologna, Aldina Editrice, 1967. 25 cm, 
brossura editoriale; p. 538. Intonso. Ottimo. 	€ 25.00

1311	 Sorbelli Albano (direttore). L’Archiginnasio. 
Bollettino della biblioteca comunale di Bologna. 
Anno XXXI, 1940. Annata completa. Bologna, 
Aldina Editrice, 1940. 2 volumi, 25 cm, con indici e 
cop. originale allegata per rilegare i volumi; p. 348. 
Intonsi. Ottimo. 	 € 25.00

1312	 Sorbelli Albano (direttore). L’Archiginnasio. 
Bullettino della biblioteca comunale di Bologna. 
Anno IV, 1909, annata completa. Bologna, Tip. 
Azzoguidi, 1909. 5 fascicoli, 25 cm, brossura 
editoriale, p. 256, alcune tavole f.t. Indici e copertina 
originale allegati per rilegare insieme i volumi. 
Intonso. Ottimo. 	 € 50.00

1313	 Sorbelli Albano (direttore). L’Archiginnasio. 
Bullettino della biblioteca comunale di Bologna. 
Anno XIII - 1918. Annata completa. Bologna, Tip. 
Azzoguidi, 1918. 3 fascicoli, 25 cm, brossura 
editoriale, indici e cop. originali allegati per rilegare; 
p. 277. Intonsi. Ottimo. 	 € 50.00

1314	 Sorbelli Albano (direttore). L’Archiginnasio. 
Bullettino della biblioteca comunale di Bologna. 
Anno XIX, 1924. Annata completa. Bologna, Tip. 
Azzoguidi, 1924. 3 fascicoli, 25 cm, con indici e 
cop. originale allegata per rilegare i volumi; p. 232. 
Intonsi. Ottimo. 	 € 50.00

1315	 Sorbelli Albano (direttore). L’ Archiginnasio. 
Bullettino della biblioteca comunale di Bologna. 
Anno XVI, 1921. Annata completa. Bologna, Tip. 
Azzoguidi, 1921. 2 fascicoli, 25 cm, con indici e cop. 
originale allegata per rilegare i volumi; p. 216. Intonsi, 
qualche brunitura alle cop. Molto buono. 	 € 35.00

1316	 Sorbelli Albano (direttore). L’ Archiginnasio. 
Bullettino della biblioteca comunale di Bologna. 
Anno XVII, 1922. Annata completa. Bologna, Tip. 
Azzoguidi, 1922. 2 fascicoli, 25 cm, con indici e cop. 
originale allegata per rilegare i volumi; p. 264. Intonsi, 
qualche brunitura alle cop. Molto buono. 	 € 35.00

politica
1317	 Bartoli Domenico. Gli anni della 
tempesta. Alle radici del malessere italiano. Milano, 
Editoriale Nuova, 1981. 20 cm, br. editoriale, p. 
230. Dedica autografa dell’Autore all’occhietto. 1° 
edizione. Ottimo. 	 € 18.00

1318	 Cole G. D. H.  Storia del pensiero socialista. 
I precursori 1789-1850. Bari, Laterza, 1967. 21 cm, 
ril. in tela, titolo in oro al dorso, sovracop. in acetato, 
custodia illustrata, p. vii, 410. Ottimo. 	 € 16.00

1319	 Copin-Albancelli Paul. La guerre occulte. 
Les sociétés secrètes contre les nations. Paris, 
Perrin et C, 1925. 18 cm, br. editoriale, p. xvii, 288, 
in parte intonso. Molto buono. 	 € 40.00

1320	 De Monte Luigi.  A Nicola Fabrizj. Lettera 
politica. Bologna, Zanichelli, 1880. 22 cm, cop. 
muta recente, p. 29. Molto buono. 	 € 25.00

1321	 Jemolo Arturo Carlo.  Anni di prova. 
Vicenza, Neri Pozza, 1969. 22 cm, br. edit, 
sovracop. edit, p. xii, 266, intonso, qualche 
brunitura. Molto buono. 	 € 12.00

1322	 Longanesi Leo. L’italiano. Roma, 
Ciarrapico, 1985. 29 cm, ril. editoriale, sovracop. 
illustrata, p. 194, 24 tavole f.t. Molto buono. 	€ 60.00

1323	 Lottini Gianfrancesco.  Avvedimenti civili. 
A cura di G. Mancini. Istituto Nazionale di Cultura 
Fascista. Bologna, Zanichelli, 1941. 23 cm, br. 
editoriale; p. xv, 292, qualche brunitura alle cop, 
intonso. Molto buono. 	 € 24.00

1324	 Mejnaud Jean.  Tecnocrazia e politica. 
Nuova versione riveduta e aumentata. Traduzione 
di M. T. Bellinzier, Introduzione di F. Ferrarotti. 
Bologna, Cappelli, 1965. 19 cm, brossura illustrata 
con risvolti, p. 178. Molto buono. 	 € 14.00

1325	 Nathan Ernesto.  Vent’anni di vita italiana 
attraverso all’ “Annuario”. Roma, Roux e Viarengo, 
1906. 23 cm. br. edit; p. 412. Copertina con tracce 
del tempo. Intonso. Molto buono l’interno. 	 € 25.00

1326	 Salvemini Gaetano.  Scritti sul 
Risorgimento. A cura di P. Pieri e C. Pischedda. 
Milano, Feltrinelli, 1961. 23 cm, rilegatura editoriale, 
titolo al dorso, sovracop. editoriale; p. xv, 682, 
ritratto di Salvemini all’antiporta, leggere tracce 
d’uso alle cop. Molto buono l’interno. 	 € 20.00
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1327	 Wolin Sheldon S.  Politica e visione. 
Continuità e innovazione nel pensiero politico 
occidentale. Bologna, Il Mulino, 1996. 22 cm, 
rilegatura editoriale, p. 645. Ottimo. 	 € 50.00

religioni
1328	  Academiae Theologicae Constitutiones 
a Gregorio XVI Pontifice Maximo approbatae. 
Roma, Contedini, 1840. 19 cm, cop. muta recente; 
p. 23, bella incisione di G. Petrini al frontespizio. 
Molto buono. 	 € 18.00

1329	  Indulgenze accordate dalla Santità di 
Nostro Signore Pio Papa VII alla congregazione 
spirituale eretta sotto il titolo della purificazione della 
beatissima Vergine nell’Archiginnasio Romano. 
Indulgenze plenarie comuni a tutti i fedeli. In Roma, 
Nella Stamperia dell’Archiginnasio Romano, 1818. 
19 cm, plachetta, p. (4). Molto buono. 	 € 15.00

1330	  Lettera a Soffia intorno alla setta dominante 
del nostro tempo del fu Conte Alfonso Canonico 
Muzzarelli della Compagnia di Gesù. Seconda 
edizione. In Fuligno, Per Gio. Tomassini Stampator 
Vescovile e della Reggenza, 1814. 22 cm, copertina 
in cartone “alla rustica” coevo con qualche 
brunitura, p. 230, (2); due tavole ripiegate fuori 
testo. Ex libris privato con stemma applicato al retro 
del frontespizio. Molto buono, con barbe. 	€ 100.00

1331	  Notizie del martirio dei dodici cristiani 
tra ecclesiastici e secolari, nel Tonkino e nella 
Cocincina da aprile a luglio 1840. Roma, Tip. 
Propaganda Fide, 1840. 19 cm, cop. muta recente; 
p. 4. Ottimo. 	 € 18.00

1332	  Regole de’ collegj soggetti alla S. C. de 
Propaganda Fide e diretti dal sacro ordine del 
serafico patriarca San Francesco. Roma, Tip. 
Propaganda Fide, 1841. 19 cm, cop. muta recente; p. 
31, una tabella ripiegata f.t. Molto buono. 	 € 15.00

1333	  Relazione della persecuzione mossa nella 
Cina contro i cristiani della provincia di Huppe 
dal viceré di Hu-Quang nel settembre 1893 sotto 
l’imperatore Tao-Quam. Imprimatur Fr. Dom 
Buttaoni, 1839. circa, 19 cm, cop. muta recente; p. 
8. Molto buono. 	 € 18.00

1334	  Spicilegium historicum. Congregationis 
SSmi Redemptoris. Annus XXVI, 1978, Fasc. 
I. Collegium S. Alfunsi de Urbe. Roma, 1978. 

24 cm, br. editoriale, p. 247, bruniture ai tagli. 
Molto buono. 	 € 30.00

1335	  Spiritismus a se ipso confutatus auctore 
D. D. Michaele Sanchez. Editio tertia. Romae, Ex 
Typographia Polyglotta, 1829. 20 cm, copertina 
originale, titolo incorniciato al dorso, p. 62, leggere 
bruniture, Tracce d’uso all’ultima di copertina. Molto 
buono l’interno, intonso. 	 € 60.00

1336	  Tesi ed amici del nuovo protestantesimo. 
Roma, Bilychnis, 1926. 19 cm, br. illustrata, p. 
64, alcune tavole, qualche brunitura, assai raro. 
Molto buono. 	 € 30.00

1337	 Il Storia di San Clemente Papa, fata in 
volgare nel secolo XIV. Scelta di curiosità letterarie 
inedite o rare dal secolo XIII al XIX. Bologna, 
Presso Gaetano Romagnoli, 1863. 19 cm, copertina 
originale, p. 104, esemplare numerato 98/202, timbro 
privato ed etichetta alla cop. Molto buono. 	€ 28.00

1338	 Le regole della trappa tradotte dal francese 
da Lorenzo Magalotti. Scelta di curiosità letterarie 
inedite o rare dal secolo XIII al XVII in appendice 
alla collezione di opere inedite o rare. Bologna, 
Presso Gaetano Romagnoli, 1883. 19 cm, 
copertina originale con leggere tracce d’uso, p. 189, 
esemplare numerato 29/202, qualche brunitura, 
intonso. Molto buono. 	 € 35.00

1339	 Agostino. Le confessioni. Introduzione, 
traduzione e note a cura di C. Carena. Torino, 
Einaudi, 1984. 18 cm, ril. editoriale, tit. al dorso, 
sovracop. editoriale, p. liv, 422. Nuova Universale 
Einaudi. Ottimo. 	 € 22.00

1340	 Bernardus (santo).  Pistola di S. Bernardo 
a’ frati del Monte di Dio. Volgarizzamento del 
secolo XIV citato dalla Crusca e dato fuori per la 
prima volta da Pietro Fanfani. Scelta di curiosità 
letterarie inedite o rare dal secolo XIII al XVII 
in appendice alla collezione di opere inedite o 
rare. Bologna, Romagnoli, 1867. 19 cm, cop. 
originale, p. xv, 196, esemplare numerato 99/202. 
Ex libris privato al risguardo, qualche brunitura e 
piccola mancanza all’angolo inferiore della cop. 
Molto buono. 	 € 40.00

1341	 Bernardus Claraevallensis (santo). Lo 
stimolo d’amore attribuito a S. Bernardo. Testo di 
lingua inedito. Scelta di curiosità letterarie inedite 
o rare dal secolo XIII al XVII in appendice alla 
collezione di opere inedite o rare. Bologna, Presso 
Gaetano Romagnoli, 1866. 18 cm, copertina 



Studio Biblio Orfeo - Tel. 051 6360113 - Cell. 335 8388397 - info@bibliorfeo.com84

originale, p. 52, esemplare numerato 139/202, 
intonso. Molto buono. 	 € 40.00

1342	 Bloch Ernst.  Thomas Munzer teologo della 
rivoluzione. A cura di S. Zecchi. Milano, Feltrinelli, 
1980. 22 cm, br. illustrata, p. 203, una firmetta al 
frontespizio. 1° ed. italiana. Molto buono. 	 € 14.00

1343	 Bonaccia Paolo. Il protestantesimo 
considerato nella sua natura e nei rapporti coll’Italia 
e con Roma. Ferrara, Bresciani, 1872. 22 cm, cop. 
originale polverosa, titolo incorniciato al piatto, p. 31, 
una dedica anonima alla cop. Molto buono. 	€ 26.00

1344	 Bonaventura (santo). Il Saltero della 
B. V. Maria compilato da San Bonaventura 
volgarizzamento antico toscano. Scelta di 
curiosità letterarie inedite o rare dal secolo XII al 
XVII in appendice alla collezione di opere inedite 
o rare. Bologna, Presso Gaetano Romagnoli, 
1872. 18 cm, copertina originale, p. xv, 113, 
esemplare numerato103/202. Qualche brunitura. 
Molto buono. 	 € 40.00

1345	 Borbone, Isabella di (principessa di 
Parma).  Meditazioni cristiane per un ritiramento 
spirituale composte da Madama Isabella di 
Borgone... Opera postuma tratta dal francese, 
seconda edizione. In Parma ed in Firenze, 
nella Stamperia Imperiale, 1765. in 12°, 13 cm, 
rilegatura coeva in piena pelle, decorazioni floreali 
a secco al piatto e dorso diviso da 3 nervi, piatti 
marmorizzati. p. xii, 152, vignetta al frontespizio, 
alcune iniziali decorate, timbro di istituzione estinta 
al frontespizio. Molto buono. 	 € 60.00

1346	 Collin de Plancy J.  Les jésuites. Entretiens 
des vivants et des morts à la frontière des deux 
mondes. Paris, Plancy, 1853. 19 cm, brossura 
originale con tracce d’uso, p. 263, una tavola incisa 
all’antiporta, 8 tavole f.t. Molto buono. 	 € 60.00

1347	 Devoti Giovanni.  Joannis Devoti dei et 
apost. sedis gratia episcopi olim Ananiensis dein 
archiep. Carthaginensis Institutionum Canonicarum 
libri IV. Editio sexta veneta juxta V. Romanam ab 
auctore recognitam, et additionibus locupletatam. 
Bassani, Typis Remondini, 1834. 4 volumi, 19 cm, 
copertina coeva muta; p. 280; 296; 169; 192. Molto 
buono con barbe. 	 € 45.00

1348	 Durrell F. X. La rissurrezione di Gesù mistero 
di salvezza. Teologia biblica della Risurrezione. 
Roma, Edizioni Paoline, 1962. 18 cm, ril. in tela, tit. in 
oro al piatto e dorso, p. 524. Molto buono. 	€ 18.00

1349	 Fanfani Pietro.  Anabattisti. Narrazione 
storica scritta in latino da Lamberto Monforzio. 
Firenze, Stamperia sulle Logge del Grano, 1861. 
20 cm, ril. di epoca posteriore in cartoncino, p. 52, 
bruniture sparse. 	 € 40.00

1350	 Ignacio de Loyola (santo). Il racconto del 
pellegrino. Autobiografia di Sant’Ignazio di Loyola. 
Milano, Adeplhi, 1966. 22 cm, br. illustrata, p. 108. 
Biblioteca Adelphi 10. Molto buono. 	 € 18.00

1351	 Mazzatinti Giuseppe (a cura).  Poesie 
religiose del secolo XIV, pubblicate secondo un 
codice eugubino da Giuseppe Mazzatinti. Scelta di 
curiosità letterarie inedite o rare dal secolo XIII al 
XVII in appendice alla collezione di opere inedite o 
rare. Bologna, Presso Gaetano Romagnoli, 1881. 
18 cm, copertina originale, p. viii, 101. Esemplare 
numerato 123/202, piccolo timbro privato al 
frontespizio, qualche traccia d’uso alle copertine. 
Molto buono l’interno. 	 € 50.00

1352	 Molena Francesco.  Spiegazione pastorale 
ordinata degli Evangeli di Francesco Molena... 
Seconda edizione accuratamente riveduta aggiunta 
la concordanza col rito ambrosiano. Milano, Dupuy, 
1845. 6 tomi in 3 vol. 21 cm, rilegatura coeva in 
mezza pelle; p. 237, (6); 246; 244, (4); 244, (4); 
237, (4); 246. Piccola mancanza alla cerniera del 1° 
volume. Molto buono. 	 € 30.00

1353	 Momigliano Eucardio.  Tutte le encicliche 
dei Sommi Pontefici raccolte e annotate da 
Eucardio Momigliano. Quarta edizione. Milano, 
Dall’Oglio, 1964. 25 cm, ril. in tela, titolo in oro 
al dorso, senza sovracop, segnalibro, p. 1721, 
qualche brunitura ai tagli. Molto buono. 	 € 38.00

1354	 Montanelli Giuseppe.  A Pio IX. Torino, 
Crivellari, 1849. 23 cm, cop. muta recente, p. 12, 
alcune bruniture. Molto buono. 	 € 15.00

1355	 Pettazzoni Raffaele.  Letture religiose. 
Ebraismo, cristianesimo, islamismo, buddismo. 
Firenze, Parenti, 1959. 23 cm, br. editoriale, 
sovracop. illustrata a colori con leggere tracce 
d’uso, p. 256. Molto buono l’interno. 	 € 18.00

1356	 Reguis Francois Leon. La voce del 
Pastore. Discorsi famigliari per tutte le domeniche 
dell’anno del signor Reguis curato d’Auxerre, e poi 
di Gap. Tradotti dal francese. Venezia, Baglioni, 
1771. 2 vol, 21 cm, ril.egatura coeva in cartone “alla 
rustica”, titolo manoscritto al dorso; p. xii, 244; 287. 
Il frontespizio del primo volume è stampato in rosso 
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e nero. Diversi finalini, iniziali e fregi xilografici. 
Qualche brunitura, qualità della carta. 	 € 70.00

1357	 Santini Luigi. Il valdismo ieri e oggi. Torino, 
Editrice Claudiana, 1965. 20 cm, br. editoriale, p. 
75, 6 tavole f.t. Molto buono. 	 € 15.00

1358	 Segreteria di Stato di Sua Santità.  
Cartolina postale a stampa di ringraziamento e di 
apostolica benedizione datata 10-1-1959. 11x15 
cm, invio ai signori Baratti con busta affrancata con 
la posta aerea Vaticana. 	 € 18.00

1359	 Taronji Y Cortes Giuseppe. La Bibbia 
considerata come poema. Discorso letto nella 
solenne apertura del Corso Accademico del 1886-
1887 nel seminario di San Dionigi. Tradotto dallo 
spagnolo da Luigi Bussi. Casale, Tip. Pane, 1887. 
24 cm, br. editoriale, p. 20. Dedica del traduttore al 
frontespizio. Molto buono. 	 € 12.00

scienza - tecnica
1360	 Da Passano Gerolamo. La geografia 
astronomica esposta ai giovinetti ed al popolo... 
6°edizione notevolmente accresciuta secondo 
i progressi della scienza. Genova, Tipografia 
del R. I. de’ Sordo-Muti, 1870. 19 cm, ril. coeva 
mezza pergamena; p. 352, diverse incisioni. 
Molto buono. 	 € 18.00

1361	 De Silvestri Antonio. Le piante pratensi 
ossia le erbe dei prati e dei pascoli italiani descritte per 
famiglie naturali adorne di circa figure cinquecento 
intercalate nel testo disegnate dal vero dal signor 
Annibale Signorile. Opera dedicata agli agricoltori, 
agli allevatori di bestiame, ai comizi agrari... Torino, 
Tip. Editrice Candeletti, 1879. 24 cm, ril. coeva in 
mezza pergamena, tit. in oro su tassello al dorso, p. 
vii, 408, numerose illustrazioni incise, conserva la 
cop. originale con restauro. Molto buono. 	 € 50.00

1362	 Ferguson John.  Bibliotheca Chemica. 
A catalogue of the alchemical, chemical, and 
pharmaceutical books in the collection of the late 
James Young of Kelly and Durris. Hildesheim, 
Georg Olms, 1974. 2 volumi, 24 cm, ril. in tela, 
titolo in oro al dorso, p. xxi, 487; (8), 598, una tavola 
ripiegata f.t. Come nuovo. 	 € 80.00

1363	 Guénon René.  Les principes du calcul 
infinitésimal. Paris, Gallimad, 1977. 22 cm, br. 
editoriale, p. 144. Molto buono. 	 € 16.00

1364	 Lucchesini G.  Propositiones ex physica 
selectae quas sub auspiciis divi Philippi Nerii publicae 
exponit censura Marchio Hieronymus Lucchesini 
patritius lucensis... Lucae, Typis Joannis Riccomini, 
1769. 29 cm, copertina muta recente, p. 25, 3 tavole 
ripiegate fuori testo. Molto buono. 	 € 60.00

1365	 Newton Isaac.  Sistema del mondo. Torino, 
Boringhieri, 1969. 20 cm, br. editoriale con risvolti; 
p. 147. Molto buono. 	 € 18.00

1366	 Oberthur J.  Canards sauvages et autres 
palmipèdes. Paris, Durel Editeur, 1948. 2 volumi, 28 
cm, br. illustrata, p. 225; 205. Numerose illustrazioni, 
ex libris privato ai risguardi. Molto buono. 	 € 35.00

1367	 Pacciarelli Marco, Vai Gian Battista (a 
cura). La collezione Scarabelli. I: geologia. Musei 
civici di Imola. Bologna, Grafis, 1995. 30 cm, br. 
illustrata; p. 407, numerose ill. a colori, ex libris 
privato al risguardo. Ottimo. 	 € 15.00

1368	 Ronconi Giovanni Battista.  Confutazione 
della seconda parte dei principi teorico-chimici 
pubblicati... sulle combinazioni vetrose di Antonio 
Galvani fu Domenico farmacista letta all’ateneo di 
Venezia il 24 luglio 1851. Venezia, Tip. Andreola, 
1851. 21 cm, cop. muta recente, p. 38, qualche 
brunitura. Molto buono. 	 € 24.00

1369	 Spallanzani Lazzaro.  Saggio di 
osservazioni microscopiche concernenti il sistema 
della generazione dei signori Needham e Buffon. 
Prefazione e note di G. de’ Rossi. Bari, Società 
Tip. Barese, 1914. 22 cm, br. editoriale, p. 142, 
ritratto di Spallanzani all’antiporta. Timbro privato 
all’occhietto. Molto buono. 	 € 35.00

1370	 Stiattesi Raffaello.  Ricerche nel 
sottosuolo. Manuale di radiestesia e geofisica 
aggiunta la conferenza tenuta il giorno 17 aprile 
1939 al Lyceum di Firenze. Seconda edizione 
illustrata con molte aggiunte. Brescia, Vannini, 
1941. 19 cm, br. illustrata con risvolti, p. 97, alcune 
tavole f.t. Molto buono. 	 € 25.00

spettacolo
1371	  Eric Rohmer. Visuel. Dossier, Cannes, 
trimestrale, anno III, n. 9/10, primavera 1984. Torino, 
Centre Culturel FRanco Italien, 1984. 21 cm, br. 
editoriale, p. 174, alcune foto. Molto buono. 	€ 20.00
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1372	  Leonida Casartelli presenta: Medrano. Il  
circo famoso nel mondo. 1970 circa. 24x34 
cm (album), p. (16) di foto a colori a piena 
pagina. Ottimo. 	 € 20.00

1373	  Liana, Nando, Rinaldo Orfei. Circorama. 
1970 circa. 33 cm, brossura editoriale, 24 pagine di 
foto a colori. Molto buono. 	 € 22.00

1374	 La Rachel in Italia. Torino, Pelazza Tip. 
Subalpina, 1851. 25 cm, cop. muta recente, p. 31, 
vignetta incisa al frontespizio. Molto buono. 	€ 20.00

1375	 Arconada Cesar.  Vita di Greta Garbo. 
Unica traduzione autorizzata di A. R. Ferrarin. 
Milano, Edizioni della Pianura, 1930. 19 cm, 
br. illustrata, p. 275, alcune tavole f.t, brunitura 
tipografica a due pagine. Molto buono. 	 € 25.00

1376	 Bianchi Pietro. La Bertini e le dive del 
cinema muto. Torino, Utet, 1969. 24 cm, rilegatura 
editoriale, sovracop. illustrata, p. viii, 303. 
Ottimo. 	 € 15.00

1377	 Bond, Lilian (1908-1991).  Grande 
fotografia originale in bianco e nero con l’attrice in 
sottoveste. 20x27 cm. Molto buono. 	 € 15.00

1378	 Calvino Vittorio.  Guida al cinema. 
Prefazione di V. De Sica. Milano, Academia, 1949. 
22 cm, br. editoriale, senza sovracop, p. 359, (12), 
numerose tavole. Molto buono. 	 € 18.00

1379	 Casali Renzo.  Antropologia dello spazio 
teatrale. La fabbrica dell’esperienza. Bergamo, 
Unistudio, 1986. 23 cm, br. illustrata, p. 378. 
Molto buono. 	 € 20.00

1380	 Chaplin Charlie (Charlot).  Io e voi. 
(Memorie). Milano, Corbaccio, 1930. 20 cm, br. 
illustrata con qualche traccia d’uso, p. 258, alcune 
tavole f.t. 1° edizione. 	 € 26.00

1381	 Colombini Umberto.  Hollywood 
visione che incanta. Torino, Lattes, 1929. 19 cm, 
br. illustrata a colori, p. 223, alcune tavole f.t. 
Molto buono. 	 € 50.00

1382	 Consiglio Alberto.  Cinema XX secolo. 
Roma, Faro, 1947. 20 cm, br. edit. con risvolti, p. 155, 
fascetta allegata, intonso. Molto buono. 	 € 20.00

1383	 De Pirro Nicola (direttore).  Scenario. Anno 
XI, n. 2, febbraio 1942. 3 commedie di Brancati, 

Fulghignoni, Longanesi. Vita di Petrolini. Roma, 
Società An. Cinema, 1942. 32 cm, br. illustrata con 
tracce d’uso, p. (40), numerose foto. Molto buono 
l’interno. 	 € 25.00

1384	 Doletti Mino.  Aneddoti del cinema. 
Caricature di Bruno. Bologna, Stabilimenti 
Poligrafici Riuniti, 1930. 20 cm, br. editoriale, p. 120, 
alcune ill. Assai raro. Molto buono. 	 € 60.00

1385	 Gibelli Gaetano.  Ragionamento sopra 
il teatro. Estratto. Bologna, Tip. Della Volpe, 
1840 circa, 21 cm, cop. muta recente, p. 15. 
Molto buono. 	 € 16.00

1386	 Lelj Gianfranco.  Come nasce un evento. 
Aida. Presentazione di F. Zeffirelli e C. Bergonzi. 
Bolelli, 2001. 34 cm, ril. editoriale, sovracop. illustrata 
con piccolo strappetto, p. viii, 183, numerose foto a 
colori, testo in italiano e inglese. Ottimo . 	 € 50.00

1387	 Leprohon Pierre.  Charles Chaplin. Paris, 
Debresse, 1957. 21 cm, br. illustrata, p. 450, diverse 
tavole f.t, testo in francese. Molto buono. 	 € 22.00

1388	 Petrolini Ettore.  Gastone. Due atti e 
tre quadri. Bologna, Cappelli, 1932. 19 cm, ril. 
editoriale, titolo in rosso e nero in cornice con 
maschere, p. 169, ritratto di Petrolini all’antiporta 
e 2 tavole f.t. Piccola macchia all’ultima cop. Molto 
buono l’interno. 	 € 40.00

1389	 Presidenza del Consiglio dei Ministri. Il 
teatro di sperimentazione. Numero monografico di 
Vita Italiana, documenti e informazioni. N. 3/1977. 
Roma, Istituto Poligrafico dello Stato, 1977. 
24 cm, br. editoriale, p. (190), alcune tavole f.t. 
Molto buono. 	 € 18.00

1390	 Prolo Maria Adriana.  Storia del cinema 
muto italiano. Vol. I. Il solo pubblicato. Milano, 
Poligono Società Editrice, 1951. 25 cm, brossura 
illustrata con leggere tracce d’uso, p. 184, numerose 
tavole f.t. Molto buono. 	 € 70.00

1391	 Rasi Luigi. La Duse. Firenze, Bemporad, 
1901. 18 cm, rilegatura non originale in mezza 
pergamena, titolo e decorazioni in nero al dorso, 
conserva la cop. originale, p. 302, 55 illustrazioni, 
una tavola ripiegata e un facsimile ripiegato. Minima 
mancanza (tipografo) a una carta lontano dal testo. 
Molto buono. 	 € 50.00

1392	 Sadoul Georges.  Histoire d’un art. Le 
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cinéma des origines a nos jours. Paris, Flammarion, 
1949. 21 cm, br. editoriale, sovracop. illustrata, 
p. 493; 48 tavole f.t, leggere tracce del tempo. 
Molto buono. 	 € 16.00

1393	 Sadoul Georges.  Histoire generale du 
cinema. Tome VI: L’epoque contemporaine (1939-
1954). Le cinéma pendant la guerre (1939-1945). 
Paris, Denoel, 1954. 23 cm, br. editoriale, sovracop. 
illustrata, p. x, 326, 48 tavole f.t. e una tavola 
ripiegata. 	 € 20.00

1394	 Sadoul Georges.  Historie générale du 
cinema. Tome III: Le cinéma devient un art (1909-
1920). Premier volume: L’avant-guerre. Paris, 
Denoel, 1951. 23 cm, br. editoriale, p. x, 370, 64 
tavole f.t. Molto buono. 	 € 20.00

1395	 Spadaro Odoardo.  A richiesta del 
pubblico (ricordi di artista). Firenze, Giannini, 1945. 
20 cm, br. illustrata, p. 170, qualche brunitura. 
Molto buono. 	 € 15.00

1396	 Weskaja Sarah.  Rodolfo Valentino 
cavaliere dell’amore nei ricordi di una donna che 
amò e fu riamata dal celebre “divo” dello schermo. 
Bologna, Cappelli, 1927. 20 cm, br. illustrata, p. 
296, 2 tavole f.t, qualche brunitura. 	 € 35.00

1397	 Winter Laska. Gli amori di Greta Garbo. 
La segreta passione pel figlio del Re di Svezia. 
Storia completa della vita intima della donna più 
celebre al mondo. Sesto S. Giovanni, Editrice 
Popolare Milanese, 1930. 18 fascicoli legati 
assieme, 23 cm, rilegatura coeva in mezza tela, 
p. 287, conserva tutte le copertine originali con 
fotografie della Garbo. Qualche traccia d’uso 
sparsa, errore di impaginazione di una pagina, un 
po’ rifilato, restauri alle prime 3 pag. 	 € 70.00

storia
1398	  Annuario della nobiltà italiana. 1880. Bari, 
Direzione del Giornale Araldico, 1879. 13 cm, 
rilegatura in tela, titolo e decorazioni in oro e a 
secco al piatto e al dorso; p. 596, (4), 9 tavole a 
colori e una in nero f.t. Molto buono. 	 € 100.00

1399	  Annuario della nobiltà italiana. 1884. 
Pisa, Direzione del Giornale Araldico, 1883. 13 
cm, rilegatura in tela, titolo e decorazioni in oro e a 
secco al piatto e al dorso; p. 718, 8 tavole a colori 
f.t. Molto buono. 	 € 90.00

1400	  Annuario della nobiltà italiana. 1888. 
Pisa, Direzione del Giornale Araldico, 1887. 13 
cm, rilegatura in tela, titolo e decorazioni in oro e a 
secco al piatto e al dorso; p. 728, 10 tavole a colori 
f.t, qualche brunitura. Molto buono. 	 € 90.00

1401	  Annuario della nobiltà italiana. Anno VII, 
1885. Pisa, Direzione del Giornale Araldico, 1884. 
13 cm, rilegatura in tela, titolo e decorazioni in oro e 
a secco al piatto e al dorso; p. 776, 7 tavole a colori 
con stemmi f.t. Molto buono. 	 € 100.00

1402	  Annuario della nobiltà italiana. Anno VIII, 
1886. Pisa, Direzione del Giornale Araldico, 1885. 
13 cm, rilegatura in tela, titolo e decorazioni in oro 
e a secco al piatto e al dorso; p. 760, 8 tavole con 
stemma a colori fuori testo. Molto buono. 	€ 100.00

1403	  Annuario della nobiltà italiana. Anno 
XIV, 1892. Pisa, Direzione del Giornale Araldico, 
1891. 13 cm, rilegatura in tela, titolo e decorazioni 
in oro e a secco al piatto e al dorso; p. 656. 
Molto buono. 	 € 100.00

1404	  Annuario della nobiltà italiana. Anno XVIII, 
1896. Bari, Direzione del Giornale Araldico, 1896. 
13 cm, rilegatura in tela, titolo e decorazioni in oro 
e a secco al piatto e al dorso; p. xx, 1224, 12, 12 
di pubblicità su carta rosa e gialla, numerose ill. 8 
tavole a colori con stemmi e una in nero f.t. Minimi 
difetti alla legatura. Molto buono. 	 € 120.00

1405	  Atti di condoglianza di diversi sovrani 
d’Europa al sacro collegio dei cardinali per la morte 
di Leone Papa XII. In Bologna, Tip. Governativa 
Sassi, 1829. 20 cm, cop. muta recente, p. 16, 
ritratto del Papa all’antiporta. Molto buono. 	€ 20.00

1406	  Avanti sempre Savoia!. Firenze, Tip. 
Cooperativa, 1881. 23 cm, cop. muta recente, p. 
50, qualche brunitura. Molto buono. 	 € 60.00

1407	  Berlin, Rom, Tokio. Monatsschrift fur die 
Vertiefung der kurturellen Beziehungen der Volker 
des weltpolitischen Dreiecks. 15 Dezember 1940. 
Berlin, 1940. 36 cm, br. editoriale, p. 68, foto di 
propaganda, alcune ill, 5 tavole a colori e 2 tavole 
a colori applicate f.t. Testi in tedesco e italiano. 
Molto buono. 	 € 60.00

1408	  Croce Rossa Italiana. Umberto I per grazia 
di Dio e per volontà della nazione Re d’Italia... E’ 
approvato l’annesso Statuto dell’Associazione 
Italiana della Croce Rossa. 1882. 20 cm, cop. muta 
recente, p. 16. Molto buono. 	 € 18.00
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1409	  Diario di Rommel. Supplemento al 
settimanale “Asso di Bastoni”. Roma, Saig, 1952. 
20 cm, br. illustrata, p. 31. 	 € 15.00

1410	  Discorsi del Senatore Tommaso Tittoni 
(Ministro degli Affari Esteri) pronunciati alla Camera 
dei Deputati nelle sedute del 27 e 28 settembre 
1919. Roma, Tip. del Ministero degli Affari Esteri, 
1919. 23 cm, br. editoriale con qualche brunitura, p. 
43. Molto buono. 	 € 20.00

1411	  Francesco Guicciardini nel IV centenario 
della morte (1540-1940). Supplemento n. 1 di 
Rinascita. Firenze, Centro Nazionale di Studi sul 
Rinascimento, 1940. 25 cm, br. illustrata, p. 303, 
diverse tavole f.t. Molto buono. 	 € 35.00

1412	  Italia a Tripoli. Numero straordinario de la 
“Tavola Rotonda”. Anno XXI, n. 44-45-46, Napoli, 
ottobre 1911. Napoli, 1911. 35 cm, p. 8, diverse foto 
e alcune illustrazioni colorate. Timbro di spedizione 
con francobolli e indirizzo a penna alla copertina. 
Molto buono. 	 € 18.00

1413	  Lettre à Monsieur de Larochejaquelein. 
La verité sur Napoleon III et la question romaine. 
Turin, Schiepatti, 1862. 22 cm, cop. muta recente, 
p. 24. Molto buono. 	 € 15.00

1414	  Non più guerra o il vero progresso della 
civiltà. Torino, Tip. G. Favale e comp, 1861. 20 
cm, cop. muta recente, p. 14, qualche brunitura. 
Molto buono. 	 € 10.00

1415	  Pagine sulla guerra alla radio. Firenze, 
Sansoni, 1941. 23 cm, br. editoriale brunita, 
sovracop. illustrata, sciupata con restauri, p. 349, 
32 tavole f.t. Molto buono l’interno. 	 € 30.00

1416	  R. Esercito Italiano. Comando supremo. 
Ordine del giorno di S. M. Il Re all’Esercito 
ed all’Armata. Volantino originale datato 9 
novembre 1918, in cui si annuncia la liberazione 
di Trento e Trieste. 17x25 cm, 32 righe a stampa. 
Molto buono. 	 € 25.00

1417	 Il Lamento di Fiorenza qual supplica 
la santità del Papa ad unirsi con essa lei con 
invocazione di tutte le potenze cristiane, con la 
guerra, e quando si rese con patti e convezioni fatte 
con la santità di Nostro Signore e Maestà Cesarea 
(1529-1530). Scelta di curiosità letterarie inedite o 
rare dal secolo XIII al XIX. Bologna, Presso Gaetano 
Romagnoli, 1864. 19 cm, copertina originale, p. 

36, esemplare numerato 68/202, timbro privato ed 
etichetta alla cop. Molto buono. 	 € 30.00

1418	 Il Papa e il congresso. Nuovo opuscolo 
dell’autore di Napoelone III e l’Italia. Bologna, Tip. 
della Volpe e del Sassi, 1859. 20 cm, cop. muta 
recente, p. 16. Molto buono. 	 € 18.00

1419	 L’Imperiale Regio Uffizio del Porto e sanità 
Marittima in Zara Accompagna col presente li giù  
sotto descritti marinai che facevano parte 
dell’equipaggio della Bombarda Ottomana 
naufragata (...) Il giorno 3 del mese di novembre 
1853. 25x19 cm, 3 righe a stampa e 10 manoscritte 
con i nomi dei marinai morti nel naufragio. Stemma 
asburgico silografato, timbro e firma del Capitano 
di Porto. 	 € 60.00

1420	 L’Inghilterra e l’attuale guerra mondiale 
(tradotto dal tedesco). Roma, Dittmann, 1914. 22 
cm, br. editoriale, p. 38. Molto buono. 	 € 15.00

1421	 L’Inghilterra e la chiusura dei mari. Roma, 
Dittmann, 1915. 21 cm, br. editoriale, p. 39. 
Molto buono. 	 € 10.00

1422	 La festa. Anno VI, n. 24, 17 giugno 1928. 
Nel IV centenario dalla nascita di Emanuele Filiberto 
ricostruttore della potenza sabauda. 1528-1928. 
1928. 31 cm, br. illustrata, p. (32), 8 di pubblicità, 
abrasione alla cop. Molto buono l’interno. 	 € 18.00

1423	 La questione tedesca. Guerra o pace? I 
problemi della pace. A cura del Centro Diffusione 
Stampa. Roma, La Poligrafica, 1948. 21 cm, br. 
illustrata, p. 42, diverse foto. Molto buono. 	€ 10.00

1424	 La vita di Luigi Napoleone Bonaparte 
ex imperatore di Francia. Milano, Tip. Editrice 
Lombarda, 1873. 30 cm, br. originale con qualche 
traccia d’uso, p. 32, 15 incisioni. 	 € 30.00

1425	 Bachi Riccardo. L’economia italiana 
alla vigilia della guerra. Roma, L’Universelle, 
1918. 23 cm, br. editoriale, p. 33, alcune tabelle. 
Molto buono. 	 € 14.00

1426	 Balbo Cesare.  Della storia d’Italia dalle 
origini fino ai nostri tempi. Sommario di Cesare 
Balbo. Torino, Tip. e Libreria Salesiana, 1890. 
-1883, 3 volumi in uno, 14 cm, ril. coeva in mezza 
pelle, titolo in oro al dorso, p. 234; 192; 280. 
Molto buono. 	 € 30.00
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1427	 Barbolini Roberto. La chimera e il terrore. 
Saggi sul gotico, l’avventura e l’enigma. Milano, 
Jaca Book, 1984. 23 cm, br. illustrata con risvolti, p. 
217, alcune ill. Ottimo. 	 € 15.00

1428	 Bartholdy, Jacob Ludwig Salomo.  
Memorie sulle società segrete dell’Italia meridionale 
e specialmente sui carbonari. Traduzione 
dall’inglese di Anna Maria Cavallotti. Roma-
Milano, Società Editrice Dante Alighieri, 1904. 19 
cm, rilegatura coeva in mezza tela, titolo in oro al 
dorso, piatti decorati, p. xvi, 222, 6 tavole ripiegate 
f.t. e una tabella nel testo. Qualche brunitura. 
Molto buono. 	 € 150.00

1429	 Bey Essand.  Petrolio e sangue in Oriente. 
Prefazione di W. Schendell, traduzione di A. Treves. 
Milano, Sonzogno, 1932. 18 cm, ril. editoriale, titolo 
al piatto e dorso, p. 316. Molto buono. 	 € 35.00

1430	 Bonfadini Antonio.  Vite di S. Guglielma 
Regina d’Ungheria e di S. Eufrasia Vergine Romana 
scritte da Frate Antonio Bonfadini e pubblicate da 
G. Ferrario. Scelta di curiosità letterarie inedite 
o rare dal secolo XIII al XVII in appendice alla 
collezione di opere inedite o rare. Bologna, Gaetano 
Romagnoli, 1878. 19 cm, copertina originale, p. viii, 
103, edizione numerata n. 8/202, intonso, piccola 
mancanza al dorso. Molto buono l’interno. 	€ 50.00

1431	 Bonghi Ruggero. Il secolo 1789-1889. 
Conferenza tenuta al circolo filologico di Napoli il 
2 giugno 1889. Roma, Perino, 1889. 24 cm, cop. 
muta recente, p. 32. Molto buono. 	 € 18.00

1432	 Bongiovanni Giannetto. I Gonzaga. 
Milano, Athena, 1930. 19 cm, br. illustrata, 
p. 196, dedica autografa dell’A. alla 1° c.b. 
Molto buono. 	 € 18.00

1433	 Bruschi Secondiano.  Orazione funebre 
per le solenni esequie di S. M. Francesco I 
Imperadore di Austria detta in Vienna il di 28 marzo 
1835 nella Chiesa Nazionale Italiana. Vienna, Tip. 
Mechitaristica, 1835. 21 cm, cop. muta recente, p. 
23, vignetta funebre incisa al frontespizio e finalino 
decorato. Molto buono. 	 € 15.00

1434	 Burckhardt Jacopo. La civiltà del 
Rinascimento in Italia. Nuova edizione accresciuta 
per cura di G. Zippel. Nuova impressione. In Firenze, 
Sansoni, 1911. 2 volumi, brossura editoriale, p. xxii, 
334, 369. Ex libris Tibertelli De Pisis applicato a 
entrambe le antiporte, bruniture sparse. 	 € 70.00

1435	 Burm David.  Breve ristretto dé capitoli 
della pace generale stabilita nella città di Ratisbona 
il dì 13 Ottobre l’anno 1630. Firenze, Per Pietro 
Nestri all’Insegna del Sole, 1630. 20 cm, cop. muta 
recente; p. 8, stemma al frontespizio e grande 
capolettera animato. Molto buono. 	 € 65.00

1436	 Cantarella Glauco, Tuniz Dorino. Il Papa 
ed il Sovrano. Gregorio VII ed Enrico IV nella lotta 
per le investiture. Novara, Europia, 1985. 23 cm br. 
illustrata con risvolti, p. 258, Timbro “omaggio” al 
frontespizio. Ottimo. 	 € 16.00

1437	 Capone Bianca.  Vestigia templari in Italia. 
Roma, Editrice Templari, 1979. 33 cm, cartoncino 
e sovracop. illustrati; p. 127, (62) di appendice. 
Numerose ill. Ottimo. 	 € 26.00

1438	 Capuani Gian Maria.  Ottone a Orta. 
Quell’estate del 962. Milano, Europia-Jaka Book, 
1982. 23 cm, br. illustrata con risvolti, p. 120, alcune 
ill. Ottimo. 	 € 25.00

1439	 Cardini F, Truci Cappelletti N. (a cura).  
Sogni e memorie di un abate medioevale. Novara, 
Europia, 1986. 23 cm, br. illustrata con risvolti, p. 
207, timbro “omaggio” all’occhietto. Ottimo. 	€ 15.00

1440	 Cardini Franco, Andenna Giancarlo, 
Ariatta Pierangelo.  Federico Barbarossa e i 
lombardi. Comuni ed imperatore nelle cronache 
contemporanee. Novara, Europia, 1991. 23 cm, br. 
illustrata con risvolti, p. 215. Ottimo. 	 € 12.00

1441	 Cardini G, Andenna G, Ariatta P. Il 
Barbarossa in Lombardia. Novara, Europia, 
1987. 23 cm, br. illustrata con risvolti, p. 215, 
alcune carte geografiche, timbro “omaggio” al 
frontespizio. Ottimo. 	 € 18.00

1442	 Casoni Giambattista. La guerra italo-
turca. 29 settembre 1911, 18 ottobre 1912. Firenze, 
Bemporad, 1914. 21 cm, br. editoriale, p. xi, 275, 
alcune ill, diverse tabelle, dedica autografa dell’A. al 
frontespizio. Molto buono. 	 € 40.00

1443	 Castagna Gian Carlo. Il Giappone oggi. 
Conferenza tenuta all’Istituto Fascista di cultura 
di Firenze il 16 giugno 1934. Venezia, Libreria 
Emiliana Editrice, 1934. 19 cm, br. editoriale, p. 29. 
Molto buono. 	 € 14.00

1444	 Cattaneo Carlo. La città. A cura di G. Titta 
Rosa. Milano, Bompiani, 1949. 18 cm, br. editoriale, 
sovracop. illustrata, p. 122. Molto buono. 	 € 10.00
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1445	 Chesneaux J, Bastid M, Bergere 
M. C.  La Cina. Volume primo: Dalle guerre 
dell’oppio al conflitto franco-cinese 1840-1885. 
Volume secondo: Dalla guerra franco-cinese alla 
fondazione del Partito Comunista Cinese 1885-
1921. Torino, Einaudi, 1974. 2 volumi, 18 cm, br. 
editoriale, p. vi, 336; vi, 323. Piccola Biblioteca 
Einaudi. Molto buono. 	 € 25.00

1446	 Chiodini Luigi.  Roma o Mosca. Storia della 
guerra civile spagnola. Roma, Centro Editoriale 
Nazionale, 1966. 28 cm, ril. in pelle, tit. in oro al piatto 
e dorso, cofanetto edit, p. 669, diverse foto in nero 
a piena pagina, alcune carte geografiche. Leggere 
tracce d’uso al dorso. Ottimo l’interno. 	 € 35.00

1447	 Cortes Donoso.  Discorso del Signor 
Donoso Cortes Marchese di Valdegamas al 
congresso dei deputati di Spagna con un proemio. 
Napoli, Tip. Palma, 1850. 21 cm, cop. muta coeva, 
titolo su etichetta al piatto, p. 24, finalino inciso. 
Leggero alone all’ angolo superiore che non 
disturba la lettura del testo. 	 € 18.00

1448	 De Castro G.  Fratellanze segrete. La 
cavalleria, i templari, franchi giudici, beati paoli, 
astrologhi e alchimisti, vecchie corporazioni. Milano, 
Athena, 1930 circa, 16 cm, br. illustrata con qualche 
traccia d’uso, p. 349. Molto buono. 	 € 30.00

1449	 De La Blanche Vidal.  Principes de 
géographie humaine. Publiés d’apres les manuscrits 
de l’auteur par Emanuel de Martonne. Paris, Librairie 
Armand Colin, 1936. 25 cm, br. originale, p. 327, 2 
carte geografiche in nero e 4 a colori f.t. Timbro di 
architetto al risguardo. Molto buono. 	 € 25.00

1450	 De Martino Gaetano.  Dal carcere 
di San Vittore ai “Lager” tedeschi. II edizione. 
Milano, Casa Editrice La Prora, 1955. 19 cm, br. 
illustrata, p. 221, diverse tavole f.t, in parte intonso. 
Molto buono. 	 € 12.00

1451	 Delort Robert. La vita quotidiana nel 
medioevo. Bari, Laterza, 1989. 21 cm, rilegatura in 
tela, titolo al dorso, sovracop. ill. con strappetto; p. 
264, 98 tavole f.t. Molto buono. 	 € 18.00

1452	 Dessurbé M.  Bibliographie de l’ordre des 
templiers (Imprimés et manuscrits). Prefazione di 
A. Lantoine. Réimpression de l’édition Paris, 1928. 
Niewkoop, De Graaf, 1966. 22 cm, ril. in tela, titolo in oro 
al piatto e dorso, p. xix, 324. Molto buono. 	€ 40.00

1453	 Esposito Rosario F. La massoneria e 
l’Italia. Dal 1800 ai nostri giorni. Roma, Paoline, 
1956. 21 cm, br. editoriale illustrata a colori; p. 279. 
Molto buono. 	 € 18.00

1454	 Esposito Rosario F. Le buone opere 
dei laicisti, degli anticlericali e dei framassoni. 
Quodlibetale con documenti inediti. Presentazione 
di G. Gamberini. Roma, Edizioni Paoline, 
1970. 21 cm, br. illustrata, p. 512, 16 tavole f.t. 
Molto buono. 	 € 15.00

1455	 Ferretti Aldo. I Cervi, le idee, l’azione. 
Reggio Emilia, ANPI, 1979. 20 cm, br. illustrata, p. 
96, 20 tavole f.t. Ottimo. 	 € 22.00

1456	 Ferri Giacomo.  Discorso dell’Onorevole 
Giacomo Ferri (Tornata 16 marzo 1917). 
Imperversando la guerra; Dite la verità al Paese! 
Non deve mancare il pane! Date riforme al Popolo! 
Roma, Tip. della Camera dei Deputati, 1917. 21 cm, 
br. editoriale con qualche brunitura, p. 33. Molto 
buono l’interno. 	 € 20.00

1457	 Firpo Luigi. Lo stato ideale della 
controriforma. Ludovico Agostini. Bari, Laterza, 
1957. 22 cm, br. editoriale, p. 384. Piccola 
mancanza alla base della copertina, per il resto 
ottimo esemplare. Molto buono. 	 € 20.00

1458	 Fraser David.  Rommel. L’ambiguità di 
un soldato. Milano, Mondadori, 1993. 23 cm, ril. 
editoriale, sovracop. illustrata con strappetto, p. 576, 
8 tavole f.t. Le Scie. 1° ed. italiana. Ottimo. 	€ 18.00

1459	 Garin Eugenio. L’umanesimo italiano. 
Filosofia e vita civile nel Rinascimento. Bari, 
Laterza, 1994. 21 cm, br. illustrata polverosa, p. 
xviii, 275. 1° ed. italiana. Ottimo l’interno. 	 € 12.00

1460	 Gianfreda Grazio. Gli ottocento martiri di 
Otranto. Galatina, Mariano, 1967. 17 cm, br. illustrata; 
p. 80, diverse tavole in nero. Molto buono. 	€ 18.00

1461	 Glover Jonathan.  Humanity. Una 
storia morale del ventesimo secolo. Milano, Il 
Saggiatore, 2002. 22 cm, br. illustrata con risvolti, p. 
571. Ottimo. 	 € 18.00

1462	 Gnoli D. La neutralità degli spiriti. La guerra 
e l’Italia. Roma, Scotti, 1915. 18 cm, br. illustrata 
col tricolore; p. 16, qualche brunitura, intonso. 
Molto buono. 	 € 12.00
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1463	 Golfieri Gaetano.  Nell’anniversario 
dell’amnistia largita dall’immortale Pio IX P. O. M. 
il 16 luglio 1846. Roma, Zampi, 1847. 22 cm, cop. 
muta coeva, p. 31, dedica autografa dell’Autore alla 
1° c.b. Molto buono. 	 € 20.00

1464	 Golinelli Paolo (a cura). La pataria. Lotte 
religiose e sociali nella Milano dell’XI secolo. Milano, 
Europia-Jaka Book, 1984. 23 cm, br. illustrata 
con risvolti, p. 202, alcune ill, timbro “omaggio” al 
frontespizio. Come nuovo. 	 € 12.00

1465	 Graziadei Antonio.  Sulla politica estera. 
Discorso dell’onorevole Antonio Graziadei 
pronunciato alla Camera dei Deputati nella tornata 
del 22 febbraio 1913. Roma, Colombo, 1913. 21 
cm, br. editoriale, p. 33, firma autografa dell’Autore 
alla cop. Molto buono. 	 € 20.00

1466	 Grazioli F. S. e altri.  Garibaldi condottiero. 
Introduzione Pietro Gazzera, Ministro della Guerra. 
Roma, Ministero della Guerra, 1932. 24 cm, br. 
illustrata; p. 417, 9 carte geografiche più volte 
ripiegate, numerose carte nel testo ed alcune tavole 
in nero f.t. Molto buono. 	 € 40.00

1467	 Hauser H, Renaudet A. L’età del 
Rinascimento e della Riforma. Milano, CDE, 1992. 
22 cm, ril. editoriale, sovracop. illustrata con leggere 
tracce d’uso, p. 701, alcune tavole f.t. Una firmetta 
al risguardo. Molto buono. 	 € 18.00

1468	 Kozin Sergej.  Storia segreta dei mongoli. 
Introduzione di F. Maraini. Parma, Guanda, 1988. 
22 cm, br. illustrata, p. 267. Molto buono. 	 € 15.00

1469	 Lamartine Alphonse de.  Histoire 
de la Révolution de 1848. Bruxelles, Société 
Typographique Belge, 1849. 2 volumi, 19 cm, 
rilegatura coeva in mezza tela, titolo e fregi in oro 
al dorso, p. 403; 441, qualche brunitura sparsa, 
stampata lo stesso anno della 1° edizione francese. 
Molto buono. 	 € 120.00

1470	 Lattanzi Agostino. La massoneria in Italia. 
Mostra documentaria. Museo di Roma, gennaio-
febbraio 1978. Roma, Arti Grafiche Fratelli Palombi, 
1978. 24 cm, br. illustrata, p. xix, 77, 68 tavole f.t. 
Molto buono. 	 € 18.00

1471	 Lavisse E, Andler Ch.  Pratica e dottrina 
tedesche della guerra. Paris, Colin, 1915. 21 cm, br. 
editoriale, p. 47. Molto buono. 	 € 22.00

1472	 Lenz John M.  Christ in Dachau or Christ 
Victoriosus. Experiences in a concenctration 
camp, illustrated by 80 photograps. Vienna, 
Missionsdruckerei, 1960. 21 cm, ril. in tela, titolo in 
oro al dorso, sovracop. illustrata, p. viii, 328, 80 foto 
f.t. Molto buono. 	 € 24.00

1473	 Liutprandus, Cremonensis.  Italia e 
Bisanzio alle soglie dell’anno mille. A cura di M. 
Oldoni e P. Ariatta. Novara, Europia, 1987. 23 cm, 
br. illustrata con risvolti, p. 287, timbro “omaggio” al 
frontespizio. Come nuovo. 	 € 15.00

1474	 Loffredo Renato.  Cheren. 31 gennaio-27 
marzo 1941. Milano, Longanesi, 1973. 23 cm, 
ril. edit, sovracop. illustrata con qualche traccia 
d’uso al dorso, p. 265, 7 tavole f.t. Il Cammeo. 
Molto buono. 	 € 16.00

1475	 Lookout (Stein Adolf). L’egemonia 
mondiale dell’Inghilterra e la flotta “di lusso” tedesca. 
Con l’aggiunta di un articolo di H. S. Chamberlain. 
Traduzione dal tedesco. Roma, Stein, 1914 circa, 
21 cm, br. editoriale, p. 46. Molto buono. 	 € 12.00

1476	 Manvell R, Frankel H.  Goring. Traduzione 
di M. Cappellini. Milano, Longanesi, 1964. 19 cm, 
rilegatura editoriale, titolo in oro al dorso, senza 
sovracop, p. 582, alcune tavole f.t. Il Cammeo. 
Molto buono. 	 € 10.00

1477	 Margiotta Domenico.  Francesco Crispi 
son oeuvre néfaste. Grenoble, Falque, 1896. 20 cm, 
ril. coeva in mezza pergamena, tit. in oro al dorso, p. 
xvi, 253, qualche brunitura. Molto buono. 	 € 40.00

1478	 Meneghelli Vittorio. Gli Stati Uniti 
d’America nel presente momento economico e 
sociale. Venezia, Tip. San Marco, 1920. 22 cm, br. 
editoriale, p. 57. Molto buono. 	 € 15.00

1479	 Minghetti Marco.  Commemorazione del 
Conte Camillo Di Cavour letta a Torino 21 giugno 
1886. Terza edizione. Bologna, Zanichelli, 1886. 18 
cm, br. editoriale, p. 79, qualche brunitura, intonso. 
Molto buono. 	 € 15.00

1480	 Misovulgo.  Dall’Ellesponto al Bosforo. 
Roma, Tip. Editrice Nazionale, 1915. 21 cm, br. 
editoriale brunita, p. 41. Molto buono. 	 € 14.00

1481	 Monnier Marco.  Notizie storiche, 
documentate sul brigantaggio nelle provincie 
napoletane dai tempi di Fra Diavolo sino ai giorni  
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nostri (1862). Napoli, Berisio, 1965. 22 cm, br.  
editoriale con risvolti, p. 184, intonso. 
Ottimo. 		 € 15.00

1482	 Montanelli Indro. L’Italia dei comuni. 
Il Medio Evo dal 1000 al 1250. Milano, Rizzoli, 
1966. 19 cm, ril. in mezza pelle, tit. in oro al dorso, 
custodia editoriale, p. 435. Molto buono. 	 € 18.00

1483	 Olivi Pietro di Giovanni.  Usure, compere 
e vendite. La scienza economica del XIII secolo. A 
cura di A. Spicciani, P. Vian e G. Andenna. Novara, 
Europia, 1990. 23 cm, br. illustrata con risvolti, p. 
175. Ottimo. 	 € 18.00

1484	 Orioli Raniero (a cura).  Fra Dolcino. 
Nascita, vita e morte di un’eresia medievale. 
Milano, Europia - Jaca Book, 1984. 23 cm, br. 
illustrata con risvolti, p. 247, alcune illustrazioni. 1° 
ed. italiana. Ottimo. 	 € 12.00

1485	 Panzini Alfredo. Il conte di Cavour. Milano, 
Mondadori, 1939. 19 cm, ril. in tela, titolo in oro al 
dorso, senza sovracop, p. 378, alcune tavole f.t. 
Molto buono. 	 € 15.00

1486	 Perrault Gilles. Il segreto del giorno D. (Sullo 
sbarco in Normandia). Milano, Bompiani, 1968. 21 
cm, br. editoriale, p. 278. Molto buono. 	 € 10.00

1487	 Pethybridge Roger.  Testimoni della 
rivoluzione russa. Milano, Longanesi, 1967. 19 cm, 
ril. editoriale, sovracop. illustrata; p. 405; diverse 
foto f.t. Il Mondo Nuovo. Ottimo. 	 € 15.00

1488	 Petraccone Enzo.  Cagliostro nella 
storia e nella leggenda. Nuova edizione a cura di 
Bruno Brunelli. Milano, Mondadori, 1937. 21 cm, 
br. illustrata, p. 207, alcune tavole f.t, intonso. 
Molto buono. 	 € 15.00

1489	 Picasso G, Piana G, Motta G.  A pane 
e acqua. Peccati e penitenze nel Medioevo. Il 
penitenziale di Burcardo di Worms. Novara, Europia, 
1986. 23 cm, br. illustrata con risvolti, p. 198, alcune 
ill, timbro “omaggio” al frontespizio. Ottimo. 	€ 30.00

1490	 Pichon Jean Charles. L’ altra storia. Le sette 
e le società segrete. Torino, Rosada, 1972. 21 cm, br. 
illustrata con risvolti, p. 436. Molto buono. 	 € 14.00

1491	 Praz Mario.  Machiavelli in Inghilterra ed 
altri saggi. Seconda edizione. Tumminelli, 1943. 
19 cm, br. editoriale, sovracop. editoriale con 
strappetto, p. 352. Molto buono. 	 € 18.00

1492	 Prunas Silvio. La rivoluzione francese. La 
prima Costituente. Firenze, Sansoni, 1953. 24 cm, 
br. editoriale; p. 314, intonso. Molto buono. 	€ 12.00

1493	 Reiss R. A.  Come gli austro-ungheresi 
hanno fatto la guerra in Serbia. Osservazioni di un 
neutrale. Paris, Colin, 1915. 22 cm, br. editoriale, p. 
46, alcune foto. Molto buono. 	 € 13.00

1494	 Riasanovsky Nicholas V.  Storia della 
Russia. Dalle origini ai nostri giorni. Nuova 
edizione aggiornata a cura di S. Romano. Milano, 
Bompiani, 1994. 22 cm, br. illustrata, p. 715, alcune 
ill. Ottimo. 	 € 10.00

1495	 Rodulfus Glaber.  Vita di Guglielmo 
protagonista dell’anno mille. A cura di Gian Maria 
Capuani e D. Tuniz. Novara, Europia, 1989. 23 cm, 
br. illustrata con risvolti, p. 110, diverse ill. Timbro 
“omaggio” al frontespizio. Come nuovo. 	 € 10.00

1496	 Romagnosi Gian Domenico.  Dell’indole 
e dei fattori dell’incivilimento con esempio del 
suo risorgimento in Italia. Seconda edizione 
accresciuta d’ un’ appendice. Firenze, Stamperia 
Piatti, 1834. 21 cm, rilegatura coeva in mezza 
pelle, titolo in oro su tassello al dorso, piatti 
marmorizzati, p. xi, 314, manca una c.b, errore 
di impaginazione della prefazione. Leggero alone 
alla parte superiore lontano dal testo, qualche 
brunitura. Molto buono. 	 € 45.00

1497	 Runciman Steven.  Storia delle 
crociate. Milano, CDE, 1994. 2 volumi, 21 cm, 
ril. editoriale, sovracop. illustrata, p. xix, 1227. 
Molto buono. 	 € 20.00

1498	 Solaro del Borgo Vittorio.  Giornate 
di guerra del Re soldato. Milano, Mondadori, 
1931. 23 cm, brossura ill; pp. 148, 52 ill. fuori 
testo. Ottimo. 	 € 12.00

1499	 Spadoni Domenico.  Sette cospirazioni 
e cospiratori nello Stato Pontificio all’indomani 
della restaurazione. L’occupazione napoletana, 
la restaurazione e le sette. Roma-Torino, Casa 
Editrice Nazionale, 1904. 22 cm, br. editoriale, p. 
cxlv, 190, intonso. Molto buono. 	 € 60.00

1500	 Taccone-Gallucci Nicola. La quistione 
sociale e il pontificato di Pio IX. Napoli, Tip. Editrice 
degli Accantoncelli, 1871. 22 cm, cop. originale, titolo 
incorniciato al piatto, p. 35. Molto buono. 	 € 20.00

1501	 Taylor Alan J. P.  Storia della seconda 
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guerra mondiale. Bologna, Il Mulino, 1991. 
21 cm, br. illustrata, p. 276, alcune carte 
geografiche. Ottimo. 	 € 15.00

1502	 Ventrone Paola (a cura).  Le tems revient. ‘l 
tempo si rinuova. Feste e spettacoli nella Firenze di 
Lorenzo il Magnifico. A cura di P. Ventrone. Firenze, 
Palazzo Medici Riccardi, aprile-giugno 1992. 
Milano, Silvana Editoriale, 1992. 26 cm, br. illustrata, 
p. 262, numerose foto e ill. a colori e in nero. Timbro 
di omaggio al risguardo. Molto buono. 	 € 14.00

1503	 Vinay Tullio.  Ho visto uccidere un popolo. 
Sud Vietnam: tutti devono sapere. Prefazione di E. 
Enriques Agnoletti. Torino, Claudiana, 1974. 20 cm, 
br. illustrata con risvolti, p. 118, 4 tavole f.t, alcune 
ill. Macchietta al taglio inferiore del volume lontano 
dal testo. Ottimo. 	 € 16.00

1504	 Weiss André. La neutralità del Belgio 
e del Lussemburgo violata dalla Germania. 
Paris, Colin, 1915. 22 cm, br. editoriale, p. 35. 
Molto buono. 	 € 14.00

1505	 Zardin Danilo.  Riforma cattolica e 
resistenze nobiliari nella diocesi di Carlo Borromeo. 
Milano, Jaca Book, 1984. 23 cm, br. illustrata con 
risvolti, p. xii, 122, alcune ill. Ottimo. 	 € 10.00

viaggi - guide
1506	  Angera e la sua rocca. Arona e le sue 
memorie d’arte. Milano, Calzolari & Ferrario, 1904. 
27 cm, ril. editoriale in mezza tela, tit. e illustrazione 
al piatto, p. 40, 43 tavole f.t. Molto buono. 	 € 45.00

1507	  New York. Meridiani. Anno I, n. 2, speciale. 
Milano, Meridiani, 1988. 27 cm, br. illustrata, p. 168, 
numerose foto a colori e una tavola ripiegata f.t. 
Molto buono. 	 € 20.00

1508	  Norvegia. Milano, Mursia, 1961. 16 cm, 
ril. editoriale, sovracop. edit, segnalibro; p. viii, 
270, 20 carte a colori, 6 in nero. Le Guide Nagel. 
Molto buono. 	 € 12.00

1509	  Roma. La classe turistica. Genova, Flotte 
Riunite, 1920 circa, 24 cm, br. illustrata, p. 16, 
numerose foto. Molto buono. 	 € 30.00

1510	 Le cento città d’italia Illustrate, Nuova serie, 
tutto il pubblicato (300 fascicoli). Milano, Sonzogno, 
1925 circa. 31 cm, 6 raccoglitori originali in tela 

rossa, titolo in oro e stemmi delle città in nero ai 
piatti e al dorso, 20 p. per fascicolo comprese le 
copertine, circa 15000 fotografie. Leggere bruniture 
a 6 copertine, ma ottimo esemplare. 	 € 300.00

1511	 Alberti Tommaso.  Viaggio a Costantinopoli 
di Tommaso Alberti (1609-1621) pubblicato da 
Alberto Bacchi della Lega. Scelta di curiosità 
letterarie inedite o rare dal secolo XII al XVII in 
appendice alla collezione di opere inedite o rare 
diretta da Giosué Carducci. Bologna, Romagnoli 
dall’Acqua, 1889. 19 cm, copertina originale, p. 210, 
esemplare numerato 144/202, intonso, dai larghi 
margini. Ottimo. 	 € 60.00

1512	 Baedeker Karl.  Great Britain. Handbook 
for travellers. Leipzig, Baedeker, 1927. 16 cm, ril. 
in pelle, tit. in oro al piatto e dorso, segnalibro, tagli 
marmorizzati, p. lxx, 696, alcune tavole ripiegate f.t. 
Molto buono. 	 € 20.00

1513	 Bedeker K. La Suisse et les parties 
limitrophes de l’Italie, de la Savoie et du Tyrol. 
Manuel du voyageur. Leipzig, Baedeker, 1889. 16 
cm, ril. in tela, titolo e fregi in oro e a secco al piatto e 
dorso, tagli marmorizzati, segnalibro, p. xxviii, 516, 
alcune tavole ripiegate f.t. Molto buono. 	 € 28.00

1514	 Condliffe J. B. La Cina. Realtà e risorse 
economiche di un continente. Edizione accresciuta 
dall’autore. Milano, Corticelli, 1934. 20 cm, br. 
editoriale; p. 286, una carta geografica in antiporta. 
Molto buono. 	 € 15.00

1515	 D’Ancona Alessandro.  Saggio di 
una bibliografia ragionata dei viaggi e delle 
descrizioni d’Italia e dei costumi italiani in lingue 
straniere. Ravenna, Tonini, 1980 circa, 24 cm, br. 
editoriale, p. 142, esemplare numerato 112/400. 
Molto buono. 	 € 18.00

1516	 De Agostini G.  Italia viva. Atlante artistico 
in XXI quadri a colori. Milano, Società Anonima 
Editrice, 1941. 21 cm, ril. in mezza tela, illustrazione a 
colori ai piatti, p. (102), 21 tavole a colori. Illustrazioni 
e copertina di Nicouline. Molto buono. 	 € 20.00

1517	 Fantin Mario.  Sui ghiacciai dell’Africa 
(Kilimangiaro, Kenya, Rewenzori). Bologna, Cappelli, 
1968. 30 cm, ril. editoriale, titolo al piatto e al dorso, 
sovracop. illustrata; p. 379, 128 fotografie in nero f.t, 
p. (66) di carte con itinerari. Ottimo. 	 € 45.00

1518	 Granger Ernest.  Nouvelle géographie 
universelle. Le monde nouveau; les aspects de 
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la nature; les resources agricoles industrielles et 
commerciales; la vie des hommes. Paris, Hachette, 
1922. 2 volumi, 32 cm, bella legatura originale in 
mezza pelle, titolo e fregi al dorso che è suddiviso 
da 4 nervi; p. 476; 496, oltre 850 illustrazioni, 160 
carte geografiche f.t, molte delle quali a colori. 
Qualche brunitura. Molto buono. 	 € 20.00

1519	 Holbach Maude M.  Dalmatia the land 
where East meets West. London, John Lane, 1910. 
19 cm, ril. in tela, titolo in oro al dorso, stemma 
policromo al piatto, taglio superiore dorato; p. 
xiii, 235, 50 fotografie di O Holbach e una carta 
geografica a colori fuori testo. Timbro di biblioteca 
estinta all’occhietto. Molto buono. 	 € 20.00

1520	 Italian Line.  Italian line now offers a new 
and finer tourist class. New York, Italian Line, 1930. 
circa, 28 cm, br. illustrata, p. (20), numerose foto. 
Molto buono. 	 € 25.00

1521	 Molesini Piero.  Caraibi 1961. Diario di un 
viaggio nel Mar dei Caraibi. Venezia, Centro Arti e 
Mestieri, 1964. 21 cm, br. illustrata con risvolti; p. 
137, una carta geografica. Molto buono. 	 € 18.00

1522	 Romagnosi Gian Domenico.  Dottrina 
dell’umanità del Prof. G. D. Romagnosi. Firenze, 
Stamperia Piatti, 1836. 21 cm, rilegatura coeva in 
mezza pelle, titolo su etichetta in oro al dorso, p. 
414, timbri del censore modenese all’ultima pagina, 
qualche brunitura e leggero alone. 	 € 60.00

1523	 Stendhal.  Passeggiate Romane. 
Traduzione di M. Cesarini Sforza, prefazione di A. 
Moravia, introduzione critica di G. Natoli, a cura 
di A. Terenzi. Firenze, Parenti, 1957. 3 volumi, 25 
cm, rilegatura originale, fregi in oro ai piatti, titolo 
in oro al dorso, sovracoperta in acetato, cofanetto 
illustrato. p. XLVI, (2), 321; 337. Il terzo volume 
raccoglie 9 vedute di Roma piu’ volte ripiegate. 
Complessivamente 122 tavole i nero e a colori 
anche più volte ripiegate. 4 Piccoli segni di tarlo alle 
copertine. Molto buono l’interno. 	 € 90.00

1524	 Tresoldi Lucia.  Viaggiatori tedeschi in Italia 
1452-1870. Saggio bibliografico. Roma, Bulzoni, 
1975. -1977, 2 volumi, 21 cm, br. editoriale, p. viii, 
82; 93, alcune tavole f.t. Molto buono. 	 € 30.00

1525	 Vambery Arminio.  Viaggio del falso 
Dervish nell’Asia centrale da Teheran a Khiva, 
Bokhara e Samarcanda per il gran deserto 
turcomanno. Biblioteca di Viaggi. Milano, Treves, 
1873. 23 cm, copertina originale illustrata al piatto, 

p. 171, 21 incisioni quasi tutte a doppia pagina, 
una a colori e una carta geografica del Turkestan 
ripiegata. Qualche traccia d’uso alle copertine. 
Molto buono l’interno, con barbe. 	 € 110.00

1526	 Vidal de la Blache P, Camena d’Almeida P.  
L’Asie, l’Oceanie, L’Afrique. Paris, Librairie Armand 
Colin, 1900. 18 cm, ril. in tela, titolo al piatto e dorso, p. 
iv, 499, diverse illustrazioni. Molto buono. 	 € 18.00

varia
1527	  Cuore compact. Raccolta completa dal n. 
66 al n. 78. Milano, Cuore Corporation, 1992. 35 
cm, ril. edit. ill, tit. al piatto e dorso; p. 227, numerose 
ill. Ottimo. 	 € 22.00

1528	  Le bridge par Grand Schlem. Preface 
d’Alfred Capus. Paris, Librairie Hachette, 1908. 21 
cm, br. illustrata, p. viii, 122, alcune ill. in rosso e 
nero, intonso. Molto buono. 	 € 30.00

1529	  Strada ferrata da Venezia a Milano. 
Venezia, Coi Tipi del Gondoliere, 1837. 28 cm, 
copertina muta recente, p. 88, alcune tabelle. 
Timbro del censore al frontespizio. Mancano 
le due tavole f.t. Allegato fascicoletto: “Modello 
dimostrante strada ferdinandea Lombardo-Veneto 
che sta esposto alla pubblica vista in questa città, 
Ferrara 1841”. Molto buono. 	 € 40.00

1530	  Valigia delle più recenti corbellerie. Roma, 
Perino, 1884. 16 cm, br. illustrata; p. 93, (2). 
Biblioteca umoristica. Molto buono. 	 € 15.00

1531	 Il Trattatello delle virtù, testo francese di 
Frate Lorenzo de’ predicatori e toscano di Zucchero 
Bencivenni scrittore del sec. XIV. Scelta di curiosità 
letterarie inedite o rare dal secolo XIII al XIX. Bologna, 
Presso Gaetano Romagnoli, 1863. 19 cm, copertina 
originale, p. 48, esemplare numerato 68/202, timbro 
a secco alla cop. Molto buono. 	 € 30.00

1532	 Il sogno del pongo. Traduzione a cura di 
A. Barbaranelli. Roma, Savelli, 1978. 18 cm, br. 
illustrata, p. 319. Molto buono. 	 € 14.00

1533	 La sanguisuga. Parti esterne ed anatomia. 
3 tavole colorate a fogli ritagliati e sovrapposti con 
spiegazione. Torino, Unione Tipografico-Editrice, 
1904. 27 cm, ril. in mezza tela, titolo incorniciato al 
piatto, p. (4), una tavola a colori a pop-up con le tre 
immagini della sanguisuga sezionata sovrapposte. 
Molto buono. 	 € 45.00
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1534	 Le Rivoluzioni celesti calcolate pel polo 
42 di Roma che può servire per tutta l’Italia o sia 
discorso astronomico del celebre Barba-Nera per 
l’anno 1835 che predice gli avvenimenti del mondo, 
il levar del sole, il far della luna, le mutazioni del 
lotto, le fiere dello Stato, la nascita dei principi e 
cardinali. Fuligno, Tip. Tomassini, 1834. 16 cm, cop. 
muta recente, p. 48, alcune tabelle, vignetta incisa 
al frontespizio. Molto buono. 	 € 38.00

1535	 The international Who’s Who of the Arab 
World 1978-79. London, Morrison & Gibb, 1978. 24 
cm, ril. in tela, titolo in oro al piatto e al dorso, sovracop. 
editoriale; p. xiv, 608. Molto buono. 	 € 30.00

1536	 Anter Enrico.  Giuochi di prestidigitazione 
e di illusionismo. Firenze, Nerbini, 1940. 22 cm, br. 
illustrata, p. 95, alcune ill, bruniture sparse. 	€ 40.00

1537	 Bibliothèque DMC.  Encyclopédie des 
ouvrages des dames par Thérèse de Dillmont. 
Nouvelle édition revue et augmentée. Dornach, 
Dillmont, 1900. circa, 24 cm, ril. in tela, numerose 
ill. e alcune tavole a colori protette da velina f.t. 
Molto buono. 	 € 20.00

1538	 Bregolini Ubaldo.  Del celibato. Satira latina 
del dottore Ubaldo Bregolini recata liberamente 
in versi italiani dall’Abate Angelo Dalmistro. In 
Padova, Tipografia della Minerva, 1825. 23 cm, cop. 
originale con illustrazione e ricca cornice ai piatti, p. 
39, dorso un poco abraso e leggero alone al taglio 
inferiore lontano dal testo. Molto buono. 	 € 25.00

1539	 Caran d’Ache.  Les Lundis de Caran 
d’Ache. Album pour les enfants de 40 ans et 
audessus!. Paris, Librairie Plon, 1890. circa, 40 cm, 
brossura coeva che protegge la brossura originale, 
p. 64 di incisioni umoristiche. Allegato: Les lundis du 
Figaro par Caran d’Ache, p. 45, (17) con numerose 
incisioni. 	 € 60.00

1540	 Dazzi Pietro.  Alcune lettere familiari del 
secolo XIV pubblicate da Pietro Dazzi. Scelta di 
curiosità letterarie inedite o rare dal secolo XIII al 
XVII in appendice alla collezione di opere inedite 
o rare. Bologna, Presso Gaetano Romagnoli, 
1868. 18 cm, copertina originale, p. 72, esemplare 
numerato 10/202, qualche brunitura, dedica 
autografa dell’Autore alla copertina. 	 € 35.00

1541	 Department of Public Instruction City 
and County San Francisco.  Rules of the board 
of education, and regulations of the public schools. 
Adopted march 23, 1863. San Francisco, Wade, 

1863. 22 cm, rilegatura originale in tela, titolo e 
decorazioni in oro e a secco al piatto, p. 70, (4), 
1 tavola più volte ripiegata fuori testo. Un foglio 
manoscritto allegato. Molto buono. 	 € 120.00

1542	 Fox Carl. Le bambole. Fotografie di H. 
Landshoff. Milano, Garzanti, 1973. 28x30 cm, 
rilegatura editoriale in velluto rosso, sovracoperta 
illustrata, p. 343, numerose tavole anche ripiegate 
a colori e in nero. Ottimo. 	 € 90.00

1543	 Gavioli Tommaso (a cura).  Luoghi 
italiani patrimonio Unesco. Unesco, 2003. 22 cm, 
ril. edit, sovracop. illustrata, p. 183, numerose 
foto. Ottimo. 	 € 12.00

1544	 Giuliotti Domenico.  Nuovi pensieri di 
un malpensante. Pisa, Salesiana il Crivello, 1947. 
20 cm, br. editoriale, p. 133, intonso. 1° edizione. 
Molto buono. 	 € 25.00

1545	 Goody. La cultura dei fiori. Le tradizioni, 
i linguaggi, i significati dall’Estremo Oriente al 
mondo occidentale. Torino, Einaudi, 1993. 21 
cm, br. editoriale, sovracop. illustrata, p. xiii, 
599. Ottimo. 	 € 60.00

1546	 Hinlein R. A, Wright G. e altri. Il grande 
Dio Auto. A cura di R. Rambelli. Roma, L’Editrice 
dell’Automobile, 1965. 22 cm, ril. editoriale, sovracop. 
illustrata, p. 450, qualche brunitura. Ottimo. 	€ 25.00

1547	 Latini Brunetto.  Del tesoro volgarizzato 
di Brunetto Latini libro primo edito sul più antico 
de’ codici noti raffrontato con più altri e col testo 
originale francese da Roberto de Visiani. Scelta 
di curiosità letterarie inedite o rare dal secolo 
XIII al XVII in appendice alla collezione di opere 
inedite o rare. Bologna, Presso l’Editore Gaetano 
Romagnoli, 1881. 19 cm, copertina originale, p. 
208, esemplare numerato 43/202, intonso, qualche 
brunitura. Molto buono. 	 € 80.00

1548	 Lebrun.  Confessions de courtisannes avec 
la remise moyennant argent de leurs péchés incestes 
selon le tarif du Pape Leon XXII. Bruxelles, Joostens 
Imprimeur Libraire Editeur, 1865. 15 cm, copertina 
originale con leggere tracce d’uso, titolo incorniciato 
al piatto, p. 88. Molto buono l’interno. 	 € 60.00

1549	 Leydi Roberto (a cura). La piazza. 
Spettacoli popolari italiani descritti e illustrati da A. 
G. Bragaglia, A. Cervellati, R. Leydi, A. Menarini, 
D. Mezzanotte, E. F. Palmieri, V. Pandolfi, S. 
Piantanida. Milano, Avanti!, 1959. 22 cm, ril. in 
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tela, tit. al piatto e dorso, cofanetto editoriale con 
illustrazioni al piatto, p. 519, numerose tavole fuori 
testo. Il Gallo Grande. Molto buono. 	 € 50.00

1550	 Marcolongo Roberto.  Leonardo da Vinci 
artista-scienziato. Terza edizione. Milano, Hoepli, 
1950. 17 cm, br. editoriale con risvolti, sovracop. 
illustrata; p. xv, 280, 16 illustrazioni e 23 tavole in 
nero f.t. Molto buono. 	 € 18.00

1551	 Mercanti Andrea. Le attività del trapper. 
Milano, Longanesi, 1979. 25 cm, ril. editoriale, 
sovracop. illustrata, p. 283, numerose ill, 7 tavole 
più volte ripiegate allegate. Molto buono. 	 € 40.00

1552	 Ministero dei Lavori pubblici.  Istruzioni 
per la correzione dei binari nelle curve. Roma, Istituto 
Poligrafico dello Stato, 1930. 27 cm, ril. editoriale 
con qualche traccia d’uso, p. 63, numerose figure, 2 
tavole ripiegate f.t. Molto buono. 	 € 25.00

1553	 Ministero dei Trasporti, Ferrovie dello 
Stato.  Rubinetto F.S. di “tipo L” per il comando del 
freno automatico. Firenze, Tip. del Servizio Militare, 
1954. 31 cm, br. editoriale, p. 13, 8 tavole a colori 
allegate in fascicolo f.t. Molto buono. 	 € 20.00

1554	 Ministero dei trasporti, Ferrovie dello 
Stato.  Descrizione del freno continuo automatico 
sistema “Breda” e prescrizioni generali relative 
alla sua utilizzazione. Firenze, Litografia Artistica, 
1954. 30 cm, br. editoriale polverosa, p. 14, in 
allegato un fascicolo con i disegni a colori e in 
nero del freno e tabelle delle sue caratteristiche. 
Molto buono. 	 € 20.00

1555	 Padellaro Giuseppe.  Informazione e 
cultura. Milano, Rizzoli, 1967. 22 cm, ril. editoriale, 
sovracop. illustrata, p. 212. Dedica autografa del 
giornalista all’On. Salizzoni. Molto buono. 	 € 15.00

1556	 Passarello, Sciascia, Siino. L’età e le età. 
Antologia italiana per la scuola media. Palermo, 
Palumbo, 1980. 24 cm, br. illustrata, p. 716, 
numerose foto. Molto buono. 	 € 18.00

1557	 Puppati Lorenzo. La mitologia considerata 
nella sua origine e nelle sue applicazioni e distinta 
nei principali sistemi delle nazioni idolatre. Padova, 
Sicca, 1846. 17 cm, cop. originale, cornice floreale 
ai piatti, p. 80. Molto buono. 	 € 32.00

1558	 Sabatini Gino.  Quello che dice la scrittura. 
Trattato pratico di grafologia. Seconda edizione. 

Bologna, Oberosler, 1923. 23 cm, br. illustrata da 
Rubino, p. 206, diversi facsimili, alcuni appunti a 
matita. Molto buono. 	 € 50.00

1559	 Schwetizer Albert. La mia vita e il mio 
pensiero. Milano, Edizioni di Comunità, 1965. 21 
cm, ril. editoriale, sovracop. illustrata, p. 217, 16 
tavole f.t. Come nuovo. 	 € 15.00

1560	 Staal de Launay, Marguerite Jeanne 
Cordier, baronne de.  Memorie. A cura di D. 
Galateria. Milano, Adelphi, 1995. 22 cm, br. 
illustrata con risvolti, p. 353. Biblioteca Adelphi 306. 
Come nuovo. 	 € 12.00

1561	 Steiner Rudolf. I mistici all’alba della vita 
spirituale dei tempi nuovi. Milano, Bocca, 1940. 
19 cm, br. editoriale, p. 176, qualche brunitura. 
Molto buono. 	 € 18.00

1562	 Stoppani Antonio. Il bel Paese. 
Conversazioni sulle bellezze naturali, la geologia e 
la geografia fisica d’Italia. 37 edizione economica. 
Milano, Cogliati, 1897. 18 cm, ril. coeva in cartone 
ricoperto, titolo manoscritto al dorso, p. xxiv, 
653, numerose figure, ex libris inciso su rame 
all’ultimo risguardo. Leggere tracce d’uso al dorso. 
Molto buono. 	 € 30.00

1563	 Ulivi Pasquale. L’industria frigorifera. 
Milano, Hoepli, 1904. 15 cm, ril. in tela, titolo al 
piatto e al dorso, tagli colorati; p. xii, 168, 36 ill, 16 
tabelle. 1° edizione. Ottimo. 	 € 40.00

1564	 Vanni Maurizio (a cura).  Rifiuti preziosi. 
Poggibonsi , Carlo Cambi, 2006. 33 cm, ril. e sovracop. 
con titolo policromo, p. 146; numerose tavole a 
colori a piena pagina. Come nuovo. 	 € 24.00

1565	 Visiani Roberto de.  Trattato di virtù morali 
edito d illustrato da Roberto de Visiani. Scelta di 
curiosità letterarie inedite o rare dal secolo XIII al XVI 
in appendice alla collezione di opere inedite o rare. 
In Bologna, Presso Gaetano Romagnoli, 1865. 18 
cm, copertina originale, p. 215, esemplare numerato 
10/202, qualche brunitura. Molto buono. 	 € 80.00

1566	 Zanelli Domenico.  Sulla origine, 
progresso e stato attuale della istituzione dei sordo-
muti. Discorso accademico letto alla Tiberina di 
Roma il 13 marzo 1843. Roma, Tip. delle Belle Arti, 
1843. 20 cm, cop. muta recente, p. 38, leggeri aloni 
a 12 carte lontano dal testo. Molto buono. 	 € 30.00


